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Levent Tüzel yazdı: Halk iradesine dayalı bir Cumhuriyet mi? Tek kişinin saray yönetimi mi? 

“Birinci Yılında Çağdaş Tuzla:
Ezilenlerin Sesi Olmaya Devam Ediyor!

Bir gazetenin ömrü yalnızca
sayfalarındaki haberlerle değil, o
haberlerin dokunduğu hayatlarla
ölçülür. 

Çağdaş Tuzla Gazetesi, bir yıl önce
“Tuzla’nın ezilenlerinin sesi” olma
iddiasıyla yola çıktı. Ve bu sözü bir
slogan olarak değil, bir sorumluluk
olarak sahiplendi.

Geride kalan bir yılda; tersanelerdeki iş
kazalarından çevre sorunlarına,
yoksulluktan adaletsizliklere kadar her
konuyu halkın gözünden, halkın diliyle
haberleştirdi. 

Bu duruşuyla yalnızca haber yapan
değil, hakikati hatırlatan bir gazete
olmayı başardı.  

Medya emekçilerinin hukuksuz gözaltı
ve tutuklamalarla susturulmaya
çalışıldığı bir dönemde, 

Çağdaş Tuzla sözünü güçlüden yana
değil, doğrudan yana; kalemini ise
iktidarın değil, halkın çıkarına
kullandı.

Tuzla, emeğin, sanayinin ve direncin
ilçesidir. Ancak aynı zamanda
yoksulluğun, çevre tahribatının ve iş
kazalarının da en ağır yaşandığı
yerlerden biridir. Çağdaş Tuzla Gazetesi,
bu gerçeği unutmadan; “görülmeyeni
göstermek, duyulmayanı duyurmak”
için mücadele etti.

Bu ilk yılın sonunda; emeğiyle,
kalemiyle, vicdanıyla bu sesi yaşatan
tüm gazetecileri, yazarları ve okurları
yürekten kutluyorum.

Çağdaş Tuzla Gazetesi, bu bir yılda
Tuzla’nın dertlerine dokunan, umutlarını
paylaşan bir gazete oldu. Emek veren
herkese yürekten teşekkür ederim.”

Hasan Ulvi Zengin – CHP Tuzla
İlçe Başkanı
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Cumhuriyet 102. Yılına giriyor. Türkiye’nin
yakın tarihinin en ilerici hareketi olan
cumhuriyet devrimi, bugün varlık
mücadelesi sürdürüyor. 

Cumhuriyetin tüm kazanımları saldırı
altında. Nedir Cumhuriyet kazanımları? 

Seçme seçilme hakkı. 
Bugünün cumhuriyetinde seçme seçilme
hakkı filli olarak ortadan kaldırılmıştır. Bir
kişinin bile seçme ve seçilme hakkı
anayasaya aykırı bir şekilde, siyasi
saiklerle ortadan kalkıyorsa, o hak artık
güvencede değildir. Herkesin hakkı
sallantıda demektir. Nedir Cumhuriyet
kazanımları? 

Laiklik.
Bugünün cumhuriyetinde devletin
kurumları bakanlıkları tarikatlar ve
cemaatler arasında paylaştırılmıştır.
Ülkenin eğitimi bir tarikata bağlı vakıflar
tarafından idare edilmektedir. Bu ülkede
laiklikten bahsetmek artık mümkün
değildir.

Nedir Cumhuriyet kazanımları? 

Kamuculuktur. 
Nerde bu ülkenin kamu iktisadi
teşebbüsleri. Bu ülkenin Sümerbank’ı
Seka’sı nerede? Bu ülkenin tüm kamusal
varlığı, halkın ortak malı olan kamu
işletmeleri, bilerek isteyerek zarar ettirip
üç kuruş paraya sermayeye peşkeş
çekilmiştir. Bugün elde avuçta kalan bir
avuç kamu hissesinin halktan çalınıp
sermayeye peşkeş çekilmemesi için
mücadele ediyoruz. 

Cumhuriyetin bütün ilerici birikimi
tasfiye halindedir. 
“Cumhuriyet kimsesizlerin kimsesidir”’
demişti Cumhuriyetin Kurucu lideri
Mustafa Kemal. Bu cumhuriyet, artık o
cumhuriyet değildir. 

Adına ikinci cumhuriyet dedikleri, hibrit
bir rejimin içinde yaşıyoruz. Adına Yeni
Türkiye diyorlar. 
Kurtarmak zorundayız. Kurtulmak
zorundayız. 
Bizler bu halkın emekçileriyiz. Bu ülkenin
geleceğini yitirmiş gençleri. Yaşamı
karartılmış kadınlarıyız. Açlık ve yoksulluk
sınırları altında sefalet ücretiyle
yaşamaya mahkum edilmiş emekçileri.
Yaşamasının bile yük olarak görüldüğü
emeklileriyiz. 

Bu memleketi bizler kurtarabiliriz.
Farkılılarımızı bir kenara bırakıp
ortaklılarımızı örgütlemeliyiz. Laiklik,
demokrasi, adalet. Ortaklıklarımız
budur. Su gibi, hava gibi ihtiyacımız
budur. Gelin hep beraber ortaklılarımızın
cephesini kuralım. Emeğin ve emekçilerin
cumhuriyetini kuralım. Sosyalist
Cumhuriyeti... 

Tam bir sene doldu. Çağdaş Tuzla yayın
hayatına başlayalı. Sesimizi her
yükselttiğimizde sesimizi halka ulaştırdı. 

Tuzla sokaklarında ‘kurtuluş yok tek
başına’ diye haykırırken Çağdaş Tuzla
yanımızdaydı.
 
Tersanede işçiler hakları için kuleleri
vinçleri işgal ederken seslerini duyuran
Çağdaş Tuzlaydı. 

Tuzladaki hayali emsal transferi başta
olmak üzere vurgunları, yolsuzlukları ilk
ondan duyduk. Tuzlada ezilenlerin sesi,
Tuzla halkının sesi oldu. 

Patronsuz, fonsuz hiçbir sermaye
gücüne dayanmadan, halk için nasıl
gazetecilik yapılır, Çağdaş Tuzla herkese
gösterdi. 

Şimdi ikinci yaşını kutluyor. Ikinci yaşında
var ol Çağdaş Tuzla Nazımın şiirindeki
gibi :

Yapraklara dallara/ Yeşillere allara/ 
Nice nice yıllara gülüm/ Nice nice
yıllara/ 

Nice yıllara Çağdaş Tuzla
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29 / Ekim / 2003, Cumhuriyetimizin
80. yılı... Çağdaş Tuzla Gazetesi’nin
basılı ilk sayısı... 

Emek Partisi Genel Başkanı
Seyit Aslan yazdı:
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Saray rejimi, iktidarını sürdürebilmenin tek yolu olarak
belirlediği baskı ve şiddet politikalarına hız kesmeden
devam ediyor. 

Siyasallaşmış yargı eliyle Ekrem İmamoğlu’nun diploma
iptali ve tutuklanmasıyla hızlanan faşist rejim inşa
süreci; belediyelere yönelik ardı arkası kesilmeyen
operasyonlar, tutuklamalar, kayyımlar, ana muhalefet
partisine açılan kongre iptal davaları ve son olarak Dr.
Merdan Yanardağ’ın uydurma casusluk suçlamasıyla
gözaltına alınması, Tele1’e kayyım atanmasıyla yeni
bir aşamaya taşındı.

Kürt sorununda sürdürülen politikalarla meclis
içindeki ve dışındaki muhalefeti bölmek, Kürt
siyasal hareketini etkisizleştirmek hedeflenirken;
uygulanan ekonomi politikalarıyla milyonlarca işçi açlık
sınırının altında, güvencesiz ve ölümle burun buruna bir
yaşama mahkûm ediliyor. 

Açlıkla sınanan emekliler, ürünü tarlada kalan üreticiler,
yoksulluğun ve adaletsizliğin her geçen gün.
                                                         
                                                         devamı shf.5'de

En son örneği kendisine muhalefet eden ve
Cumhurbaşkanı adayı olarak çıkan İBB
Başkanı Ekrem İmamoğlu, yine muhalif ve
Sosyalist kimliğiyle tanınan gazeteci
Merdan Yanardağ hakkında casusluk
soruşturması açılması, TELE 1
televizyonuna kayyum atanarak,
yönetiminin TMSF’ye devredilmesi
olmuştur. 

Şimdiye kadar verilen para ve ekran
karartma cezaları yetmemi;,
susturulamayan gerçeklerin ifadesi, bir
bakıma halkın direnişi bu yolla kesilmeye
çalışılmıştır. 

Görünen o ki bu yaşanan ilk olmadığı gibi
son da olmayacaktır.  Ülke her geçen gün
daha karanlık bir sürece, daha saldırgan
bir rejime koşar adım gitmekte.    5'de

HALK İRADESİNE DAYALI BİR
CUMHURİYET Mİ?
TEK KİŞİNİN SARAY YÖNETİMİ
Mİ?

Cumhuriyet yönetiminin meclis tarafından
ilanının 102. yılı öngününde iktidar ve halk
iradesi büyük bir çatışma yaşıyor. 

Halk desteğini kaybeden AKP ve
Erdoğan’ın saray yönetimi, halkın değişim
isteği güçlendikçe otoriter yönetimin bütün
yöntemlerine başvurmaktan geri durmuyor. 

Hileli referandum sonrası devlet
başkanlığı unvanı ile ülkeyi tek adam
olarak yöneten Erdoğan, elinde topladığı
bütün devlet yetkilerini halka fiili
saldırılar olarak kullanıyor.

 yıllardır cesaretle üstlenerek, hem
yerelin nabzını tutmuş hem de
halktan yana, eşitlikten ve
adaletten ödün vermeyen bir
yayıncılığın mümkün olduğunu
göstermiştir.

Çağdaş Tuzla Gazetesi, yıllardır Tuzla
halkının sesi olmanın, yereldeki
gelişmeleri objektif, tarafsız ve kamu
yararını gözeterek aktarmanın
gururunu taşımaktadır. 

Yerel gazeteler mahallemizin, 

İktidarın özgür basın üzerindeki saldırılarını
yoğunlaştırdığı günlerden geçiyor ve bunun en yakın
örneğini Tele 1'e atanan kayyum kararında görüyoruz. 

Böylesi bir dönem içerisinde işçilerin emekçilerin
kendi talep ve seslerini en yerelden aktarabilecekleri
basın kuruluşlarının varlığının önemi daha da artar
hale geliyor. 

Çağdaş Tuzla gazetesi de Tuzla yerelinde bu amaca
hizmet eden kıymetli bir çabanın ürünü. Bugün bu
çaba yeni yayın yılını kutluyor. Bizler de
çabalarından dolayı kendilerini takdir ediyor,
gazetecilik faaliyetindeki yeni yaşlarını kutluyoruz.

Esenyalı Kadın Dayanışma
Derneği olarak, halkın haber
alma hakkını savunan, gerçeğin
ve emeğin yanında duran
Çağdaş Tuzla Gazetesi’nin
kuruluş yıldönümünü
dayanışma duygularımızla
kutluyoruz.
Baskının, sansürün ve tek
sesliliğin arttığı bir dönemde;
yerel gazeteciliği halkın sesi,
sözü ve belleği olarak yaşatmak
büyük bir toplumsal
sorumluluktur. Çağdaş Tuzla
Gazetesi, bu sorumluluğu

Çilem Tekalmaz
Emek Partisi Tuzla İlçe Örgütü

sokağımızın, komşularımızın hikayelerini görünür kılarak
toplumsal belleğin korunmasında ve halkın doğru bilgiye
erişiminde hayati bir rol üstlenmektedir. Bu yönüyle, yerel
gazetecilik yalnızca haber üretmek değil, aynı zamanda
demokrasinin yerelden filizlenmesini sağlamak anlamına
gelir.

Esenyalı Kadın Dayanışma Derneği olarak bizler de, yıllardır
sürdürdüğümüz kadın dayanışması, şiddete karşı mücadele,
eşitlik ve özgürlük mücadelesinde sesimizi
duyurabilmemizde Çağdaş Tuzla Gazetesi’nin büyük
desteğini gördük. Derneğimizin çalışmalarını, etkinliklerini,
mücadele çağrılarını ilk elden kamuoyuna taşıyarak
kadınların sözünü büyüten bu dayanışma için minnettarız.
Kadınların emeğini, direncini ve taleplerini yansıtan
haberlerin çoğalması, yerel basının toplumsal
dönüşümdeki gücünü bir kez daha göstermektedir.

Çağdaş Tuzla Gazetesi’nin, kadınların yaşam hakkı, eşit
temsil ve özgür yaşam mücadelesine gösterdiği duyarlılık,
bizler için yalnızca bir medya desteği değil, ortak bir
dayanışma hattı olmuştur.

Bu vesileyle, Çağdaş Tuzla Gazetesi’nin tüm emekçilerini
yürekten kutluyor, tarafsız, özgür ve halktan yana
yayıncılık anlayışlarını sürdürdükleri için teşekkür
ediyoruz. 
Nice yıllar boyunca, yerelin nabzını tutan, halkın sesi olmaya
devam eden bir gazetecilik diliyle buluşmak dileğiyle…

Adile DOĞAN / Esenyalı Kadın Dayanışma Derneği Başkanı

Esenyalı Kadın Dayanışma
Derneği Başkanı Adile Doğan

Emep Genel Başkan Yardımcısı
Levent Tüzel  yazdı 

Emep Genel Başkan Yardımcısı
Levent Tüzel  yazdı 



AKP’li, önceki dönem Tuzla Belediye Başkanı Şadi
Yazıcı’nın seçimi kaybetmesinin ardından ortaya
çıkan ‘Hayali Emsal Transferleri’ üzerinden yapılan
büyük soygunun boyutunun, on milyarlarca lira
olduğu tahmin ediliyor.  Onlarca müteahhit ve iki bini
aşkın kentsel dönüşüm mağdurunun, bu
yolsuzluktan zarar gördüğü belirtiliyor. 

Müteahhitler “Emsal Transferi Mağdurları Grubu”
kurarak Whatsapp üzerinden haberleşip örgütleniyorlar. 

Tuzla’da, kentsel dönüşüm konusunda faaliyet gösteren,
seçimlerden önce imar transferlerinin bedelini ödemiş,
projeleri onay için bekleyen altmış kadar müteahhit,
belediyenin CHP’ye geçmesiyle birlikte ellerindeki
‘hayali emsal transferleri‘ ile ortada kalakaldılar. 

Bir evin birden çok kişiye satılması gibi, aynı emsal
transferi haklarının birden çok müteahhide satıldığı
ortaya çıktı.
 
AKP döneminde belediyeye yakın olan bazı
müteahhitlerin ise encümen kararı alındıktan sonra
belediyeye bağışlamaları gereken imar haklarını da
bağışlamadığı, aynı imar haklarının defalarca başka
parsellerde kullanılarak büyük bir rant sağlandığı da
iddia ediliyor. 

Daha da vahimi vatandaşlara ait olan hisselerin, hiç
haberleri olmadan sahte muvafakatname ve sahte
imzalarla satıldığı ve belediye gittiklerinde bu gerçekle
karşılaştıkları da ileri sürülüyor.        3'te

SOL Parti, Türkiye’nin dört bir yanında
yürüttüğü “gerici rejimi değiştirme”
temalı halk yürüyüşlerinin ardından, bu
kez Ankara’da düzenlenen Memleket
Buluşması ile yurttaşlarla bir araya geldi. 

Neşet Ertaş Kongre Merkezi’nde
gerçekleşen buluşma, “Daha fazla
mücadele, daha fazla birlik, daha fazla
eşitlik” şiarıyla yapıldı. Kadınların,
gençlerin ve emekçilerin geniş katılım
gösterdiği etkinlikte, “Şimdi daha fazla
mücadele, daha fazla örgütlenme zamanı”
vurgusu öne çıktı. 
Kadın ve gençlik forumlarının ardından
coşkulu bir konserle başlayan etkinlikte,
kürsüye çıkan konuşmacılar “Birleşik halk
mücadelesi” çağrısında bulundu.

Katılımcılar arasında; Eğitim Sen Genel
Başkanı Kemal Irmak, TMMOB Başkanı
Emin Koramaz, Makine Mühendisleri
Odası Başkanı Yunus Yener, KESK Genel
Sekreteri Sevgi Yılmaz, Tüm Bel-Sen MYK
Üyesi Bülent Türkmen, Tüm Emeklilerin
Sendikası Genel Başkanı Zeynel Abidin
Ergen, BES Genel Başkanı Özer Avannaş ve
Sağlık Emekçileri Sendikası Eş Genel
Başkanı Mehmet Sıddık Akın gibi isimler
yer aldı.     6'da

SOL Parti’den Memleket Buluşması: “Şimdi Daha
Fazla Mücadele, Daha Fazla Örgütlenme Zamanı”

Hrant Dink’in Anısına, Aslı Odman Yazdı: “Tuzla’dan Tuzla’ya –
Zamanda ve Mekânda Bölünmüş Tuzla’yı Yeniden Örmeyi Denemek”

Can Atalay yazdı: ‘Hrant Dink ülkemiz için
kardeşleşmenin sembolüdür.’       7'de
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Büyük Soygun İddiası
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Büyük Soygun İddiası
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Denizli B. Belediye Başkanı Bülent Nuri
Çavuşoğlu:“Hırsıza hırsız diyeceksiniz ki, yarın

öbür gün sizi suçlamaya kalkmasın!”

“Hiç bir olay tarih için kaybolmuş sayılmaz. Oysa, ancak bugün keffaretini tutan bir insanlık geçmişine tümüyle sahip
çıkabilir. Bu demektir ki, ancak bugün keffaretini tutan bir insanlık geçmişini bütün anlarıyla zikredebilir.” 
                                                                                                                                                                                                               Walter Benjamin
Katledilişinin 18. yılında Hrant Dink anısına, gazetemiz yayın danışma kurulu üyelerinden Öğretim Üyesi Aslı Odman’ın,
‘Tuzla’dan Tuzla’ya – Zamanda ve mekânda bölünmüş Tuzla’yı yeniden örmeyi denemek‘ isimli çalışmasını yayınlıyoruz.  8'de

Emek Partisinin birleşik mücadele çağrısı, sendika ve demokratik kitle örgütlerinden destek gördü. DEM Parti,
KESK, DİSK, Eğitim-Sen ve TGS yöneticileri de birleşik mücadele çağrısında bulundu.
EMEP Genel Başkanı Seyit Aslan tarafından okunan bildirge, Türkiye’nin bir “siyasal dönemeç”ten geçtiği
değerlendirmesinden hareketle, tek adam yönetiminin ülkeyi hem ekonomik hem siyasal açıdan derinleşen bir kriz ve baskı
ortamına sürüklediği tespitini ortaya koydu. Bildirgede, “Ya birleşik mücadeleyle saray düzenine son verilecek; ya da faşizmin
karanlığı derinleşecek” vurgusu yapıldı. 6'da

Zafer Aydın yazdı: “Denklemi
bozan toplumsal ittifak!”  Shf.  7'de

Hülya Özen yazdı: “Artık, burası
‘Deniz Gezmiş görünümlü Minyeli
Abdullahların’ yeridir!”
Shf. 13   

Hülya Özen yazdı: “Artık, burası
‘Deniz Gezmiş görünümlü Minyeli
Abdullahların’ yeridir!”
Shf. 13   

Tuzla’dan Gölcük’e: İnsan
kalabilmenin dayanışması! 

Shf. 11-12'de

Tuzla’dan Gölcük’e: İnsan
kalabilmenin dayanışması! 

Shf. 11-12'de

Emek Partisi; “Yeni siyasal dönemeç”
için mücadele bildirgesini açıkladı

TKP: “Ülkemizin çıkarları Beyaz Saray kapısında
aranamaz!”

TKP: “Ülkemizin çıkarları Beyaz Saray kapısında
aranamaz!”

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Trump ile yaptığı görüşmede bedel üstüne bedel ödediği haberleri ortaya çıkarken, TKP bu
tabloya yaptığı sert açıklamayla tepki gösterdi.  Ülkemizin çıkarları Beyaz Saray kapısında aranamaz!” denilen
açıklamada, yapılan görüşmenin Türkiye’nin içine sokulduğu açmazın ve yuvarlanmak üzere olduğu uçurumun çok
net bir fotoğrafını sunmakta olduğu vurgulandı.    6'da                                          

Halil Özen yazdı, CHP Tuzla Mitingi:
“Güçlü Sözler, Eksik Kalan

Başlıklar!”
Shf.13

2



İmar ve harita bölümlerindeki
bilgisayarların hard disklerinin de eski
yönetim tarafından silinmiş olması
nedeniyle, geçmişe dönük yapılmış
projeler incelenemiyor. Çalışmalar zorlukla
yürütülüyor. Vurgunun boyutlarının iddia
edilenden çok daha fazla; hayal
edilemeyecek büyüklükte olacağının, bu
tasnif ve parseller bazında saha
araştırmaları sonucunda ortaya çıkması
bekleniyor.
Tuzla Belediyesi’nde İmar ve harita
bölümlerine görevliler dışında hiç kimse
giremiyor. Vatandaşların imar dosyalarına
yönelik hiçbir işlem yapılamıyor.
Yurttaşlara hiçbir bilgi verilemiyor.
Koordinatör Başkan Yardımcısı Kural:
“Benim bunlarda imzam var mı?”
Yeni yönetim tarafından konuyla ilgili
olarak; eski başkan Yazıcı’nın Koordinatör
Belediye Başkan Yardımcısı Serhan
Kural’ın belediyeye çağrıldığı ve bilgi
alınmak istendiği dile getiriliyor.
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Tuzla Belediyesi’nde Hayali Emsal Transferleri ile Büyük
Soygun İddiası

‘Hayali Emsal Transferleri Soygun’unun,
‘diğer belediyeler ve ilgili bakanlıklara kadar
uzanabileceği’ iddia ediliyor!

Tuzla’da AKP’li Eski Başkan Şadi Yazıcı’ya,
‘Emsalsiz’ İmar Vurgunu İçin Kırmızı Kart!‘Hayali Emsal Transferi’ Haberimiz TBMM’de. EMEP Milletvekili

İskender Bayhan Sordu:

Gazetemiz Çağdaş Tuzla’nın haberleştirdiği, ‘Tuzla’da Hayali Emsal Transferi’ TBMM’de soru önergesine konu oldu. Emek Partisi
İstanbul Milletvekili İskender Bayhan, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya ya sordu; “Bu tür soygunları açığa çıkaracak bir mekanizma ya da

denetim bakanlığınızda mevcut mudur? Mevcutsa yıllarca bu soygun nasıl yapılabilmiştir? Kimi tarikat ve cemaatlerin AKP’li
belediyelerle yasadışı rant ilişkileri sürdürdüğü gerçeğine varılabilir mi? Başka belediyelerde de Bakanlığınıza yapılmış bu tür suç

duyuruları var mıdır?”

AKP’li önceki dönem Tuzla Belediye
Başkanı Şadi Yazıcı’nın seçimi
kaybetmesinin ardından ortaya çıkan
‘Hayali Emsal Transferleri’ üzerinden
yapılan büyük soygunun boyutunun, on
milyarlarca lira olduğu tahmin ediliyor. 

Onlarca müteahhit ve iki bini aşkın
kentsel dönüşüm mağdurunun, bu
yolsuzluktan zarar gördüğü belirtiliyor.
Müteahhitler “Emsal Transferi Mağdurları
Grubu” kurarak Whatsapp üzerinden
haberleşip örgütleniyorlar.
Tuzla’da, kentsel dönüşüm konusunda
faaliyet gösteren, seçimlerden önce imar
transferlerinin bedelini ödemiş, projeleri
onay için bekleyen altmış kadar
müteahhit, belediyenin CHP’ye
geçmesiyle birlikte ellerindeki ‘hayali
emsal transferleri‘ ile ortada kalakaldılar.
Bir evin birden çok kişiye satılması gibi,
aynı emsal transferi haklarının birden çok
müteahhide satıldığı ortaya çıktı.AKP
döneminde belediyeye yakın olan bazı
müteahhitlerin ise encümen kararı
alındıktan sonra belediyeye
bağışlamaları gereken imar haklarını da
bağışlamadığı, aynı imar haklarının
defalarca başka parsellerde kullanılarak
büyük bir rant sağlandığı da iddia
ediliyor.

Daha da vahimi vatandaşlara ait olan
hisselerin, hiç haberleri olmadan sahte
muvafakatname ve sahte imzalarla
satıldığı ve belediye gittiklerinde bu
gerçekle karşılaştıkları da ileri sürülüyor.
Skandalın ortaya çıkmasının ardından,
emsal transferi içeren bütün inşaat
ruhsatı işlemleri yeni yönetim tarafından
durduruldu ve incelemeye alındı.

Önce Emsal Toplayıp, Sonra
Kararı Çıkartıyorlar!

Her şey, Emsal Transferi kararı çıkmadan
önce, Tuzla’daki emsal taşımaya uygun
yeşil alan, spor alanı ve benzeri donatı
alanlarında kalan arazilerin büyük
bölümünün Ferhat Dalmaz’a yok
pahasına satın aldırılması ile başlıyor. Bu
durumun Kural ve Şadi Yazıcı’nın bilgisi
dahilinde olduğu ileri sürülüyor. Her gün
belediyede olan Ferhat Dalmaz’ın ise
Tuzla Belediyesi’nde resmi hiçbir görevi
bulunmuyor.

Tuzla Belediye Başkanlığı, 11/05/2018’de
‘İmar uygulaması görmüş yerlerde emsal
transferi’ konusunda Tuzla Belediye
Meclisine karar aldırıyor. 

 “Kendi başına yapılaşamayan hisselerin
belediyemize hibe edilmesi şartıyla, hibe
edilen kısmın emsalinin aynı plan
bölgelerinde kullandırılmasına”
denilerek, vatandaşların mağduriyetlerini
gidermek amacıyla oybirliği ile alınan
karar, zaman içerisinde büyük bir
yolsuzluğun dayanağı haline getiriliyor.

Şeytana Pabucunu Ters
Giydirmişler!

Emsal transferine ihtiyacı olan firmalar
Dalmaz’a yönlendiriliyor. Ferhat
Dalmaz’ın geçmişte ucuza topladığı
sosyal donatı alanında kalan arazilerin
imar hakları, emsal transferi yöntemiyle
kentsel dönüşüm işi yapan müteahhitlere
yüksek bedellerle satılıyor. Dalmaz, emsal
transferi için parasını ödeyen
müteahhide, noterden muvafakatname
veriyor. Müteahhit bunu Belediye
Encümenine götürüp satın aldığı
hisselerin hibesi karşılığında inşaat
miktarını alarak Encümen kararı çıkarıyor.
Encümen kararı Belediye Başkanı
tarafından da imzalanıp inşaat ruhsatı
veriliyor. Böylece işlem tamamlanmış
oluyor ve inşaat projesi hayata geçiriliyor.

Belediyeye yakın bazı müteahhitlerin
ise, encümen kararı alındıktan sonra
bile belediyeye bağışlamaları gereken
hisseleri bağışlamayarak, aynı emsali
defalarca kullandıkları ve büyük rantlar
elde ettikleri de iddialar arasında.

Hayalet Ferhat Dalmaz’ın ismi
var resmi yok! ‘Hayali
Protokoller‘

Müteahhitlerin yönlendirildiği ve
belediyede resmi bir görevi olmayan
Ferhat Dalmaz’ın sürekli belediyede
bulunması ve yapılan işlemlere müdahil
olması dikkat çekiyordu. Onlarla bizzat
görüşen, protokoller imzalayan,
tahsilatları yapan organize yolsuzluğun
görünen yüzü durumundaki Ferhat
Dalmaz’ın yurt dışına İtalya’ya kaçırıldığı
dillendiriliyor. Ferhat Dalmaz’ın ağabeyi
Sinan Dalmaz’ın müteahhitlere,
kardeşinin bir itiraf videosu
yayınlayacağını söylediği bildiriliyor.
Tuzla kamuoyunda, eski Belediye 

Başkanı Şadi Yazıcı’nın kara kutusu
olarak tanınan Koordinatör Başkan
Danışmanı Serhan Kural’ın da
mağdurlarla görüşmekten kaçtığı, tüm
ısrarlı aramalara rağmen Kural’a
ulaşılamadığı ve kendisinin de savcılığa
başvurarak koruma istediği de ileri
sürülen iddialar arasında. Olayı örtbas
edebilmek için, Şadi Yazıcı’nın
bürosundan aranan bazı müteahhitlere;
“mağdur listesi çıkardıklarını ve bu
listeye göre ödeme yapılacağının”
söylendiği belirtiliyor.

Hayali emsal transferi skandalında
müteahhitlerle görüşme ve emsal
transferi bedellerini tahsil etme görevini
üstlenen Ferhat Dalmaz’ın, yolsuzluğun
tüm boyutlarının ortaya çıkmasını
engellemek için İtalya’ya kaçırıldığı ileri
sürülüyor.

Eski Emlak İstimlak Müdürü
Zeki Aydın’ın Rolü!
Skandalda dikkat çeken bir diğer isim
de Tuzla Belediyesi’nin eski İstimlak
Müdürü Zeki Aydın oldu. İddialar göre,
Aydın, emsal transfer süreçlerinde
önemli bir rol oynadı. 

Yapılan işlemlerdeki usulsüzlükler
nedeniyle müteahhitlerden çok sayıda
şikayet vardı. 

Soruşturmanın genişletilmesi ile
Aydın’ın da yolsuzlukları karıştığını dair
somut bulgular elde edildiği ve bu
nedenle açığı alındığı öğrenildi.
Özellikle emsal transferlerinin
planlanmasında ve müteahhitlerin
yönlendirilmesinde Aydın’ın etkili
olduğu iddialar arasında yer alıyor.
Şikayetçi müteahhitlerin ifadeleri
doğrultusunda Aydın hakkında hukuki
süreç başlatıldı. 

Tuzla Belediyesi’nin Emlak Müdürü Zeki
Aydın, AKP’li Hilmi Yıldız’ın 56 yıl ceza
aldığı Akfırat Belediyesi çete davasından
da ihaleye fesat karıştırma ve zimmet
suçundan yerel mahkemede 33 yıl hapis
cezasına çarptırılmıştı. Dosyası istinaf
aşamasındaydı. Aydın, CHP’ye geçen
Tuzla Belediyesi’nde de 8 aydır
koltuğunu koruyordu.

Satılan Emsal Transferleri
Sistemden Silinmiyor

Ferhat Dalmaz’ın noterden
muvafakatname ile yaptığı emsal
satışlar, Belediyenin bilgisayar
sisteminden silinmeyerek; aynı parsele
ilişkin emsal defalarca başka başka
müteahhitlere satılıyor; böylece hiç
bitmeyen, hiç tükenmeyen bir rant akışı
sağlanmış oluyordu. Yani aynı dairenin
pek çok kişiye satılması gibi aynı
emsal transferi de pek çok
müteahhide satılmış ve bedeli Ferhat
Dalmaz tarafından tahsil edilmiş
oluyor.

Bu durumun 2018 yılından bu yana
sürdüğü ve pek çok projenin hayali
transferlerle ya da farklı plan
bölgelerinden taşınan emsallerle
tamamlandığı iddia ediliyor. 

Belediye yönetimi değişmese bu
yolsuzluğun ortaya çıkmasının imkansız
olduğu değerlendiriliyor. İçlerinde,
Cüppeli Ahmet’in dünürünün sahibi
olduğu Vesem Yapı ve Fars Yapı gibi
firmaların da bulunduğu pek çok
firmanın bu durumda olduğu belirtiliyor.

Hayali emsal transferi satılarak
dolandırılan müteahhitlerin içinde,
Tuzla’da iş yapan Karagülle İnşaat otuz
milyon, Yavuz İnşaat kırk milyon, NCP
İnşaat on iki milyon lira, Şenöz İnşaat
yaklaşık bir buçuk milyon dolar ve
Penguen sitesi müteahhidinin kırk milyon
lira ödediği, onlarca müteahhitin de
benzer durumda bulunduğu belirtiliyor.

Dolandırılan müteahhitler ile inşaatları
tamamlanamayan kentsel dönüşüm
mağduru ailelerin bir çözüm bulunması
için yeni başkan Eren Ali Bingöl’ün
kapısını aşındırdığı, toplantılar yaparak
çözüm arayışı içerisinde oldukları, Tuzla
Belediyesi yöneticilerinin de sorunun
çözümü için İBB ile Çevre ve Şehircilik
Bakanlığı ile görüşmeler gerçekleştirdiği
de gelen bilgiler arasında.

Başkanın müteahhitlere, ve mağdur
vatandaşlara; “…siz tamamen
dolandırılmışsınız. Hakkınızı savcılığa
başvurarak arayın. Biz de elimizdeki
belgeleri savcılığa veririz.” dediği
dillendiriliyor.

Eski Belediye Başkanı Şadi Yazıcı,
koordinatör başkan danışmanı Serhan
Kural, eski emlak istimlak müdürü Zeki
Aydın, Ferhat Dalmaz ve diğer belediye
personeli hakkında geniş çaplı bir
soruşturmanın başlaması ve bu süreçte
yolsuzluğun tüm boyutlarının ve kamu
kaynaklarının nasıl suistimal edildiğinin
ortaya çıkarılması bekleniyor.

 “İncelenen 7.000 dosyadan
2.000’inde rastlanan imar
yolsuzluğu!

Tuzla Belediyesi’nde inceleme
yapan İçişleri, Çevre Şehircilik ve
İklim Bakanlığı müfettişlerinin,
60.000 m2 den fazla ‘hayali imar
transferi’ saptadığı iddia ediliyor.

İncelenen 7.000 dosyadan
2.000’inde rastlanan imar
yolsuzluğunun, 1.500 – 2.000
daire büyüklüğünde ve değerinin
de 700 milyon dolardan fazla
olduğu tahmin ediliyor.

AKP’li Tuzla eski Belediye Başkanı
Şadi Yazıcı’nın yerel seçimi
kaybetmesinin ardından
gazetemiz Çağdaş Tuzla’nın
ortaya çıkardığı, “Tuzla’da Hayali
Emsal Transferi Yolsuzluğu”
kamuoyunda büyük bir yankı
uyandırmıştı. 

“İncelenen 7.000 dosyadan 2.000’inde
rastlanan imar yolsuzluğu!

Haberimizin ulusal basında
yayınlanması, TBMM’de de soru
önergesine konu edilmesi üzerine,
önce İçişleri Bakanlığı harekete
geçmiş, sonrasında da Çevre
Şehircilik ve İklim Bakanlığı inceleme
yapmak üzere müfettişleri
görevlendirerek Tuzla Belediyesine
göndermişti. 

Tuzla Belediyesi’nde işlem gören
7.000 imar dosyası, müfettişlerce
oluşturulan 20 ayrı ekip tarafından 1.5
aydır inceleniyordu. Nihayet
araştırmalar sonuçlanarak, karara
bağlandı. 2.000 dosyada; hayali imar
transferleri, yandaşlara açıktan
karşılıksız imar aktarımları, aynı
emsalin defalarca başka başka
projelerde kullandırılması, farklı plan
bölgelerinden kanunlara aykırı olarak
imar taşıma işlemlerinin gerçekleştiği
saptandı. 

Konut, depo ve fabrika alanı olarak
imar yolsuzluğu miktarı toplamda
60.000 m2’den fazla olduğu iddia
ediliyor. 

Müfettişler Tuzla Belediyesi’nde!

‘Tuzla’da Hayali Emsal Transferi’
haberimizin ulusal basında
yayınlanması ve TBMM’de soru
önergesine konu olmasının ardından;
İçişleri Bakanlığı harekete geçerek
Tuzla Belediyesi’ne müfettiş gönderdi.
9 Aralık’ta gelen müfettişler
incelemelerini sürdürüyor. 16 Aralık
Pazartesi günü de Çevre Şehircilik ve
İklim Bakanlığı’ndan müfettişlerin
belediyedeki incelemelerini
başlatacakları ve onlar için iki odanın
hazırlandığı belirtiliyor.
Diğer taraftan da yeni başkanın ekibi,
imar dosyalarını yeşil ve kırmızı
renklerle kodlayarak tasnif etmeye
çalışıyor. İncelemeye alınan yedi bin
beş yüz imar dosyasından
yüzlercesinin içinin boş olduğu,
dosyalarda hiçbir belge, plan, proje
bulunamadığı ileri sürülüyor.

Gazeteci Dostumuz Timur Soykan, Halktv’de ‘Hayali Emsal Transferi’
haberimizi anlatıyor. Gazete Duvar; “Tuzla’da emsal vurgununu

haber yapan gazeteciye ölüm tehdidi”
Gazete Duvar; “Tuzla’da emsal vurgununu

haber yapan gazeteciye ölüm tehdidi”

Önceki dönem AKP’li Tuzla Belediye Başkanı Şadi Yazıcı’nın yerel seçimi kaybetmesinin ardından ortaya çıkan; şeytana bile pabucunu ters giydirecek ‘Hayali Emsal Transferleri’ üzerinden yapılan büyük soygunun boyutunun, on milyarlarca lira
olduğu tahmin edilmişti. Haberimiz, ulusal basında büyük bir yankı uyandırmış; Cumhuriyet , Birgün, Evrensel, Duvar…vb gibi pek çok gazete ve internet sitesinde basılı ve yazılı haber olmuştu. Gazeteci Dostumuz Timur Soykan,
Halktv’de yayınlanan ‘Kayda Geçsin’ programında ‘Hayali Emsal Transferi’ haberimizi ve gazetemize yönelen tehditleri anlatıp değerlendirmişti. ‘Emek Partisi İstanbul Milletvekili İskender Bayhan da, İçişleri Bakanı’na bu konuyu,
TBMM’de bir soru önergesi vererek sormuştu. Bütün bunların ardından da İçişleri, Çevre Şehircilik ve İklim Bakanlığı müfettişlerini, iddianın incelenmesi amacıyla Tuzla Belediyesi’ne göndermişti. 
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Ulusoy İnşaat olarak; Akfırat beldesinde,
içlerinde Belediye Binası da olan pek çok yeri
ihalesiz/imarsız olarak yapmıştı. Tuzla’da da
inşaat projeleri bulunan Ulusoy, Anadolu 8. Ağır
Ceza Mahkemesi’nde Hilmi Yıldız la birlikte
yargılanmış; örgüte üye olma, haksız mal
edinme mal kaçırma veya saklama, rüşvet ve
mal bildiriminde bulunmama suçlamalarından
zaman aşımı nedeniyle düşme kararı verildiği
için ceza almaktan kurtulmuştu.

Yazıcı’nın ‘Prensi’ de mütevelli heyetinde...

Şadi Yazıcının başkanı olduğu, Türkiye Temel
Bilimler Araştırma Vakfı’nın mütevelli heyetinde
tanıdık isimlerden biri de, ‘mütemmim cüz’ü
Serhan Kural.

Tuzla Belediye Başkanı Şadi Yazıcı’nın, ‘prensi’
olarak nitelendirilen ve 2009 – 2019 yılları
arasında ‘imardan sorumlu’ Teknik Başkan
Yardımcılığını yapan Kural, hakkındaki Fetö
Terör Örgütü iddiaları nedeniyle, 2019 yerel
seçimlerinde, belediye meclis üyeliği aday
listesinden bizzat Şadi Yazıcı tarafından
çıkarılmıştı.

Tuzla Belediyesi eski başkanı Şadi
Yazıcı, 2017 yılında yalnızca 65 bin
TL. (on altı bin dolar) sermaye ile
kurduğu Türkiye Temel Bilimler
Araştırma Vakfı’nın bugün 1,3
milyar TL’yi ( yaklaşık kırk milyon
dolar) aşan servetiyle gündemde.  

Vakfın kısa sürede bu kadar büyük
bir servet edinmesi, özellikle
Tuzla’daki inşaat projelerinde
yapılan “emsal artış yolsuzlukları” ile
ilişkilendiriliyor. İddialara göre,
belediye başkanlığı döneminde
kamu gücü,
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Yolsuzluk İddialarının Arkasında Kamu Gücü
Kullanımı
Vakıf servetinin büyük kısmının, Tuzla Belediyesi
döneminde yapılan usulsüzlüklerle sağlandığı
iddiaları dikkat çekiyor. Yazıcı’nın başkanlığı
sırasında, inşaat projelerinde hayali emsal
artışları yapılarak firmalara rant sağlandığı, bu
rantın bir kısmının vakfa taşınmaz bağışı olarak
geri döndüğü belirtiliyor. Bu bağışlar sayesinde
vakfın taşınmaz servetinin 65 bin TL’lik bir
başlangıçtan 1,3 milyar TL’ye ulaşması,
kamuoyunda “bu servetin kaynağı kamu
kaynaklarının kötüye kullanımı mı?” sorusunu
gündeme getiriyor.

Vakıf: Tek Adam Kontrolü
Vakfın kuruluş senedi, tüm yetkiyi “tek daimi
üye” olarak Şadi Yazıcı’ya veriyor. Vakfın işleyişi
ve alınan tüm kararlar yalnızca Yazıcı’nın
kontrolünde gerçekleşiyor. Bu yapı, vakfın
bağımsız bir hayır kurumu olmaktan ziyade,
Yazıcı’nın kişisel çıkarlarına hizmet eden bir araç
olarak tasarlandığı eleştirilerini güçlendiriyor. Bu
durum, vakıf servetinin elde edilme şekline
yönelik soru işaretlerini daha da artırıyor.

Orman Arazilerinin İmara Açılması!
Yazıcı’nın vakıf adına gerçekleştirdiği bir diğer
tartışmalı adım ise, Tuzla Tepeören’deki 141
dönümlük ormanlık arazinin bir kısmını
üniversite alanı olarak imara açtırması oldu.
İstanbul Orman Bölge Müdürlüğü bu
düzenlemeye “orman kanununa aykırı” olduğu
gerekçesiyle karşı çıkmış, ancak AKP’nin
İstanbul Büyükşehir Belediye Meclisi’ndeki
çoğunluk kararıyla düzenleme onaylanmıştı. Bu
süreç, kamu arazilerinin rant projelerine
dönüştürüldüğüne dair eleştirileri artırdı

Emsal Yolsuzluğu ve Kişisel Zenginleşme
İddiaları...
Yazıcı, vakfı tanıtmak için Einstein’ın E=mc²
formülünü kullanarak bilimsel bir misyon
benimsediğini iddia etse de, vakıf servetinin
temelinde yatan imar düzenlemeleri ve taşınmaz
bağışları, amacın toplumsal faydadan çok kişisel
çıkar sağlamak olduğunu düşündürüyor. Bu
süreçte, kamusal kaynakların bireysel servet
yaratmak için kullanıldığı eleştirileri giderek
daha güçlü bir şekilde dile getiriliyor.

Kamuoyu Açıklama Bekliyor!
Şadi Yazıcı ve vakfı, taşınmazların elde edilme
yöntemleri ve bu servetin nasıl kullanıldığına
dair net açıklamalar yapmadığı sürece,
kamuoyunda oluşan soru işaretleri büyümeye
devam edecek gibi görünüyor. Halk, vakfın
gerçekten toplumsal fayda için mi, yoksa kişisel
çıkarlar için mi kurulduğunu öğrenmek istiyor. 

Bir vakfın kurulmasında gayrı meşru yöntemler
kullanılabilir mi diye soruyor.

Satışlar sürüyor!

Tuzla Belediyesi eski başkanı Şadi Yazıcı,
Einstein’ın E= mc2 formülü ile ifade edilen izafiyet
teorisini tanıtım sloganı yaparak; ve ‘ devlet
ormanını vakfına vakfederek kurduğu Türkiye
Temel Bilimler Araştırma Vakfının ‘mekanlarını’
satmaya başladı.
Satışı gerçekleşen ‘mekanlar’ içinde, Cüppeli
Ahmet ‘in dünürünün vakfa bağışladığı otuz bir
milyon tl. değerindeki yalı dairesi ve ederi dört
milyon beş yüz bin tl. olan istasyon mahallesindeki
çatı piyesli mesken de var.

Vakfın üzerinde, Tuzla’daki pek çok inşaat
firmasının bağışladığı ‘mekanlar’ bulunuyor. Bu
bağışların inşaat projelerindeki hayali emsal
transferleri ile projelere aykırı uygulamaların
görmezden gelinmesi karşılığında; kamu gücünün
kötüye kullanılarak elde edildiği iddia ediliyor.
AKP’li Yazıcı’nın ‘zamanlama’ olarak, seçimleri
kaybetmesinin hemen ardından ‘harekete’
geçmesi akla, pek çok soruyu da beraberinde
getiriyor.

2017’de altmış beş bin tl. (on altı bin dolar)
vakfederek ‘tek daimi üye’ olarak kurduğu, ve
‘vakıf senedindeki değişiklikleri yapmaya tek
başına yetkili’ olduğu vakfın, taşınmazlarının
değeri bugün bir milyar iki yüz elli milyon tl. (
yaklaşık kırk milyon dolar.)

Cüppelinin dünürü de bağışçı!

Geçtiğimiz günlerde satışı gerçekleştirilen
‘mekanlardan’ biri, İller Bankası’nın İstanbul
Tuzla’daki denize sıfır arazisi üzerine kurulan
“Mercan Tuzla Vesen Yalıları’ projesinden; otuz bir
milyon tl. değerindeki yalı dairesi.

Vesen Yapı’nın sahibi de Cüppeli Ahmet’in
dünürü.

Proje tanıtımlarında: ‘Denize sıfır bizim projemiz.
Sağlık Bakanlığı tarafından mavi bayrak verilen ve
girilen bir plaj. Kamuya ait bir alan ama sadece
site sakinleri kullanabilecek bu alanı.’ diyerek;
kıyıları nasıl iç edeceklerini peşinen ilan ediyordu.
Yönetim Kurulu’nda bir zimmet suçlusu!

Akfırat Beldesi’nin eski AKP’li Belediye Başkanı
Hilmi Yıldız’ın yargılandığı ve toplamda 56 yıl 8 ay
hapis cezası aldığı Akfırat Çete Davası’nda zimmet
suçundan 5 yıl ceza alarak mahkum olan Abdullah
Fatih Ulusoy da vakfın yönetim kurulu ve mütevelli
heyetinde .

Duruşmalar boyunca “kaçak sanık” olarak yer alan
Ulusoy, Türkiye Futbol Federasyonu eski Başkanı
Mehmet Ali Aydınların kayınbiraderi.  
Ayrıca kamuoyu onu, gazeteci Hrant Dink’in de
aralarında olduğu çok sayıda yetim Ermeni
çocuğun büyüdüğü ‘Kamp Armen’i yerle bir etmek
isteyen son mülk sahibi olarak tanıyor.

 inşaat firmalarına sağlanan
imar kolaylıkları karşılığında,
bu firmalardan vakfa taşınmaz
bağışları almak için kullanıldı.
Bu durum, vakfın servetinin
kamu kaynaklarının kötüye
kullanılmasıyla oluşturulduğu
yönündeki eleştirileri
güçlendiriyor. 
Emsal Artışı ve Vakfa Akan
Servet
Vakfa bağışlanan taşınmazların
büyük bir kısmı, inşaat
projelerinde yapılan “hayali
emsal artışları” ile
ilişkilendiriliyor. 

İmar düzenlemelerinde yasal
sınırların aşılmasıyla, inşaat
firmalarına sağlanan bu avantajların,
kamu arazilerinin daha değerli hale
getirilerek firmalara sunulmasını
sağladığı ve karşılığında vakfa değerli
taşınmazların bağışlandığı öne
sürülüyor. 
 
Bu bağışların arasında, 31 milyon TL
değerindeki bir yalı dairesi ve 4,5 milyon
TL’lik bir konut da bulunuyor. Bu durum,
vakfın “bilimsel ve hayır kurumu”
iddiasından uzaklaşarak, kişisel
zenginleşme için kullanılan bir
mekanizma olduğu eleştirilerine yol
açıyor.

.

Seçilmemiş olmasına rağmen, belediyeyle ilişkisini
hiç kesmemiş; başkanın sağ kolu, kara kutusu ve
sırdaşı olarak Tuzla’daki tüm imar projelerinin son
söz söyleyeni olmuştu. Kendisine, Şadi Yazıcı
tarafından 2021 de, ‘Koordinatör Başkan Danışmanı’
statüsü verilmesiyle; belediyedeki varlığı da
meşruiyet kazanmıştı.

Hayır Kurumu isterseniz Kızılay var! 

Yazıcı, AKP Tuzla İlçe Başkanı’yken ‘Tuzla Teşhis ve
Tedavi Merkezi’ isimli şirketiyle, 2007 yılında özel
hastane işletmeciliğine soyundu.
İlk işi de Tuzla’da ki tersane sahiplerinin derneği,
Gemi İnşa Sanayicileri Birliği’ne ait sağlık merkezinin
işletmeciliğini almak oldu.

GİSBİR tarafından kurulacak yeni hastaneyi de
kendisinin işleteceğini söyleyen Yazıcı, o zaman
kendisine yöneltilen ‘hastanenin kâr amacı güdüp
gütmeyeceği’ sorusuna: “ GİSBİR, biz sübvanse
edelim, bu hastaneyi ayakta tutalım” dediler; “…
ama ben kâr amacı gütmek zorundayım. Hayır
kurumu isterseniz Kızılay var” diyerek karşılık
vermişti.

Belediye başkanı seçildikten hemen sonra da, Tuzla
Belediyesi İmar Komisyonu’na 8 Mayıs 2009 tarihli
toplantısında CHP ile birlikte ‘oybirliği ‘ile aldırdığı
bir kararla; sahibi olduğu ve kaçak bina
konumundaki Özel Tuzla Tıp Merkezi’nin bulunduğu
vatan caddesini konut alanından ticaret alana
çevirip, emsal artışı da getirerek yasallaştırmıştı.

Son on beş yıldır Tuzla Belediye Başkanlığı yapan
Şadi Yazıcı’nın ‘Tek daimi üye’ ve vakıf senedindeki
değişiklikleri tek başına  yapmaya yetkili olduğu
Türkiye Temel Bilimler Vakfı’nda “Türkiye’de ve dünya
çapında her türlü yardıma muhtaç insan için maddi,
manevi ve tıbbi yardımda bulunmak… başarılı
öğrencilere yurt içinde veya yurt dışında karşılıklı
yada karşılıksız burs vermek, nakdi ve ayni yardımlar
yapmak, barınma, beslenme, ve diğer öğrenim
ihtiyaçlarını sağlamak…” gibi ulvi amaçlar edinmesi
dikkatleri çekiyor.

4.boyut olarak kabul edilen zamanı algılama
biçimimiz, bulunduğumuz konuma ve nasıl hareket
ettiğimize göre değişir.!!!

Orman’ı ‘vakfına vakfetti’!

Tuzla Belediyesi eski Başkanı Şadi Yazıcı, bu ulvi
amaçları gerçekleştirmek için, 2018 Mart ayında,
İstanbul Büyükşehir Belediye Meclisi’nden
AKP’nin meclis çoğunluk kararı ile, Tuzla
Tepeören’deki toplam 141 dönümlük ormanlık
arazinin bir bölümünün üniversite alanı olarak
imar planı değişikliğini gerçekleştirmişti.
Değişiklikte, İmar ve Bayındırlık Komisyonu’nun
raportörü Serhan Kural’ın da imzası da yer
almıştı..

İstanbul Orman Bölge Müdürlüğü, Kadastro ve
Mülkiyet Şube Müdürlüğü değişikliğe olumsuz
görüş bildirmişti. Müdürlük, planlama alanının
Karağıl ve Kiremit dere devletormanlarının içinde
yer aldığına dikkat çekmişti. Orman Kanunu’na
tabi orman alanlarının imar uygulamasına ve
planlamasına konu edilemeyeceği belirtilmişti.

Şadi Yazıcı, geçtiğimiz yıl Tuzla’daki Arıtma
Tesisinin 3. Etap açılış töreninde;İBB Başkanı
Ekrem İmamoğlu’nun konuşmasında cümle içinde
kullandığı, “…çaldınız…” kelimesinin, kendisinin
‘onur, şeref ve saygınlığını rencide ettiği’
gerekçesiyle dava açmış; ancak açtığı davayı
kaybetmişti.

“Hayır kurumu isterseniz Kızılay var” dan… Milli
bir felsefe benimsemiş öğrenci ve akademik
kadroya…
AKP’li Yazıcı, vakfının vizyonunu, “…özgür ve
özgün ve öncü ama milli bir felsefe benimsemiş
öğrenci ve akademik kadro ile tüm üniversite
ve….gereksinimlerine karşılık verme…” biçiminde
açılarken; vakfın tanıtımında da Einstein’ın E=
mc2 izafiyet teorisini bayrak edinmişti.

Teoriye göre: “….. zaman, mekan, hareket,
birbirlerinden bağımsız değildirler. Aksine
bunların hepsi birbirine bağlı izafî olaylardır.
Cisim zamanla, zaman cisimle, mekan
hareketle, hareket mekanla ve dolayısıyla
hepsi birbiriyle bağımlıdır.”

4.boyut olarak kabul edilen zamanı algılama
biçimimiz, bulunduğumuz konuma ve nasıl
hareket ettiğimize göre değişir.!!!

*****

Cüppelinin dünürü de bağışçı!Cüppelinin dünürü de bağışçı!

Vakfa ait mülklerin bir kısmı

Serhan Kural

Şadi Yazıcı

AKP’li Tuzla Eski Beldiye Başkanı Şadi Yazıcı’ya, Vakfı Üzerinden Hayali
Emsal Transferleri İle Servet Artışı iddiası…
AKP’li Tuzla Eski Beldiye Başkanı Şadi Yazıcı’ya, Vakfı Üzerinden Hayali
Emsal Transferleri İle Servet Artışı iddiası…



Beklenti üzerinden muhalefeti ve
halk dinamizmini zayıflatmak
hedeflenmekte; ancak görülen
odur ki;  Kürtler ve demokrasi
talep eden tüm kesimler bu
senaryoları benimseyecek
görünmemektedir. 

İktidarın ömrünü uzatmak için
giriştiği otoriter yönetim
uygulamalarının faşizme
yöneldiğinin farkında olan
muhalefet bu tehdit ve şantaj
siyasetinin tutmayacağını
gösterecek basiret sergilemek
durumundadır. 

Daha doğru bir ifadeyle işbirlikçi,
yayılmacı sermaye yönetiminin iç
cephe çağrısına ekmek, barış,
adalet ve özgürlük isteyen halk
kesimleri olarak; emekçilerin
örgütlendiği siyasi partiler, emek
ve meslek örgütleri, sendikalar,
kadın ve gençlik örgütleri, bilim
kültür sanat örgütleri olarak anti
faşist direniş cephesi oluşturarak
yanıt vermek durumundayız.

Halk, saray rejiminden kurtulmak;
değişim isteğini barış ve
demokratik bir geleceği
kazanmak, demokratik bir halk
yönetimini yeniden inşa etmek
yolunda göstermek
durumundadır. Demokratik
muhalefet güçleri, devrimciler,
Sosyalistler böyle bir halk
iradesine dayalı demokratik ülkeyi
inşanın yapıcıları olmak
durumundadır. 

işçilerin, kahveci esnafının, kuryelerin,
apartman görevlilerinin, sağlık
emekçilerinin, güvenlik güçlerinin, şehit ve
gazilerin kimsesi olmak zorundadır. 

Cumhuriyet, efendilikten uzaklaştırılan
köylümüzün kimsesi olmak zorundadır.
Bugün, tarım ürünlerini bir kenara bırakın;
samanı bile ithal eder hale gelmiş, çiftçisini
açlığa mahkûm etmiş, tarlasından koparmış
bir ülke durumundayız. 

Cumhuriyet, köylümüzü yeniden milletin
efendisi konumuna getirmek zorundadır.
 
Cumhuriyet, tek bir çocuğun dahi yatağa aç
sokuyorsa Cumhuriyet olma özelliğini
yitirmiş demektir. Cumhuriyet, yatağa aç
giren çocuğun, çocuğu yatağa aç giren
annenin ve babanın kimsesi olmak
zorundadır.

Cumhuriyet, yeniden mazlum milletlerin
kimsesi olmak zorundadır.
 
Özetle Cumhuriyet, hep birlikte huzur
içinde yaşayacağımız bir Türkiye’nin inşa
edilmesidir. Kimsenin kendisini sahipsiz
hissetmediği Türkiye’yi inşa ettiğimizde
Mustafa Kemal Atatürk’ün “Cumhuriyet
bilhassa kimsesizlerin kimsesidir” sözüne
anlam kazandırmış oluruz. 

Unutulmasın ki Cumhuriyet, demokrasiye
yürekten inanan Atatürk ve arkadaşları
tarafından kuruldu. 
Bize düşen, Cumhuriyeti demokrasiyle
taçlandırmaktır. O zor koşullarda
cumhuriyeti kuranlar hiçbir zaman
umutsuzluğa teslim olmadı. Bizlerin de
umutsuzluğa kapılma hakkı yoktur. 

Siyasal düzeyde yurttaşlığı, ekonomide
planlı kalkınmayı, eğitimde fırsat eşitliğini ve
bilimselliği, sağlıkta dünya ile yarışacak bir
kaliteyi, teknolojik atılımı, tarımsal üretimi,
niteliksel akademik sıçramayı hedef alan bir
büyük devrim, her alanda kendi kendine
yetebilen bir ulus yarattı. 

Bugün de Cumhuriyeti her alanda
hegemonik bir konuma taşımak, ülkenin
içinde bulunduğu sorunları yurttaşlık
temelinde çözmek, içeride ve dışarıda barışı
egemen kılmak Cumhuriyetin önceliği,
bugünün zorunluluğudur.

Yerel seçimlerde elde edilen büyük
başarı, milletimizin değişim iradesinin en
güçlü göstergesi olmuştur. Ancak bu
iradeye, Cumhuriyet Halk Partisi’ne ve
halkın doğrudan oylarıyla seçilmiş
belediye başkanlarımıza karşı sistemli bir
şekilde yürütülen operasyonlar, hukuksuz
gözaltılar ve tutuklamalarla gölge
düşürülmek istenmektedir. Bu
müdahaleler, yalnızca partimize değil,
Cumhuriyetin temelini oluşturan halk
egemenliğine yönelmiş açık bir saldırıdır.
 
Unutulmasın ki, Cumhuriyet Halk Partisi
baskılardan yılmaz; çünkü biz bu
Cumhuriyeti kuran kadroların mirasçılarıyız.
Her koşulda hukukun üstünlüğünü, adaleti,
eşitliği ve halk iradesini savunmaya devam
edeceğiz. 

Cumhuriyetin kimsesizlerin kimsesi olma
idealini yaşatmak için, ne bedel istenirse
istensin, geri adım atmayacağız. 

Şimdiki görevimiz, genel seçimlerde
milletimizin takdirini kazanmak ve
Cumhuriyeti, tüm yurttaşlarıyla yeniden
ayağa kaldırmaktır. 

Biz, Cumhuriyetin ışığıyla yürüyenler olarak
biliyoruz ki baskı geçicidir, halkın iradesi ise
sonsuzdur.
Ve biz, bütün zorluklara rağmen bir kez 
 daha haykıracağız:
 Cumhuriyet hep yaşayacak çünkü “Bir
Çaresi Var!

olmak üzere ifadelerinden ve
düşüncelerinden ötürü mağdur
olmuş herkesin kimsesi olmak
zorundadır. Bu açıdan cumhuriyet,
düşünceyi ifade özgürlüğünün,
din ve vicdan özgürlüğünün,
basın özgürlüğünün güvencesi
olmak zorundadır.

Cumhuriyet, kimseye etnik kökeni,
dini ve vicdani inanışı, mezhepsel
farklılıkları nedeniyle ayrımcılık
yapmaz, aynı gerekçeyle de
ayrıcalıkta bulunmaz. 

Cumhuriyet, özgürce üretmek ve
sergilemek, sahnelemek isteyen
tüm sanatçıların, yazarların,
yayınevlerinin, sinemacıların,
gazetecilerin, düşünce
insanlarının, doğa ve hayvan
hakları savunucularının kimsesi
olmak zorundadır.

Cumhuriyet, şiddet mağduru
kadınların ve çocukların kimsesi
olmak zorundadır. Kadına ve
çocuklara yönelik bireysel ve
toplumsal şiddeti sonlandırmak
anayasal bir sorumluluk olduğuna
göre cumhuriyet bu sorumluluğu
eksiksiz yerine getirmek
zorundadır.

Cumhuriyet, çevremizdeki canlı
veya cansız bütün varlıkların
korunması ve yaşaması için de
gayret göstermelidir. Doğamızın
gelecek kuşaklar için bizlere
emanet olduğunu, topraklarımızda
yaşayan her canlının hayat hakkı
bulunduğunun bilinci ile hareket
etmemiz gerektiği sorumluluğu
taşımamız gerektiğini hatırlatmak
ve benimsetmek zorundadır.

Cumhuriyet, işsizlik sorununu
yenerek işsizlerin kimsesi olmak
zorundadır. Cumhuriyet gençlere
iş olanakları sağlamalıdır.

Cumhuriyet, liyakate dayalı bir
istihdam politikasını hayata
geçirerek; kayırmacılık ve
“adamını bulma” anlayışı
yüzünden kamuda çalışma fırsatı
bulamayan, hak ettiği terfiyi
alamayan, atanma hakkından
mahrum bırakılan herkesin
kimsesi olmak zorundadır.

Cumhuriyet, kamu ihalelerinde
yandaş uygulamaların mağduru
olmuş iş insanlarının kimsesi
olmak zorundadır. Cumhuriyet,
kamu ihalelerinde şeffaflığı
sağlamalı, kamu harcamalarında
savurganlığı önlemelidir.
 
Cumhuriyet, savaş meydanlarında
kazanılan zaferlerin, iktisadi
zaferlerle taçlandırılmasının en
önemli dayanağıdır. Ancak kalıcı
iktisadi zaferleri sağlayacak olan
katma değeri yüksek ürün üretme
hedefinden büyük bir hızla
uzaklaşılmıştır. 

Cumhuriyet, sadece beton
ekonomisinden oluşan yapıdan
uzaklaşarak ihracat odaklı ve
katma değeri yüksek üretimi
hedefleyen sanayicimizin,
üreticimizin kimsesi olmak
zorundadır.

Cumhuriyet, adil bir vergi
politikası ve gelir dağılımındaki
eşitsizliğini giderici politikalarla
dar gelirlinin, emekçinin, alın
terinin karşılığını alamayanların,
açlık sınırının altında aylık alan
milyonlarca emeklinin ve taşeron 

Cumhuriyet geçmiş bir rejim de
değildir, Cumhuriyet bir gelecek
tasarımıdır. Bilinçli veya
bilinçsiz cumhuriyet
anmalarının salt geçmişe dönük
bir nostalji çerçevesinde
yapılması onun gelecek
iddiasına vurulmuş bir darbedir. 

Atatürk, 19 Mayıs 1919’da Samsun’a
ayak basarak Milli Mücadele’yi
başlattığında, Osmanlı’dan kalan
sosyal, siyasal ve ekonomik
enkazla birlikte salgın hastalık
enkazını da devralmıştır.

Dolayısıyla Atatürk’ün, 9-15 Mayıs
1935 tarihleri arasında toplanan
Cumhuriyet Halk Partisi 4. Büyük
Kurultayı’nda, Milli Mücadele’yi de
kapsayan yaklaşık 11 yıllık savaş
dönemine atfen kullandığı,
“Uçurumun kenarında yıkık bir
ülke… Türlü düşmanlarla kanlı
boğuşmalar… Yıllarca süren
savaş…” ifadeleri, sadece
düşmanlara karşı verilen haklı bir
mücadeleyi betimlemez. Aynı
zamanda bu mücadelenin,
“Çökmüş bir ekonomiye, dağılmış
bir toplumsal yapıya, yoksulluğa
ve salgın hastalıklara” rağmen
başarıldığını da anımsatır.

Bu başarının temelinde de bizzat
Mustafa Kemal Atatürk tarafından
Cumhuriyete verilen “kimsesizlerin
kimsesi olma” görevinden güç
aldığını yorumlayabiliriz.

Peki, bugüne gelirsek; hangi
manzara ile karşı karşıyayız?

Üzülerek ifade etmek
durumundayız ki Cumhuriyetimiz,
bugün kendisini “kimsesiz” olarak
görenlerin “kimsesi” olmayı tam
olarak yerine getirememektedir.
Yoksulluğu yenmeyi değil,
yönetmeyi amaç edinmiş bir siyasi
anlayış tarafından adeta rehin
alınmış bir Cumhuriyetle karşı
karşıyayız.

Bize düşen görev ise 102. yılını
kutladığımız Cumhuriyetimizi,
yaşamın bütün alanlarında,
kendisini kimsesiz hisseden
herkesin “kimsesi” kılmaktır.
Mustafa Kemal Atatürk’ün
Cumhuriyet’e verdiği
“kimsesizlerin kimsesi olma”
görevi ve her yaştan gence verdiği
Cumhuriyeti “yüceltme ve devam
ettirme” sorumluluğunun gereği
budur.

Cumhuriyet kimlerin kimsesi
olmalıdır?
Cumhuriyet, egemenliğin kayıtsız
şartsız millete ait olduğu temel
ilkesine dayanmak zorundadır.
Şimdiye kadar hazırlanan bütün
anayasalarda bu ilke olmakla
birlikte maalesef bugün bu temel
ilkelerden uzaklaşılmıştır. Adil bir
seçim yasası uygulanmaya
konulmalı ve bu yasa tam
uygulanmalıdır.

Cumhuriyet, adalet arayanların
kimsesi olmak zorundadır.
Cumhuriyet için önemli olması
gereken hukukun mutlak
üstünlüğü, adalet dağıtacak olan
yargının tarafsızlığı ve
bağımsızlığıdır. Hak, hukuk ve
adalet herkes için olmalıdır.
Cumhuriyet, öğretmenlerden,
akademisyenlerden “Fikri hür,
irfanı hür, vicdanı hür nesiller”
yetiştirilmesini ister. Oysa
günümüzde, başta eğitimciler 

Cumhuriyet nedir? 
Ebedi Liderimiz Mustafa Kemal
Atatürk’e göre: “ Cumhuriyet
fazilettir, Cumhuriyet kimsesizlerin
kimsesidir.”

Yine Mustafa Kemal Atatürk’e göre
gerçek egemenlik “Ulusal
Egemenliktir” ve bu da ancak
halkın bilinçli mücadelesiyle elde
edilir. 

Cumhuriyettin gereği olan halk
egemenliği düşüncesini Mustafa
Kemal Atatürk 1906’da Vatan ve
Hürriyet Cemiyeti’nin Selanik
Şubesi’ni açarken yaptığı
konuşmada milleti hâkim
kılmaktan söz etmiş, yine
Sofya’ya askeri ateşe olarak
giderken “Diktatörlük milleti
mesut ve müreffeh kılmaz.
Devletin esasını cumhuriyet
prensiplerine göre hazırlamak
lazımdır” demiştir.

Mustafa Kemal Atatürk, Fransız
Devrimi ile Türk Devrimi arasındaki
farkları ifade ederken “10 Temmuz
Fransız İnkılabı, bir baskıcı
hükümdarla millet arasında en
nihayet kayıt ve şartlar ile denge
arayan bir düşünüşü elde etmeye
yöneltilmiş idi. 

Halbuki bizim inkılabımız
meşrutiyet yönetimini dahi
özgürlük ve milletin bağımsızlığı
için yeterli görmez ve kayıtsız
şartsız millet hakimiyetini kendi
elinde tutan esaslı bir ilkeye
dayanır” demişti.

Birinci Dünya Savaşı sürerken
savaş koşulları nedeniyle
cumhuriyetin kurulamayacağını
ancak günün birinde bunun
kesinlikle gerçekleşeceğini
söylemiştir. Amasya Genelgesi’nde
ise adı konmamış
Cumhuriyet/Halk Egemenliğine
geçişi müjdelemiştir. Erzurum’da
Mazhar Müfit’e (Kansu) zaferden
sonra Cumhuriyetin
benimseneceğini söyleyen
Mustafa Kemal Paşa, Sivas
Kongresi sürerken kongre
başkanlığına sarayın hükmünün
kalmadığını, Anadolu’da bir
cumhuriyet kurulması gerektiğini
söyleyen önergenin üzerine “Çok
mühimdir, çok dikkate şayandır,
vakti gelince yapılacaktır” kaydını
düşmüştür

Gerek Amasya Genelgesi’nde
gerekse Erzurum ve Sivas
Kongrelerinde milletin
bağımsızlığını yine milletin azim
ve mücadelesinin
kurtaracağının ilan edilmesi,
Kuvayı Milliye’yi amil ve milli
iradeyi hakim kılmak esasında
birleşilmesi de demokratik
cumhuriyete giden yolda temel
taşlarıdır. 

İhtilalin her aşaması da seçime
dayandırılmış, Saray ve İstanbul
Hükümetleri halk egemenliğinden
ürküp meclisi kapatıp bir daha
açmamakla direnirken Sivas’ta
seçimlerin bir an evvel yapılması
istenmiştir.

 29 Ekim 1923 Pazartesi akşamı
saatler 20.30’u gösterirken
anayasa değişikliği oylamaya
katılan 158 milletvekilinin
“Yaşasın Cumhuriyet” sesleri ve
alkışları arasında benimsenmiştir.

Yeni Türkiye kurulduğu tarihten
itibaren cumhuriyet rejimini ve
demokratik sistemi benimsemiştir.
 
Cumhuriyet salt bir rejim değildir.
Mustafa Kemal Atatürk
cumhuriyeti kurgularken,
düşüncesinde üretirken ve de
yaşama geçirirken onu bir yaşam
biçimi olarak meydana getirmiştir.

Siyasal bir rejim kategorisine
indirgemek -bugün olduğu gibi-
Cumhuriyetin dayandığı temel
ilkeleri yok saymak anlamına
gelecektir.

Utanmadan aile on yılı ilan ederken
kadınlar üzerindeki ayırımcılığa
resmi bir koruma şemsiyesi
oluşturmuş; kimsenin yaşam
tercihlerine müdahale etmeyeceğiz
sözleri yerini LGBTİ+ çevrelerini
sakıncalı ve yasadışı ilan etmeye
dönük yasalar çıkartmaya
bırakmıştır. 
 
Milli eğitim politikalarında
müfredattan tarikatlarla
işbirliğine, dindar ve iktidarın izini
süren bir nesil yaratma adına
toplum ve devlet yaşamında laik
yaklaşımlar ayaklar altına
alınmıştır. 

Bu gidişata itirazı olan sanatçı,
müzisyen, bilim insanı, gazeteci,
hukukçu her kesimden yurttaş
sansür, yasak ve ceza tehdidi
altında susturulmak istenmektedir.
 
Yıllardır ayırımcı, yok sayıcı
politikaların ürünü; çatışmalar ve
kayıplarla geçen süreçlerin geldiği
yer, yeniden Kürtlere “Terörsüz
Türkiye” olarak kodlanan, Kürt
halkının derdine derman olmak ve
eşit haklara dönük adımlar atmak
değil de demokratikleşme ve barış
taleplerini siyasi istismar ve oy
devşirme yolunda kullanmak
isteyen bir iktidar planı
yürütülüyor. 

Bir yılı geride bırakmışken henüz
bu yönde bir adım, yasal
düzenleme yada olumlu yönde fiili
bir uygulama görmek mümkün
olmamıştır.
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Emek Partisi Genel Başkanı
Seyit Aslan yazdı:

CHP Tuzla İlçe Başkanı  Hasan Ulvi Zengin yazdı:
“Cumhuriyetimizin 102. yılı kutlu olsun! Bizi bekleyen görevler!”

Bu zorbalık ve baskı düzeninden çıkışın yolu;
birleşik, kitlesel bir mücadeleyle saray rejimine
son vermekten geçmektedir. 

Demokratik hak ve özgürlüklerin kazanıldığı,
emeğin gerçek değerinin verildiği, sendikal hak ve
özgürlüklerin sınırsızca kullanıldığı, özgür ve eşit
bir Türkiye ancak bu mücadeleyle kurulacaktır.

Tüm inançların özgürce yaşadığı, tüm hakların eşit
biçimde tanındığı bir düzeni, acil taleplerimiz
etrafında birleşerek kazanabiliriz.

Birleşik mücadeleye katkısıyla Çağdaş Tuzla
Gazetesi’nin dijital yayın hayatına başlayışının
birinci, yayın hayatına başlayışının 22. yaşını
kutluyor, emek, demokrasi ve özgürlük
mücadelesine sunduğu katkının çoğalmasını
diliyoruz.

Gecelerinde aç yatılmayan, gündüzlerinde işsiz
gezilmeyen bir halk egemenliği için hep birlikte
mücadele etmeye, birleşmeye devam edeceğiz.

Seyit Aslan
Emek Partisi Genel Başkanı

derinleştiğinin en açık göstergesi.
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz
tarafından açıklanan 2026 bütçesi, işçi ve
emekçilerden çalınanların nasıl sermayeye
aktarıldığını bir kez daha gözler önüne
seriyor. 

Tüm bu saldırı politikaları karşısında,
medyanın %90’ını kontrol eden ve her gün
iktidarın propaganda aygıtı gibi çalışan
havuz medyası giderek inandırıcılığını
yitiriyor. Halkı gerçeklerden uzak tutmaya
çalışan bu düzen, artık çözülüyor. 

Buna karşılık, tüm baskılara rağmen halkın
sesi olmaya, gerçekleri duyurmaya devam
eden halktan yana basın kuruluşlarına ve
gazetecilere büyük bir sorumluluk düşüyor.

Bu kuruluşlardan biri olan Çağdaş Tuzla
Gazetesi, yayın hayatına başladığı günden bu
yana emeğin, emekçinin, demokrasinin, insan
hak ve özgürlüklerin, doğanın ve yaşamın
savunucusu olmuştur. Tuzla halkının, tersane
işçilerinin mücadelesinin bir parçası ve bileşeni
olan Çağdaş Tuzla, bu çizgisiyle halkın yanında
yer almıştı.

Emperyalist savaşlara gebe
bir dünya ve bölge
gerçekliği karşısında
halkların barışını savunmak,
faşizmi ve işbirlikçi
yönetimleri al aşağı etmek
işçi sınıfımız ve emekçilerin
örgütlü, birleşik
mücadelesinin örülmesinin
eseri olacaktır.

Sosyalizm yolunda ilerleyen
emekçi cumhuriyeti
halkların geleceği ve
güvencesi olacaktır.
 
Faşizme geçit yok. Kurtuluş
yok tek başına ya hep
beraber ya hiç birimiz!

Levent Tüzel
Emek Partisi Genel
Başkan Yardımcısı

*****
Not: Çağdaş Tuzla
Gazetesi’nin dijital yayına
başlamasının ilk yılı, yayın
hayatına başlamasının 22.
yılı 29  Ekim 2025'te  doldu. 

Bundan sonraki  yayın
hayatında  da el ele, omuz
omuza  olmak dileğiyle nice
mücadele  dolu yıllara diyor;
gazetemiz Çağdaş Tuzla’ya
yayın hayatında  başarılar
diliyorum.
                     Levent Tüzel.

EMEP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI
LEVENT TÜZEL YAZDI 

EMEP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI
LEVENT TÜZEL YAZDI 



 ‘Beyaz Saray kapısında
meşruiyet arayanları not
ediyoruz!’“Ülkemizi uçuruma
sürükleyenleri, Beyaz Saray
kapısında meşruiyet arayanları
not ediyoruz!” denilerek
sürdürülen açıklamada,
Türkiye’nin Yeni Osmanlıcı bir
hevesle içine sokulduğu
bataklığın sorumlusunun AKP
iktidarı olduğu
vurgulandı.“Ülkemizi bu
bataklıktan çıkarması için
milyarlarca dolarlık anlaşma
yapılan ABD ise o bataklığın
bizzat kendisidir” ifadesine
yer verilen açıklama, “Ülkemiz
bu bataklıktan da kendisini
bataklığa sürükleyenlerden de
kurtarılmalıdır” çağrısıyla
noktalandı.
 soyguna açılacaktır.”

 bunun yükü emekçi halkımızın
omuzlarına bindirilecektir”
denildi ve şöyle devam
edildi:“Ülkemizin yer altı
kaynaklarının, tüm iç ve dış
gündemlerinin ABD Başkanı
Trump’ın iki dudağından çıkacak
sözlere bağlanması, üstelik
böylesi bir ziyaretin çözüm adımı
olarak sunulması kabul edilemez.
Türkiye’nin içine düştüğü
açmazın bu ziyaretle çözüleceği
iddialarının hiçbir gerçekçi yanı
bulunmamaktadır.
Çıkacak fatura ise yoruma açık
olamayacak kadar nettir.
AKP iktidarı bu ziyarete giderken
masaya sadece neler
verebileceğini koymuş
durumdadır. Erdoğan belli ki
Trump ne isterse onu alacak, ne
talep ederse onu verecektir.
Ülkemizin yeraltı kaynakları ve
Hazinesi ABD’nin talepleri

Emek Partisi (EMEP) bugün
Bakırköy Cem Karaca Kültür ve
Sanat Merkezi’nde düzenlediği
basın toplantısıyla “Yeni
Dönemeç Bildirgesi”ni açıkladı.
Toplantıda “Faşizme Geçit Yok”
ve “Ekmek, Barış, Özgürlük”
sloganları öne çıktı; sendikalar,
meslek örgütleri ve çeşitli siyasi
oluşumların temsilcileri
bildirgeyi dinlemek için salonu
doldurdu. Toplantıya katılanlar
arasında Emek Partisi
Milletvekilleri İskender Bayhan
ve Sevda Karaca da
bulunuyordu.

Toplantının açılışını EMEP
İstanbul İl Başkanı Sema
Barbaros yaptı. Ardından
partililer, sahneye asılan Filistin
bayrağı ve “Ekmek, Barış ve
Demokrasi için Saray Rejimine
Son” yazılı sinevizyon eşliğinde
hep birlikte “İş, Ekmek,
Özgürlük!” sloganı attı.
Bildirgenin temel tespiti: “Ülke
kritik bir yol ayrımında!”
EMEP Genel Başkanı Seyit Aslan
tarafından okunan bildirge,
Türkiye’nin bir “siyasal
dönemeç”ten geçtiği
değerlendirmesinden
hareketle, tek adam
yönetiminin ülkeyi hem
ekonomik hem siyasal açıdan
derinleşen bir kriz ve baskı
ortamına sürüklediği tespitini
ortaya koydu. Bildirgede, “Ya
birleşik mücadeleyle saray
düzenine son verilecek; ya da
faşizmin karanlığı
derinleşecek” vurgusu yapıldı.

Aslan: “Saray rejimi, kendi
anayasasını ve yasalarını bile
hiçe sayarak toplumsal
muhalefeti tasfiye etmeye
çalışıyor. Bu saldırıya karşı
işçiler, kadınlar, gençler ve
demokrasi güçleri birleşmek
zorundadır.”dedi

Bildirgede altı maddede yeni
dönemin önemli özellikleri ve
tespitleri sıralanıyor:
Emperyalist saldırganlık ve
savaş riski artıyor. Yeni
Osmanlıcı emellerle birlikte
faşist rejim inşa çabaları
sürüyor. “IMF’siz IMF” reçetesi;
halk için yoksulluk, sermaye
için vurgun anlamına geliyor.
Doğa, tarım ve kamu
varlıklarının talanı hızlandı.
Saray rejimi kurumsal çürüme
ve yolsuzluk merkezine döndü.
Bu rejim ancak topyekûn ve
birleşik bir mücadeleyle
yenilebilir.

Emep Başkanı Aslan, ABD
merkezli dış politikalardaki
dönüşleri, bölgedeki savaş
risklerini ve bunun iç siyasete
yansımasını eleştirerek:
“Erdoğan yönetiminin emperyal
güçlerle uyum için attığı
adımlar halkın çıkarına
değildir” değerlendirmesinde
bulundu.
Somut talepler ve mücadele
çağrısı
Bildirge, sömürüye ve baskıya
karşı şu acil talepleri öne
çıkarıyor: İşe, emeğe ve insanca
yaşam koşullarına yönelik
hakların geri getirilmesi;
ücretlerin ve sosyal hakların
korunması. Siyasi tutsakların
serbest bırakılması ve
demokratik hakların güvence
altına alınması. Doğanın,
tarımın ve kamusal kaynakların
yağmasına son verilmesi; kamu
varlıklarının talanına son. NATO
politikalarına, savaş
hazırlıklarına ve bölgesel
müdahalelere karşı barışçı dış
politika talebi. Sendikal haklar,
grev hakkı ve toplu sözleşme
süreçlerinin etkin olarak
korunması.

Seyit Aslan konuşmasında, “Bu
talepler etrafında birleşmek,
örgütlenmek ve kararlı
mücadele yürütmek
zorundayız” diyerek tüm
emekçi kesimleri, kadınları ve
gençleri ve siyasi partileri bir
araya gelerek; birlikte
mücadele etmeye çağırdı.Kürt
meselesi ve demokratik çözüm
vurgusu
Toplantıda Kürt sorunu ve
demokratik çözüm süreçleri de
ele alındı. Aslan, gösterilen
adımların yetersiz olduğunu
söyleyerek, seçilmiş belediye
başkanlarının görevlerine
iadesi, siyasi tutukluların
serbest bırakılması ve anadilde
eğitim gibi somut güven inşa
edici adımların ön koşul
olduğunu belirtti.
Birleşik ve kararlı mücadele
çağrısı
Toplantıya katılan gazetecilerin
Kürt sorunu ve diğer sol
partilerin bu önerilere nasıl
baktığı konusundaki sorularına
da yanıt verdi. “Elimizden gelen
her şeyi birleşik bir mücadele
hattı kurmak için yapacağız”
dedi. Seyit Aslan kapanışta,
kadınlara ve gençlere özel bir
çağrı yaptı: “Kadın
cinayetlerine, eşitsiz ücret
uygulamalarına ve gençlerin
geleceklerinin karartılmasına
karşı birleşin.” EMEP’in temel
mesajı net: Saray düzenine son
vermek için farklı kesimler
arasında geniş, birleşik ve
kararlı bir cephe kurulmalı.“
Toplantı, katılımcıların “Ekmek,
Barış, Özgürlük!” sloganlarıyla
sona erdi. EMEP, bildirgenin
ardından sahada ve
fabrikalarda örgütlenme ve
birleşik eylemlerle taleplerin
takibi yönünde kararlı adımlar
atılacağını açıkladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Trump
ile yaptığı görüşmede bedel üstüne
bedel ödediği haberleri ortaya
çıkarken, TKP bu tabloya yaptığı
sert açıklamayla tepki gösterdi.
Türkiye Komünist Partisi (TKP),
AKP’li Cumhurbaşkanı Recep Tayyip
Erdoğan ve ABD Başkanı Donald
Trump’ın Beyaz Saray’da
gerçekleştirdiği görüşmenin
ardından açıklama yayımladı.
“Ülkemizin çıkarları Beyaz Saray
kapısında aranamaz!” denilen
açıklamada, yapılan görüşmenin
Türkiye’nin içine sokulduğu
açmazın ve yuvarlanmak üzere
olduğu uçurumun çok net bir
fotoğrafını sunmakta olduğu
vurgulandı.

Açıklamada, “Uçak pazarlığıyla
ayarlanan randevunun Türkiye’ye
 sadece mali faturası anlaşılan 100
milyar doları aşacak, üstelik
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 önümüzdeki dönemde gençlerin,
kadınların ve emekçilerin  örgütlü
bir halk hareketine dönüştürme
hedefi öne çıkarıldı: “Tüm muhalefet
güçleri arasında ortak zeminleri
oluşturmak, mücadele ve eylem
birliklerini çoğaltmak, farklı
toplumsal örgütlenmeleri
ortaklaştırmak için her alanda
birleşik muhalefet anlayışını
geliştirecek ve bunun zeminlerini
yaratacağız.”
Bu kapsamda taban inisiyatiflerine
dayanan yeni örgütlenmelerin
yaratılacağı belirtildi.
“Kazanacağız, yarınları hep birlikte
kuracağız”
Konferansın sonuç bildirgesi, umut
ve mücadele vurgusuyla şu
ifadelerle sona erdi: “Bu umut ve
kararlılıkla; sokak sokak mücadeleyi
büyütmek, birlik ve dayanışmayı
çoğaltmak, bu gerici rejime son
vererek daha eşit, özgür ve kardeşçe
bir ülke kurmak için ileri atılıyoruz.
Çağrımız, Türkiye’nin devrimci
yeniden kuruluşu yolunda birleşme
çağrısıdır.
Kazanacağız, yarınları hep birlikte
kuracağız.”

 “Bu gerici rejimi kalıcılaştırmaya
yönelik büyük tehlike, birleşik bir
muhalefet anlayışıyla mücadele
edilerek bertaraf edilecektir” dedi.
“Birleşik mücadele anlayışı bugünün
en yakıcı ihtiyacıdır”
Bildiride, iktidar bloğunun
muhalefeti dört koldan kuşattığı
belirtilerek, CHP üzerindeki baskılar
ve Kürt sorunundaki manipülasyonlar
üzerinden toplumsal muhalefetin
etkisizleştirilmeye çalışıldığı
vurgulandı.
“Ülkenin bütün muhalefet güçlerinin;
genci yaşlısı, kadını erkeği, Alevisi
Sünnisi, Kürt’ü Türk’ü tüm
ezilenlerinin; bütün toplumsal
inisiyatiflerin, örgütlerin ve partilerin
birleşerek ülkenin geleceğine ve
kaderine sahip çıkacağı birleşik bir
muhalefet anlayışı bugünün en yakıcı
ihtiyacıdır.” 

Parti, bu sürecin yalnızca seçimlerle
sınırlı bir mücadele değil, “ülkenin
devrimci yeniden kuruluşu” hedefiyle
yürütülmesi gerektiğini vurguladı.
“Hedefimiz, örgütlü halk hareketidir”
SOL Parti bildirgesinde, 

Emek Partisi; “Yeni siyasal dönemeç” için
mücadele bildirgesini açıkladı

SOL Parti, 4–5 Ekim tarihlerinde
Ankara’da gerçekleştirdiği 3.
Olağan Konferansın sonuç
bildirgesini kamuoyuyla paylaştı.
Bildiride, Türkiye’nin dinsel ve
etnik kimlikler üzerinden gerici
bir rejime dönüştürülme
girişimlerine karşı birleşik bir
muhalefet örgütlemenin “tarihsel
ve birincil sorumluluk” olduğu
vurgulandı.
“Tek adam rejimine son vermek
tarihsel sorumluluğumuzdur”
Konferans sonuç bildirisinde,
AKP–MHP ittifakının ABD’nin
dayatmalarını kendi iktidarını
sürdürmenin bir aracı haline
getirdiği ifade edilerek, şu
değerlendirmeye yer verildi:
“Trump ve Amerikan desteğiyle
seçimleri göstermelik hale
getiren bu düzen, Erdoğan’a
ömür boyu başkanlık yolunu
açmak istiyor. Ülkenin kaderinin
belirleneceği bu tarihsel
dönemeçte sorumluluğumuz,
halkın ezici çoğunluğunun karşı
olduğu bu tek adam rejimine son
vermektir.” 
SOL Parti, Türkiye’nin laiklik,
demokrasi ve halk egemenliği
ilkelerinin altını çizdiği bildiride,

“BU MEMLEKET SİZE FEDA
EDİLECEK KADAR KOLAY
KAZANILMADI”

“Onun için buradan şunu söyleyeceğim.
Bugün Türkiye’de yapılanlar, bugün
sadece Cumhuriyet Halk Partisi’ne
yapılan bir iş değil. Siyaset kurumuna
yapılıyor. Sandığa yapılıyor. Fikir
özgürlüğüne yapılıyor. 

Bugün hedef CHP’dir. Dün DEM’di,
bugün CHP. Yarın işine gelmediğinde bir
başka siyasi parti. Bu ülkede hem
DEM’in hem Zafer Partisi’nin Genel
Başkanları aynı anda hapse yattı. 
Aynı yerde yan yana düşmeyecek isimler.
Ama ortak yönleri bu iktidarın karşısında
olan isimler. Bunun için buradan büyük
bir samimiyetle söylüyorum. 

Cumhuriyet Halk Partisi verdiği
mücadeleyle kendisini, partisini,
belediye başkanlarını, üyelerini koruyor
değildir. Koruduğumuz; bu ülkeye
getirdiğimiz demokrasidir, fikir
özgürlüğüdür. Bugün yaptığımız bu
yürüyüş, Türkiye’yi 100 yüzyıl sonra
100 yıl öncekine götürmemeleri
içindir. 

Biz bu ülkeyi hata yapmaya müsait, yaşı
kaç olursa olsun, dimağı ne hale gelmiş
olursa olsun, kararı tek başına veren ya
da etrafının etkisiyle veren tek adamların
yaptığı hatalardan dolayı uğramış
işgalden kurtardık. Savaşı kazanıp
geldiğinde 40 yaşında değildi. Amerikan
tipi başkanlık vardı Amerika’da örnek,
reddetti. Yıldız Sarayı’nda padişahlık mı,
reddetti. İngiliz tipi krallık mı, reddetti. 

Dedi ki ‘Biz bir Meclis kurduk, ne
vazife verirse onu yaparız. Hesabı da
millete veririz.’ ‘Kalıcı Cumhurbaşkanı
ol’ dediler. ‘İktidarımın kalıcılığını
değil, Türkiye’de millet iradesinin
kalıcılığını istiyorum’ diyen birinin
kurduğu ülkede yaşıyoruz.(...)

Türkiye’de özgürlük mücadelesinin
meşalesini hep gençler yaktı. İstanbul
işgal olduğunda ilk eylemler, ilk
mitingler Darülfünun'da, İstanbul
Üniversitesi'nin önünde İstanbul
Üniversitesi’nin öğrencileri ile başladı.
Reformları savunanlar Genç
Osmanlılar’dı. Meşrutiyeti ilan edenler,
Jön Türkler’di. Kurtuluş Savaşı’nı veren,
38 yaşında Samsun’a çıkan Mustafa
Kemal gibi boynunda idam fermanı ile
yola koyulanlardı. Emperyalizme karşı
duran gencecik Denizler ve
arkadaşlarıydı. O mücadele halen devam
ediyor. (...) 

Türkiye siyasetinin en solundan en
sağına kadar partilerin destek verdiği
süreçler yaşıyoruz. Sosyal demokratlar,
sosyalist demokratlar, muhafazakâr
demokratlar, milliyetçi demokratlar ve
Kürt demokratların meydanlarda omuz
omuza, yan yana durdukları, bir
gökkuşağı gibi bu farklı renklerin aynı
doğruda, yan yana, birbirinin içine ve
işine karışmadan durabildiği değerli
bir süreci yaşıyoruz. Bu sürecin
devamının Türkiye’nin umudu
olduğunu görüyoruz. (...)Onun
yüzünden 80 yaş üstü akran
dayanışmasıyla düşecekken biri onu
omzundan tutanların, birbirine
meşruiyet verenleri, Türkiye’nin
geleceğini ve gençlerin geleceğini kendi
yorgunluklarına, kendi tükenmişliklerine
feda edenleri buradan uyarıyoruz. 

Bu memleket size feda edilecek kadar
kolay kazanılmadı. Bu memleketin
yarınları size değil, bu memleketin
evlatlarına, tüm gençlerine emanettir. 

Hep birlikte kurtulacağız.
Kurtuluş yok tek başına. Ya hep
beraber ya hiçbirimiz.

SOL Parti: “Birleşik muhalefet
tarihsel sorumluluk”
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Çatalca Belediyesi Meclisi’nin aldığı bu
karar; CHP’li diğer belediyeleri sorgulama
zamanının geldiği gerçeğini de ortaya
koydu. Özellikle uzun yıllar AKP
yönetiminde kalıp, daha sonra CHP’ye
geçen belediyeler, yerel seçimlerin
üzerinden 1 yılı aşkın süre geçmesine
rağmen; bu konularda adım atmaya hiç
niyetli görünmediler. Bu belediyelerden
biri de 32 yıl sonra CHP’ye geçen Tuzla
Belediyesi.

CHP’li Tuzla Belediyesi harekete geçmeli.
Öncülleri ve AKP’liler 32 yıllık İktidarları
boyunca, Tuzla’daki pek çok cadde, sokak,
park, tesis isimlerini kendi düşünce ve
inançlarına göre tanımladılar. Verdikleri
‘dini istismar’ amaçlı isimler ile
Cumhuriyetten intikam alma yolunu
seçtiler. Hatta o kadar ileri gitttiler ki
İçmeler Mahallesi’nde sokak ve
parklara, ‘Cumhuriyet Çıkmazı Sokağı’,
‘Cumhuriyet Çıkmazı Parkı’ diye isimler
bile koydular.

Tuzla eski belediye başkanı AKP’li İdris
Güllüce kendi soy isminden esinlenerek,
İlçemizi zoraki, ‘Gülistan Tuzla’ yapmaya
çalıştı. Yıllarca düzenlediği etkinliklerle,
şenliklerle, Tuzla’yı bu uyduruk, suni, ve
aşağılık kompleksi kokan yakıştırmalarla
yönetti. 

İdris Güllüce bununla da kalmayıp, -
Sanki kendi parası ile yaptırmış gibi-
Aydıntepe’deki kültür merkezine
utanmadan, kendi ismini bile verdi. Bu
nedenle Aydıntepe’deki Kültür Merkezi de,
derhal ismi değişmesi gereken yapılardan
biridir. Tuzla halkının bu konuda yıllardır
süren değişim talebi çok güçlüdür. Bu
kültür merkezinin AKP iktidarının sembolik
tesislerinden biri olması, bu değişimi daha
da gerekli kılmaktadır.

CHP Tuzla Belediye Başkanı Eren Ali
Bingöl ve CHP’li meclis üyelerinin
üzerine düşen, Tuzla’ya bir bütün olarak
bakıp; mahalle mahalle genel bir
değerlendirme yaparak; bütün
değişiklikleri önceden saptamaktı

çıkar” telkinlerine teslim
olmanın maliyetini de görmüş
oldu.  şekilde siyasetin tek
alanının parlamento olmadığını
da, demeç ve açıklama ile sınırlı
bir muhalefetin yetersizliğini de
fark etmiş olmalı. 

CHP’nin girdiği yeni kulvar AKP
iktidarının siyasal alanın
muhalefetsizleştirilmesi, siyasi
partilerin tektipleştirilme, biçim
verme çabalarını aşmayı da
gerekli kılıyor. Bunun ilk adımı
da iktidarın kurduğu
hegemonyaya teslim olmamak;
siyaset dilini, tarzını, bakış
açısını AKP kültüründen
koparmak olmalı. Zira
meydanları dolduran kitleler
sadece mevcut tek adama
değil, tek adamcılığa karşı
çıkıyorlar. 

Bu açıdan bakıldığında CHP’nin
siyasetini buna göre kurması,
kurgulaması, dilini, siyaset
yapma tarzını ona göre
şekillendirmesi gerekir.
19 Mart sonrasında gelişen
eylemlerin dikkatlerden
kaçmaması gereken bir başka
yönü de bu mücadeleye
neoliberalizm karşıtı bir nitelik
kazandırmak gereğidir.

 Neoliberalizm halkları ağır
toplumsal ve ekonomik
faturalar ödemek zorunda
bırakırken otokrat yönetimlerin
de yolunu, önünü açtı.
Dünyanın pek çok yerinde
iktidarı elinde tutan otokratlar
varlığını neoliberal politikalara
borçlu. Bu nedenle tek adam
rejimine karşı mücadele,
neoliberalizme karşı
mücadelenin parçası haline
getirilmeden yürütülemez.

 Aynı şekilde tek adam rejiminin
dönüşümünü değil; aşılmasını
hedefleyen, demokratik sosyal,
hukukun egemen kılındığı bir
rejim perspektifini taşımadan
da.

 Ezcümle, 19 Mart sonrasında
sokağa çıkan, Dayanışma
Sandıklarına gidip oy veren,
tüketimden gelen gücünü
kullanan kitleler, denklemde
yok sayılan bir aktörün varlığını
ortaya koydular. “Biz
buradayız” diyerek siyasette,
toplumsal mücadelede yeni
bir yol açtılar. 
Toplumsal muhalefetin karşı
hegemonyasının temellerini
oluşturabilecek kültürün
tohumlarını attılar. Gerisi
toplumsal muhalefetin meşru
demokratik eylem çizgisini
takip ederek açılan bu yoldan

  toplumsal ittifak 15-16 Haziran
1970 işçi direnişinde ve Gezi’de
olduğu gibi yukarıdan
biçimlendirme, kalıba sokma
çabasına aşağıdan güçlü bir itiraz
ortaya koydu. Dahası bu itiraz
baskı, şiddet, tutuklama gibi
engelleme çabalarına rağmen
gerçekleşti. 

Sonuçta tek adam rejimi ve
buyruklarla yönetme siyasetinin
gereği olarak üretilen rıza, biat ve
hegemonya ciddi bir kırılmaya
uğradı. Bu iktidar karşısında,
“onlar çok güçlü, bir şey
yapılamaz” algısı yerini
“yapılabilecek çok şey var”
duygusuna bıraktı.

AKP iktidarının başından itibaren
uyguladığı politikalara karşı çıkma
potansiyeli taşıyan, muhalif
örgütleri, sendikaları, meslek
örgütlerini hedefine koyarak
ilerledi. Toplumsal örgütleri
kontrol altına alma ya da
zayıflatmak suretiyle
etkisizleştirdi. Bu sayede bir dizi
neoliberal politikayı rahatça
uyguladı. Önüne geçilemez
zenginleşme tutkusuyla kamu
kaynaklarını talan edip, halkı
yoksullaştırırken güçlü bir itirazla
karşılaşmadı.  

Ama yolun sonuna geldi. İzlediği
politikaların yarattığı sonuçlar
iktidarını ciddi bir sallantıya soktu.
Bundan sıyrılmanın yolu olarak da
ana muhalefet partisini sahanın
dışına itme hesapları yaptı. Seçme
seçilme hakkı, adil yargılanma
hakkı gibi biçimsel demokrasinin
en temel kurallarını dahi ortadan
kaldıracak adımlar attı.
Tutuklamalar yaptı. Bunu yaparken
çok fazla saklı olmayan amacı
“Seçimsiz Türkiye” ya da iyice şike
seçim yoluyla tek adam rejimini
kalıcılaştırmaktı.

Daha önceki uygulamalarından
cesaretle rahatça ilerleyebileceği
üzerine hesap yaparken,
meydanları dolduran toplumsal
muhalefet bunu bozdu.
“Denklemde biz de varız” dedi.

Toplumsal ittifak ve eylemleri ana
muhalefet partisi CHP’yi de farklı
bir kulvara itti. Toplumu ve
taleplerini dikkate alma
durumunda kaldı. 
Protesto gösterileriyle seferber
olan kitle gücünü Dayanışma
Sandığı, boykot gibi yöntemlerle
yeni kanallara taşıyarak dinamik,
etkili bir çizgi izlemeye başladı. Bu
yeni yönelimle birlikte sokağın ve
kitle eylemlerinin siyasetteki
gücünü kendi pratiği ile test etmiş
oldu. Şimdiye kadar iktidarın ve
bürokrasinin “saldırı olur, olay 
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Tüm CHP’li belediyeleri
bekleyen görev!

Geçtiğimiz günlerde Çatalca
Belediye Meclisi tarafından alınan
kararla, sanatıyla milyonların
kalbine dokunan, duruşuyla her
zaman saygı uyandıran ve genç
yaşta kaybettiğimiz sanatçı Volkan
Konak’ın isminin bir caddeye
verilmesi büyük yankı uyandırdı.
Bu ismin Volkan Konak için
“gebermiş” diyen hocanın çalıştığı
müftülük binasının bulunduğu
caddeye verilmesi kamuoyunun
ayrıca takdirini topladı. 

Yapılan açıklamada: “kıymetli
sanatçımız Volkan Konak’ın ismini
Çatalca’mızda yaşatacağız. İlçemize
hayırlı olmasını diliyor, tüm meclis
üyelerimize teşekkür ediyoruz.”
denildi.

 

Ama ilk önce, ilk iş olarak, ilk
belediye meclis oturumunda,
hepimizin vergileriyle yapılan,
hepimizin ortak değeri olması
gereken kültür merkezinin ismini
‘Atatürk Kültür Merkezi’ olarak
değiştirmektir. 

Böylece kültür, sanat ve bilime çok
önem veren Mustafa Kemal’in
vasiyetini yerine getirmiş olmakla
kalmayıp, biz de ilçe olarak bu
büyük ayıptan kurtulmuş olacağız.
Tuzla genelinde isimleri değiştirilmesi
gereken cadde, sokak , belediye
tesisleri, park ve benzeri yerlere, halkın
CHP’yi yerel iktidara getirerek
gösterdiği teveccühe uygun olarak;
Atatürk, Yaşar Kemal, Attila İlhan,
Uğur Mumcu, Orhan Kemal, Zülfü
Livaneli, Türkan Saylan, Aydın Güven
Gürkan, Ahmet Kılıç, Edip Akbayram
vb. topluma mal olmuş, ortak
değerleri temsil eden kişi ya da
kurum isimleri ‘halkla birlikte
saptanarak’ konulmalıdır. 

Zafer AYDIN

Toplumsal muhalefetin karşı
hegemonyasının temellerini
oluşturabilecek kültürün
tohumlarını attılar. Gerisi
toplumsal muhalefetin
meşru demokratik eylem
çizgisini takip ederek açılan
bu yoldan yürümesine kaldı.

19 Mart 2025 itibariyle
Türkiye’nin sosyal ve siyasal
tarihinde yeni bir sayfa daha
açıldı. Rejimden, düzenden, AKP
iktidarından hoşnutsuz kesimler
kendilerine yeni bir kanal
açarak, duyulmayan,
yaygınlaşmayan itirazlarını
güçlü biçimde ortaya koydular.

 “Bu halktan, gençlerden,
emekçilerden bir şey olmaz” gibi
kibir dolu cümlelerle –farkında
olarak ya da olmadan–
yılgınlığın pompalandığı,
umutsuzluğun, edilgenliğin
hüküm sürdüğü bunaltıcı
iklimde kitle eylemleri mucizevi
bir ışık olarak doğdu.

 Umutsuzluk bulutları, şaşkınlık,
heyecan, cesaret eşliğinde
yükselen bir umut dalgasıyla
dağıldı.  yürümesine kaldı.
Böylece “kitle hareketleri
japongülü gibidir, nerede ne
zaman açacağı belli olmaz, ama
açar” sözü ile kaim umutsuzluğa
kapılmamak gerektiği fikri bir kez
daha hayatın içinde doğrulanmış
oldu.

Toplumsal hareketlenmeler
bazen spesifik bir talep,
protesto, itiraz ekseninde ortaya
çıksa bile kısa sürede onu aşan
bir özellik kazanabilir. Farklı
dinamiklerin devreye girmesiyle
birlikte çapı, niteliği değişebilir.
Burada da öyle oldu, Ekrem
İmamoğlu ve CHP’nin yönettiği
belediyelere yapılan operasyona
verilen tepki bir anda rejim
karşıtı hareket kimliğine
bürünerek gelişti. 

İzlenen ekonomik politikaların
mağdurları, emekçiler, emekliler,
şiddete uğrayan, hemcinslerini
cinayetlere kurban veren
kadınlar, gelecekleri belirsiz,
güvencesiz gençlerin katılımı ile
toplumsal öfke meydanlara
yansıdı. Kızgınlık, itiraz ve
özgürlük talepleri alanları
doldurdu. 

Özellikle öğrenci gençlik,
hareketin ivmelenmesinde özel
bir rol üstlendi. Ön açtı, yol
gösterdi. CHP’nin ne yapacağını
bilemez halden çabucak
sıyrılmasını sağladı.
Üniversitelerde faaliyet sürdüren
kahve zincirine karşı
sürdürdükleri tüketmeme
boykotunu, ülke gündemine
taşıyarak mücadeleye yeni bir
boyut daha kattı. Bu eylemlerin
temel toparlayıcı mesajı “biz”dir.
Ayağa kalkanlar “Biz buradayız”,
“Bizi göreceksiniz” dediler. “Biz”
kavramı üzerinden oluşan

Bu acil görev artık Tuzla Belediye
Başkanı’nın ve tüm belediye meclis
üyelerinin sorumluluğundadır.
Halkın güçlü, ısrarlı beklentisi bu
yöndedir.

5 Haziran 1928 ve 5 Ağustos
1929’da iki kez Tuzla’yı ziyaret
eden Atatürk’ün adının bu kültür
merkezinde yaşatılması, Tuzla için
bir onur ve Tuzlalılar için de bir
görevdir!

Tuzla’da Cumhuriyet değerleri
yeniden halkla buluşturulmalı
30 Mart 2024 ‘teki yerel
seçimlereden zaferle birinci parti
olarak çıkan CHP, içinde yaşadığımız
bu özel koşullarda Belediye
Meclisleri’nde alacağı demokrasinin
vurgulandığı, demokrasinin
savunulmasını içeren, ortak değer
haline gelmiş demokrasi
kahramanlarının isimlerini cadde,
sokak, park ve belediye tesislerine
verilerek Türkiye ölçeğinde
kampanya uygulanmalıdır. 

İmgeler, sembollerle bu süreç
güçlendirilmeli demokrasi ve
cumhuriyet değerleri somut olarak
yaşanılan hayatın her alanına nüfuz
etmelidir.
Çatalca Belediye Meclisi’nin aldığı
karar, sıradan bir meclis kararı
olmaktan öte, aynı zamanda tarihsel
bir mesaj da. 

Bu karar demokrasi mücadelesine
‘Volkan Konak’ ın saygın ismi
üzerinden bir katkı olduğu kadar,
CHP’nin yerel yönetimlerinin ülke
çapındaki politikalarına da ışık
tutmalı. Bu uygulamalar CHP yerel
yönetimlerinin, aynı anda, eş
zamanlı olarak Türkiye’nin her
yerinde kampanya haline
getirilebilecek bir bakış ile
cumhuriyet değerleri yeniden layık
olduğu şekilde halkla
buluşturulmalıdır. Bu hepimizin
özlemidir.

ATATÜRK TUZLA’DA:

Can Atalay yazdı: ‘Hrant Dink
ülkemiz için kardeşleşmenin

sembolüdür.’
Can ATALAY/ Seçilmiş Hatay Milletvekili

Hrant Dink, ülkemiz için kardeşleşmenin sembolüdür!

Şişli Adliyesi bir apartmandan dönüştürülmüş bir bina. O
mahkemenin duruşma salonu, o binanın üçüncü katında… Ben
işlerimi bitirmişim, büroya dönmek için merdivenlerden inerken
avukat Fethiye Çetin’i görüyorum, o da yukarı doğru çıkıyor. ‘Abla
günaydın’ diyorum ama yanıt yok, boşluğa bakıyor gibi, her
zamanki Fethiye abla değil. ‘Bir acayiplik var’ deyip peşinden tekrar
üçüncü kata çıkıyorum. Sonra avukat Hasan Alıcı geliyor. O neler
olduğunu anlatmaya başlamışken hiçbir açıklamaya mahal
bırakmayacak bir güruh sökün ediyor… O meşhur ve meşum
davanın ilk duruşması böyle başlıyor…

Hiç sohbet etmişliğim yoktur, anlattıklarına kulak vermişliğim,
yazdıklarını okumuşluğum ise çoktur…
Adliyelerin, duruşma salonları önlerinin ve içlerinin olağan bir
saldırı mekânı haline getirildiği; Türkiye’nin adım adım bir yerlere
sürüklendiği günlerdi…

Henüz avukat olmuşum. O günlerde üstlerinde cüppe olan yahut
olmayan bir ekip önce bir gazeteciye- yazara dava açılmasını
temin ediyor, sonra da o davanın görüleceği mekân, bin türlü
küfrün, hakaretin, saldırının “sahnesi” olarak kullanılıyor.
Yine öyle bir gündü, onunla ilgili açılan o meşhur davanın ilk
duruşması o gündü.

O mahkemede benim de çok dosyam var; olanı biteni düzenli takip
ediyor, doğru yanda duranların yanında durmaya çalışıyorum.
Dosyaya bir el değiyor
Bilirkişi raporuyla beraate doğru giden dosyaya, nice sonra bir el
değiyor ve Hrant Dink ceza alıyor… 

O mahkeme kararı, 19 Ocak’a giden o yolun belki de en kritik
unsuru olarak kullanılıyor.
19 Ocak 2007, bir dönemin en yüksek anı, gerilimin adım adım
yükseltildiği, saldırıların giderek arttığı ve şiddetlendiği; adliye
koridorlarında, adliye önlerinde ortaya çıkan faşist terörün
“kurgulanmış mantıksal”(!) sonucuna ulaştığı bir andır.
Hiçbir gizlisi saklısı yoktu, herkesin ama herkesin gözlerinin
önünde yaşanan saldırıların. O saldırılara öngelen ve ardından
sökün eden kampanyanın, en “üst” aşamasıydı…

Yığınla soru var aklımda
Dink suikastı ile ilgili yayımlanan kitapların tümünü okudum; o
çelebi tebessümü ile avukat Hakan Bakırcıoğlu arkadaşımı
bitmeyen sorularım ile bunalttım kimi zaman, ama pek çoğumuz
gibi halâ yanıt bulamadığım yığınla soru var aklımda…
Yanıtsız kalan sorular şöyle dursun, 19 Ocak’ta işlenen cinayetin
hiçbir kuşkuya mahal bırakmayan bir nedeni ve hedefi var.
Hrant Dink, salt yakın tarihte kimileri için bakmaya utanılan,
kimileri içinse hakkında tek bir cümle edilemeyen bir mesele ile
ilgili söz aldığı için değil; o sözü, buralı bir dille, devletler arası bir
bahis olarak değil, bir yüzleşmenin, bunun sonucunda sıradan
insanların kucaklaşabilmesi için kurduğundan ‘tehlikeli’ (!) kabul
edilmişti.

Hrant Dink’i ‘tehlikeli’ yapan
Israrla aşağıdan bir tartışma kurmaya ve sıradan insanların
zihninde bir kucaklaşma sağlamaya çalışması, üstelik de bunu
memleketi terk etmeden, ısrarla “bu topraklarda altına girmek için
gözü olanların” adanmışlığıyla sürdürmesiydi, onu bu denli
‘tehlikeli’ (!) yapan.

Hiç sohbet etmişliğim olmadı ama birkaç kere görmüşlüğüm oldu.
Biri Şişli Adliyesi önündeydi. Kendi duruşmasının olduğu bir gün
değil. Başka bir duruşmanın kapısına dayanışma için gelmişti
sanırım. Hep zor günlerimiz oldu, o gün de zor bir gündü. Ama o
karmaşanın hemen kenarında dimdik durduğunu fark ettiğimde
gözlerime inanamadığımı çok iyi anımsıyorum…
Fransız filmlerinde yahut dindar amcaların kafasında gördüğünüz;
başın üstüne şöyle yan oturtulan bir siyah bere vardı başının
üstünde.

O siyah berenin altında bir çift göz; o kadar sakin, o kadar
gösterişsiz ve o kadar inatçı bir tebessüm…
Diğerinde, çok sakin bir günde bir üniversitenin koridorunda da
gördüm onu… Ne kadar yakışıklı olduğunu fark ettiğimde
şaşırdığımı anımsıyorum.

Fotoğraflarına bakınca anlaşılamayacak kadar yakışıklıydı.
Fotoğraflarına sığmayacak kadar yakışıklıdır.
Her 19 Ocak’ta saat 15:00’de bizi Pangaltı’da buluşturan ise onun
kardeşleşme iradesi, inadıdır. 
Saygıyla, sevgiyle anıyorum.
SİLİVRİ CEZAEVİ

https://www.birgun.net/etiket/ittifak-3419
https://www.birgun.net/etiket/19-mart-25632
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Zira TEM, İstanbul’un içinden geçip
gitme mekânları, trans-mekânlar
yaratır. İş ve eğitim bağları öğrenci
ve öğretim görevlilerini, seçimi çok
başka ölçeklerde yapılmış, trans-
mekânları aşıp oluşan, bu kampüs
beldesine getirdi. 

Yalnızca üniversitenin temizlik,
güvenlik, yemekhane işlerinde
çalışan işçiler bu civarlarda
oturuyorlardı. Böylece bu civar ile
en organik bağı olan işçiler, bu yeni
yaratılan ünversite mekânının
sosyal hiyerarşisine en aşağıdan
dâhil oluyorlardı.

Bugün bile Sabancı Üniversitesi’nin
kurulu olduğu Orhanlı / Tuzla
Kampüs’ünü ‘şehre’ bağlayan ağlar
üniversitenin ‘zihin haritasının’
içinde Tuzla merkezinin doğrudan
bir yeri olmadığını gösteriyor. 

Tuzla’nın içinden değil de çevre
yollarından geçen servisler, Sabiha
Gökçen Havaalanı’na, Üsküdar’a,
Carrefour üzerinden Kadıköy’e, 4.
Levent üzerinden Taksim’e,
lojmanların bulunduğu Mutlukent
sitesine, her gün bir kere
Bakırköy’e, Göksu evleri üzerinden
Anadolu Hisarı’na ve yalnızca Cuma
aksam üstleri bir kere İzmit’e
varıyor. Servisler, bu semtlerden
Orhanlı Kampüsü’ne ‘amaçları
belli’, spontaneliğe çok yerleri
olmayan öğrenci, öğretim görevlisi
ve misafirleri taşıyorlar.

Fakat kampüsün ‘tesadüfen’
Tuzla’da olması, Hrant Dink anısına
yapılan, yani Hrant Dink’in
dinlemek, bir araya getirmek,
tartışmak isteyeceği konuları bir
araya getiren atölye çalışmalarına,
ufak ama belirleyici bir anlam
katıyor bence. 
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öğrencilerinin çoğunun, bu
üniversitede çalışmaya veya
okumaya başlamadan Tuzla ile –
içinden geçip gitmek dışında- bir
bağları yoktu. 

İstanbul’u bir ucundan diğer ucuna
ikiye bölen E5 ve TEM çevreyolları,
sırf ilçeleri değil, çoğu zaman sosyal
dünyaları da ikiye bölerler.
Kampüsün yer seçiminde, adı
üstünde trans-avrupa çevreyoluna,
yani TEM’e yakın olması önemli
olmuştur muhakkak. 
Atölye çalışmalarının ana konusu
‘göçler’. Üç gündür, insanların
mekânlarını yaratmalarının ve bir
araya gelmelerinin en zorlu
formlarından biri olan, çoğu zaman
göçmenler ile yerliler arasında
mekânsal yakınlık yaratmakla
beraber, büyük bir sosyal ve
belleksel bir mesafe de yaratan
‘göçü’ konuşuyoruz. Üç gündür,
göçerliği bir öz karar değil de, bir
kader gibi yaşamışların hem
‘memleketi’ hem de ‘gurbeti’
yaratmalarından bahsediyoruz.

Hrant Dink, Malatya’dan çıkıp
Gedikpaşa Ermeni Protestan
Kilisesi’nin Yetimhanesi’ne göçmeyi
bir kader gibi yaşamış olmalı diye
düşünürüm. Fakat 1962 senesinde,
sekiz yaşındayken, bu kilisenin
Vakfı’nın, o zamanlar el değmemiş
Tuzla’da çocuklarla el ele kurduğu
yaz kampını yaşama tarzı ise, onun
hayatında bir öz karar olmuştur diye
düşünürüm hep.
 

 Kavala civarlarına göçürülen
Rumların kurdukları Nea-Tuzla’yı da
anlatabilirdik.  iç savaşı sonrasında
ismi değiştirilen, ama eski
Tuzla’lıların hala ‘Tuzla’ diye sahip
çıktığı Yeni-Tuzla’yı anlatabilirdik. 
Her yerin bir Tuzla’sı, bir
Salzburg’u,bir Ağahank’ı, bir Salt
Lake’i, bir Salines’i, var esasında.
Mekânları yaratan ivme, devinim,
mücadele, hayata tutunma hevesi
her yerde. Bunların içinden, düşman
yaratmayanını, Hrant’ça olanını,
‘güzel, iyi’ diye öne çıkarmak
isterdik.

Biz bu panelde bu, sosyal mesafeyi
yeniden yeniden kuran mekânsal ve
tarihsel kurguları ‘tersine tarayabilir
miyiz?’ diye düşündük. Toplantı
salonumuza, hem yılları aşıp
Yetimhane gelse, hem mekânı aşıp
Tersaneler Bölgesi gelse, hem de biz
oraya gitsek dedik. Bir ‘nostalji’ ve
duygu infiali değil bu. Geçmişi
yaşanmış bitmiş, kaybolanı
kaybolmuş gören, yarının daha iyi
olacağına inanan, cenneti yarına
havale eden bir yüzleşme anlayışı da
değil.
‘Dün dediğin uzun tutulmuş şimdi,
Şimdiyse boşalmış zaman
Bilmiyorum buradan nereye
gidilir’
Demiş Murathan Mungan (4) Şairin
dediği gibi dünü uzun tutulmuş
şimdilerin geçmişi, yüzleşmek için
şimdinin arkasında hazırolda ve
değişmeden durmuyor.

“Hiç bir olay tarih için kaybolmuş
sayılmaz. Oysa, ancak bugün
keffaretini tutan bir insanlık
geçmişine tümüyle sahip çıkabilir.
Bu demektir ki, ancak bugün
keffaretini tutan bir insanlık
geçmişini bütün anlarıyla
zikredebilir.’demiş Hrant’ın ruh
ikizi olduğunu düşündüğüm Walter
Benjamin.(5) Kefaret tutmak,
bugünün mücadelelerinde dünün de
içerilmesinin başka bir teslimi.
Bugün bir tehlike anında, Tersaneler
Bölgesi’nden göz göre göre gelen
bir ölümün haberinde, ‘birden
parlayıveren Kamp Armen’deki güzel
emeğin ve güzel kalbin’ anısını ele
geçirebilmek belki de. Geçmişe
bakan tarih meleği Tuzla’da
dolaşmaktadır belki de…

Klee’nin ‘Yeni Melek’ adlı bir
tablosu var. Bakışlarını
ayıramadığı bir şeyden sanki
uzaklaşıp gitmek üzere olan bir
meleği tasvir ediyor: Gözleri faltaşı
gibi, ağzı açık, kanatları gerilmiş.
Tarih meleğinin görünüşü de ancak
böyle olabilir, yüzü geçmişe
çevrilmiş. Bize bir olaylar zinciri gibi
görünenleri, o tek bir felaket olarak
görür, yıkıntıları durmadan üst üste
yığıp ayaklarının önüne fırlatan bir
felaket. Biraz daha kalmak isterdi
melek, ölüleri hayata döndürmek,
kırık parçaları yeniden birleştirmek…
Ama Cennet’ten kopup gelen bir
fırtına kanatlarını öyle şiddetle
yakalamıştır ki, bir daha kapayamaz
onları. Yıkıntılar gözlerinin önünde
göğe doğru yükselirken, fırtınayla
birlikte çaresiz, sırtını döndüğü
geleceğe sürüklenir. İşte ilerleme
dediğimiz şey, bu fırtınadır…’(6)

Hrant Dink’in bir araya getirmek
isteyeceği göç hikayelerini
Tuzla’da dinlemek, Hrant Dink’in
anısına yapılan bu atölye
çalışmasını Tuzla’da
gerçekleştirmek -bu ‘ulvi tesadüf’
diyelim- işte bu yüzden de önemli
ve sahip çıkılası…

Karin Karakaşlı’nın fısıldadığı
gibi ‘lal zamanları söze nadas
kılan bağ adam’ın’ (2)acı dili
dramatik değil, epik idi, o bir
hikaye anlatıcısı idi. 
Hrant Dink’in, hikayeleri
kutuplaştırmayıcı, duyguları
yarıştırmayıcı, düşman yaratmayıcı,
acıları ne müzeleştirici, ne de
kovuşturucu dili; ortak dertte,
bugünde, bu mekânda birleştirici
ruhu ve bedeninin şekillendiği
yerlerden biri Tuzla. Mekânların
belleği vardır ve onu okumak
isteyenlere kapılarını açarlar.

Tuzla Ermeni Yetimhane’sine el
koyuldu. Bugün metruk bir bina.
Binanın şimdi metruk olması, orada
yaratılan belleği silmiş mi? Tuzla’daki
Kamp Armen’de büyümüş çocuklar
bu sene 27 Nisan’da Almanya’dan,
İstanbul’dan, İsviçre’den gelip eski
hanelerini görmek için Tuzla’ya yola
koyulmuşlar. Yazmışlar ki: Kamp
Armen çocuklara paylaşmayı ve
dayanışmayı öğretmişti. Otobüste
kafileyle yol alırken, Tuzla’nın ölüm
kokan tersanelerinde durup bir
eylem yapma fikrinin doğması tam
da bu ruhun bir yansımasıydı..’

Garabet Örünöz şöyle demiş sonra
‘Bizim evimizin adı da Kamp
Armen’dir. Ben yaşama sanatını
burada öğrendim…Üç önemli ders
çıkardım burada geçirdiğim
günlerden. Alın terine saygı
göstermeyi, ‘sizleri seviyorum’
demeyi ve en sonunda kaybetmeyi
burada öğrendim.’(3)

Garabet’in ‘evi’ Tuzla Ermeni
Yetimhanesi’ne el koyulduğu 1983
senesi, aynı zamanda yirmibeş sene
sonra, inip de önünde eylem
yapmayı konuştukları Tuzla
Tersaneler Bölgesi’nin kuruluşunun
başlangıcıdır. Azınlık vakıf mallarına
el koymayı kolaylaştıran darbe
rejimi, milli istikrar ve kalkınmaya
dayandırmaktadır politikalarını.
‘İstikrarın millisi’, yüzlerce çocuğun
yetimhanenin kuruluşu ve
yeşermesindeki gönüllü emeğini
gasp ederken, ‘kalkınmanın millisi’
ve ‘dünyaya açık olanı da’, hemen
yanıbaşında yeni bir ‘emek havzası’
oluşturmaktadır.
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(1) Tuzla Ermeni Çocuk Kampı, Bir El Koyma Öyküsü, İHD Yayınları 2000,54ff. (2) Karin Karakaşlı, ‘Kırk Düven’, postexpress 2008/05, son sayfa. (3) Sarkis Güreh, ‘Kırlangıçlar
Tuzla’ya kanat çırptı’, Agos Gazetesi, 2 Mayıs 2008. (4) Karin Karakaşlı’nın 30 Mayıs 2008’deki Agos Gazetesi’ndeki Cumbaköşesinde ‘Katman Zaman’ başlıklı yazısında
Murathan Mungan’dan zikrettiği mısralar. (5) Walter Benjamin, Tarih Üzerine Tezler’den, III. Tez (in: ‘Illuminationen’, Über den Begriff der Geschichte, Frankfurt: suhrkamp
Verlag: 1977, s252, kendi tercümem). (6) Walter Benjamin, Tarih Üzerine Tezler’den, IX. Tez (Metis Seçkileri: Walter Benjamin, Son Bakışta Aşk, 2001, s45

Piyasa şartlarında emek ne kadar
gönüllüdür, ekmek kapısına
iktisadi göç tabir edilen göç ne
kadar özgürdür, onu takdir etmek
ayrı ayrı kalmış herkese.
 
Şu anda ‘Türk ekonomik
büyümesinin’ yıldızlarından diye
tabir edilen gemi inşa sanayi,
Haliç’teki ufak çekek yerlerinden,
bu büyük havzaya Belediye
Başkanı Dalan zamanında
kaydırılmış, gerçek anlamıyla bir
sanayi haline gelmiş, binlerce
esnek taşeron işletme yaratmış,
Anadolu’nun tam anlamıyla dört
bir yanından göçmen işçileri de
kendine çekmeye başlamıştır:
Samsun, Giresun, Kastamonu,
Rize, Trabzon, Yozgat, Sivas, Tokat,
Bolu, İzmit, Kahramanmaraş,
Malatya, Elazığ, Ağrı, Diyarbakır,
Batman, Hakkari….

Bugün Tersaneler Bölgesi’nde
memleketlisini bulamayacak
Türkiyeli yoktur. 

Fakat tersane işçilerinin İstanbul
haritaları Kartal’dan Gebze’ye bir
daire içinde takılı kalır. Ortasından
Haydarpaşa-Gebze banliyö tren
hattı geçer. İmparatorların taaa
Bağdat’a uzanacak olarak uzun
menzilli emperyal bir hat olarak
düşündüğü trenyolu, bugün
Kartal-Gebze hattında
tersanelere, sanayi bölgelerine
işçileri taşır.

 Üniversitenin servisleri tren hattının
yakınından geçmez. Hemen onun
yakınındaki çevreyollarının içinden
geçip gider. Sosyal mesafe
mekânsal yakınlığa galebe çalar,
deneyimleri yan yana düşürmeyi ve
düşünmeyi zorlaştırır.

Bu işçiler; içlerinden daha erken bir
zamanda İstanbul’a göç edenleri
daha rahat şartlar altında barınmış,
biraz daha vasıflı ve daha iyi
kazanıyor olsa da; gemi inşa
sanayinin güvencesiz, iş güvenliksiz
ve insan hayatını öncelemeyen
büyümesi içerisinde, esnek çalışma
koşullarında ve ölümlü iş
kazalarında ortaklaşmışlar. 

Haziran 2007’den bugüne
tersanelerde ard arda 26 işçi,
önlenebilir iş kazalarında hayatını
kaybetmiş. Tuzla geçen sene Eylül
ayından itibaren –yerel
yönetimlerce yaratılmak istenilenin
tersine tersine, tersaneleriyle
‘tersinden’ bir marka olmuştur: 

Katledilişinin 18. yılında Hrant
Dink anısına, gazetemiz yayın
danışma kurulu üyelerinden
Öğretim Üyesi Aslı Odman’ın,
‘Tuzla’dan Tuzla’ya – Zamanda
ve mekânda bölünmüş Tuzla’yı
yeniden örmeyi denemek‘ isimli
çalışmasını yayınlıyoruz. 

Hrant Dink’in anısına düzenlenen
atölye çalışmalarının son gününün
son panelini Tuzla’ya ayırmanın
bir nedeninden çok, bir kaç ufak
hikayesi var. Bu hikayeler
anlatılırken, nedenlerini de
doğurmuşlar…

En ‘güncel’ olandan başlarsak; bu
atölye çalışmasını düzenleyen
meslektaşlarımızın çalıştığı
üniversitenin ana kampüsünün
kurulmuş olduğu ilçedir Tuzla.
Muhtemelen ne öğretim
görevlilerinin, ne de 

Türk ekonomisinin dünya
piyasalarında rekabet
edebilirliğinin sağlanması için,
Türkiye çapında esnek ve
güvencesiz çalıştırılan işçilerin
çalışma koşullarının alamet-i
farikası olmuştur.

Tekstil sektöründe kayıtdışı
çalıştırılan 2,5 milyon, çoğu kadın
işçinin, büyük dünya markalarının
üretildiği fakat sendikalaşmayı
işten çıkarmayla karşılayan
işverenlerin gücüne karşı
direnişin, kamyonlarla taşınıp,
hasat yollarında canını bırakan
mevsimlik tarım işçilerinin, eli
boğazında, günü birlik yaşamak
zorunda kalan milyonlarca
emekçinin altında konuşulduğu
bir başlık, bir çatı, bir çerçeve
haline gelmiştir. 

Tuzla, bu yanıyla sırf Tuzla ilçesi
olmaktan çıkmıştır. Tuzla, bu yanıyla
bu ilçede yapılan formula 1 yarışının
da, Belediye’nin ‘İstanbul Tuzla’da
başlar’’ sloganının da, beş organize
sanayii bölgeli ilçeye biçilen
‘palmiyeli ekolojik diriliş
fantezilerinin’ de sağladığından
daha çok görünür olmuştur. Hatta
Tuzla’yı bilmeyenler, yalnızca içinde
seri iş kazalarının ve onlara karşı
sürekli eylemlerin gerçekleştiği
kocaaaaman bir tersaneden ibaret
sanabilirler.

Tuzla Tersanelerindeki esnek ve
güvencesiz çalıştırmadan ileri gelen
seri iş kazaları, ne adli bir vakadır,
ne de istisnai. Biraz sonra söz alacak
Limter-İş Sendikası’ndan
arkadaşların ‘yaşam hakkı’
eksenindeki mücadelesi
sendikaların, meslek odalarının,
üniversitelerin, demokratik kitle
örgütlerinin desteği ile Türkiye’ye
mal olmaktadır. 
Limter-İş Sendikası’nın
hazırlandığı 16 Haziran Tersaneler
fiili genel grevi, bu kendisi küçük,
onuru büyük sendikanın sözü
olmaktan çıkmaktadır belki.
Üniversite öğrencileri, daha dün ’16
Haziran’da Türkiye Tuzla olsun’ diye
biraraya geldiler.
Ne olmaya başladı? Aynı Hrant
Dink’de yaşadığımız, fakat
ciddiyetini ancak iş işten geçtikten
sonra anlayabildiğimiz ‘iç
düşmanlaştırma’ adımları başladı.
Bu sendikaya karşı ‘bölücü’ söylemi,
buğusu odada yayılan nahoş bir
esans gibi farkettirmeden yayılmaya
başladı. Kendi sorununa sahip
çıkamamış,

sorumluluğunu kabul edemeyen
sektörün ve devletin karar-
vericileri, ucuzundan ‘dış
mihraklar ve bölücüler’ sözlerini
telaffuz etmeye başladılar. ‘Kürt,
Türk, Çerkez, Laz, işçi, mühendis,
hepimizin hayat hakkı sözkonusu,
iş kazaları önlenebilir, kader
değildir’ diyen Limter-İş
Sendikası’nın aleyhine kullanılıyor
bu sözler. ‘Analar dul, çocuklar
yetim kalmasın’ diyen Limter-İş,
işi hayatla birleştirmeye çalışıyor,
hayatla derdi olanları bir araya
getirecek genişlikte bir söz
söylüyor.

Ne dedik, 1983’de Yetimhane’ye
el koyuyor devlet, 1984’de Dalan
döneminde tersaneler Haliç’ten
Tuzla’ya, devletin tahsis ettiği
Tersaneler Bölgesi’ne taşınıyor.
Bir yanda bir ‘çöküş’ hikâyesi, bir
yanda bir ‘kuruluş hikâyesi’. Kimin
için çöküş: Yetimhane’ye emek ve
gönül vermiş yüzlerce çocuk için.
Kimin için yükseliş, 1980
darbesinin gaspettiği sendikal ve
sosyal hakların, düşmüş reel
ücretlerin temizlediği zeminde
yatırımlara başlayanlar için…

Bu günlerde ‘herkesin aynı
gemide olmadığı’, üstü
örtülemeyecek kadar ortaya çıktı.
Tuzla, bu sene içinde ‘yaşam
hakkı’ ekseninde oluşmuş onurlu
ve önemli bir işçi mücadelesine
tanıklık ediyor. Mekânların
belleğine inanıyorsanız, Hrant ve
Rakel Dink’in Yetimhane’yi ayakta
tutmak için verdikleri mücadele -
içinde bir zamanlar ‘çocuklar,
göçler ve balıklar barındıran’
Kamil Abduş Gölü’nü dolanarak
ve bir kaç on seneyi aşarak-
Aydınlı Koyu’na varmıştır,
diyebilirsiniz. Hayatına, emeğine,
onuruna, tarihine sahip çıkmanın
ruhunun yolculuğu, kronolojiye ve
çizgisel zamana bağlı
kalmıyordur belki: ‘Mücadelenin
sürekliliği, miladlardan çok daha
önemli.

Tarihsel mücadelenin ilk çocukları
kimlerdi? Öncüler hangi
ulustandı, hangi kara
parçasındandı? Doğrusu bu
sorularla uğraşmak hiç de doğru
bir yöntem gibi gelmiyor.
Mücadelenin sürekliliği,
miladlardan çok daha önemli’…
demiş, bazı bazı Walter
Benjamin’in ruh ikizi olduğunu
düşündüğüm Hrant Dink.

Bu yolculuğa, Kampüs’ten
Yetimhaneye ve Tersanelere
değil de, Lozan Mübadillerinin
hikâyeleriyle de çıkabilirdik.
1924’de Selanik civarlarından
Tuzla’ya göçürülmüş müslüman
mübadillerin, Ümit Gemisi’ne
binip, karantinayı geçip,
eşyalarını kiliseye bırakıp,
sonra ‘Rumların evine’
yerleştirilmelerini
anlatabilirdik. Yerli Tuzlalılar
tarafından ‘muhacir’ diye
görüldüğünü hissedip,
Selanik’te bıraktıkları
‘değişmeyen’ köylerini
özleyenleri, ‘hemşehrimiz
Atatürk bize sahip çıktı, sabun
verdi, kumaş verdi’ diyenleri
anlatmaya koyulabilirdik.

Veya 1920’lerde bir Rum balıkçı ve
zeytinci köyü Tuzla’yı, denize bir el

gibi uzanan Ahritas Burnu’ndaki Aya
Georgios kilisesinin üstündeki Deniz

Harp Okulu’nu, bugün Tersaneler
Bölgesi’ne birleştirilen üzerinde

eskiden Aya Andreas Kilisesi olan
adacığı, eskiden o adacığın

bulunduğu yerdeki tersanede bugün
en fazla işçinin öldüğünü

anlatabilirdik Devam edebilirdik
mübadillerin yolculuğuna, 

Aslı Odman / Öğretim Üyesi /
İSİG Meclisi Gönüllü Üyesi

Ve çocuk Hrant’ın ‘İstanbul haritasını’
okumaya çalışırım şu satırlarında:
‘Aldılar bir sabah biz 13 çocuğu…
Gedikpaşa’dan yürüyerek Sirkeci’ye…
Oradan vapurla Haydarpaşa’ya…
Haydarpaşa’dan trenle Tuzla
İstasyonu’na…

İstasyondan da bir saat yürüyerek göl
ile denizi kenarlayan geniş, uçsuz
bucaksız düz bir araziye götürdüler. O
zamanın Tuzla’sı bugünkü gibi
zenginlerin ve bürokratların
villalarıyla dolu bir mekân değil. İnce
kumlu, bâkir bir deniz kenarı ve
denizden kopma bir göl parçası.
Uçsuz bucaksız arazide bir iki ev, tek
tük incir ve zeytin ağaçları ve hendek
kenarlarında serpilmiş dikenli
böğürtlen çalıları…

Hrant ve onun arkadaşlarının ilk
seferinde ellerinden tutulup
‘götürüldükleri’ Tuzla, sonra Hrant’ı
Hrant yapan aşk, emek, diğerkâmlık,
dirayet ve sohbetin ilmeklerinin
örüldüğü hayırlı bir mekân haline
geliyor diye düşünürüm hep:
‘Sekiz yaşımda gittim Tuzla’ya….Üç yıl
şafak vakti kalkıp, gece yarılarına dek
çalışarak kamp binasını tamamladık.
 
En kısa boylularımızdan biri olan
‘Kütük’ bir başına çimento torbasını
kucaklayıp çatıya kadar
çıkarabiliyordu. Geceleri
yorgunluktan altımıza işerdik…Tam 20
yıl oraya emek verdim. Eşim Rakel’i
orada tanıdım. Birlikte büyüdük.
Orada evlendik. Çocuklarımız orada
doğdu…

Ama bir gün elimize bir mahkeme
kağıdı tutturdular…Bizi, yarattığımız
uygarlığımızdan attılar…Orada
yetişmiş bin beş yüz çocuğun emeğini
gasp ettiler..Ve artık bizim yarattığımız
‘Tuzla Yoksul Çocuk Kampı’mız, bizim
‘Atlantis Uygarlığımız’ şimdi bir
harabe…’(1)

Hrant Dink’in anısına, Aslı Odman yazdı: “Tuzla’dan Tuzla’ya -
Zamanda ve mekanda bölünmüş Tuzla’yı yeniden örmeyi denemek”

1 Haziran 2008 / Paraketa / Sabancı Üniversitesi
– Açık Oturum ‘Tuzla’dan Tuzla’ya’



Brubaker (1980) – 

Stuart Rosenberg’in yönettiği ve
Redford’un oynadığı bu filmde, Redford
bir cezaevi müdürünü canlandırır. Gerçek
bir hikâyeden esinlenen Brubaker,
Güney’deki yozlaşmış bir cezaevinde
reform yapmaya çalışan idealist bir
yöneticinin trajik mücadelesini işler.
Hapishanedeki mahkûmların insanlık dışı
koşulları ve gardiyanların rüşvet düzeni
karşısında, Redford’un karakteri sisteme
meydan okur. Film, adalet, eşitlik ve
insan onuru temalarını vurgulayarak
hapishane sistemindeki sınıfsal ve ırksal
ayrımcılığı eleştirir. Redford, bu rolüyle
de toplumsal vicdanın sesi olmuştur;
cezaevi gibi kapalı bir dünyadaki
ezilenlerin hakkını savunan bir figürü
canlandırarak, adalet kavramının altını
çizer. Film, sonunda reformcu müdürün
görevden alınmasıyla bitse de, izleyicide
vicdani bir sorgulama bırakır: Doğru
olanı söylemek ve yapmak, bedel
ödemeyi gerektirse bile değerli midir?
Redford’un duruşu, her zaman bu soruya
“Evet” demekten yanaydı.

Yukarıda saydıklarımızın yanında,
Redford’un filmografisinde sınıfsal
duyarlılığa sahip daha pek çok yapım
bulunmaktadır.
Örneğin Jeremiah Johnson (1972)
filminde modern uygarlığın dışında
yaşamaya çalışan bir insanın öyküsüyle
yerli halkların mücadelesine değinirken;

Electric Horseman (Elektrikli Süvari, 1979)
filminde bir şirketin tüketim
politikalarına başkaldıran eski bir rodeo
şampiyonunu canlandırarak şirket
çıkarlarının karşısına bireyin etik
değerlerini koydu.
2007’de yönettiği Lions for Lambs
(Aslanlar ve Kuzular) filminde ise
Afganistan savaşı ve ABD dış
politikasının ahlaki açmazlarını ele aldı.
Tüm bu örneklerde ortak payda,
Redford’un ezilen, sömürülen ya da sesi
kısılmak istenen tarafın yanında durması
ve izleyiciye eleştirel bir perspektif
sunmasıdır.

Sundance Enstitüsü ve Bağımsız
Sinemaya Destek
Redford’un emek ve adalet yanlısı
duruşunun kurumsal anlamda en büyük
yansıması, 1981’de kurduğu Sundance
Enstitüsü ve buna bağlı olarak
düzenlenen Sundance Film Festivali oldu.
Hollywood’un ana akım endüstrisine
alternatif bir mecra yaratma hedefiyle
yola çıkan Redford, Sundance aracılığıyla
genç ve bağımsız sinemacılara kucak
açtı. Bu girişim, bir yandan Amerikan
sinemasına yeni sesler kazandırırken
diğer yandan toplumsal ve politik açıdan
ana akımda yer bulamayan hikâyelere
ışık tuttu. Sundance Film Festivali kısa
sürede dünyanın en önemli bağımsız film
platformlarından birine dönüşerek,
Redford’un sanat ile aktivizmi birleştiren
vizyonunu somutlaştırdı.

Özellikle Sundance çatısı altında
desteklenen filmler ve belgeseller
arasında, işçi haklarından çevre
eylemlerine, insan haklarından
azınlıkların deneyimlerine dek uzanan
geniş bir yelpazede emek temalı
yapımlar yer aldı. Redford, 1990’lardan
itibaren belgesel sinemaya ayrı bir önem
vererek, gerçek hayattaki
adaletsizliklerin perdeye taşınmasına
katkı sundu. Hatta iş insanı George Soros
ile birlikte 1996’da bir fon kurarak,
toplumsal adalet ve insan hakları
belgesellerini desteklemek üzere
Sundance Enstitüsü bünyesinde belgesel
film programını başlattı. Bu program
sayesinde dünyanın dört bir yanından
bağımsız belgeselciler, işçi mücadeleleri,
toplumsal direnişler ve insan hakları
ihlalleri gibi konuları gündeme taşıyan
yapıtlarını geliştirmek için hem maddi
hem eğitsel destek buldular.

Candidate (Aday) – 1972 – Michael
Ritchie’nin yönettiği ve Redford’un
başrolünü oynadığı bu politik hiciv,
idealist bir avukatın (Bill McKay)
seçim kampanyası sürecinde nasıl
yavaş yavaş pragmatizme ve düzene
ayak uydurmaya zorlandığını gözler
önüne serer. Redford, çevreci ve
toplumsal sorunlara duyarlı genç bir
senatör adayını canlandırdığı filmde,
Amerika’daki seçim sisteminin iç
yüzünü acı bir mizahla ifşa etti.
“Güzelliği ve idealizmiyle parlayan”
McKay karakterinin, kampanya
ilerledikçe halktan koparak imaj
odaklı bir politikacıya dönüşmesi
çarpıcı detaylarla işlenir. Film
unutulmaz final sahnesinde, seçimi
kazanan Redford’un boş gözlerle
“Şimdi ne yapacağız?” diye
sormasıyla biter – bu replik, ilke
sahibi birinin sisteme uyum
sağladığında yaşadığı içsel boşluğu
simgeler. The Candidate, Redford’un
Amerikan siyasetindeki sahtekârlıkları
eleştiren duruşunun bir yansımasıdır
ve sınıfsal olmasa bile politik
düzlemdeki yozlaşmayı hedef alır.

All the President’s Men
(Başkanın Bütün Adamları) –
1976 – 

Redford’un yapımcılığını üstlenip
başrollerinden birini (Bob Woodward)
oynadığı bu film, Washington Post
gazetecilerinin Watergate skandalını
ortaya çıkarma öyküsünü anlatır.
Tarihsel bir siyasi skandalı cesurca ele
alan film, Redford’un politik sinemaya
en çarpıcı katkılarından biri sayılır.
Watergate olayı üzerinden, gücün
kötüye kullanımını ve basının
demokratik toplumdaki denetleyici
rolünü vurgulayan yapım, gişede de
büyük başarı kazanmış ve kültürel
açıdan önemli filmler arasına
girmiştir. Redford bu projeyle,
gerçeklerin halka ulaşmasının ve
iktidarı elinde tutanların hesap
vermesinin önemini ortaya koymuştur.
Bu filmde sınıfsal mücadele doğrudan
tema olmasa da, emek verdiği
gazetecilik çabasının toplumsal etkisi
göz önüne alındığında, Redford’un
halkın çıkarını gözeten bir
perspektifle hareket ettiği açıktır.

Oscar ödüllü aktör, yönetmen ve
aktivist Robert Redford, 16 Eylül’de
89 yaşında hayata veda ederken
ardında sinema tarihine damga
vuran bir miras ve toplumsal
adalete adanmış bir yaşam bıraktı.
Hollywood’un “altın çocuğu”
olarak ünlenen Redford, kariyeri
boyunca yalnızca beyaz perdede
yakışıklılığı ve karizmasıyla değil,
aynı zamanda emek mücadelesine
duyarlılığı ve siyasi duruşuyla da
anıldı.
Özellikle işçi sınıfının sorunlarına
duyarlı, çevreci ve insan hakları
savunucusu kimliğiyle öne çıkan
sanatçı, sinemayı aktivizmle
buluşturmayı başarmış ender
figürlerdendi. Bu yazıda
Redford’un politik kimliğini,
Marksist düşünceyle ilişkisini,
emek yanlısı film ve projelerini,
Sundance Enstitüsü ile bağımsız
sinemaya katkılarını ve toplumsal
adalet eksenindeki aktivizmini ele
alarak onu emekten yana bir
sanatçı ve entelektüel olarak
anıyoruz.

Politik Kimliği ve Sınıfsal Duruşu
Robert Redford, siyasi yelpazede
yaşamı boyunca solda
konumlanmış bir isim olarak
tanındı. Daha çocukluk yıllarında
Los Angeles yakınlarındaki Santa
Monica’da, sütçülük yapan bir
babanın oğlu olarak işçi sınıfının
içinde büyümesi, onu sınıfsal
meselelerle erkenden tanıştırdı.
Gençliğinde Fransa’da bulunduğu
sırada tanık olduğu toplumsal
çalkantılar ve adaletsizlikler
(örneğin 1950’lerde Paris’te
Cezayir kurtuluş mücadelesinin
yarattığı politik atmosfer),
Redford’un dünyaya bakışında
derin izler bıraktı. Bu deneyimler,
ileride onun halkın haklarına,
ezilenlerin hikâyelerine ve çevre
gibi müşterek değerlere sahip
çıkmasında etkili oldu.

Redford, Hollywood’da elde ettiği
büyük şöhrete rağmen egemen
düzene mesafesini korudu;
“sistemin tam ortasında ama hep
biraz kenarında” durarak bağımsız
ruhunu yansıttı. Kariyeri boyunca
Demokrat Parti’yi desteklemiş,
ancak partizan çıkarlardan ziyade
özgürlük, eşitlik ve doğa gibi
evrensel değerlere bağlı kalmıştır.
Sol düşünceye yakınlığı sayesinde
çevre koruma, yerli halkların
hakları ve sivil özgürlükler gibi
konularda uzun soluklu
inisiyatifler aldı. Nitekim iklim
değişikliği inkarcılarına ve siyasi
gericiliğe karşı açıkça tavır alarak
“ülkemizi taş devri söylemleriyle
geriye çekmeye çalışıyorlar”
diyecek kadar cesur bir ses
çıkarmıştır.

Özellikle sınıf eşitsizliği
konusundaki hassasiyeti dikkat
çekiciydi. Hakkında anlatılan bir
anekdota göre Redford, setlerde
ve yolculuklarında çantasında
daima Karl Marx’ın “Kapital”
kitabını taşırmış. Onun
entelektüel ilgisinin yönünü
göstermesi bakımından
manidardır. Gerçekten de
Redford, kapitalizmin toplumsal
sonuçlarına eleştirel bakan ve
emeğin onurunu savunan bir
entelektüel kimliğe sahipti. Onun
“vicdan sahibi yıldız” imajı,
kariyeri boyunca maddi kazançtan
ziyade toplumsal faydayı ve adaleti
öncelik edinmesinden
kaynaklanıyordu. 2016’da dönemin
ABD Başkanı Barack Obama’nın
Redford’a ülkenin en yüksek sivil
nişanı olan *“Başkanlık Özgürlük
Madalyası”*nı takdim etmesi de,
onun sanatçı kimliğinin ötesinde
toplumsal vicdanı temsil eden bir
figür olarak görüldüğünü kanıtlar
niteliktedir.

Emekten Yana Filmleri ve
Sınıfsal Duyarlılık

Redford, sinemayı toplumsal
meselelerin bir aynası olarak
kullanmaya özen gösterdi.
Özellikle sınıf çatışması, emek
sömürüsü, politik yozlaşma gibi
konular, onun rol aldığı ya da
yönettiği birçok filmde
işlenmiştir.
Bu filmler arasında öne
çıkanlar şunlardır: The
Milagro Beanfield War
(1988) –

Redford’un yönettiği bu film, New
Mexico’da küçük bir Chicano
köyünün toprak ve su hakkı
mücadelesini mizahi ama
dokunaklı bir dille anlatır. Bir
yanda zengin toprak geliştirme
şirketleri, diğer yanda geçim
derdindeki köylüler vardır.
Redford filmde, yoksul halkın
çıkarlarını yürekten savunur ve
hikâyeyi topraklarına sahip çıkan
köylülerin perspektifinden sunar.
Sonuçta “Milagro Mucizesi”,
zengin geliştiricilere karşı
direnen bir topluluğun zaferini,
dayanışmanın gücünü
vurgulayarak aktarır.
Eleştirmenler, filmin doğrudan bir
sınıf bilinci taşımadığını söylese
de, Redford’un tüm sempatisinin
emekçi köylülerden yana olduğu
açıktır; film, Chicano halkının
topraklarını ve geleneksel ortak
yaşam kültürünü koruma
mücadelesini yüceltir.
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 Sundance Enstitüsü bünyesinde Yerli
Programı’nın kurulmasına ön ayak
oldu. Bu program sayesinde pek çok
yerli yönetmen ve senarist sesini
duyurma fırsatı buldu. Redford’un
yerli haklarına duyarlılığı, onun
sömürgecilik karşıtı ve anti-
emperyalist refleksleriyle
örtüşüyordu. Aynı şekilde, Afro-
Amerikan sivil haklar hareketine de
sempatiyle yaklaşan sanatçı, Martin
Luther King ve Rosa Parks gibi
figürlerin mirasını onore eden
etkinliklere katıldı; Güney Afrika’daki
apartheid rejimine karşı uluslararası
boykot kampanyalarına imza verdi.
Açık Toplum Vakfı (Open Society
Foundations) tarafından yayımlanan
taziye mesajında Redford’dan, “insan
hakları ve çevre davalarının yılmaz
savunucusu” olarak bahsedilmesi
boşuna değildir. Vakfın kurucusu
George Soros da Redford’u “vicdan
sahibi bir ses” olarak tanımlayarak
onun adaletsizlikleri ifşa etmek için
sanatın gücünü kullandığını
vurgulamıştır.
Çevre, emek ve insan hakları gibi
farklı alanlardaki aktivizmini bir
bütünün parçaları olarak gören
Redford, her fırsatta altını çizdiği bir
prensiple hareket etti: “Sanatçı
dediğin, sadece sahnede değil
toplum önünde de duruş sahibi
olmalı.” Bu duruşun bedellerini de
göze aldı. Örneğin, 2000’lerde
ABD’de politik kutuplaşma
derinleşirken Redford, iktidardaki
muhafazakârları eleştirdiği için bazı
çevrelerin tepkisini çekti. Ancak o,
popülaritesini riske atma pahasına
inançlarından taviz vermedi. 2018’de
son filmi The Old Man & the Gun
sonrası oyunculuğu bıraktığını ilan
ettiğinde, artık genç kuşaklara yol
vermek istediğini belirtip kendini
aktivizm ve aileye adayacağını
söylemişti. Nitekim ölümüne dek iklim
değişikliğiyle mücadele, oy verme
hakkının savunulması, basın
özgürlüğünün korunması gibi
konularda görüş bildirmeye ve
girişimleri desteklemeye devam etti.

Sonuç
Robert Redford, yarım yüzyılı aşan
kariyerinde bir Hollywood efsanesi
olmanın çok ötesine geçerek,
emekten yana bir sanatçı ve
entelektüel figürü olarak hafızalara
kazındı. O, beyaz perdede
canlandırdığı kahramanlarla
milyonları eğlendirirken, perde
arkasında yürüttüğü mücadelelerle
de milyonlara ilham verdi. Redford’un
yaşam çizgisine baktığımızda, parlak
spot ışıklarının altında bile “ezilenin,
doğanın ve haklının” tarafında duran
bir duruş görüyoruz. Filmleriyle işçi
sınıfının, küçük insanın, doğru bildiği
uğurda savaşan idealistin hikâyesini
anlattı; projeleriyle bağımsız
sinemayı ve özgür ifade alanını
genişletti; aktivizmiyle toplumun
vicdanını uyandırmaya çalıştı.
Onun ölümü, sevenleri için büyük bir
kayıp olsa da bıraktığı miras, çağdaş
emek mücadelesi açısından son
derece değerlidir. Redford, sanatın
toplumsal değişimde oynayabileceği
rolün canlı bir kanıtıydı. Yalnızca bir
aktör ya da yönetmen değil, bir
festival kurucusu, bir çevre
savunucusu, bir hak savunucusu
olarak çok cepheli bir katkı sundu.
Bugün Çağdaş Tuzla gibi emek
eksenli yayınlarda Redford’u
anarken, onu hem sinemadaki
başarılarıyla hem de ezilenin yanında
saf tutan entelektüel kimliğiyle
hatırlıyoruz. “Beyaz perdeden bir
vicdan geçti” demek yanlış
olmayacaktır – Redford, vicdanını
rehber edinerek hem sanata hem
topluma yön verdi. O, ardında
bağımsız sinemacılar, duyarlı
seyirciler ve mücadeleci yürekler için
ilham kaynağı olacak bir ışık bıraktı.
Emek mücadelesine duyarlı bir
sanatçı olarak Redford, mücadele
edenlere daima örnek olacak ve “ışığı
sahnede aydınlatmaya devam
edecek”.

 Tam 50 yıl boyunca Natural Resources
Defense Council (NRDC) adlı önde
gelen çevre örgütünün yönetim
kurulunda yer alarak doğa koruma
projelerini destekledi. Kendi hayatında
da çevreci bir örnek oluşturan Redford,
1960’ların sonunda Utah’ta bir arazi
satın alıp yerleşmiş ve Los Angeles
veya New York yerine doğayla iç içe
yaşamayı seçmişti. “Ne New York’ta ne
de Los Angeles’ta yaşayabilirim;
Utah’ta doğanın içinde yaşarım” diyen
Redford, kazandığı paranın bir kısmıyla
Utah’ta arazi alarak vahşi doğayı
koruma altına aldı ve bu arazilerde
çekim yapacak genç sinemacılara
olanak sağladı. Ayrıca Yellowstone Milli
Parkı’nın korunması, nükleer
silahsızlanma ve temiz enerji yatırımları
gibi konularda da açıkça tavır aldı.
2015 yılında iklim inkârcılarını
eleştirirken “Değişim kaçınılmazdır;
bunu reddedenler korkuyla gözlerini
kapatıyor” diyerek iklim krizine karşı
politik eylemsizliği kınadı. Bu sözleri,
onun çevre meselesini gezegenin
geleceği ve insanlığın ortak çıkarı
açısından gördüğünü yansıtıyordu.
Çevrecilik alanındaki çabaları
nedeniyle Redford, 1989’da Audubon
Madalyası ile onurlandırıldı ve
2016’da Başkanlık Özgürlük
Madalyası’na layık görülürken
Barack Obama tarafından “çevre
hareketinin öncülerinden biri” olarak
takdir edildi. 

İşçi hakları ve sosyal adalet
konularında da Redford, gerek sözlü
açıklamaları gerek desteklediği
projelerle tavrını ortaya koydu.
Amerikan işçi hareketinin tarihine ilgi
duyan Redford, gençliğinde
ABD’deki sendikal mücadeleleri ve
1930’ların Yeni Düzen politikalarını
inceledi. 1970’lerde Şili’de Pinochet
darbesi sonrasında sanatçı
arkadaşlarıyla birlikte “Amerikas’ın
arka bahçesindeki” insan hakları
ihlallerine dikkat çekti. 1980’lerde
Polonya’daki Dayanışma sendikası
hareketine desteğini açıkladı. ABD
içinde ise Hollywood
oyuncularbirliğinin (SAG) üyesi
olarak emekçi sanatçıların haklarını
savundu ve yapımcı kimliğiyle
sendika standartlarına titizlikle uydu.
2019’da kaleme aldığı bir açık
mektupta, ülkesinin gidişatından
endişe duyduğunu belirterek
Amerikan halkını demokrasiye ve
emekçilerin kazanımlarına sahip
çıkmaya çağırdı. Redford, “Hâlâ
uğruna mücadele etmemiz
gerekenbir Amerika’yı temsil
ediyordu” diyen eski rol arkadaşı
Jane Fonda’nın bu sözlerini tam
anlamıyla hak eden bir hayat sürdü.
İnsan hakları ve sivil özgürlükler
bağlamında Redford, ABD’nin yerli
halklarına yönelik tarihi haksızlıklara
da eğildi. 1992’de, Kızılderili aktivist
Leonard Peltier’in tartışmalı
mahkûmiyetini konu alan Incident at
Oglala belgeselinin yapımcılığını
üstlendi ve anlatıcılığını yaptı. Bu
film, Amerikan Yerlilerinin maruz
kaldığı baskıyı dünyaya duyurmayı
amaçlıyordu. Redford ayrıca
Amerikan Yerlileriyle ilgili sanatçı
programlarını destekleyerek

Robert Redford’un Ardından: Emekten Yana Bir
Sanatçıya Veda! “Beyaz perdeden bir vicdan geçti!”

Son otuz yılda Sundance’in
belgesel programından çıkan
filmler, Oscar’dan Cannes’a
birçok ödül kazanarak küresel
ölçekte ses getirdi; Güney
Afrika’daki apartheid karşıtı
mücadeleyi anlatan Amandla!
belgeseli (2002) veya Filistin’de
yerinden edilme tehdidi
altındaki insanların direnişini
aktaran No Other Land (2025
Oscar En İyi Belgesel) gibi
yapımlar, Redford’un açtığı
yolda başarıya ulaştı. Bu
başarılar, Redford’un emeğin,
direnişin ve hak arayışının
hikâyelerini evrensel kılma
misyonunun bir parçasıydı.
Sundance Enstitüsü aynı
zamanda pek çok bağımsız
yönetmenin kariyerine
başlamasına vesile oldu. Steven
Soderbergh, Quentin Tarantino,
Coen Kardeşler, Ryan Coogler
gibi bugün sinema dünyasında
önemli yere sahip yaratıcı
isimler, Sundance’de keşfedildi
veya ilk filmleriyle orada ödül
aldı. Redford, Sundance’i
kurarken “sanatsal ifade
özgürlüğünün yaşatılması ve
çeşitliliğin korunması”
gerektiğini vurguluyordu.
Gerçekten de festival,
Redford’un deyimiyle farklı
seslerin yaşamasına olanak
sağlayarak sinemada
demokratik bir alan yarattı. Bu
özgür ortam, emek temalı
projelerin de filizlenmesine
ortam sağladı. Örneğin
Amerikan işçi hareketini konu
alan belgeseller, göçmen
işçilerin deneyimlerini anlatan
filmler veya madencilerin
grevlerini işleyen dramalar
Sundance sayesinde görünürlük
kazandı. Redford’un bağımsız
sinemaya verdiği bu destek,
dolaylı olarak emek
mücadelelerinin kültürel
anlatılara dönüşmesine hizmet
etti. Onun vizyonu, sinemanın
salt bir eğlence aracı değil, aynı
zamanda “haksızlıkları ifşa eden
ve direnmenin öyküsünü
anlatan” bir mecra olması
yönündeydi.

Toplumsal Adalet, Çevrecilik ve
İnsan Hakları Aktivizmi
Redford, sinema dışındaki
yaşamında da etkin bir toplum
aktivisti olarak çalıştı. Özellikle
çevre koruma, insan hakları,
yerli halkların hakları ve sivil
özgürlükler alanlarında
1960’lardan itibaren sesini
yükselten Redford, Hollywood
yıldızlığını toplumsal meseleler
için bir megafon haline getirdi.
Çevrecilik Redford’un en
belirgin mücadele alanlarından
biriydi. 1970’lerden itibaren
çevre hareketine katılan sanatçı,
doğal kaynakların korunması ve
iklim değişikliğiyle mücadele
konusunda onlarca yıl aktif rol
aldı.



Tuzla, Selanikli hemşerisi “Evlad-ı Fatihan” Özgür
Özel’i ağırladı!
Tuzla, Selanikli hemşerisi “Evlad-ı Fatihan” Özgür
Özel’i ağırladı!

Tuzla’da bir hemşeriye kulak
verdik. Selanik’ten gelen
Evlad-ı Fatihan’ın
torunlarından biri olan Özgür
Özel, Çarşamba akşamı miting
İçin Tuzla’daydı.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel,
Türkiye’nin dört bir yanında süren
demokrasi ve özgürlük
buluşmalarına bir yenisini
eklemek için bu kez Tuzla’ya
geldi. 

Ancak bu geliş yalnızca bir siyasi
miting, eylem değil; aynı
zamanda tarihsel bir buluşma,
bir soydaş selamı ve yürekten bir
hemşerilik duygusunun tezahürü
de oldu.

Çünkü Özgür Özel, yalnızca
demokrasi ve özgürlüklerin
mücadelesini sürdüren bir siyasi
lider değil; aynı zamanda bu
kentin taşıyla, toprağıyla,
tarihçesiyle iç içe geçmiş,
kökleri Selanik’e, Balkanlara
uzanan insanların soydaş
kardeşi… Aynı geminin
yolcusu. Aynı kaderin mirasçısı. 

Tuzla’nın “Ümit Gemisi”yle
Başlayan Yeni Hikâyesi…
Tuzla’nın geçmişi, 1923 Lozan

Barış Antlaşması’nın ardından
imzalanan “Nüfus Mübadelesi
Sözleşmesi” ile şekillendi. 

Selanik’ten “Ümit Gemisi”ne
binen 1500 kişilik kafile,
kanaat önderi Mustafa
Pehlivan oğlu Molla Ali Kılıç’ın
öncülüğünde Tuzla’ya ulaştı.

Geride bıraktıkları yalnızca
toprak değil; evlatlar, komşular,
yüzlerce yıllık geçmişleri yola
çıktıkları o limanda kaldı.

Bazıları bebeklerini çuvallara
sararak getirdi, bazıları at
arabasının tekerleğine
gizledikleri, bellerine sardıkları,
ayakkabılarının tabanına
sakladıkları bir avuç altınla…

Parçalanan ailelerin, mezarsız
kalan bebelerin, tarifsiz acıların
üzerine kuruldu Tuzla. 

O yüzden bu şehirde herkesin
hikâyesi birbirine benzer:
“Oradan” gelenler, “her yerden”
gelenler “burada” yaşamayı
öğrendi.Hayatı boyunca
Atatürkçü ve Atatürk’ün
kızkardeşi Makbule

hanımın da Tuzla’ya gelerek,
evlerini defalarca ziyaret ettiği
CHP’li olan Molla Ali KILIÇ ve
sonrasında oğlu, 1973 – 1980
yılları arasında CHP Tuzla
Belediye Başkanı olan AHMET
KILIÇ,  12 Eylül Faşist Askeri
Darbesi ile görevden alınan
belediye başkanları içindeydi.

Ahmet Kılıç, Tuzla Piyade
Okulu’nda işkencelerden de
geçmişti.

O tarihlerde Piyade Okulu
Komutanı, ‘matkap Hakkı’ diye
bilinen bir faşist komutan, Ahmet
Kılıç, ve pek çok demokrat,
yurtsever, sosyalist Tuzlalı’ya
işkence yapmış ve yaptırtmıştı.

Özgür Özel: Aynı Toprakların, Aynı
Göçün Çocuğu: “Bir, Evlad-ı
Fatihan!”
CHP Genel Başkanı olan Özgür
Özel de Selanikli… Bir Dedesi de
Üsküp doğumlu, babaannesi
Kirçova’dan… 

Annesinin ailesi Osmanlı’nın son
defterdarları… Atatürk’ün
doğduğu Selanik’in
çocuklarından biri…

Evlad-ı Fatihan, Osmanlı’nın
Balkanlardaki fetihlerine
katılan ve sonra buralara
yerleştirilen Türk askerleri ve
aileleri. 

Onların görevi sadece savaşmak
değil; onlar sadece asker olarak
değil, aynı zamanda Osmanlı
kültürünü, İslam inancını ve Türk
kimliğini bu topraklarda yeşerten
birer köprü olanlar.

Bir süre önce Meclis kürsüsünde,
Özgür Özel’in şahsına yönelik
“soysuzluk” imasına karşı
verdiği yanıt, sadece siyasi bir
duruş değil; aynı zamanda
milyonlarca mübadil ailesinin,
hepimizin onuruna sahip çıkan
bir hemşerilik ifadesiydi:
“Soyumuz Selanik’tedir,
Üsküp’tedir, Kirçova’dadır.

 Osmanlı’ya hizmet etmiş devlet
adamlarının torunuyum. Mezar
taşında devletin kavuğu olan bir
ailenin evladıyım.”

Bu sözler, yalnızca bir kimlik
beyanı değil; geçmişe duyulan
saygının, tarihsel bağların ve
bugüne taşınan onurun
ifadesiydi.
 
Tıpkı Tuzlalı mübadillerin
torunları olan bizlerin taşıdığı
gibi…

Özel de bu ülkenin her köşesinde
“soysuz”,“Sabetayist”, “dönme”

 

 gibi yaftalara maruz kalan
göçmenlerin, mübadillerin
onurunu savunuyordu. 

Benzeri hakaretlere muhatap
olan biz Tuzlalılar adına da cevap
veriyordu. Bu bakış
Balkanlardan gelen hemen
hemen herkese karşı, gericiler
ve şeriatçılar tarafından
yöneltildi. 

Biz de yaşadık; onun için
biliyoruz.
Birlikte Geçilen Yollar:
Hemşerilik, Kader ve Mücadele
Bugün Tuzla’da “Selanikliyim”,
“Bingöllüyüm”, “İzmirliyim”
“Orduluyum”, “Erzincanlıyım”
demek yerini “Tuzlalıyım”a

tutuklamalara karşı, işçilerin hakkı,
emekçilerin, emeklinin, işsizlerin
onuru için mücadele eden;
susturulmak istenen belediyelere,
üniversitelere, gazetecilere,
gençlere, kadınlara omuz veren bir
siyaset anlayışının simgesidir.

Ve işte bu bakış, Çarşamba akşamı
Tuzla’da yankılandı.
Bu topraklar hepimizin, hepimiz de
bu toprakların.
Tuzla halkı için bu miting yalnızca bir
politik toplantı değildi. Geçmişin
ağırlığını, nereden gelirse gelsin
geleceğini bu ilçede arayan
herkesin; göç yollarının
yorgunluğunu, ortak tarihî ve
kültürel kökleri onurlandıran bir
buluşması oldu.

Cumhuriyetin kurucu iradesiyle,
ülkemizin sancılı tarihini omuzlayan;
iş, ekmek, özgürlük Cumhuriyet ve
demokrasi kaygısı taşıyan herkesin
Çarşamba akşamki buluşmasında;
kader birliği yeniden hatırlandı.
Özgür Özel dedi ki:
“Hep birlikte olacağız; ve
başaracağız.”

“Kurtuluş yok tek başına, ya
hep beraber ya hiçbirimiz”
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bırakmışsa; bu dönüşüm ancak
ortak acılarla, ortak direnişlerle
ve ortak umutlarla verilen
mücadelelerle mümkün olmuştur.
Ve şimdi bu kader birliğini, ve
hepimiz için geçerli olan bu göç
kardeşliğini “Tuzlalılık” ruhunu
temsil eden bir isim konuştu 
 
Tuzla’da: Özgür Özel.
19 Mart’tan Bu Yana:
Demokrasiye Adanmış Bir
Yolculuk

Özgür Özel, yalnızca
aydınlanmacı tarihî bir kökün
temsilcisi değil; aynı zamanda
günümüz Türkiye’sinde
Cumhuriyetin 2. yüzyılında
demokrasi mücadelesinin öncüsü
olmaya aday. 

19 Mart 2025’te, milli iradeye
karşı yapılan yargı darbesi
girişimi sonrasında geri adım
atmayan, milyonların oyuna sahip
çıkan ve sokakta, meydanda tüm
muhalefeti birleştirmeyi başaran,
Meclis’te kararlılıkla yürüyen bir
lider olarak demokrasi
mücadelesi tarihinde yerini
alıyor. Bugün kayyımlara karşı,
hukuksuz

Molla Ali Kılıç

Ahmet Kılıç

Tuzla’nın “Ümit Gemisi”yle Başlayan Yeni Hikâyesi…Tuzla’nın “Ümit Gemisi”yle Başlayan Yeni Hikâyesi…

“İdris Güllüce Kültür Merkezi’nin adı değiştirilsin, ATATÜRK KÜLTÜR
MERKEZİ olsun!”

“İdris Güllüce Kültür Merkezi’nin adı değiştirilsin, ATATÜRK KÜLTÜR
MERKEZİ olsun!”

CHP’li Tuzla Belediyesi harekete
geçmeli.

Öncülleri ve AKP’liler 32 yıllık
İktidarları boyunca, Tuzla’daki pek
çok cadde, sokak, park, tesis
isimlerini kendi düşünce ve
inançlarına göre tanımladılar.

 Verdikleri ‘dini istismar’ amaçlı
isimler ile Cumhuriyetten intikam
alma yolunu seçtiler. Hatta o kadar
ileri gitttiler ki İçmeler
Mahallesi’nde sokak ve
parklara, ‘Cumhuriyet Çıkmazı
Sokağı’, ‘Cumhuriyet Çıkmazı
Parkı’ diye isimler bile koydular.
Tuzla eski belediye başkanı AKP’li
İdris Güllüce kendi soy isminden

 

Tüm CHP’li belediyeleri
bekleyen görev!

Geçtiğimiz günlerde Çatalca
Belediye Meclisi tarafından
alınan kararla, sanatıyla
milyonların kalbine dokunan,
duruşuyla her zaman saygı
uyandıran ve genç yaşta
kaybettiğimiz sanatçı Volkan
Konak’ın isminin bir caddeye
verilmesi büyük yankı
uyandırdı.

 Bu ismin Volkan Konak için
“gebermiş” diyen hocanın
çalıştığı müftülük binasının
bulunduğu caddeye verilmesi
kamuoyunun ayrıca takdirini
topladı. 

 

esinlenerek, İlçemizi zoraki, ‘Gülistan
Tuzla’ yapmaya çalıştı. Yıllarca
düzenlediği etkinliklerle, şenliklerle,
Tuzla’yı bu uyduruk, suni, ve aşağılık
kompleksi kokan yakıştırmalarla
yönetti. 
İdris Güllüce bununla da kalmayıp,
-Sanki kendi parası ile yaptırmış
gibi- Aydıntepe’deki kültür
merkezine utanmadan, kendi
ismini bile verdi. 
Bu nedenle Aydıntepe’deki Kültür
Merkezi de, derhal ismi değişmesi
gereken yapılardan biridir. Tuzla
halkının bu konuda yıllardır süren
değişim talebi çok güçlüdür. Bu
kültür merkezinin AKP iktidarının
sembolik tesislerinden biri olması,
bu değişimi daha da gerekli
kılmaktadır.
CHP Tuzla Belediye Başkanı Eren Ali
Bingöl ve CHP’li meclis üyelerinin
üzerine düşen, Tuzla’ya bir bütün
olarak bakıp; mahalle mahalle genel
bir değerlendirme yaparak; bütün
değişiklikleri önceden saptamaktı. 

Ama ilk önce, ilk iş olarak, ilk
belediye meclis oturumunda,
hepimizin vergileriyle yapılan,
hepimizin ortak değeri olması
gereken kültür merkezinin ismini
‘Atatürk Kültür Merkezi’ olarak
değiştirmektir. 
Böylece kültür, sanat ve bilime çok
önem veren Mustafa Kemal’in
vasiyetini yerine getirmiş
olmaklakalmayıp, biz de ilçe olarak
bu büyük ayıptan kurtulmuş

 olacağız.
Tuzla genelinde isimleri
değiştirilmesi gereken cadde,
sokak , belediye tesisleri, park
ve benzeri yerlere, halkın CHP’yi
yerel iktidara getirerek
gösterdiği teveccühe uygun
olarak; Atatürk, Yaşar Kemal,
Attila İlhan, Uğur Mumcu,
Orhan Kemal, Zülfü Livaneli,
Türkan Saylan, Aydın Güven
Gürkan, Ahmet Kılıç, Edip
Akbayram vb. topluma mal
olmuş, ortak değerleri temsil
eden kişi ya da kurum isimleri
‘halkla birlikte saptanarak’
konulmalıdır.  Bu acil görev
artık Tuzla Belediye Başkanı’nın
ve tüm belediye meclis
üyelerinin   sorumluluğundadır.
Halkın güçlü, ısrarlı beklentisi bu
yöndedir.

Yapılan açıklamada: “kıymetli
sanatçımız Volkan Konak’ın ismini
Çatalca’mızda yaşatacağız.
İlçemize hayırlı olmasını diliyor,
tüm meclis üyelerimize teşekkür
ediyoruz.” 

Çatalca Belediyesi Meclisi’nin
aldığı bu karar; CHP’li diğer
belediyeleri sorgulama
zamanının geldiği gerçeğini de
ortaya koydu. Özellikle uzun yıllar
AKP yönetiminde kalıp, daha sonra
CHP’ye geçen belediyeler, yerel
seçimlerin üzerinden 1 yılı aşkın
süre geçmesine rağmen; bu
konularda adım atmaya hiç niyetli
görünmediler. Bu belediyelerden
biri de 32 yıl sonra CHP’ye geçen
Tuzla Belediyesi.

 

5 Haziran 1928 ve 5 Ağustos 1929’da
iki kez Tuzla’yı ziyaret eden
Atatürk’ün adının bu kültür
merkezinde yaşatılması, Tuzla için
bir onur ve Tuzlalılar için de bir
görevdir!

Tuzla’da Cumhuriyet değerleri yeniden
halkla buluşturulmalı
30 Mart 2024 ‘teki yerel seçimlereden
zaferle birinci parti olarak çıkan CHP,
içinde yaşadığımız bu özel koşullarda
Belediye Meclisleri’nde alacağı
demokrasinin vurgulandığı,
demokrasinin savunulmasını içeren,
ortak değer haline gelmiş demokrasi
kahramanlarının isimlerini cadde,
sokak, park ve belediye tesislerine
verilerek Türkiye ölçeğinde kampanya
uygulanmalıdır. 
İmgeler, sembollerle bu süreç
güçlendirilmeli demokrasi ve

 
 Cumhuriyet değerleri somut
olarak yaşanılan hayatın her
alanına nüfuz etmelidir.
Çatalca Belediye Meclisi’nin aldığı
karar, sıradan bir meclis kararı
olmaktan öte, aynı zamanda
tarihsel bir mesaj da. 

Bu karar demokrasi mücadelesine
‘Volkan Konak’ ın saygın ismi
üzerinden bir katkı olduğu kadar,
CHP’nin yerel yönetimlerinin ülke
çapındaki politikalarına da ışık
tutmalı. Bu uygulamalar CHP yerel
yönetimlerinin, aynı anda, eş
zamanlı olarak Türkiye’nin her
yerinde kampanya haline
getirilebilecek bir bakış ile
cumhuriyet değerleri yeniden layık
olduğu şekilde halkla
buluşturulmalıdır. Bu hepimizin
özlemidir.

ATATÜRK TUZLA’DAA:



Halil Özen yazdı: “İyiliğin örgütlü hali! Tuzla Çağdaş Yaşam gönüllüleri”
Tuzla’dan Gölcük’e uzanan dayanışma köprüsü”

Mustafa Gönül: Eğitim
Dünyasının Bilge Hocası
Kurucularımızdan bir diğeri, Mustafa
Gönül Hocamızdı. Yıllarca devlet
okullarında öğretmenlik, müdürlük
yaptıktan sonra emekli olmuş,
ardından da özel okullarda müdürlük
görevlerini üstlenmişti. 

ÇYDD Tuzla’nın kurucu üyesi
olduğunda Gebze’de bir özel okulun
müdürlüğünü yürütüyordu. Çok
saygın, çok tecrübeli bir eğitimciydi.
Onu Tuzla’da eğitim camiasında
tanımayan yoktu. Sözü dinlenir, çok
güvenilir biriydi; bu da bizim için
büyük bir şanstı.

Özellikle yoksul mahallelerde yıllarca
görev yaptığı için hem aileleri hem
öğrencileri yakından tanıyordu. Kimin
gerçekten yardıma, bursa ihtiyacı var,
en iyi o biliyordu. Bizim derneğimizde
burs bağlanacak her öğrenci
dosyası mutlaka Mustafa Hoca’nın
süzgecinden geçerdi. 

Onun onayı olmadan burs verilmezdi.
Çünkü kimseyi kırmadan, incitmeden
ama gerçek ihtiyacı da görmezden
gelmeden karar verirdi. İlkokullardan
liselere kadar, tanımadığı öğretmen
ve müdür neredeyse yoktu. Onun
sayesinde okullarla kolayca ilişki
kuruyor, öğrencilerle en doğru şekilde
buluşuyorduk. 

Derneğimizin düzenlediği bütün -
resmi, gayriresmi- törenlerin
planlayıcısı ve orkestra şefiydi.
Deprem günlerinde de Mustafa
Hoca’nın rolü çok büyüktü. Bizler
Değirmendere’de sahada çalışırken, o
Tuzla’da adeta gönüllü seferberliğinin
koordinatörü gibiydi. Hem eşi Güzide
Gönül hem de şimdi yurtdışında
yaşayan oğluyla birlikte deprem
bölgesine de büyük katkıları olmuştu.

29 Ekim, yılbaşı, 23 Nisan, Kurban
Bayramı gibi özel günlerde
okullardan yüzlerce gönüllünün
organize edilip deprem bölgesine
götürülmesinde en büyük pay
onundu. Onun sözüne güvenen
öğretmenler, okul müdürleri, veliler,
öğrenciler hiç tereddüt etmeden
harekete geçiyordu.

Üstelik sadece özel günlerde değil,
arada da yönetim kurulu
üyelerimizden oluşan grupları
bölgeye yönlendirir; çadırkentlerde
ihtiyaç malzemelerinin çadırlara
düzenli şekilde dağıtılmasını
sağlarlardı. 

Bu sayede bölgeyle bağ hiç kopmadı.
“Gözden ırak olan, gönülden de ırak
olur” sözü hayata geçmedi. Tam
tersine, gözden uzak düşen bölgeyi
gönlümüzün en yakınına koyduk.
Mustafa Gönül Hocamız mütevazıydı,
sözü sohbeti dinlenirdi. Güvenilir,
sakin fedakâr, işinin ehli bir
eğitimciydi. 

Ama sadece iyi bir eğitimci değil,
aynı zamanda iyi bir insandı. Onun
varlığı, hem derneğimizin hem de
Tuzla halkının dayanışma gücüne
güç kattı.

Mustafa Yılmaz:
Dayanışmanın Köprüsü
Derneğimizin kurucularından bir
diğeri de Mustafa Yılmaz’dı. O,
İTÜ Yüksek Denizcilik Okulu’nda
öğretim üyesiydi. Eşi Ayşe Yılmaz
da aynı fakültede ders veriyordu.
İkisi de üyemizdi. 

Mustafa Hoca okulunda Atatürk
İlkeleri ve İnkılap Tarihi
kürsüsündeydi. Yalnızca bilgi
aktaran bir öğretim üyesi değil;
Atatürkçü düşünceyi, çağdaş
değerleri öğrencilerinin hayatına
katmaya çalışan bir aydındı.

Akademi hayatı boyunca yalnızca
sınıflarda değil, hayatın içinde de
öğrencilerinin öğretmeni, yol
göstericisi oldu.

Mustafa Hoca’nın farklı ilgileri
vardı. Arıcılıkla uğraşırdı, avcılığa
meraklıydı. Hatta evinde özenle
bakımını yaptığı ruhsatlı bir av
tüfeği bile bulunurdu. Bir gün
yanımda tüfeğin nasıl çalıştığını
bana gösterirken, silah birden
patlamıştı. Saçmalar

Önder Muradoğlu:
Dostluk, Güven ve
Dayanışmanın Adamı

Yönetim kurulumuzun bir diğer
üyesi de Önder Muradoğlu’ydu.
Önder’le tanışıklığımız
Haydarpaşa Lisesi’ne dayanır.
1977–1980 yılları arasında aynı
sıraları paylaşmış, orada
arkadaş; hatta yoldaş
olmuştuk. Gençlik yıllarımızın
enerjisi, hayalleri ve mücadele
ruhu içerisinde dostluğumuz
pekişti.

gündeme geldiğinde, örneğin 17
Ağustos Depremi gibi büyük bir
felaket yaşandığında, hiç
düşünmeden taşın altına elini
koyardı.
Derneğimizin kuruluşunda da böyle
oldu. “Kurucu üye olur musun?”
diye sorduğumuzda, hiç tereddüt
etmedi. Bir akademisyen ciddiyeti
ve sorumluluğuyla, “Böylesi bir işe
kayıtsız kalınmaz,” diyerek bizimle
birlikte oldu. ÇYDD Tuzla Şubesi’nin
çalışmalarında en çok ihtiyacımız
olan şeylerden biri, üniversite
camiasıyla güçlü bir bağ kurmaktı.
İşte o, bu bağı kuran köprü oldu.
Fakültedeki arkadaşlarını ve
öğrencilerini şube faaliyetlerimize
destek vermeleri için teşvik etti.
Onun sayesinde genç denizcilik
öğrencileri, deprem bölgesinde
gönüllü oldular, dayanışma
etkinliklerinde görev aldılar.
Mustafa Hoca, yalnızca öğretim
üyeleriyle değil, öğrencilerle de
aramızdaki güven köprüsüydü.
Fakülteden Ali Kandemir Hoca’yı
getirip erneğimizde ilk yardım ve
kurtarma konulu uygulamalı dersler
verdirdi. Böylece genç

karşıdaki koltuğa saplandı,
koltuk delik deşik oldu. Allahtan
o sırada kimse oturmuyordu. O
an hem korku hem şaşkınlık
içinde birbirimize bakmıştık.
Uzun süre etkisinde kalmıştım.
Geceleri kabusum olmuştu.
Bugün hâlâ, aklıma geldikçe, ya
orada sevdiklerimizden biri
oturuyor olsaydı; “Biz nasıl
yaşardık” diye düşünürken
kendimi buluyorum. Ama bütün
bu kişisel meraklarının yanında,
asıl önemli yanı insanlara karşı
olan duyarlılığıydı. Özellikle
insanlığı lgilendiren bir mesele 

gönüllülerimiz sadece yardım
taşımakla kalmayacak, aynı zamanda
gerektiğinde bu bilgileri
kullanabilecekti..
Üniversite hayatında da öğrencilerinin
sosyal gelişimine önem verirdi.
Fakültesinin kürek-kano takımında
sorumluluk almış, gençlerin sporda da
dayanışma ruhunu yaşaması için emek
harcamıştı.
Mustafa Yılmaz, akademik unvanıyla
değil, insancıl yaklaşımıyla da
değerliydi. Pozitif, yardımsever, sıcak
bir insandı. ÇYDD Tuzla’nın
temellerinde onun emeği, dostluğu ve
köprü kuran kişiliği vardır. Bizim için
yalnızca bir hoca değil, aynı zamanda
güven veren bir yol arkadaşıydı.

Önder ve ailesinin şirketi devreye
girdi. Ma-Pi İnşaat’ın kamyonları
ve araçları, deprem bölgesine
gönderilecek yardımları taşımak
için seferber edildi. 

Gıda, su, giysi, çadır, akla
gelebilecek envai çeşit yardım
malzemesi, onun sağladığı lojistik
imkanlarla ihtiyaç sahiplerine
ulaştırıldı. 

Bu katkı, gönüllülerin sahadaki
emeğiyle birleştiğinde, Tuzla’dan
deprem bölgesine uzanan 

1999 depremi günlerinde de
Önder’in katkısı unutulmazdır.
Tuzla’da biriken yardımların
bölgeye ulaştırılması
gerekiyordu. İşte o noktada
dayanışmanın en güçlü
damarlarından biri oldu.

Benim için Önder yalnızca lise
yıllarından kalma bir arkadaş
değil; hayatın her döneminde
güvenebildiğim bir dosttu.
Lisedeki arkadaşlığımız,
derneğin kuruluşundaki yol
arkadaşlığımıza dönüşmüş;
gençlikte kurduğumuz bağ,
ilerleyen yaşlarımızda
sorumluluk ve dayanışma
ortaklığına evrilmişti.

ÇYDD Tuzla Şubesi’nin kurucu
yönetim kurulunda Önder’in yeri
ayrıdır. Dostluğu, mali disiplini,
iş insanı olarak sağladığı
katkıları  ve her şeyden önce
içtenliğiyle bu hikâyenin önemli
kahramanlarından biridir. 

Bizim için yalnızca bir mali
müşavir değil, güvenilir bir
omuzdaş, gerçek bir dosttu.

Okul bitse de bu bağ hiç kopmadı;
yıllar sonra ÇYDD Tuzla Şubesi’nin
kuruluşunda yine yan yanaydık.

Önder, mesleği mali müşavirlikti.
Aynı zamanda abileri Barbaros ve
Ahmet’le birlikte Ma-Pi İnşaat
adında bir taahhüt şirketin
sahiplerindendi. Hem iş
yaşamındaki başarısı hem de
çevresine karşı sorumluluğu, onun
karakterinin en belirgin yanlarıydı. 

Kendine mahsus, farklı, güvenilir
bir insandı.

Derneğimizin kuruluşunda, Önder
Muradoğlu kurucu üyelerden biri
oldu. Ayrıca yönetim kurulunda
sayman olarak görev aldı.

Derneğimizin mali işlerinden
sorumluydu. Kongrelere
gittiğimizde elimizdeki raporları,
bütçeleri hep onun titizlikle
hazırladığı dosyalar oluştururdu.

Bizim için sadece güvenilir bir mali
müşavir değil; aynı zamanda işini
en iyi yapan, sorumluluk bilinci
yüksek bir yol arkadaşıydı. 

O dönemde doktor sayısı çok
azdı.  Tuzla’da ise başka doktor
yoktu. 

Burhan Abi, belediyenin
gecekondu bölgelernde yaptığı
ücretsiz sağlık taramalarını
üstlenmiş. (o tarihlerde Tuzla
Belediye Başkanı CHP’li Ahmet
Kılıç. 1973’ten, 1980 darbesine
kadar). Halk sağlığı için
belediyeyle birlikte büyük bir
özveriyle çalışıyor, ihtiyacı olan
herkesin yardımına koşuyormuş.
Herkesin bir şekilde kendisine
manevi borcu olduğu, “Tuzla’nın
Doktoru” olmuş.

Benim onunla tanışmam
çocukluk yıllarıma dayanır.
Küçük yaşlardan beri
bademciklerim şişer, yüksek
ateşle günlerce yatardım. Tek
çözüm iğneydi, ama ben o
kocaman iğnelerden çok
korkardım. Okuldaki aşı
günlerinde bile kaçıp
saklanırdım. 

Bir defasında, yine ateşler
içinde yatarken babam Burhan
Abi’yi eve çağırmış! Onun
geldiğini duyunca odanın
kapısını kilitlemiştim; “iğne
yapacak” korkusuyla
açmamıştım. Ne babam ne de
annem beni odadan yalvar yakar
çıkarmayı başaramamıştı.

O da çaresiz geri dönmek
zorunda kalmıştı. İlk
tanışıklığımız böyle komik ve
çocukça bir direnişle başlamıştı.
ÇYDD Tuzla Şubesi, Kadınların
düzenlediği resim sergisi, Dr.
Burhan KaracaSonraki yıllarda
dostluğumuz hiç kopmadı.

Burhan Karaca: Bütün
Tuzla’nın Doktoru...

Kurucu üyelerimizden biri vardı
ki, hem ÇYDD Tuzla’nın hem de
Tuzla halkının gönlünde çok
özel bir yere sahipti: Dr.
Burhan Karaca.

Tuzla’ya ilk olarak askerlik
görevi için Diyarbakır’dan
gelmiş. Yedek subaylığını Tuzla
Piyade Okulu’nda
tamamladıktan sonra bu ilçeyi
ve insanlarını çok sevmiş;
yerleşmeye karar vermiş. 

Kısa sürede Tuzla’nın bir
parçası olmuş. 1970’li yıllardan
itibaren Tuzla’nın neresine
gidilse, bir hastanın ya da bir
ihtiyaç sahibinin yardımına o
koşmuş.

 Benden yaşça çok büyük olduğu
için, gençlik yıllarımda, orta
yaşlarımda, nereye çağırsam
geldi, hangi işe kalkışsak
yanımızda oldu. 

Bazen bana, “Halil, ben sana
bakınca kendi gençliğimi
görüyorum,” derdi. Bu sözleri
bana hep güç verdi. ÇYDD
Tuzla’yı kurarken ona “Burhan
Abi, kurucu üyemiz olur
musun?” diye sorduğumda,
hiç düşünmeden “Hangi
belgeler lazım?” diye karşılık
vermişti.
İşte onun kararlılığı ve
güvenilirliğiyle birlikte yola
çıktık. 

Derneğimizin ilk kuruluşta burs
verdiği 50’ye yakın öğrencinin
tek tek resimli sağlık fişlerini
hazırlamıştı.
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 Onların sağlık durumlarını üç
ayda bir kontrol eder,
rahatsızlığı olan çocuklar için
çözüm arardı. Yapabileceklerini
kendi üstlenir, yapamadıklarını
da yönetime bildirirdi. Sonraları
yüzlerce öğrencimizin sağlık
kontrollerini yapar hale
gelecekti. 

Onun sayesinde burslu
öğrencilerimiz, parasız yatılı
okullara yerleştirdiğimiz
öğrencilerimiz yalnızca eğitim
değil, sağlık desteği de almış
oluyordu.

Burhan Karaca pratisyen bir
doktormuş. Ama, yıllarca
edindiği tecrübeyle en karmaşık
vakalara bile doğru teşhis
koyardı. Benim diyen uzman
eline su dökemezdi. İnsan
vücudunun her organı
konusunda uzmanlaşmış bir
doktordu. Tuzla’nın her
köşesinde insanlar onun
sayesinde iyileşti, onun
sayesinde kendini güvende
hissetti. O yalnızca hekimliğiyle
değil; sakinliği, mütevazılığı,
aklı, öngörüsü ve gerçek bir
demokrat oluşuyla da
unutulmazdı.
İki oğlu vardı; ikisi de bugün
doktorluk yapıyor. Babalarının
mesleğini sürdürmeleri, Burhan
Abi’nin bıraktığı değerlerin de
yaşamaya devam ettiğinin en
güzel göstergesi.

O, Tuzla’da insanlığın canlı bir
örneğiydi. Bizim içinse
yalnızca bir doktor değildi;
koşulsuz, yolumuzu
aydınlatan güç ve destek
aldığımız gerçek bir abi oldu.

e

Tuzla Osmangazi İ. Ö. Okulu bahçesine kurulan ÇYDD Tuzla Rehabilitasyon
Merkezi Açılışı: Türkan Saylan, Dr. Burhan Karaca ve Halil Özen



Yardımlar yalnızca toplanmakla
kalmıyor, aynı zamanda hızlıca
yapılara dönüşüyordu.

Hatta Zafer’in bölgede kaldığı ve
bizim de Tuzla’ya döndüğümüz bir
hafta sonu, başlayan fırtına ve
sağanak yağmur, çadırımızın üstüne
kabus gibi çökmüş. 
O tufanı da yaşamıştı.  Elektrikler
kesilmiş, zifiri karanlıkta, gökten
boşalan suyun ve yırtılan
naylonların uğultusu arasında,
elleriyle çadırı tutmaya çalışmışlar.
“Sonunda, su içeri dolmuş,
malzemeler ıslanmış, zarar büyük
olmuş. 

Biz ertesi gün döndüğümüzde Zafer
bize o geceyi anlatırken, yüzündeki
yorgunluk kadar, yaşadıkları
korkunun da izleri Zafer,
derneğimiz için yalnızca bir üye
değil, köprüler kuran; ve
Tuzla’daki okullara yaptığımız
yardımların da kaynaklarından en
önemlisiydi. 
Yereldeki imkanlarla Genel
Merkez’i, gönüllülerin emeğiyle
bağışçıların desteğini buluşturan
bir aracıydı. Onun emeği ve katkısı
olmasa, birçok iş hem şubemizde
hem de ÇYDD Genel Merkezi’nde
çok daha geç, ya da eksik yapılırdı.  

Zafer’in çok geniş bir çevresi vardı.
Bu çevreden sadece şubemiz
değil, bölgemizdeki okullar da
faydalanıyordu. Örneğin bir banka
şubesi yenilendiğinde eski masa,
sandalye, koltuk, dolap gibi
eşyalar çıkarılır, yerlerine
yenileri konulurdu. İşte o eşyalar
çöpe gitmez, Zafer bize haber
verir; biz de kamyonları ayarlar,
gönüllü arkadaşlarla gidip bu
malzemeleri kamyonlara yükler,
sonra Tuzla’daki okullara
dağıtırdık. 
Kamyon kamyon eşya taşır,
okuldan okula, sınıftan sınıfa
ulaştırırdık. O dönemde bizim
işimizin en büyük kısmı
“hamallıktı” ve gençlerle birlikte
biz bu işi gık demeden yapıyorduk.
(Tabi daha sonra bu hamal
kadromuzdan da bahsedeceğim.) 
İşte bu noktada araçlara
ihtiyacımız olurdu. Ümit İnşaat’ın,
Ma-Pi İnşaat’ın araçları ve
şoförleri, bizim en büyük lojistik
desteğimizdi. Zafer Polat’ın katkısı
da bu zinciri tamamlıyordu. Bizim
için yalnızca malzeme sağlayan
değil, o malzemelerin okullara,
öğrencilere ulaşmasına sebeb olan
bir dosttu.

Deprem günleri geldiğinde de
Zafer’in rolü büyüktü. Özellikle
Değirmendere Belediye Başkanı
Ertuğrul Akalın’ın çağrısı konusunda
bizi ilk uyaran oydu. 
Ve bizi bölgeye yönlendiren
etkilerden birini yarattı. Tuzla
Şubesi olarak aldığımız bir kararla
şubemiz ile Genel Merkez
arasında da köprü görevi gördü.
Türkan Hoca’yla bizim
yönlendirdiğimiz bağışçıları
görüştüren, bölgenin ihtiyaçlarını
aktaran oydu. Konteynerlerin,
prefabriklerin hızla doğru yerlere
kurulmasında da Genel Merkez’in
büyük desteği vardı ama, bu sürecin
hızlanması için sahada Zafer’in bu
işlerden anladığı için çabası çok
önemliydi.

Halil Özen yazdı: “İyiliğin örgütlü hali! Tuzla Çağdaş Yaşam gönüllüleri”
Tuzla’dan Gölcük’e uzanan dayanışma köprüsü”

ÇYDD Tuzla Şubesi’nin en
kıymetli isimlerinden biri de
Alican Gündüz’dü. 

O, tanıdığım en becerikli, en
hızlı, en pratik ve en iyi
insanlardan biriydi. İlk
üyelerimizden biri olarak
derneğe katıldı, sonraki
kongrelerde yönetim kurulu
üyemiz de oldu. 

Şifa Mahallesi’ndeki bir okulda
öğretmendi ama yalnızca
öğretmenliğiyle değil,
girişkenliği, ikna kabiliyeti ve
çevresiyle de bizim için bir
kazançtı. 

Alican Hoca, hem mahallede
hem de Milli Eğitim camiasında
çok geniş bir çevreye sahipti.
İnsanlarla kurduğu güven
ilişkisi, onu yalnızca saygın bir
öğretmen değil, aynı zamanda
birleştirici bir kişilik haline
getiriyordu. Bu özelliklerini
derneğin her işine kattı. Kimi
zaman yardımların toplanması
için kapı kapı dolaştı, kimi
zaman yoksul bir ailenin kızını
parasız yatılı bir liseye
yerleştirmek için anne babayı
ikna etti.

Deprem günlerinde de
birlikteydik. Özel günlerde
yapılan ziyaretlerde deprem
bölgesine geldi, yardımların
toplanması ve dağıtımına
katıldı. ÇYDD Tuzla’nın
sorumluluğunu üstlendiği
çadırkentlerde gönüllülerin
işini kolaylaştırmak için var
gücüyle çalıştı. 

Dağıtım günlerinde elinde
koliler, yanında gönüllülerle
çocukların yanına koştuğunu
hâlâ gözümün önünde canlanır.
Onunla aramızda her zaman iyi
bir dostluk bağı vardı. Birlikte
çalışırken gördüm ki, işine ne
kadar titizlik gösteriyorsa,
insan ilişkilerine de o kadar
önem veriyordu. 

Şubemizin ulusal eğitime
destek kampanyalarında,
okullara malzeme dağıtımında,
deprem bölgesi
çalışmalarında, burs
projelerinde, konser ve
panellerde daima önde
olanlardandı. Yoksul
çocukların parasız yatılı kız
liselerine yerleştirilmesinde
büyük emeği oldu. Bir kız
çocuğunun kaderini değiştiren
ikna konuşmalarını ondan çok
duydum.

Kısacası Alican Hoca, ÇYDD
Tuzla Şubesi’nin temel
taşlarından biriydi. Onun
becerisi, çevresi, emeği ve
yüreği olmasa, yaptığımız
birçok iş ya eksik kalır ya da
daha zor gerçekleşirdi. Onu
düşündüğümde hep
çalışkanlığı, insana güven
veren tavrı, pratikliği ve
dostluğuyla hatırlıyorum.

Nevzat Özcan: 
Zarafeti, Dayanışması ve
Şair Yanıyla Nevzat Amca

ÇYDD Tuzla Şubesi’nin ilk
üyelerinden biri de Nevzat Özcan,
bizim dilimizle Nevzat Amca’ydı.

Derneğimizin kurucu üyeleri
arasındaydı ve denetçi olarak görev
aldı. Onunla yol arkadaşlığımız
yalnızca ÇYDD çatısı altında
başlamadı; kökleri çok daha
eskilere dayanıyordu. Ailelerimiz
birbirini tanıyordu.

Nevzat Amca’nın ailesi mübadildi;
dedelerimiz aynı çevrelerde
bulunmuş, birbirini tanımıştı.

Ayrıca Nevzat Amca, babamın da
gençlik yıllarından samimi
arkadaşıymış. Anne tarafından da
bize akrabalık bağları vardı. Yani
bizim dostluğumuzun arkasında
hem geçmişin hem de yakınlığın
köklü izleri vardı.

Nevzat Amca uzun yıllar emniyet
teşkilatında görev yapmış, üst
düzey sorumluluklar üstlenmiş bir
insandı. Emniyet müdür yardımcılığı
görevini en son Balıkesir, Sakarya
ve Erzincan’da yürütmüştü. 
Görev hayatında disiplinli, ciddi
ama aynı zamanda insancıl
yaklaşımıyla tanınırdı.

Emeklilikten sonra, derneğimizi
kurarken kendisine kurucu üyelik
teklif ettim. Hiç tereddüt etmeden
kabul etti ve derneğimizin en faal
üyelerinden biri oldu.Nevzat Amca
zarif bir insandı. Daima özenle
giyinir, her daim tıraşlı, bakımlı,
sakin, oturaklı bir duruş sergilerdi.
Güzeli sever, çevresine de güzellik
katardı.

ÇYDD Tuzla Şubesi’nin üyelerinden
biri de Zafer Polat’tı. Başak
Yapı’nın sahibiydi; özellikle klima,
ısıtma–soğutma sistemleri
konusunda uzmanlaşmış bir
firmaydı. Bankaların, büyük
şirketlerin teknik işlerini yaparlardı.
Zafer’i ben 1977 yılından beri
tanıyordum. Yıllarca
görüşmemiştik; ama, dernek
sayesinde yollarımız yeniden
kesişti. Hem kendisi, hem eşi
Naciye Polat hem de eşinin kardeşi
Turan şubemize üye olup; ailece
yanımızda oldular.Hatta daha sonra
Zafer’in kızkardeşi Nilgün Polat ve
eşi de Şubemize üye olmuştu.

ÇYDD Tuzla Şubesi’nin üyelerinden
biri de Zafer Polat’tı. Başak
Yapı’nın sahibiydi; özellikle klima,
ısıtma–soğutma sistemleri
konusunda uzmanlaşmış bir
firmaydı. Bankaların, büyük
şirketlerin teknik işlerini yaparlardı.
Zafer’i ben 1977 yılından beri
tanıyordum. Yıllarca
görüşmemiştik; ama, dernek
sayesinde yollarımız yeniden
kesişti. Hem kendisi, hem eşi
Naciye Polat hem de eşinin kardeşi
Turan şubemize üye olup; ailece
yanımızda oldular.Hatta daha sonra
Zafer’in kızkardeşi Nilgün Polat ve
eşi de Şubemize üye olmuştu.

Doğayı ayrı bir tutkuyla severdi.
Karıncaların yolunu bile gözetir,
toprağın üzerinde yürürken onların
yuvalarına basmamaya dikkat
ederdi. Bahçesindeki ağaçlara
kuşlar yuva kurar, o da “iyi
komşular” diye tanımlar, doğayla
barışık yaşamaktan gurur duyardı.
 
Onun duyarlılığının bir yansıması
da şair yanıydı. Oğlu Ümit Özcan,
2005 yılında onun şiirlerini
“Şiirlerim” adıyla kitaplaştırdı.
Bu kitabı imzalayarak ÇYDD Tuzla
Şubesi’ne armağan etmişti. 

Nevzat Amca’nın bir şiirinde
babasına ithafen şöyle diyordu:

“Baba oğul, hep sevdim yıllar yılı
unutmadım
Kendi yoksul gönlü zengin
babamı.
Doğayı severdi…
Karıncalar toprakta yürürken
yuvasına basmadan görür,
Çiğnemezdi.
Her zaman bahçemizde çeşitli
ağaçlarda kuşlar yuva kurardı,
İyi komşulardı.
Azığımızı yediğinde kargalar hiç
şikayet etmezdi.
İşte böyle yetiştim, gönül zengini
bir babanın oğluyum ben.”

Bu dizeler, onun hem aile sevgisini
hem de doğa sevgisini
gösteriyordu. Ama Nevzat Amca
sadece şiir yazan zarif bir insan
değildi; aynı zamanda
dayanışmanın ve çağdaş bir
Türkiye idealinin
savunucusuydu. Bizimle birlikte
yürüdü, bizimle aynı değerleri
savundu. ÇYDD Tuzla’nın
kuruluşundan itibaren yalnızca
fikirleriyle değil, somut katkılarıyla
da hep yanımızdaydı.

Oğlu Ümit’in sahibi olduğu Ümit
İnşaat’ın kamyonları ve
kamyonetleri, derneğimizin yaptığı
ayni yardım kampanyalarında
okullara eşya taşımak için tahsis
edildi. 
Deprem günlerinde de aynı araçlar
bölgeye yardım malzemelerini
ulaştırmak için seferber oldu.
Nevzat Amca ve oğlu Ümit, hiçbir
şeyi ikiletmeden, gönülden
destek oldular. Bizim için güven
demek, dayanışma demek,
dostluk demektiler.

Nevzat Amca’nın hayatında en çok
önem verdiği şeylerden biri,
ülkenin çağdaş ve demokratik bir
yapıya kavuşmasıydı. Bu ideali, her
konuşmasında, her sohbetinde
dile getirirdi. Hem bir emekli
emniyet müdürü yardımcısı olarak
devlet tecrübesini, hem bir şair
olarak duyarlılığını, hem de
mübadil bir Tuzlalı olarak köklerini
derneğimize taşıdı.

Onu düşündüğümde hep zarafeti,
sakinliği, güzel şeylere olan
tutkusu ve bize verdiği güven
aklıma gelir. Nevzat Amca, bizim
için yalnızca bir kurucu üye değil;
dost, dayanak ve yol gösteren pırıl
pırıl bir ışıktı.

Tuzla’nın en ünlü restoranlarında
şef garson olarak çalışmaya taşıdı.
Önce Adil Restaurant, sonra
Mercan Restaurant, ardından Dodo
Restaurant ve sonunda emeklilik…

Apo Abi ömrünün elli yılını Tuzla’nın
restoran dünyasına verdi. O sadece
restoran kültürünü yaşatan bir usta
değil, aynı zamanda iyi bir
demokrattı. 

Çocukluğu ve ilk gençliği çok zor
koşullarda geçmiş “yurdum
insanlarından” biriydi. Feleğin
çemberinden geçmiş, hayatın çok
sert sınavlarından başarıyla
çıkmıştı. 

Gençlik yıllarımdan, 1976–77
’lerden beri yani 15 yaşımdan beri
tanıyordum. Bana sık sık takılırdı:
“Ben Diyarbakır’dan geldim,
öğrendim; siz üç kuşaktır deniz
kıyısında yaşıyorsunuz; ama hala
balıktan anlamıyorsunuz,” derdi. O
esprili diliyle bizi hem güldürür
hem düşündürürdü.

Avrupa’da bir yerde mesleğini icra
etseydi, muhtemelen restoran
zinciri sahibi olurdu. Ama onun en
büyük gururu ve hayattaki en
büyük başarısı, beş çocuğunu da
üniversite okutmak ve hayata
hazırlamaktı. Sigarayı çocuklar
okuyabilsin diye bırakmıştı, İçki
içmezdi. 

Bugün farklı mesleklerde yetişmiş o
çocuklar, onun, hayat mücadelesi
karşında kazandığı zaferin
göstergeleridir. Oğlu Birkan Tunç,
deprem bölgesinin 
en genç gönüllülerinden biri olarak
bizimle omuz omuza çalışmıştı;
şimdi Amerika’da yaşıyor; Öğretim
Üyesi olarak, eşi ve iki kızıyla
birlikte. 

Apo Abi ile neredeyse elli yıl
boyunca birlikte hareket ettik; 

Abdullah Tunç:
Tuzla’nın Apo Abisi
Derneğimizin kurucularından
biri de Abdullah Tunç, yani
bizim dilimizle ‘Apo Abi’ydi.

Tuzla’nın en renkli simalarından
biriydi. Ben onu
çocukluğumdan beri tanırım.

Restoran sektörünün
duayenlerinden biri olarak,
Diyarbakır’dan Beyoğlu’na,
oradan da 70’li yılların
ortalarında Tuzla’ya gelmişti.

Komi olarak başladığı
mesleğini önce garson, sonra
şef garson, bir ara restoran
sahibi -İnci Restoran– olmaya
kadar ilerletmiş; ama
patronluğu becerememişti.
Mesleğindeki başarısı onu 

hala da ediyoruz. Birbirimizin
hayatlarına tanık olduk, aynı yolda
yürüdük.
Hayata aynı pencereden baktık ve
dayanışmayı hiç bırakmadık.

Derneği kurma fikrini ilk açtığım kişi
odur. Bana; “Başka işin mi yok;
delirdin mi sen! Bak dümenine be
oğlum. Başına bela mı arıyorsun!
Hadi git ordan!” diyerek espri yapmış;
sonra benim kararlı olduğumu
görünce hiç tereddüt etmeden
“tamam” demişti. “Nasıl çıkacağız bu
işin içinden?” diye sorduğumda, bana
güven vererek “Sen merak etme,”
derdi. Hem kuruluşta cesaret verdi,
hem de derneğin yaşaması, bursların
sağlanması için, çevresindeki geniş
dost halkasıyla katkı sundu.Apo
Abi’nin katkısı yalnızca maddi ve
manevi destekle sınırlı değildi.
Okullara dağıttığımız masa, sandalye,
dolap gibi ağır eşyaların taşınmasında,
o da“Hamal
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 kadromuzdaydı.” O, bu işlerden
pek hoşlanmazdı ama, “Halil’e ayıp
olur” diyerek gövdesini ağır yüklerin
altına koyardı. O tavrı bile onun
dostluğunun, fedakârlığının
simgesiydi.

Deprem günlerinde de yanımızdaydı.
Oğlu Birkan bizimle birlikte ilk
gönüllü ekipteydi. Onu
Değirmendere’de Kriz Masası
Görevlisi olarak belediyeye
göndermiştik. Uzun süre kalmış;
sonra da Cengiz Topel İ.Ö.Okulu
depo sorumluluğuna ‘atamıştık.’
Apo Abi de yardımların
çadırkentlerde dağıtılmasında
gönüllü oldu. Zaman zaman bölgeye
geldi, dayanışma faaliyetlerine
katıldı. Burhan Karaca gibi, ÇYDD
Tuzla Şubesi’nin “jokerlerinden”
biriydi. Nerede ihtiyaç varsa, orada
Apo Abi’yi görürdük.

Onunla çocukluğumda başlayan abi
– kardeş ilişkisi 50. yılına yaklaştı.
Benim için sadece bir kurucu üye
değil, hayatımın önemli bir parçası;
gerçek bir yol arkadaşıdır. Ben,
duygularıyla hareket eden; ve
bununla da övünen biri olduğumdan
hep beni koruma iç güdüsüyle
hareket etmiş; sürekli uyarmış,
eleştirmiş; pragmatik olmamı
istemiştir. Eleştiri ve uyarılarına hala
da devam ediyor.

Gerçi, 50 yıldır onun dediklerini
yapmadım; ama o hep benimle
birlikte yürüdü. Apo Abi’yle ne zaman
karşılaşsanız onun her daim traşlı
bakımlı hali, pırıl-pırıl, çeşit-çeşit
takım elbiseleri ile sanki podyumdan
fırlamış bir manken gibidir.

 Beni bu konuda da- giyim kuşam-
uyarmışlığı çoktur. 50 yıldır, Burhan
abi gibi Tuzla’nın en renkli
simalarından ve derneğimizin
vazgeçilmez jokerlerinden biridir.
Hala da hayatımızın vazgeçilmez,
Apo abisidir o.

Alican Gündüz: ÇYDD Tuzla’nın
Beceri ve Yürek İnsan

Zafer Polat: Köprüleri
Kuran Dostumuz
Zafer Polat: Köprüleri
Kuran Dostumuz



Güncelleme Tarihi;
Pazar/14/Şubat/2010
yılında gazetemiz Çağdaş
Tuzla’da yayınlanan köşe
yazısı. 

Berhan Şimşek’in Tuzla CHP İlçe
Kongresinde divan başkanlığını
yaptığı sırada, Cemil Ekşi’nin İlçe
Başkanı adaylığına itiraz eden
delege Hasan Albayrak’ın karga
tulumba kongreden atılışına ses
çıkarmadan izlemiş olmasına ilişkin,
gazetemiz yazarlarından Hülya
Özen’in (İpek Değirmenci müstear
ismi ile ) yazdığı köşe yazısını,
bugüne de ışık tuttuğu ve partiye
‘ağır abi rolleri oynayarak’  AKP
inayetiyle çökmeye çalışan bu
kayyımların, o günlerini anlattığı
için tekrar yayınlıyoruz.
****
Hoşçakal CHP! 
İpek DEĞİRMENCİ / (Hülya Özen)

‘Benim koltuğumda oturuyorlar!’
diyordu belediye başkanlığını
kazanamayınca, iki adayla girilen
kongrede delegelerin yarısının
oyunu ite kaka alaraktan İlçe
Başkanı seçilen Cemil Ekşi! Bu
konuşmadan azzzz önce bir delege
kürsüye çıkmış ve “Bize Deniz
Gezmişleri, Nazım

Hikmetleri, Bahriye Üçokları,
Uğur Mumcuları anlatacak bir
ilçe başkanı lazım. Sen bize
bunları anlatabilecek misin
Cemil Ekşi?” demiş ve bir güruhun
toplu saldırısına maruz kalaraktan
belli ki cevabını da almıştı…

Ancak, ben bu delege kardeşimin
çok ‘provakatif’ davrandığını
düşünüyorum ve *de kendisini 
tüm kalbimle kınıyorum açıkçası!

Bir kere soru Ekşi’nin çalışmadığı
yerden gelmiş! Sonra kimse Ekşi’ye
‘insanlık tarihinden sınava
gireceksin, çalış da gel’ dememiş
ki…

Şimdi bu delege kardeşim eğer ki,
Cemil Ekşi’nin her daim 5 Pekiyi
aldığı yerlerden sorsa, görecekti ki
müstakbel ilçe başkanı, gözlerini
yumup ezberden sular seller gibi
anlatacaktı ona bildiği her şeyi…
Gözlerini yumup ezberden sular
seller gibi anlatacaktı ki, okul
arazileri önce nasıl üstüne
tapulanıp, 12 saat sonra başka
bir hayırsevere nasıl satılır?
Sular seller gibi en ince püf
noktalarına kadar anlatacaktı
imarla nasıl oynanır, en değersiz
arazi nasıl bire dört veren benzin
istasyonu yapılır?

Gözlerini yumup anlatacak ki,
“Nasıl yaparsın bunu’ diyenler
çıkarsa, yüzü kızartmadan “Veririm
veririm arkadaş, size mi
soracağım” demenin inceliklerini…

Ezberden sayacak, sayarken de
hatim indirir gibi sağa sola
sallanacaktı anlatırken. 
Sen huşu içinde dinleyecektin ki
devletin ormanları bir hokus
pokus, bir oku üfle hooop nasıl
imara açılır?

Adamcağız kongreye diye gelmiş.
Ona çalışmış arkadaşlarıyla
sabahlara kadar. AKP’den,
BBP’den üyeler devşirilmiş,
mahallelere serpme usulüyle
yerleştirilmiş, toplantı üstüne
yapılmış. Ah be delege kardeşim!!!
Sen nerelerde kaldın
öyle? Nazım Hikmetlermiş, Uğur
Mumcularmış, Deniz
Gezmişlermiş…

Bunları anlatacaklar sana öyle mi?
Kaldı mı artık onları anlatacaklar
bu CHP’nin Tuzla’sında?

Sen boşver bunları… Çalıştıkları
yerden sor onlara! Sor ki
anlatsınlar sana… Hem de
ezberden, hem de sular seller
gibi…
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Çalışmadıkları yerden sorarsan
başına gelecekler bunlardır!
Oyuncağı elinden son anda
alınmış şımarık çocuk öfkesiyle
“Oturdukları koltuk benim” diyor
hala…

Halbuki farkında değil ki, halk
sormuştu zaten bunları ona kısa
bir süre önce… Sonra da
‘Bilemedin Cemil Ekşi, otur sıfır!’
demişlerdi..

Kafanı kaldır da bir bak bakalım,
sen bu Deniz Gezmişleri, sen
Uğur Mumcuları sordukça “Al
sana Deniz Gezmiş, al sana Uğur
Mumcu!” diye saldıranları kim
seyrediyor divan başkanı diye?
Kim O? Hani şu çıktığı her
televizyon programında “Bennnn
Hoşçakal Yarın filmimde Deniz
Gezmiş’i oynadım” diyen Berhan
Şimşek değil mi?

Yaaa…. Durum budur artık!
Artık, burası ‘Deniz Gezmiş
görünümlü Minyeli
Abdullahların’ yeridir!
Hoşçakal CHP… Burası sözün
bittiği yerdir!

*Hülya Özen’in, İpek Değirmenci
müstear ismi ile 14/Şubat/ 2010
tarihinde yazdığı köşe yazısı…

“HOŞÇAKAL CHP!” 
İPEK DEĞİRMENCİ / (HÜLYA ÖZEN)

konuşmanızı hazırlayın. Yoksa
Tuzla konuşmanız, Tuzla
gerçeğinden tamamen kopuk
olduğunu bilmenizi istiyorum.
Hep birlikte, atalarımızın şanına 

yaraşır bir demokrasi
mücadelesini hep birlikte
gericiliğe ve yobazlığı karşı
vermek dileğiyle…. 
Yolunuz açık olsun!
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CHP’nin Tuzla Mitingi: “Güçlü Sözler, Eksik Kalan  Başlıklar!”
Bu konu, sadece yerel basında
değil, ulusal medyada da yer
almıştı; Emek Partisi Milletvekili
İskender Bayhan tarafından
TBMM’ye soru önergesi verilmiş;
İçişleri Bakanlığı müfettişleri
aylarca belediyede inceleme
yapmış ve raporlar tutmuştu.
ortaya konmuş, kamu zararını
gözler önüne seren bu skandalın
üzerinden neredeyse 10 ay geçti.
Tuzla Belediye Başkanı Eren Ali
Bingöl sus pus! Yani Denizli B.B.
Başkanı Bülent Nuri
Çavuşoğlu’nun tavrını onda
göremiyoruz. Neden ?

O da yetmiyor; bu konuda yani (
hayali emsal transferleri
konusunda) konuşulmasını bile
yasaklayabiliyor. Kime? Bütün
CHP’li meclis üyelerine…Başkana
bak başkana… 1 milyar dolarlık
yolsuzluk iddiasının
konuşulmasını hem de CHP’li
meclis üyelerine yasaklıyor!
Hem de Tuzla halkına, bizlere
rağmen. Halka verdiği şeffaflık
sözüne rağmen! Neye dayanarak
yasaklıyor? Kim ona, yasakla
konuşulmasın demiş? Peki bu
yasaklamadan CHP Genel
Başkanı Özgür Özel’in haberi
var mı?  O nun da bu
yasaklamaya onayı var mı?
Diyenin böyle bir hakkı var mı?
Neden boyunu aşan bir emir
veriyor meclis üyelerine? O emri
verdirten kim? Bunları bugün ya
da yarın açıklamak zorunda
kalacak; ama artık iş işten geçmiş
olacak!!!

Ama Özgür Özel’in
danışmanlarının Tuzla’ya özgü
sorunlar konusunda kendisine
bilgi vermesi beklenirdi.
Bu miting için ve diğer miting
yaptığı heryer için geçerli bir
durum olmalı bu.

Tuzla, bu mitingde CHP Genel
Başkanı’ndan, hem yerel hem
de ulusal yolsuzluk düzenine
karşı net bir söz, bir hesap sorma
iradesi duymayı bekliyordu. Yani,
Tuzla 32 yıllık AKP ve öncülleri
iktidarında yaşadı. Bunu
kesinlikle hak ediyordu. Eminiz ki
buradaki yolsuzluklar hiçbir
ilçede yok.

Ama, o beklenen cümleler CHP
Genel Başkanı Özgür Özel’den
asla gelmedi!
Eleştirimizin amacı: Gücü eksiksiz
kılmak! Bu eksikliklerin dile
getirilmesi, Özgür Özel’in siyasi
performansını gölgelemek, onu 

“Mübadele Belleğine Sessizlik
Tuzla’nın modern tarihi, 1923
Lozan Antlaşması sonrası
yaşanan nüfus mübadelesi ile
başladı. 
 Gemisi” ile Selanik’ten,
Üsküp’ten, Kavala’dan gelen 1500
mübadilin, sonraki yıllarda ise
Bulgaristan’dan gelen Balkan
göçmenlerinin hikayesi ve
ardından Yayla mahallesine göç
yoluyla gelen Erzincan ve
Tunceliler bu ilçenin kültürel ve
toplumsal dokusunun
omurgasıdır.

Bu insanlar, yalnızca evlerini
değil; anılarını, komşuluklarını,
mezarlarını geride bırakıp;
Tuzla’da yeni bir hayat kurdular.
Mitinge katılanların epeyce bir
bölümü, bu mübadil ve göç eden
kuşakların torunlarıydı. Postane
Mahallesi, Cami Mahallesi, Evliya
Çelebi Mahallesi başta olmak
üzere pek çok mahallede mübadil
çocukları muhtar durumundalar.
Yayla ve İstasyon mahalleleri
başta olmak üzere, diğer
mahallelerde de hatırı sayılır bir
nüfusa sahipler. Özgür Özel’in
kendisinin de Selanik ve Üsküp
köklerini defalarca vurguladığını
ve kökleriyle övündüğünü
biliyoruz.

Dolayısıyla Tuzla’da yapılacak
böyle bir konuşmada, bu ortak
tarihsel belleğe selam vermek,
hemşerilik hukukunu
hatırlatmak ve bu kimliğin
dayanışma gücünü ön plana
çıkarması beklenirdi. Çünkü
Tuzla’da böyle bir toplumsal güç
hala var. Ama, o selam gelmedi.

Nedeni tarafımızdan
anlaşılamadı. Herhalde yanlış
bilgilendirmeler sonucu öncelik
başka konulara verildi! Mitingin
politik coşkusu içinde, Tuzla’nın
göç ve mübadele hafızasına bir
cümlelik atıf bile yer almadı.

Hayali Emsal Transferi
Skandalına Değinilmedi!
Tuzla ve Türkiye kamuoyu, AKP
döneminde yaşanan ve tarihe
“hayali emsal transferi” olarak
geçen soygun iddialarını
unutmuş değil. Şeytanın bile
aklına gelmeyecek yöntemlerle
yapılan soygunda, kamu
zararının 700_800 milyon dolar
civarındaki olduğu tahmin
ediliyor.  Ve bu yolsuzluğun
bakanlıklara kadar uzanabileceği
iddia ediliyor.

 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in
Tuzla mitinginde yargı içindeki
çeteleşmeyi hedef alan “İBB
davası borsası” çıkışı gündeme
damga vurdu. Ancak
konuşmasında, Tuzla’nın
mübadele belleğine ve AKP
dönemindeki “hayali emsal
transferi” skandalına
değinmemesi, yerel hafızada
“eksik noktalar” olarak kaldı.

Çarpıcı İddialar, Sert Mesajlar
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in
Tuzla mitingi, hiç kuşkusuz son
dönemin en çarpıcı siyasi
konuşmalarından birine sahne
oldu. “İBB davası borsası”
iddiasını kanıtlarıyla ortaya
koyması, yargı içindeki
çeteleşmeyi hedef alan net
ifadeleri ve Hakimler ve Savcılar
Kurulu’na belgeleri sunma
kararlılığı, demokratik kamuoyu
için önemli bir çıkıştı.

Özel, hem iktidara hem yargıya
hem de kamu vicdanına hitap
eden sert eleştirilerle gündemi
sarstı. Ancak bu etkileyici
performansın içinde, Tuzla’ya
dair en az iki önemli eksiklik,
dikkatli dinleyen kulaklar
tarafından fark edildi. Mitinge
binlerce kişi katıldı. CHP, TİP,
Emek Partisi, Sol Parti, Halkın
Kurtuluş Partisi, çeşitli sendikalar
ve sivil toplum örgütleri Tuzla
merkezden miting alanına kadar
sloganlar eşliğinde yürüdü.
Kortejler halinde alanda yerlerini
aldı. Çarşamba akşamı, Tuzla İTÜ
Yüksek Denizcilik Fakültesi
önünde toplanan kalabalık,
“Kurtuluş yok tek başına, ya hep
beraber ya hiçbirimiz”, “Faşizme
karşı omuz omuza”, “Hatay halkı
milletvekilini istiyor” ve “Can
Atalay’a özgürlük” sloganları attı.

Volkan Konak’ın seslendirdiği
“Yiğidim Aslanım” şarkısı,
binlerce telefon ışığının eşlik
ettiği muhteşem bir görüntü
oluşturdu. Mitinge, Ekrem
İmamoğlu’nun eşi Dilek
İmamoğlu, CHP İstanbul İl
Başkanı Özgür Çelik, Tuzla
Belediye Başkanı Eren Ali
Bingöl ve eşi Ayşegül Bingöl ile
İBB Başkanvekili Nuri Aslan
katıldı. Ayrıca, pek çok komşu
ilçenin Belediye Başkanları da
mitingdeydi.

Ancak mitingin politik coşkusuna
rağmen, Tuzla’ya özgü en az iki
önemli başlığa hiç girilmemesi
dikkat çekti. 

yerden yere vurmak için değil;
onu daha da güçlendirecek,
sonrası için yapılmış uyarılar
olarak görülmeli.

Tuzla’da hem mübadele belleğine
hem de yerel yolsuzluk
dosyalarına değinmek,
konuşmayı yalnızca ulusal değil,
yerel ruhu da taşıyan bir
manifestoya dönüştürebilirdi.
 hala birden fazla top sahası
büyüklüğündeki alanlara gömülü
duran ve toprağı, yediğimiz
içtiğimiz ürünleri zehirleyen;
tersaneler üzerinden ticari olarak
getirilen, Akfırat ve Orhanlı’ya
gömülen zehirli varillerle dolu.

Arıtmanın, Tuzlalıların sağlığı
üzerindeki araştırılması gereken
etkileri var. Karaağıl Devlet
Ormanının nüfuzlu kişilere
tapulanması var. Tuzla
Belediyesinin yakın tarihten
uzağa doğru, geçmiş 32 yıla
ilişkin araştırma yaptırmasına
ihtiyaç var. Ve bütün bunların
hepsinden bu Belediye Başkanı
Eren Ali Bingöl’ün bizzat
tarafımdan verildiği ve anlatıldığı
için biliyorum, haberi de var!

Tuzlanın ve Tuzlalıların 32 yıldır,
çalan çırpan ve imar
uygulamaları ile kanını
emenlerle uzlaşmaya ihtiyacı
yok! Onlardan sadaka alır gibi,
çaldıklarınını bir kısmı ile
sponsorluklarını alıp; onların
yaptıklarına göz yumulmasına i

İhtiyaç da yok! Bunu asla kabul
etmeyeceğiz. Eden kim olursa
olsun teşhir edeceğiz. Bunu
herkesin bilmesini istiyoruz.

Sevgili Özgür Özel siz dikkate
alsanızda, almasanız da; Siyaset,
bir bölümüyle, konuştuğun yerin
hikâyesini de sahiplenmek
olmalıdır. Tuzla’nın hikâyesi ise
mübadele, göç, emek, sağlık,
adalet ve yolsuzluklara karşı
mücadele arayışının birleşimidir. 

 biz sonuna kadar bunu
konuşmaya devam edeceğiz.
Şimdi anlatmak zor; nasıl
Tuzlalılara Kızıldereli yani düşman
uygulanarak; Atatürk vermiş
denilerek, ( sebateyist, dönme,
soysuz ) muamelesi yapılarak;
değerli yerlerinin imar planları ve
uygulamaları ile iç edildiğini,
yerlerinin zorbalıkla camilere, vb.
lerine tahsis edilerek
yoksullaştırıldığını, ailesinin
başına gelmiş biri olarak da
biliyorum. 

Özel mülkiyeti her türlü kötülüğün
kaynağı olarak gören ve her
türüne karşı biri olarak; bizzat
benim alileme ve bütün Tuzlanın
yerlilerinin miras yoluyla kalmış
mülklerinin başına gelen iç
etmelerden söz ediyorum. 

Onun için sizden isteğim odur ki;
gittiğiniz her yerde, oranın
nabzını iyi tutan insanlarla 

.

. 
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Beyazıt Meydanı 68′ kuşağı
temsilcilerinin, Deniz Gezmiş ve
arkadaşlarının emperyalizme karşı
mücadelelerini bu meydandan
başlatıp çoban ateşleri gibi bütün
Anadolu’ya yayılmasını
sağlamışlardı. 

78 kuşağı sayısız eylem ve işgali
burada gerçekleştirdi. 16 Mart 1978
günü İstanbul Üniversitesi Eczacılık
Fakültesi önünde 7 devrimci
öğrencinin ölümü, 41 öğrencinin de
yaralanmasıyla sonuçlanan bombalı
ve silahlı saldırının adı Beyazıt
Katliamıdır. 

Ben de o tarihte Haydarpaşa Lisesi
öğrencisiydim. Ve katliam üzerine
gerçekleştirilen İstanbul Üniversitesi
işgaline katılmıştım. Sonrasında
İstanbul Üniversitesi’den başlatılıp
onbinlerce insanın katıldığı Sirkeciye
kadar süren yürüyüş gerçekleşmişti.
O tarihte ve sonrasında hiç kimse
yılmadı, yıkılmadı, korkmadı.
Demokrasi kavgasından
vazgeçmedi. Verilen mücadele her
geçen gün güçlenerek gelişti,
büyüdü. Bugünlere kadar uzandı.

Günümüz gençliğinin yolunu
aydınlatan bir ışık oldu. Geçen ay 19
Mart Çarşamba günü İstanbul
Üniversitesi öğrencilerinin Beyazıt
Meydanı’nda başlattıkları eylem bu
şanlı tarihe eklenen onurlu, saygın
ve de çok ileri yeni bir sayfa oldu.
Geçen Ay 19 Mart Çarşamba
Saat:13.00…
Gençler Merkez Bina yanındaki yolda
toplandılar. Polis barikatları kurmuş;
öğrencilerin oradan geçmelerini,
Üniversite önündeki arkadaşları ile
buluşarak daha büyük bir güç

Köklerimiz; Bir Çınar’ın
Kökleri, Çok Derinlerde!

İstanbul Üniversitesi ve Beyazıt
Meydanı demokrasi mücadelesi
tarihinde özel bir yere sahiptir.
Nazım Hikmet ve Enver Gökçe’nin
şiirini de yazdığı, polis kurşunu ile
öldürülen Turan Emeksiz, o günün
diktatörlük heveslisi Demokrat Parti
Hükümeti tarafından kurulan,
muhalefet ve basının faaliyetlerinin
tahkik edilmesini amaçlayan
komisyona karşı mücadelesini
burada başlatmıştı. 

Turan emeksiz ve arkadaşları
burada direndi. Burada şehit
düştü.

Nazım Turan Emeksiz için yazdığı
‘Beyazıt Meydanı’ndaki Ölü’
şiirinde : “vurdular/ kurşun yarası
/ kızıl karanfil gibi açmış alnında /
İstanbul’da, Beyazıt
Meydanı’nda./ Bir ölü yatacak /
toprağa şıp şıp damlayacak kanı /
milletimin hürriyet türküleriyle
gelip / zaptedene kadar / büyük
meydanı, diye yazmıştı.

Halil Özen yazdı: “Dalgaları karşılayan gemiler gibi,” 1987’den 2025’e…
“Beyazıt’ta başım dik yürüdüm; yürüdüm zıttına zulmünün.”
Halil Özen yazdı: “Dalgaları karşılayan gemiler gibi,” 1987’den 2025’e…
“Beyazıt’ta başım dik yürüdüm; yürüdüm zıttına zulmünün.”

olmalarını engellemeyeçalışıyordu. 

Ama kararlıca harekete geçen
öğrenciler, yaptıkları o muhteşem
tarihi yürüyüşle, sadece önlerine
kurulan polis barikatını aşmıyorlar;
belki de o ülkenin
aydınlıkgeleceğinin, pırıltılı
yolunun inşaasını da
başlatıyorlardı. Bazen farkında
olunmasa bile yapılan şey
nesnellikle öyle bir çakışır ki, hiç
öngörülmeyen sonuçlar ortaya
çıkabilir. İşte o gün, o yan yolda
buluşan öğrenciler;“dalgaları
gemiler gibi, gövdeleriyle
karanlıkları yara yara” önlerinde
kurulan polis barikatını aşarken;

 belki de tarih yazdıklarının farkında
değildiler. Onlar sadece,
Meydanı’nda toplanmaya başlayan
diğer arkadaşlarıyla buluşmaya
çalışıyorlardı. Sel olup önlerindeki
her şeyi sürükleyerek önce Beyazıt
Meydanı’na, oradan da
Saraçhane’ye akarken, topluma
büyük bir özgüven ve cesaret
aşıladıklarının farkında bile
değillerdi. O öğrenciler, o barikatı
aşarken toplumun her kesiminin
üzerine yıllardırserpilmiş ölü
toprağını da üstlerinden
silkeliyorlardı. Murathan Mungan’ın
‘bizim 14 Nisan 1987 Yürüyüşümüz’
için yazdı diye kıskançlıkla
sahiplendiğimiz, ama, aslında o
şiirin ‘bütün haklı yürüyüşler’ için,
bu arada kendileri için de yazıldığını
ve ‘haklı yürüyüşlerin‘ hepsine çok
yakıştığınınlamamızı sağladılar. Yeni
Türkü’nün şarkısını söylediği Fırtına
isimli o muhteşem şiirdeki “Bak işte
yaklaşıyor fırtına / Bak yine
yükseliyor dalgalar / Yollardan sonra
/ Yıllardan sonra / Şarkılar söylüyor
çocuklar / Ne geçmiş tükendi / Ne
yarınlar / Hayat yeniler bizleri /
Geçse de yolumuz bozkırlardan /
Denizlere çıkar sokaklar” dizelerinin
hiç yaşlanmayacağını, hep
gençkalacağını 68’i, 78’i, 87’yi, ve
25’i de anlatabileceğini, aslında hep
güncel ve tüm zamanlara ait
olduğunu bize tekrar tekrar yeniden
hatırlattı o gençler.
Beyazıt Meydanı’nda korku eşiğinin
geçilmesinin başlangıcı olarak da
değerlendirebileceğimiz, polis
barikatının aşılmasıyla gerçekleşen
bu ‘ilk yürüyüş’; öğrencilerin,
‘anayasal toplantı 

ve gösteri yürüyüşü haklarını’
sadece Anayasal hakları olduğu için
kullanabileceklerini de tüm 
ülkeye gösterdi. Beyazıt’tan
Saraçhane’ye ‘Öğrenciler
Ordusu’nun gerçekleştirdiği bu
eylem, geleceği elinden çalınmış, bu
ülkeden umudunukesmiş ya da
kesmek üzereolan genç yaşlı
herkese ‘biz bitti emeden bu iş
bitmez’; deme cesaretini de
kazandırdı. Bizlere de geçmişi,
gençliğimizi, öğrencilik yıllarımızı
hatırlattı bu gençler.

a

 İnsanların, sınıfların ve toplumların
yaşamında böyle tarihler vardır. 15-16
Haziran 1970 , 14 Nisan 1987, 27 Mayıs
2013, 19 Mart 2025 vb. gibi, O
tarihlerde yapılan eylemlerin etkileri
beklenmeyen, öngörülemeyen, belki
de hiç amaçlanmamış sonuçlar
doğurmuştur. alacağını 68’i, 78’i, 87’yi,
ve 25’i de anlatabileceğini, aslında
hep güncel ve tüm zamanlara ait
olduğunu bize tekrar tekrar Öylesi
tarihlerden biri de tam 38 yıl önce
yaşanmış 14 Nisan1987, ANAP
Hükümeti’ne karşı gerçekleştirilen ve
bugün yıldönümü olan büyük öğrenci
yürüyüşüdür
 evdeki hesap çarşıya uyacak mıydı?  14
Nisan 87’ye uzanacak olarsak; o
tarihlerde Marmara Üniversite’si Fen-
Edebiyat Fakültesi öğrenci
temsilcisiydim. Zor zamanlardı. 12 Eylül
Askeri Darbesi üniversiteleri anarşi ve
terör odakları olarak ilan etmiş; daha 12
Eylül Anayasası. hazırlanmadan Yüksek
Kurulu’nu kurmuştu. 

sürdürüyorduk.86′ yılının sonlarına
doğru YÖK’e karşı imza kampanyas
ülke çapında Yarıncılar tarafından
başlatılmıştı; ve bizler de onlarla
evdeki hesap çarşıya uyacak mıydı? 
Öğrenci gençlik zapturapt altına
alınabilecek miydi? 

Marmara Üniversitesi Hukuk
Fakültesi 3. Sınıf öğrencisi İsa
Tanrıverdi’nin kaldığı yurdun
banyosunda kendisini okuldan
atıldığı için astığını öğrendiğimiz
zaman öğrenci platformu olarak
toplanıp YÖK’ü protesto eden bir
eylem düzenlemeyi kararlaştırdık.
İsa Tanrıverdi’nin okuduğu 
Marmara Üniversitesi Rektörlüğü’nün
Sultanahmet’deki binasının önünde
değişik okullardan 1000’e yakın öğrenci
toplandık. Protesto çelengi koymak
üzere görevlendirilen arkadaşlarımız
Cemal ve Kazım, polis tarafından
gözaltına alınınca, oturma eylemi
başlatarak, hem arkadaşlarımızın

 Askeri Diktatörlük tarafından, bütün
toplumda olduğu gibi, YÖK ile de
üniversiteleri militarist yapıya, emir
komuta ilişkisi içine sokulması
amaçlanıyordu. YÖK ve politikaları
bütünü ile cuntanın elinden çıkmıştı.
Var olan öğrenci örgütlenmeleri
kapatılmış, yenilerinin kurulması
yasaklara.tabi kılınmıştı. İlerici 

ma evdeki hesap çarşıya uyacak
mıydı? Öğrenci gençlik zapturapt
altına alınabilecek miydi?
1983 yılı sonunda seçimler yapılmış;
Özal’ın ANAP’ı iktidara gelmişti.
Fabrikalarda, cezaevlerinde,
okullarda, toplumsal yaşamın her
lanında 12 Eylül darbesinin
uyguladığı baskıcı koşullar ve
işkenceler aynen devam ediyordu. O
yıllar, her alanda toplumsal
kıpırdanışların yeniden filizlendiği
yıllardı. İHD kuruluyor; işçiler ilk
grevlerine (Netaş vb.) çıkıyordu.a
Hapishanelerde ağır insan hakları
ihlalleri, üzerinden yıllar geçmiş
olmasına rağmen 12 Eylül’ü
aratmayacak şekilde devam
ediyordu. Üniversite öğrencileri
kıpırdanmaya başlamış; Ankara’da
öğrenci derneği kurmaya
çalışıyorlardı. 
Kısa sürede
ltında örgütlenmesi, ve YÖK’e karşı
öğrenci gençliğin sorunlarının
çözümü için taleplerde bulunması
fikri yaygınlık kazanıyordu.O
tarihlerde yayınlanan Yarın Dergisi bu
konu üzerinde duruyor, ve Türkiye’nin
her yerinde bu fikri örgütlemeye
çalışıyordu.Yarın Dergisi binası
öğrenci temsilcilerinin buluştuğu bir
merkez haline geliyordu.Ben de o
tarihlerde öğrenci mücadelesini
başlatmış, yayınlanan tek dergi
olduğu için oraya gidip gelmeye
başlamıştım. Cem, Mesut, Yasemin,
Atilla, Turabi,Zekeriya, Cemal vb. 
Yarıncı ya da onlara yakın
arkadaşlarla birlikte mücadeleyi
büyütmeye çalışıyorduk. Biz de bir
yandan M.Ü. Fen Edebiyat
Fakültesi’nde öğrenci derneği
kurmak için çalışmaları 
  

kinci kez sınıfta kaldığı için, okuldan
atılma noktasına gelmiş. Ve Hukuk
Fakültesi 3. sınıf öğrencisi İsa Tanrıverdi
23 Ekim 1986 tarihinde, umutsuzluğa
kapılarak kaldığı yurtta, kendini asarak
intihar etmişti. Tanrıverdi’nin intiharı
üzerine 12 Eylül sonrasının ilk kitlesel
öğrenci eylemini 27 Ekim 1986 tarihinde
M.Ü. Rektörlük binası önünde içlerinde
benim de olduğum yaklaşık 1.000
öğrencinin katılımıyla gerçekleştirmiştik.

Eskişehir’de diğer illerden gelen
arkadaşlarımızla buluşup, Eskişehirli
olan İsa Tanrıverdi’nin köyündeki
mezarını ziyaret ettikten sonra, topluca
Ankara’ya hareket ettik. Şehrin girişinde
yaklaşık bin beş yüze yakın öğrenci,
otobüsümüzü alkış yağmuruna tuttu.
 
Götürdüğümüz imzaları TBMM’de grubu
bulunan partilere verdik. O dönem SHP
Genel Sekreteri Fikri Sağlar bizi grup
odasında ağırlayarak imzaları teslim aldı.
Meclis Başkanı Necmettin Karaduman
öğrencilerden, bizden yana tutum
takındı. Öğrencilerin sorunlarının
çözülmesine yönelik açıklamalarda
bulundu.

“44. madde yürüyüşü” ve imza
kampanyası öğrenci gençliğin somut
taleplerinin dillendirilmesi ve akademik
mücadelenin önemini göstermesi
açısından oldukça önemlidir. 
Bu kampanyadan sonra öğrenciler,
derneklerine sahip çıkmışlar ve öğrenci
dernekleri kitlelerin gözünde
meşruluğunu kanıtlamışti
.süreçte, sağcı basın ve merkez medya
ise; “bu işler böyle masum öğrenci
istekleri diye başlar“, diyerek
80’öncesine atıfla yılanın başını
küçükken ezmeli minvalinde yayınlar
yapıyordu. Hangi fakülte temsilcisinin
hangi siyasi harekete yakın olabileceğini
okul okul yayınlıyor ve onları hedef
gösteriyordu. ANAP iktidarı da ülke
çapında üniversitelerde gelişen
dernekleşme çalışmalarını ve öğrenci
hareketinin kazandığı prestije karşı
önlem alma ihtiyacı hissediyordu. 
ANAP milletvekili İsmail Dayı ilhamını
Hitler döneminin öğrenci birliklerinden
alan “tek tip dernek yasasını” hazırladı.
İktidarın tasarıyı halktan saklama
çabalarına karşın tasarının içeriği
öğrenildi ve basına yansıdı. Siyasal
iktidar yükselen mücadele karşısında,
var olan örgütlenmeleri dağıtmak ve
kendisine bağımlı, üniversitelerde
rektörün sıkı denetiminde olan tek bir
öğrenci derneği kurarak , bu derneğe
bütün üniversite öğrencilerinin doğal üye
sayılacağı bir modeli getirerek, öğrenci
hareketini doğarken boğmak istiyordu. 

Daha önce ülkemiz bunun bir benzerini
işçi sendikaları cephesinde yaşamıştı.
15-16 Haziran 1970 İşçi Ayaklanması
öncesi, Demirel hükümeti tarafından aynı
mantıkla fiiliyatta DİSK yok edilip tek
sendika olarak Türk-İş bırakılmak
istenmişti. 
Öğrenci gençlik, bu tasarıya karşı bütün
üniversitelerde bir kampanya başlattı,
benim de temsilcisi olarak içinde.
bulunduğum ‘Öğrenci Dernekleri
Platformu’nda neler yapılabileceğini
tartışmaya başladık. Platformda
yaptığımız sert tartışmalar sonucunda
fikir ayrılıkları yaşandı. Ağırlıklı fikir
olarak bizim de savunduğumuz 14 Nisan
günü yürüyüş yapma kararı alındı. Gizlice
hazırlıkları yapılan ve polisin bile
haberini alamadığı o yürüyüş.

Yürüyüş kolunun en önünde İstanbul
Üniversitesi’ne bağlı Hukuk, Edebiyat,
Siyasi Bilimler, Basın Yayın vb. okulların
öğrencileri, onların arkasında Marmara
Üniversitesi öğrencileri, diğer üniversiteler
ve öğrencileri diye kortej sırası, ve kimin ne
yapacağı önceden kararlaştırıldı. 

 
o gün Aksaray’dan yürüyüşe başladığımızda
polis, Sultanahmet civarına yığınak
yapmıştı. 
Çünkü oradan da bu eyleme katılmayı
uygun bulmayan Yarın Dergisi ve
çevresindeki dernekler tekrar Ankara’ya
yürüyüş gerçekleştirip, yine dilekçe vermek
üzere hareket edeceklerdi. 

Bizim Aksaray’dan Beyazıt’a ulaşmamızı
sağlayan da belki polisin eylemimizi haber
alamadığı için hazırlıksız yakalanmasıydı.
Çünkü o sıralar İstanbul Emniyetinde Ünal
Erkan ve Mehmet Ağar’ın en güçlü oldukları
zamanlardı. Kimseye göz açtırma niyetinde
değillerdi. Kalıcı hale gelmeye başlayan
meşru öğrenci eylemleri de onların
karizmalarını çiziyordu. Platformda
aldığımız karar gereği polisin saldırısı
halinde “hiç kimse kaçmayacak ve oturma
eylemi başlatılacaktı.” Gerçekten de kortejin
yolu polis tarafından kesilmiş; ve öğrenciler
oldukları yere çökerek oturma eylemi
başlatmıştı.

Ancak, bizi ablukaya alan polis saldırısını 3
yönden ve öyle şiddetli başlatmıştı ki,
öğrenciler buna direnememişti. Herkes
kaçışmaya başlamıştı ama, kaçacak yer de
yoktu. Kütüphane önündeki duvarlara
sıkışıp kalmıştık. Kaçacak tek yer Edebiyat
Fakültesi ile kütüphane 
arasında bulunan merdivenlerdi. Ve herkes
mecburen oraya yönelince de izdiham
oluşmuştu.  gözü görmüyordu. Herkes
canını kurtarmanın peşinde adeta o
merdivenlerde birbirini ezerek panikle
kaçışıyordu.  kaos ortamında ‘bir kız’
oturmuş merdivenlere, başına
gelebileceklerden habersiz, “hani karar
alınmıştı” niye kaçıyorsunuz? “Oturun,
oturun” diye bağırarak panik halindeki
kaçışan öğrencileri ikna edebileceğini
zannediyordu. 

Oysa onun sesini bile duyan yoktu. Kaçışan
insanları üzerinden uzaklaştırarak, onu
zorlukla yerden kaldırıp, Vezneciler’e doğru
kaçırmayı başarmıştım.

O günler gerçekten zor günlerdi. Bence,
zifiri karanlığın, karanlığa evrildiği günlerdi.
Korkuyorduk. Özellikle de 12 Eylül öncesi ve
12 Eylül’de içeri alınıp işkence görenlerin
korkmaması imkansızdı. 

Ben de henüz 17 yaşımda lisede iken bu
gerçekle yüzleşmek zorunda kalmıştım.
Nitekim bu korkumuz yersiz de değildi. O
dönemde onlarca arkadaşımızın
öldürülmesine, kaybedilmesine tanıklık
etmiştik. Hala bugün bile, o günlerde
gözaltında kaybedilen arkadaşımız Hüseyin
Toraman’ın başına neler geldiği bilinmiyor.
Ama her şeye rağmen kendimizi ortaya
koyuyor ve mücadeleyi tüm inancımızla
sürdürmeye çalışıyorduk.
 12 Eylül darbesinin yarattığı korkuyu içinde
taşıyor; ama yine de cesaretle böylesi
eylemleri örgütlemeye ve katılmaya
çalışıyordu.

14 Nisan’da yapılan yürüyüşe, İstanbul’daki
çeşitli üniversitelerden yaklaşık 2 bin
öğrenci, Marmara Üniversitesi Fen-
Edebiyat Fakültesi’nden biz de 40- 50 kişi
katılmıştık. 

Aksaray’da başlattığımız yürüyüş korteji
Edebiyat Fakültesi’ni geçtikten sonra
güvenlik güçlerinin saldırısına uğradı. Yüze
yakın öğrenci arkadaşımız gözaltına alındı,
61’i DGM’ye sevk edildi. 31 öğrenci daha
sonraki günlerde tutuklandı.

Gerçekleştirdiğimiz yürüyüş tüm ülkede
büyük bir yankı uyandırdı. 14 Nisan, 12
Eylül sonrasının ilk yasadışı kitle gösterisi
olması nedeniyle yalnız öğrenci hareketi
açısından bir başarı olarak değil;
Türkiye’de cuntanın karanlığından bir
çıkış miladı olarak da görüldü.

Hükümet, öğrenci hareketinin gösterdiği bu
direniş karşısında geri adım atarak Tek Tip
Öğrenci Dernek Yasa Tasarısı’nı Meclis’e
sunmaktan vazgeçti. 14 Nisan Yürüyüşü,
öğrenci hareketinin dernekleşme
mücadelesine ve ülkenin nefes almasına
katkıda bulunan en büyük başarılardan biri
olarak tarihe geçti.

Bugün İstanbul Üniversitesi Merkez
Binası yanındaki yolda toplanan o
öğrenciler de, yaptıkları o muhteşem,
tarihsel yürüyüşle, sadece önlerine
örülen o duvarı, kurulan polis barikatını
aşmadılar; belki de o gün, ülkenin
aydınlık geleceğinin, pırıltılı yolunun
inşaa sürecini de başlattılar. Ve bize
neden umutsuz, karamsar olmamamız
gerektiğini, kendileri için de yazılmış
olan şiirin dizeleriyle / Ne geçmiş tükendi
/ Ne yarınlar / Hayat yeniler bizleri /
Geçse de yolumuz bozkırlardan /
Denizlere çıkar sokaklar diyerek,
anlattılar.
*******
Not: Yürüyüşte gözaltına alınan ve
tutuklanan öğrenci arkadaşlarımız için
Beyazıt Meydanı’nda 300 öğrencinin
katıldığı, toplumda büyük bir yankı
uyandıran gazeteci, yazar, sanatçı, işçi, işsiz
herkesin destek verdiği büyük bir açlık grevi
başlattık. 

Geceleri sendika, dernek binalarında
uyuyup, sabahları da Beyazıt Meydanında
toplanarak açlık grevini sürdürüyorduk. O
da ayrı bir yazı konusu olsun.

 serbest için hem de İsa A
Tanrıverdi’nin intiharını rektörle
görüşmek istedik.
80′ sonrası yapılan bu ilk ‘yasa dışı’
öğrenci gösterisinde, çevik kuvvetin ve
polisin tüm tehditlerine rağmen
dağılmayıp, seçtiğimiz temsilcileri 
rektörle görüşmeye yollamayı
başardık. Bu eylem öğrenci gençlik
içerisinde ve kamuoyunda büyük bir
yankı uyandırdı.
Bu eylem sonucunda derneklerin
meşruluğu kabul edilirken, ‘İstanbul
Dernekler Platformu’nun da, tüm 

YÖK’e karşı topladığımız imzaları
Ankara’ya götürürken Eskişehir’de
köyüne uğrayıp, mezarını ziyaret de
ettiğimiz İsa Tanrıverdi kendi
köyünden üniversiteye giden ilk
öğrenciymiş. 
öğrenci dernekleri ve üyeleri
tarafından kabul edilmesini sağladı.
Kurulmasından dört yıl sonra
üniversitelerde ilk defa YÖK’e karşı
ciddi bir muhalefet doğmuştu.
******
 Karşı Toplanan İmzaların Götürüldüğü
Ankara Yürüyüşü
Bir yandan da YÖK’e karşı imzaları
toplamaya devam ediyorduk. “44.
madde değişsin, atılmalara son,
devam zorunluluğu kaldırılsın, vizelere
hayır, harçlara hayır, krediler
yükseltilsin” gibi taleplerle toplam 40
bine yakın toplamıştık.

 Topladığımız bu imzalarla birlikle,
İstanbul, İzmir ve Bursa gibi
şehirlerden hareket eden öğrenci
temsilcileri, şehir merkezlerinde
sembolik olarak yürüyüp, sonra
otobüslerle yolculuğu
sürdürüyorduk.
Yoksulluk içinde okulu bitirmeye
çalışırken, birinci sınıftaki iki dersten i

demokrat, aydın öğretim görevlileri
üniversitelerden atılmış; fakülte ve
yurt binaları kışlaya çevrilmişti. Ders
müfredatları şoven ve gerici
ideolojilerle doldurulmuştu. YÖK,
sürekli sınavlar, devam zorunluluğu,
vizeler, harçlar, kışla haline getirilen
okul, yurtlar, ve atılma korkusuyla
öğrencileri bunaltıyordu. Gençliğin
toplumsallaşması yerine bireyselliği
ön plana çıkarılıyordu. 
Türk-İslam Sentezi’nin
konuşulduğu, örgütlenmeye
çalışıldığı yıllardı. 
Özellikle bizimki gibi fakültelerde
örgütlenmeye çalışıyorlar,
kadrolaşıyorlardı. O yıllarda
bugünkü AKP İktidarının, Cumhur-
İttifakı iktidarının ideolojik zemini
oluşturuluyordu. Artık 80’öncesi’
isyankar öğrencileri’ yerine, tek tip,
biat eden öğrenciler yetiştirmek için
her şey yapılmış varsayılıyordu.
 öğrencilerin dernekler çatısı ı 

.

.

Fotoğrafta; öğrencilere destek veren sanatçı Bilgesu Eranus.Tepmizde Beyazıt Meydanı’nda açlık grevi
yapan bizleri korkutmak için alçak uçuşla turluyan; tozu dumana katan Askeri Helikopter..



gerçeği saptamışken; parti delegeleri ile
bütün partililer ve Türk halkı bu değişimi
talep ederken; buna direnmek akıl işi
midir. Hem de parti Özel- İmamoğlu-
Yavaş liderliğinde yüzde 40 lara doğru
seğirtirken…Kendi dışındaki bütün Sol’u,
demokrasi güçlerini harekete geçirmeyi
neredeyse başarmışken.

Barış Yarkadaş’ın durumu da: “körler
sağırlar birbirlerini ağırlar”dan öte bir
sözle açıklanamaz.
CHP emekli milletvekili maaşı al. Üzerine,
yalnızca CHP dedikoduları “gazeteciliği”
yap. Yani gazetecilik maaşını da CHP
dedikoduları ve CHP suçlamaları
üzerinden tahsil et. Sonra da CHP’ye
çemkir. ( Gerçi o farkında kendisini 

retoriği. ” Akıl hocaları Önder Sav.”;
“Önder Sav’ın öğrencisiyim, ben iyi
bilirim” deyip aynı nefeste örgüt
kararlarını mahkemeye yıkan Şimşek;
“kıdem romantizmi” ile kurumsal
inkârı aynı cümlede buluşturuyor. 
“Akıl hocaları Önder Sav! Sav’ın
öğrencisiyim, ben iyi bilirim”“Akıl
hocaları Önder Sav! Sav’ın
öğrencisiyim, ben iyi bilirim”
Eğer siyaset kıdemle ölçülecekse,
peki “Kılıçdaroğlu kime borçlu 13
sene oturduğu makamı?” Onu oraya
Önder Sav’lar getirmedi mi? Her
şeyini onlara borçlu değil mi
Kılıçdaroğlu?  
Önder Sav neden sizin yanınızda
durmuyor? Murat Karayalçın, Hikmet
Çetin rahmetli Altan Öymen, 

Yerine İmâ, Hukuk Yerine Manşet
Berhan Şimşek’in “kutular, katlar,
dekontlar” diye kurduğu cümleler, Barış
Yarkadaş’ın “şu isim destekliyor, bu kişi
şöyle dedi” söylemi… Hepsi kanıtın
yerine söylence koyuyor. Oysa bu
memlekette herkes bilir: Rüşvet iddiası
iki yolda yürür — ya ispatlanır ya çöker.
Üçüncü bir yol yoktur. Üçüncü yol icat
etmeye kalktığınızda, yaptığınız şey
siyasi köpük üretmektir. Köpük yükselir,
ekranı doldurur, gün biter; geriye sadece
kurumsal yıpranma kalır.  Eski
Muhafızların Yeni Dil Sorunu
“Bunlar mevkilerini Kılıçdaroğlu’na
borçlu” cümlesi, siyaseti sadakat
zincirine indirger. CHP’yi 100 yıl taşıyan
şey sadakat değil, kurumsal akıldır. Eğer
birileri bugün kalkıp

“Dönekler en fanatik düşmanlara dönüşürler! Çünkü eski inançlarını da
kendi içlerinde bastırmak zorundadırlar.” — Karl Marx

şeceresini çıkarmıyoruz, meşruiyet
pusulasını açıyoruz. O pusula, örgüt–
sandık–tüzük diyor. Halk diyor. Gerisi,
Berhan Şimşek’in egosunun yankısı.
Özgür Özel’in Rasyonalitesi
Özgür Özel’in tavrı anlaşılır: Parti içi
bir meseleyi sandıkla ve disiplinle
çözüyor; suç iddiası varsa “belgeyi
getir, hukuka ver” diyor. Bu,
“sessizlik” değil, kurumsal olgunluk.
Partiyi “ekran–mahkeme–kayyım”
üçgeninden çekip “örgüt–sandık–
hukuk” üçgenine geri taşıyor. CHP’nin
ihtiyacı olan da budur: Kavganın sesi
değil, kurumun aklı. Ve halkın politik
desteğinin sağlanması…
Fanatizme Değil Delile, Kayyıma Değil
Sandığa
Kemal Kılıçdaroğlu, Gürsel Tekin,
Berhan Şimşek ve Barış Yarkadaş’ın
bugün sergilediği siyasal davranış,
Marx’ın alıntısını bir psikoloji aynasına
çeviriyor: Dün savunulan ilke
bastırıldıkça, bugün fanatikçe inkâr
ediliyor. Dün “örgüt” denilen yerde
bugün “icra memuru”, dün “kurultay”
denilen yerde bugün “iptal dilekçesi”,
dün “siyaset” denilen yerde bugün
“ekran infazı” var. Bu, siyasal bir
görüş ayrılığı değil; ilkesel bir
savrulmadır.
CHP’nin raydan çıkışı tartışmasını
kapatmanın tek yolu şudur: Kayyım
dilini reddetmek, Delilsiz teşhiri
bitirmek, Sandığa, örgüte, hukuka geri
dönmek. Partiyi AKP ve onun
aparatlarına karşı koşulsuz savunmak!
Ve evet, bir not daha: Fanatizmle
değil, delille konuşanlar kazanır.
Kayyımın gölgesi değil, sandığın ışığı
yol gösterir. Marx’ı alıntılayıp
bitireyim: “Dönekler en fanatik
düşmanlara dönüşürler.”
CHP’nin yapması gereken, bu
fanatizme kurumsal akılla set çekmek;
siyaseti yeniden siyasetle, meşruiyeti
yeniden sandıkla kurmaktır.
CHP’nin görevi zaten şimdilerde
yapmakta olduğu, kendisi dışındaki
demokratları da demokrasi ve laik
cumhuriyet mücadelenin içine dahil
etmek; ve hep birlikte bu mücadeleyi
sürdürerek yeniden kurtuluşu ve
kuruluşu gerçekleştirmektir.

Bu soruları kime soracağız. Bu
soruları nereye koyacağız? CHP’de
meşruiyet kişilere değil, kuruma ve
sandığa ve millet iradesine dayanır.
Akıl hocaları Önder Sav! Sav’ın
öğrencisiyim, ben iyi bilirim”Eğer
siyaset kıdemle ölçülecekse, peki
“Kılıçdaroğlu kime borçlu 13 sene
oturduğu makamı?” Onu oraya
Önder Sav’lar getirmedi mi? Her
şeyini onlara borçlu değil mi
Kılıçdaroğlu?
Önder Sav neden sizin yanınızda
durmuyor? Murat Karayalçın,
Hikmet Çetin rahmetli Altan Öymen,
Önder Sav AKP yargısının
kayyımlarını neden savunmuyor?
Neden acaba “Artiz” Berhan Şimşek.
Gerçekten partili, gerçekten CHP’li
oldukları için olabilir mi? 
Sizlerin, kurgulanan bu oyunda
AKP’nin alenen kullandığı figüranlar
olduklarınızı bildikleri için olabilir mi?
Kıdem romantizmi” yapmadan
AKP’nin oyununu görerek; sakince
partilerini savundukları için olabilir
mi? Bu soruları kime soracağız. Bu
soruları nereye koyacağız? CHP’de 

Önder Sav AKP yargısının kayyımlarını
neden savunmuyor? Neden acaba
“Artiz” Berhan Şimşek. Gerçekten
partili, gerçekten CHP’li oldukları için
olabilir mi?
Sizlerin, kurgulanan bu oyunda
AKP’nin alenen kullandığı figüranlar
olduklarınızı bildikleri için olabilir mi?
“Kıdem romantizmi” yapmadan
AKP’nin oyununu görerek; sakince
partilerini savundukları için olabilir
mi? 

Gürsel Tekin’in milletvekili yaptığını
ve parti dedikodu haberlerinin
kaynağının da o olduğunu…Yani
kendisine iki maaşı da Tekin’in
bağlattığının farkında, sadakatı
tamamen “duygusal” yani…)
“Bülent Arınç Özel’i destekliyor” türü
cümleler, günah keçisi transferinden
ibaret. Kendisinin nereden
konuştuğuna ve kimlerin kendisini
alkışladığına bakmadan: “Sevmediğin
bir iktidar figürünü sevmediğin
CHP’linin yanına ittir”; meşruiyetini
düşür. Peki halk ne diyor? CHP
tabanının bugün- yüzde 80’i- Özgür
Özel’i -yüzde 12.5’i – Kılıçdaroğlunu
destekliyor; mesele bu kadar yalın.
Dışarıdan birinin bir AKP’linin ya da
güdümünde olan yargının “kimden
hoşlandığı” meşruiyet ölçüsü olsaydı,
Türkiye çoktan varolan demokratik
standartlarını da kaybetmiş
olurdu.Belki, kayyım heyeti olarak
biraz daha çaba harcarsanız bunu da
başaracaksınız; ama şimdilik hala
ölçü, tabanın, halkın rızasıdır.
Kayyım Dili, Kayyım Mantığı
“Şaibe vardı, rüşvet vardı” deniyorsa
ki bunlar da olabilir; iddianame,
mahkeme kararı ve delil zinciri ile
konuşulur. Yoksa bu, iktidar
medyasına bedava malzeme
taşımaktan başka işe yaramaz. Bugün
CHP’yi yıpratmak isteyen her odak
için ideal senaryo şudur:

“meşruiyet kişilere değil, kuruma ve
sandığa ve millet iradesine dayanır.
13 yıl boyunca AKP karşısında
 bütün seçimleri kaybeden, –
dokunulmazlıkların
 kaldırılmasından, mühürlü oyların
sayılmasına ve son cumhurbaşkanlığı
seçiminin kaybedilmesine kadar – ve
ülkenin uçurumun kenarına
getirilmesinden siyaseten sorumlu
biri, nasıl orada kalabilirim; o
koltukta oturmaya devam edeceğim,
diyebilir? CHP’de ve ülkede değişimi
nesnellik zorlarken ; İmamoğlu, Özel
ve arkadaşları doğru bir biçimde bu 

“ “Parti, kendi içini kendi eliyle
kriminalize etsin; biz de manşet
yapalım. İktidarın kayyım siyasetine
benzemek muhalefet falan değildir;
muhalefetin otoimmün hastalığıdır.
Şunu net söylemek gerekir: CHP’nin
kurumsal hafızası parti içi
anlaşmazlıkları parti içinde çözer. PM,
MYK, tüzük; itiraz ve hesap buradan
yürür. Seçim sandığını
beğenmediğinde mahkemeye koşup
“iptal” kovalamak, sandığı
değersizleştirir. Aynı yöntem yıllardır
HDP’li belediyelerin iradesini gasp
etmek için kullanıldı; şimdi o
zihniyetin parti içine ithali, vahim bir
normalleşmedir. Siyaset dışı
aparatlara sığınmak, “ben siyaseten
ikna edemiyorum” itirafıdır. Delil“ben
duvara yazı yazarken o tablalı don
giyiyordu” diyorsa, biz: Kıdem

                                                                                                                                                                                         Kayyım Sayfası                                                          29/Ekim/2025             15 1.(23. YIL) ÖZEL SAYISI

“Kardeşim
Ekrem”den-“Kardeşim
İkram”a…
Berhan Şimşek, CHP holdingi
sahibi dediği İmamoğlu’nu
cezaevinde ziyaret edip; “seni CHP
Genel Başkanı yapalım. Daha
dokunulmaz olursun; ama Özgür
Özel’den vazgeç” teklifinde
bulundu Berhan Şimşek. Yanında
biz de olalım teklifini yaptı!

İmamoğlu kurulan tuzağı gördü.
“Özgür Özel’i tartışmayalım” dedi.
Bunun üzerine daha da
saldırganlaştılar. CHP’yi ticari bir
yapıya dönüştürdüğü iddiasıyla–
CHP Holdingi- suçlaması
yönelttiler; söylenmedik laf ima
etmedikler şey bırakmadılar.
Üstelik akıllara Erdoğan’ın 

Ve artık Kardeşim Ekrem’den-
İkram’a (AKP’ye ve onun yargısına
yem edilmesine ) doğru adım
atılabilirdi. Zaten Kılıçdaroğlu’da
“evladım” dediği İmamoğlu’nu -
Osmanlı padişahlarını hatırlatır
biçimde-, Silivri zindanınındaki beton
duvarların arasına gömmeye çoktan
karar vermişti. Nitekim bu adımı hep
birlikte, AKP medyasını da yanlarına
alarak attılar.“Zum Çetesi” retoriği:
Siyasetin yerine söylence
İmamoğlu, Özel ve arkadaşlarının
yaptığı ve CHP’de değişimin zaruri
olduğunu savundukları “Zoom”
toplantılarından “çete” çıkaran dil,
kanıt yerine anıtsal benzetme üretti.
Bu yaklaşım iki işe yaradı: 

“Dönekler en fanatik düşmanlara
dönüşürler! Çünkü eski inançlarını
da kendi içlerinde bastırmak
zorundadırlar.” — Karl Marx

Dönekliğin Dinamiği:
Aşağılanmışlıktan Biata
Son zamanlarda siyasi hayatımızda
dönekliğin bireysel bir psikoloji
olmaktan çıkıp, sistemli şekilde
dayatılan bir yöntem haline geldiğini
görmek zor değil. AKP iktidarı,
kaybettiği yerel yönetimleri sandık
dışı yollardan ele geçirebilmek için
uygulamaya soktuğu ve başarılı
olduğu da ortaya çıkan yöntemlerden
biri, döneklik. 

kendilerini aklamaya, kurgusal
biyografiler yaratmaya çalışırlar. Ama
toplum bilir: döneklik bir kahramanlık
değil, ahlaki bir zaaf, bir yurtsuzluk ve
derin bir güvensizliktir. Döneklerin
sonu ise aynıdır: kısa süreli
sansasyonların ardından yalnızlık ve
tiksinti. CHP’nin raydan çıktığı an,
kurultaydaki tartışmalar değil;
sandıkla çözülecek- yeterli delege
imzası ile olağanüstü yeni bir kongre
toplayarak- parti içi bir meseleyi
hukuka aykırı olarak eski yönetim
tarafından mahkeme koridorlarına
taşımak oldu. Siyasetin dili yerine
kayyım mantığının dili konuşmaya
başladığı gün, tartışma meşru

 Son üçü iktidarın ekranlarında
saatlerce günlerce konuştu, “şaibe–
rüşvet–çete” kelimelerini döndürüp
durdular; fakat delil yerine imâ,
hukuk yerine manşetler dolaşıma
sokuldu. Dördüncüsü ise: “Armut piş,
ağzıma düş!” anlayışıyla sotaya
yatarak ve ölü taklidi yaparak bekledi,
bekledi…AKP yargısının hukuka aykırı
kararlar almasına hiç ses
çıkarmayarak; hala beklemeye devam
ediyor! Kurt ile Tilki’nin işbirliği
bakalım kuzu için nasıl sonuçlanacak.
AKP boş durmayıp; tırnaklarını
törpülüyor; dişlerini sivriltiyor.
Yargısının vereceği bir mahkeme
kararıyla ağına düşecek kuzuyu
bekliyor. Kılıçdaroğlu da tilki misali…

Dönek, aslında kendi
aşağılanmışlığını dışa vurarak
eski grubunu
değersizleştirmeye çalışır. 
( Topuklayan efe Özlem
Çerçioğlu vb. gibi…) Terk
ettiği, ayrıldığı yapının yok
olmasını diler. Çünkü ancak o
zaman dönekliğin utancı
silinecek, arlanma ve
yüzleşme ihtimali ortadan
kalkacaktır.

Bu yüzden dönek, eski yol
arkadaşlarına karşı acımasızdır.
Kabul görmediği yerde
acımasızlığı bir güç sanır. Ama
aslında özgürlüğünü kaybetmiş,
yeni gruba mahkûm olmuş,
lidere biat eden bir figüre
dönüşmüştür. Dönekliğin özü de
budur: radikal bir kopuş gibi
görünür, fakat aslında radikal
bir bağımlılıktır. Bugün Gürsel
Tekin’in kayyımlık rolünde,
Barış Yarkadaş’ın ikbal için
“gazeteci kisvesi ile yürüttüğü
karalama kampanyalarında,
Berhan Şimşek’in bir zamanlar
yükselttiği değerleri inkâr
edişinde, Kemal
Kılıçdaroğlu’nun ise kendi
yarattığı enkazın altında
hâlâ“liderlik” iddiası
sürdürmesinde bu dinamikleri
görmek mümkündür. 
Hepsi, “ben dönmedim” diyerek

zeminden koptu. Bu zihniyet,
yıllardır AKP’nin yerel yönetimler ve
muhalif yapılar üzerinde uyguladığı
siyasetin aynadaki yansımasıydı:
Sandığı beğenmedin mi?
Operasyonu yap. Hakimi çağır.
Tüzüğü, örgütü, PM’yi, MYK’yı,
belediye meclisini bir kalemde sil;
“geçici heyet”, “tedbir”, “iptal”
diyerek siyaset dışı bir vesayet inşa
et.Vali ya da Kaymakamını kayyım
olarak ata 
Gürsel Tekin: “Ortada ceset var,
koksun mu?”

Gürsel Tekin: “Ortada bir ceset var,
koksun mu” diyerek partiyi teşhir
politikasına zorladı. Üstelik bunu
iktidarın kanallarında yaptı.
“Yolsuzlukla mücadele” değil, algı
mühendisliğine malzeme taşıdı.
Bence, Gürsel Tekin çizgisinin farkı
şuydu: Siyasal çözüm yerine
yargısal ve medyatik infazı
önceledi. Bu, AKP’nin HDP ve
muhalif belediyelerde uyguladığı
kayyım zihniyetinin aynasıydı:
“Sandık beğenmediysen, hakimi
çağır.!
”AKP’nin bu planını kolaylaştırıcı
görünür dört figür vardı: Kemal
Kılıçdaroğlu, Gürsel Tekin, Berhan
Şimşek ve Barış Yarkadaş.

 Bakalım bu işin sonunda tilkiye
ne pay düşecek! Gerçi yaşanan
gerçekler, Kurdun Tilkiye avının
bağırsakları ve tırnakları dışında
bir şey bırakmadığı yönünde
ama yine de bekleyip görmek
lazım.
Okuduğum bir kitapta:
“Mahkeme bir iktidar organıdır;
liberaller bunu bazen
unutuyorlar, ama bir solcunun
bunu unutması suçtur.”
deniyordu,

“kardeşim Esad-Esed” söylemini
hatırlatırcasına Şimşek: ” Önceki
dönemlerde Ekrem İmamoğlu ve
ailesiyle.birlikte, ailecek hep birlikte
tatillere giderdik!” diye geçmişte,
CHP’nin Baykal liderliğinde – bu milli
takımı kurmak için kendilerini
parçalayanlar arasında Gürsel Tekin,
Berhan Şimşek, Mehmet Sevigen vb.-
“milli takım kuruyoruz” açılımından
günümüze bakiye kalan Ekrem
İmamoğlu ile samimi olduklarını da
ağzından kaçırdı. Ama anlaşılıyordu
ki; artık yapacak bir şey kalmamıştı. 

Berhan Şimşek’in diline
bakın: “CHP Holdinginin
sahibi Silivri’de”, “Postacı
güvercini”, “Tablalı don
giyiyordu ben duvara yazı
yazarken“, “Ben hayatımı
bıraktım”,” 86 kilodan 65
kiloya düştüm.”, “Bunlar her
şeylerini, siyasi kariyerlerini
Kılıçdaroğlu’na borçlular.”
Bunlar argüman değil,
aşağılama 

Değişimi gayrimeşru göstermek,
her seçilmişi “gölge odaklara bağlı”
olduğunu ilan etmek.Oysa siyasette
meşruiyetin kaynağı delege oyudur.
Kurultayda yarışılır, kaybeden
ertesi gün “birlik” siyasetine döner.
Kaybettiği günün akşamı yargıya
koşup “sonucu iptal” ettirmeye
çalışmak, “sandık”ı kendi elinle
değersizleştirmektir
Dönenin Fanatizmi
Marx’ın o cümlesi bu tabloya cuk
oturuyor: “Dönekler en fanatik
düşmanlara dönüşürler. Çünkü eski
inançlarını da kendi içlerinde
bastırmak zorundadırlar.”
Çeşmenin başını tuttukları için dün;
“örgüt, sandık, tüzük” diye diye
siyaset yapanlar; ve her yere
kendileri ve istediklerini seçtirenler,
çeşmenin başından uzaklaştırılınca
bugün. yargı–icra–kayyım
üçgenine sarılıyorsa, bu sadece bir
taktik değil, içsel inkârın
dışavurumudur. Fanatikliğin ve
saldırganlığın şiddeti buradan
geliyor. Mutlak kayıptan. Onun için
ne pahasına olursa olsun; kiminle
işbirliği gerekiyorsa, onunla iş
tutarak CHP’ye çökmeye çalışıyorlar



s

birden bire yolu aydınlanmış ve 30
senede ‘yürü ya kulum’ denilmiş
bir adem olamazdı. Üstelik bu otuz
senede partisinin
başarısızlığından hiç etkilenmeden
başarılı bir yol çizmişti kendine…
).Kılıçdaroğlu ise yıllarca partiyi
yönetirken bu düzenin önünü açtı.
Tilkilerin kuyruklarını birbirlerine
değdirmeden kendi iktidarını
korudu. Aslında onların kurduğu
sistem, AKP’nin düzeninden
farksız bir kapalı devreydi.
Üyelikleri kendileri yapıyor, 

Siyasetten servete
Gürsel Tekin kendi anlatımına göre
İstanbul’a çulsuz geldi, bugün
servet tartışmalarıyla anılıyor. Kendi
üzerine mal kaydı yapmadı belki
ama eş-dost, yakınları ve oğulları
üzerinden servet biriktirdiğine dair
toplumsal algı çok güçlü. Kafe-
restoran, benzin istasyonlarının

 İlçe başkanları, belediye meclis
üyeleri AKP’li meclis üyesi tersane
sahipleriyle ve AKP’li Belediye
Başkanları ile yapılan
işbirlikteliğiyle yol alıyordu.

Tersanelerde gerçekleşen ölümlü
kazalar hiç dikkatlerini
çekmiyordu. İşçilerin canı hiçe
sayılıyor; patronların insafına
bırakılıyordu.

AKP’li meclis üyesi tersane
sahiplerinin arazileri bir anda CHP’li
taşeronları ilçe başkanı ve onun
şürekası meclis üyeleri sayesinde
0.50 emsal konuttan; 1.75 ticaret
alanına oy birliği ile dönüşüyordu.

 Yine oybirliği ile AKP’li Tuzla
Belediye Başkanı Şadi Yazıcı’nın
hastanesi aynı yöntemlerle ticari
alana alınıyordu. Böyle onlarca
karar veriliyordu.

CHP, işçinin değil AKP’li tersane
sahipleri patronların yanında
duruyordu. Onlardan aldıkları
taşeron işlerle çöplenmeye devam
ediyor; suskunluğunu
sürdürüyordu. Bu işbirliği uzun
yıllar böyle sürdü. AKP’de, düzenini
böylelikle itiraz olmayan bir
ortamda rahatça kurdu. 
Bu düzenin kurulmasına yol
verenlerin başında da İstanbul İl
Başkanı Gürsel Tekin, Berhan
Şimşek vardı. Ve Genel Başkan 

solu dışladılar, AKP’nin önünü
açtılar. Şimdi Tekin, “ortada cenaze
var, kaldırmayalım da koksun mu?”
diyebiliyor. Oysa partiyi, Özgür Özel
seçilinceye kadar cenaze haline
getirenlerin başında kendisi ve
Kılıçdaroğlu geliyordu.
Dokunulmazlıkların kaldırılmasına
evet diyen, mühürsüz oyların
geçerli sayılmasına itiraz etmeyen
bunlardı. Kayyumların ilk atandığı
zamanlar ses çıkarmayanlar, AKP
karşısında bütün girdiği seçimleri
kaybeden bunlardı. Son
cumhurbaşkanlığı seçiminde de
toplumu büyük hayal kırıklığına
uğratanlar bunlardı. Resmen,
birçok onurlu insanın
hapishanelerde ya hastalanarak ya
da intihar ederek ölümünden
sorumlu olanları milletvekili yapan
ve hepimizde büyük bir umutsuzluk
yaratan da onlardı.

Özel ve ekibi, bu cenaze haline
getirilen CHP’yi bir mucize
yaratarak; hayat öpücüğü ile
yeniden canlandırdılar. Tüm
toplumu, hepimizi
heyecanlandırdılar. AKP’nin
tekerine çomak soktular. Üstelik
bunu CHP’yi herkese açarak
yaptılar. Ülkemizin AKP
despotizmine teslim olmaması için
demokratik direnişlerini sonuna
kadar sürdürerek; yeniden bir
kurtuluş ve kuruluş gerçekleştirme,
daha demokratik bir laik
cumhuriyet yaratma peşine
düştüler.  
AKP’nin tek seçeneği kaldı. CHP’nin
başına kayyım atamak. Başka hiçbir

 görünmez sahibi olduğu iddia
ediliyor. ( Zaten o kadar uyanık
olmasa kimse siyasette bunca yıl 
tutunup; bir de partinin sahibi
anlayışıyla ortaya çıkamazdı.
Karşımızda ekonomik zorluklar
nedeniyle üniversite okuyamamış,
istanbul’a göç etmiş; garsonluk ve
çay ocağında çalışmış; siyasetle 

İstediklerini siliyor, istediklerini
yazıyor, bir gecede yüzlerce üyeyi
yazıyor ve oturmadıkları bir
mahalleye ertesi gün otobüslerle
taşıyarak oy kullandırtıyor, yani
kendilerini korumak için her şeyi
yapıyorlardı. Kongreler

Çünkü CHP’yi bugünlere taşıyan
hataların başında, onun ve
Kılıçdaroğlu’nun gölgesinde
büyüyen bu siyaset tarzı yatıyor. AKP
karşısında muhalefeti güçlendirmek
yerine, AKP’nin işine gelen bir

göstermelikti. Demokrasi yalnızca
kâğıt üstündeydi. Ve yapılan hiçbir
itirazı kaale bile almıyorlardı.
Brütüs benzetmesi
Bugün Tekin’in “biz gerçek
CHP’lileriz” diyerek kayyım sıfatıyla
sahneye çıkması, bana tarihin en acı
ihanetlerini hatırlatıyor. 

hanetin bedeli
Bugün, Türkiye ağır bir siyasal kriz
yaşıyorsa, bunun sebebi sadece AKP
değil. CHP’nin içine çöreklenmiş,
siyaseti ticari çıkar kapısına çeviren
bu kuşaktır. Gürsel Tekin ve Kemal
Kılıçdaroğlu, yıllarca partiyi halktan
kopardılar,

Hayat, bazen en acı derslerini en
güvendiğimiz isimler üzerinden
verir. 
Yıllarca süren umutlar,
fedakarlıklar, mücadeleler, ödenen
bedeller bir anda tarihin tozlu
sayfalarına gömülürken, geride
sadece “Sen de mi Brütüs?”
fısıltıları kalır. 

Kemal Kılıçdaroğlu’nun 13 yıllık CHP
Genel Başkanlığı ve art arda gelen
seçim yenilgileri, bu acı dersin en
somut örneği olmaya aday.
Kemal Kılıçdaroğlu bir zamanlar
milyonların gözünde değişimin,
dürüstlüğün ve adaletin
sembolüydü. 

Kimimiz O’ Kemal’den bir ‘Ghandi’
çıkarmaya heveslendik; kimimiz
de adalet timsali bir lider.
Ancak aradan geçen sürede, O’
Kemal’den ikisinin de çıkmadığını
ve asla çıkamayacağını bizzat
yaşayarak anladık. 13 yıl boyunca
kaybedilen her seçimin ardından
gelen hüsran ve sonunda
Cumhurbaşkanlığı seçiminde
yapılan pazarlıklar, ulufe olarak 

ilkesizce dağıtılan milletvekilleri,
Özdağ ile yapılan gizli protokoller
ve seçimin kaybedilmesi,
toplumda şok etkisi yarattı. 

Bütün muhalifler CHP’den de
ülkeden de umudunu kesti.
Küstü ve siyasetten uzaklaştı.
Gençler yurt dışına akın akın
gitmeye başladılar.
Memleketimizin kaderi ise, yine
aynı ellerde aynı kötülüklerle,
hoyratça, acımasızca bu ana dek
yazılmaya devam etti..

Kılıçdaroğlu ise tüm seçim
başarısızlıklarına ve seslendirilen
eleştirilere karşın kulağının
üzerine yattı. Hep olduğu gibi
zamanın yenilgilerini
unutturacağını varsaydı.

Kendisinden öncekilerde hep öyle
yapmıştı zaten. O’ nun ‘erdemli’
davranıp bunca başarısızlığın
sorumluluğunu almasına ne
gerek vardı. Konuşur konuşur
susarlardı. Parti içi iktidar
elindeydi nasıl olsa. Ve herkesin bir
beklentisi vardı. O beklentileri
ustaca yönetir ve herkesi
sustururdu.

İşte böylesi bir ortamda partinin
geleceğinden öte ülkenin
kurtuluşu için başka bir çarenin
olmadığına inanan Özgür Özel ve
arkadaşları parti içindeki konfor
alanlarını da tehlikeye atarak
sahneye çıktı. 

Nesnel bir değerlendirme yapıp,
parti içi değişimi örgütlediler ve
kurultayı kazandılar. Ancak
Kılıçdaroğlu bu meşru değişimi
subjektif bir değerlendirme
yaparak, sırtından hançerlenme”
olarak gördü.

 Gerçeklikten uzak, tamamen kişisel
hırs ve beklentilerin etkisiyle
yapıyordu bu yorumu. Kılıçdaroğlu
ve çevresi nesnelliği okuyamıyor ve
değişimin yalnızca CHP için değil;
ülke için bir mecburiyet olduğunu
göremiyordu. Aslında bal gibi
görüyorlardı ama, parti içi
iktidarlarını korumak için görmezden
geliyorlardı. Ama bu anlayışları,
CHP’yi AKP karşısında etkisiz eleman
konumuna sokmuş; AKP’de yıllardır
at koşturuyordu ülkede. Aslında
AKP’nin bu kadar dominant hale
gelmesi ve ülkeyi uçurumun 
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Benim gözümde Gürsel Tekin ve
Kemal Kılıçdaroğlu, ülkemizini en
kritik yıllarında AKP karşısında
muhalefeti güçlendirmek yerine,
kendi koltuklarını ve çevrelerini
koruyan bir siyaset anlayışının
taşıyıcıları oldular. 

Onların “güvenilir” gibi
görünerek, partiyi içeriden
kemiren bu tarzları, ülkenin
bugünlere gelmesinin kapısını
araladı.
Çünkü ortada bir dava vardı;
demokrasi ve cumhuriyet
mücadelesi. Fakat onlar bu davayı
kendi kişisel çıkarlarının
gölgesinde bıraktılar. Bütün seçim
ve örgütlenme başarısızlıklarına
rağmen değişimden yana tavır
almadılar. Oysa başka seçenek
yoktu. Ya ülke tam anlamıyla
AKP’nin şimdi telaffuz ettiği,
Araplaştırma sürecinin esiri olarak
laikliği de iyice hedef alacaktı. Ya
da daha fazla bu soyguna
dayanamayıp ekonomik olarak iflas
edecekti. Nitekim bu iki varsayım
da şimdi karşı karşıya kaldığımız
gerçekler haline geldi. CHP’li o
dönemki siyasetçilerin kolaylaştırıcı
tavırları sayesinde… Tuzla’daki
tanıklık: Çıkar çetelerinin
partileşmesi
Benim tanık olduğum CHP Tuzla İlçe
örgütü, halkın mücadelesini
omuzlamak yerine kişisel ticari
çıkarların pazarlık masasına
dönüşmüştü.

Kılıçdaroğlu da gözünü kapatarak
Tuzla’daki ekibi İlçe Başkanı ve
meclis üyesi HasanUzunyayla ve
daha sonraları Cemil Ekşi
üzerinden bu düzenin
sürdürülmesine onay veriyordu.

 Ne oluyor orda diye sormuyordu;
bütün yazılı sözlü şikayetlerimize,
karşılıklı yazışmalarımıza rağmen.

 “sözde muhalefet” anlayışı hâkim
oldu. Bu nedenle ikisini de CHP’nin
Brütüs’ü olarak görüyorum:
Partinin içinden çıkarak, ona en
büyük zararı verenler onlar oldular.
Özgür Özel’in “baba ocağı”
anlayışıyla partiyi birleştirme ve
büyütme çabası, bu kayyum
atamasıyla sabote ediliyor.

 şey AKP’nin başarısızlığını
önleyemez. Çünkü Ekrem İmamoğlu
hapse atıldı, ardından Özgür Özel
atılsa, ardından Mansur Yavaş atılsa
bile, bir ve bütünken CHP’nin
göstereceği her aday Tayyip
Erdoğan’ı kolaylıkla yenecektir.Tek
çıkışları bölünmüş bir parti
yaratabilmektir. İki parti olursa, o
zaman belki başarılı
olabileceklerdir. En azından CHP nin
bölünmesinin, toplumsal
muhalefetin etkisini azaltarak
toplumda umutsuzluk yaratacağı
muhakkaktır. AKP açısından
denenmesi gereken son ihtimaldir.
İşte Kılıçdaroğlu ve Gürsel Tekin
bunu gerçekleştirmek üzere
görevlendirilmişlerdir.
Aklıma gelen soru: Aydın Belediye
Başkanı Özlem Çerçioğlu gibi,
acaba Gürsel Tekin’in de bir korkma
sebebi mi var? O da topuklayan
efeden çok daha kötü bir yola mı
girmiştir?
Yoksa neden AKP’nin nihai amacına
ulaşmak için ona hizmet etmeyi bir
görev bilsin. Ama hangi gerekçe ile
olursa olsun bu kifayetsiz
muhterisler, ihtiraslarına, hırslarına
yenik düşmüşler ve yalnızca
kendilerini rezil etmekle kalmamış;
adeta toplum tarafından da
lanetlenmişlerdir.
Bu nedenle benim gözümde onlar;
CHP’nin ve ülkemizin Brütüs’leri,
AKP’nin maşaları ve postal
taşıyıcılarıdır. Halkın mücadelesini
değil, kendi çıkarlarını seçtiler. Ve
bugün gelinen yerde, bedeli
hepimize; tüm demokrasi güçlerine,
ülkeye ödetmek üzere yola
çıkıyorlar.

“Gandhi Kemal’den Kayyım Kemal’e: Bir
İhanet Destanı mı?”

“Gandhi Kemal’den Kayyım Kemal’e: Bir
İhanet Destanı mı?”

kenarına getirmesinde
Kılıçdaroğlu’nun çok büyük bir
sorumluluğu vardı. Ve bu
durumu saptayan Özel ve
İmamoğlu, mevzunun kişisel
vefa duygularının ötesinde,
memlekete duyulan vefa ile
ilgili olduğunda birleştiler. 
Ve kurultay sonrası, CHP’de
gerçek bir değişim rüzgârı
esmeye başladı. 

Özgür Özel , Ekrem İmamoğlu ve
Mansur Yavaş’lı, parti, hem
sahada hem siyasette şimdiye
kadar hiç görülmemiş bir
biçimde etkili hale geldi. 

Baba ocağı diyerek partiyi
herkese açtılar. Parti üye ve
örgütlerini mücadelenin içine
soktular. CHP yüzünü yakın
tarihinde ilk kez kendisinin
dışındaki muhalefete çevirdi.
2019’dan bu yana muhalefet ilk
kez somut başarılar elde etti. Ve
bu başarı, Kılıçdaroğlu’nun
benimsediği “majestelerinin
muhalefeti” ile değil; halkla
birlikte yürüyen, hesaplaşan,
cesur bir siyasetin ürünü oldu.

CHP’nin Brütüs’leri: Gürsel Tekin ve Kemal Kılıçdaroğlu Üzerine Bir
Değerlendirme
CHP’nin Brütüs’leri: Gürsel Tekin ve Kemal Kılıçdaroğlu Üzerine Bir
Değerlendirme



Gercek Gündem adlı sitede yapılan
anonslarda yakında Akfırat
belediyesindeki yolsuzlukları ele alan
bir yazı dizisinin başlayacağı  
duyurulmuştu. Ancak bir gerekçe
gösterilmeden bu yayınlar yapılmadı.

Bu tarihten iki ay sonra jandarma
dinlemesine takılan dinlemelerde ise
belediye başkanını oğlu Enes Yıldız
Akfırat’daki yolsuzluk operasyonunun
başlamasına neden olan eski özel
kalem müdürü H.Ç. aleyhinde haber
yapılmasını Barış Yarkadaş’dan istiyor. 

Barış Yarkadaş telefon görüşmesinde
bu talebe olumlu yaklaşırken yine
hakkında yolsuzluk suçlamaları
nedeniyle soruşturma yürütülen CHP’li
eski Orhanlı Belediye Başkanı Cemil
Ekşi’nin Hilmi Yıldız’dan yani
babasından övgü ile bahsettiğini
söylüyor. Başkan Hilmi Yıldız hakkında
savcılığa suç duyurusunda bulunan eski
özel kalem müdürü H. Ç’nin üzerine ateş
açılmıştı. Bu saldırılardan kurtulan H..Ç
silahlı saldırının belediye başkanı
tarafından yaptırıldığını iddia etmişti.

Akfırat Yolsuzluklarını
Açıklıyoruz” başlığı ile yayın
yapmıştı. 19 Mayıs 2008…

İşte, Barış Yarkadaş’ın yani
Gerçek Gündem’in arşivinde 22
Eylül 2009’da bulunamayan
spotlar!

Neden arşivde bulunamadığını
gösteren gerçekler!

ENES YILDIZ: Barış Bey ne yapıyorsun.
BARIŞ YARKADAŞ: Patron ne
yapıyorsun! 

Ve konuşma böyle başlıyor!
Elalemin AKP’lisi bey diyor; “bizimkisi”
patron diyor.! Yani çok davetkar! Boyun
eğmeye hazır. sonraki yıllarda 56 yıla
mahkum olan AKP’li Belediye Başkanı
Hilmi Yıldız ve Barış Yarkadaş’ın
konuştuğu oğlu 15 yıla mahkum olan
Enes Yıldız’ı işte böyle kendisini
küçülterek konuşuyor ve onları bize
karşı ; yani yolsuzlukları ortaya
çıkarmaya çalışanlara karşı savunan
haberler yapıyor.

Düşünebiliyor musunuz biz Çağdaş
Tuzla Gazetesi olarak bize sığınan H. Ç.
ve ailesini korumak için bu haberleri
etkili olsunlar diye kendi adımızı
gazetemizi anmadan, Hürriyet, Milliyet,
Cumhuriyet, Birgün, Evrensel, Sabah,
Takvim, gibi gazetelerdeki
arkadaşlarımıza yaptırıyoruz. 

Barış Yarkadaş’da Hilmi Yıldız’ı
savuncam diye kendini ‘paralıyor.’
Allahtan H. Ç. ve diğer tanıklar yaşıyor.

Bütün bunlara rağmen adam Gürsel
Tekin’in gölgesinde milletvekili oluyor.
Yetmiyor. Yerinde durmuyor ve CHP’ye
dizayn etmeye kalkışıyor; ve bunu da
AKP’li tv kanalları üzerinden yapıyor.

Ve bana siz ne anlatabilirsiniz? Bütün
bu günahlar kimin? Bütün bunlar
Kılıçdaroğlu tarafından bilinirken adam
CHP milletvekili oldu. Ona sorsanız,
cevap hazır. Ön seçimden çıktım
diyecek! Peki şimdi hem sen hem
Gürsel Tekin delege olabildiniz mi diye
sorsam; olamadık diyecek!

Bütün bunlar bilinirken Cemil Ekşi
2009’da Baykal tarafından gösterildiği
adaylıktan sonra bir de Kılıçdaroğlu
tarafından 2014’te bizzat bütün
yargılandığı Sayıştay raporları
tarafımdan bizzat götürülüp kendisine
odasında anlatılarak verildiği ve bu
raporlarda Ekşi’nin “zimmet
konusunda ehil” olarak
nitelendirildiği halde, ve ” ben parti
üyesi olmadığım için sıradan emekli bir
öğretmeni, bir doktoru sıradan birini
aday gösterirseniz seçimi kazanırsınız
dediğim halde. Kılıçdaroğlu Cemil
Ekşi’yi ikinciye Gürsel Tekin’in kankası
olduğu için aday gösterdi. Ve bu kez
çok büyük farkla -20 000’in üzerinde-
seçim kaybedildi.

Gürsel Tekin ve kankası Barış Yarkadaş’ın, “Gerçek Gündem’i” o
zaman da başkaydı. Şimdi de başka!”

                                                                                                                                                           Kayyım Sayfası                                                                                                     29/Ekim/2025             17 1.(23. YIL) ÖZEL SAYISI

Arabası kundaklanmaya çalışıldı. Ve
tehditler, tehditler…vb. vb.
H. Ç. Tuzla Kaymakamlığı’na
yolsuzlukları ve kendisine yapılanları
şikayete gitmiş. “Size Tuzla
Kaymakamlığı’ndan filanca memur
gönderdi; sahip çıkarsa, onlar sana
sahip çıkar” dedi, diyerek bize geldi.
Akfırat’ı bize anlattı. Olan belgeleri bize
verdi. Biz de gece gündüz eşimle
çalışarak bütün bu konuları tek tek
haberleştirdik. Hürriyet, Cumhuriyet,
Vatan, Takvim, Radikal, Milliyet, Taraf,
Evrensel, Birgün ve daha birçok
gazetede bu haberler yayınlandı. Barış
Yarkadaş ve H. Ç.yıllar sonra bir AVM’de
karşılaştıklarında
H. Ç. onun yüzüne söyledi: “Beni tanıdın
mı?”.
Yarkadaş: “Hayır tanımadım.” dedi.
Çok ünlü olmuştu ya; hayranlarından
biri zannetti.  Ama H. onun yüzüne baktı:
“Beni ve ailemi para için sattın.
AKP’lilere sahip çıktın; yalan haberler
yaptın. Şimdi adamım diye ortada
dolaşıyorsun.”dedi.

Gerçek Gündemi
Başkaymış!

Son günlerde CHP’ye kayyım
tartışmalarıyla birlikte eski bir
haberimiz yeniden gündeme geldi.
2009’da Çağdaş Tuzla Gazetesi’nde
yaptığımız “Gerçek Gündemi
Başkaymış!”, “Yolsuzluk Dinlemesine
Takılan Ünlü Gazeteci Kim?” başlıklı
haber, bugün yeniden dolaşımda.
İnsanlar sosyal medyada alıntılıyor,
paylaşıyor. 
Sadık Güleç’ten Ercan Karakaya’ya,
Şafak Korkmaz’dan, Akfırat Nevs’e
kadar birçok kişi bu haberi hatırlatıyor. 

Kayyım senaryosunun aktörleri

Bugün yaşananlar malum: CHP İstanbul
İl Başkanlığı’na ‘AKP’nin piyonu’ Gürsel
Tekin kayyım olarak atandı. Tekin, “il
binasına nasıl girerim, anahtarı nasıl
alırım” hesaplarıyla uğraşırken çözümü
buldu; ve AKP iktidarına sığındı. 

 Hilmi Yıldız’ın oğlu Enes Yıldız’la iyice
‘kanka’ olduğu dinlemeye takılan, ikisi
de yolsuzluktan görevden alınmış biri
400 yıl hapis cezasıyla tutuklu diğeri
hakim önüne çıkmaya hazırlanan AKP’li
Hilmi Yıldız ve CHP’li Cemil Ekşi’ye
‘ısmarlama gazete’ hazırlayan Barış
Yarkadaş, Hilmi Yıldız’ın davasının
başladığı gün ‘Yolsuzlukları biz
yazmıştık, gerçekler göz önüne
serdik, operasyon yapıldı” deyip
“operasyonda ses dinlemelerine
kendisinin takıldığını bilmediği için*”
okuyucularına yalan söylemekten de
geri durmadı! 

“Medyanın onur sancağı ” (!)
Barış Yarkadaş, Jandarma dinl
emelerine takıldığını bilmediği için 1
Ağustos 2009 tarihli yazısında
okuyucularına “(Büyük gazeteler)
Ellerindeki devasa olanaklara rağmen, 

İşte 2009 tarihli Barış
Yarkadaş haberimiz.
Gerçek Gündem’i
başkaymış!
Ünlü haber sitesi Gerçek Gündem’in
sahibi Barış Yarkadaş’ın, çete
kurmak, zimmet, irtikap gibi
suçlamalarla tutuklu yargılanan
Akfırat Eski Belediye Başkanı AKP’li
Hilmi Yıldız için “ısmarlama” haber
yaptığı, yayınlattığı binlerce gazeteyi
bizzat dağıttırdığı ortaya çıktı. 

CHP’li olmasıyla tanınan ve sitesinde
CHP İl Başkanı Gürsel Tekin’in de 

Enes Yıldız’a Akfırat’ta olduğunu,
gazetenin dağıtımı için plan yapıp
kroki hazırladığını gazetenin ‘bomba’
olduğunu ve iki gün sonra
dağıtılacağını söylüyor.

Yarkadaş, aynı gün yolsuzluk
nedeniyle görevden alınan ve Hilmi
Yıldız’ın yakın arkadaşı olduğu bilinen
Cemil Ekşi’yle yemek yediklerini ve
Ekşi’nin kendisi içinde “2000 gazete
ilave” istediğini belirtiyor.

“Cumhuriyet’te çıktı, Vatan’da tanıdık
var mı?” Enes Yıldız konuşmada, aynı
gün Cumhuriyet Gazetesi’nde 

AKP’li Akfırat Belediye Başkanı Hilmi
Yıldız’ın yakın arkadaşı olan ve pek
çok imar yolsuzluğunu birlikte
yaptıkları iddia edilen komşu belde
Orhanlı’nın CHP’li Belediye Başkanı
Cemil Ekşi’nin de bu konuda “ricacı”
olduğu ve haberlerin yayınlanmasını
durdurduğu iddia edildi.

“Belge topluyoruz”
Ancak, 7 Haziran 2008 tarihinde
(‘Dosyaları açıklayacağız’
duyurusunun üzerinden neredeyse 1
ay sonra) Hürriyet Gazetesi’nde Hilmi
Yıldız’ın mera arazisini imar
oyunlarıylaGeceden başlayan kuşatma, gündüz

yanına aldığı iktidarın valisi, ve 5.000
polis ile kendi partililerini gazlaya
gazlaya İstanbul İl Başkanılığına polis
korumasında girdi.  Genel merkeze de
kayyım atanması an meselesi. Oraya da
Kemal Kılıçdaroğlu’nun gelmesi
bekleniyor. Muhtemelen o da yanına,
şanına yaraşır miktarda polisi alarak
muhteşem bir giriş yapacaktır. Bakalım
orada polis sayısı kaç olacak! O da
benle bir ilgisi yok biz kayyım değil;
çağrı heyetiyiz diyecek mi?

Bu süreçte ekranlarda en çok boy
gösteren Gürsel Tekin’in kankası,
Kılıçdaroğlunun eski milletvekili
“sözde gazeteci”, Barış Yarkadaş. TGRT
ekranlarında yaptığı yorumlarla bu
tabloyu normalleştirmeye, Gürsel Tekin
ve Kılıçdaroğlu’na lojistik destek
sağlamaya çalışıyor.

Onları aslında ne kadar masum
olduklarını anlatarak insanları ikna
etmek istiyor.
Ama CHP tabanı bu tavrı itici, hatta
iğrenç buluyor. Çünkü unutulmasın:
Yarkadaş, bir dönem CHP sıralarında
oturmuş, hâlâ CHP milletvekili sıfatıyla
emekli maaşı alan biri. 

O maaşı da Gürsel Tekin’in sayesinde
kazandığını bildiği için ona sadakat
gösteriyor. Bugünse AKP’nin kışkırttığı
bir sürecin alkışçısı durumunda. 

Benim için sürpriz değil: Bana
sorarsanız, şaşırdım mı? Hayır! Çünkü
ben Yarkadaş’ı CHP milletvekili
olmadan önce de gıyabında
tanıyordum. Biz, Çağdaş Tuzla Gazetesi
olarak Gerçek Gündem sahibi olduğu
günlerdeki tutumlarına tanığız. 
O günlerde, Akfırat’ın AKP’li belediye
başkanı Hilmi Yıldız’ı ve Orhanlı’nın
eski ANAP’lı belediye başkanı Cemil
Ekşi’yi savunuyordu. 
İmar yolsuzluklarının, zehirli varillerin,
zimmetlerin üstünü örtmeye
çalışıyordu.
 
Sonuç ortada: Hilmi Yıldız 56 yıl, oğlu
Enes Yıldız 15 yıl hapse mahkûm
oldu. Cemil Ekşi ise 8 yıl 4 ay ceza
aldı. Ve bize, yani zehirli varillere
hayır standına yaptığı saldırıdan da
4 yıl 7 ay hakaret, tehdit ve darptan
ceza aldı. Dahası, hepsi çete
suçundan alacakları artı 15’er yıllık
cezayı bir yolunu bularak zaman
aşımına sokarak kurtuldu.

Yarkadaş, bütün bunları bilmesine
rağmen onların yanında saf tuttu. Çıkar
karşılığında masum insanlara iftiralar
attı, gazeteciliğini bir silah gibi
kullandı. 

H.Ç. ve ailesinin tanıklığı!
Bu dönemin en net tanıklarından biri
de Akfırat Belediyesi’nde görevli H. Ç.
Yolsuzlukları ortaya çıkaran, belgeleri
toplayan H. Ç. Yarkadaş’ın AKP’li Hilmi
Yıldız’la anlaşıp onu savunmaya
başlamasıyla, yalnız başına kaldı. Oğlu
kaçırılmaya çalışıldı. Ofisine silahlı
saldırı da bulunuldu. 

Yarkadaş neye uğradığına saşırdı. O eski
günleri çoktan unutmuş; üstüne kankası
Gürsel Tekin ve Kılıçdaroğlu’nun onayıyla
CHP’den milletvekili de olmuştu. Ve bir
dönem ne Halk tv. kalmış; ne de diğer
düzgün kanallarda gazeteci yerine
konularak ‘baya adamdan’ sayılmıştı. Ne
yaptı dersiniz? H. Ç. ‘yi tanımazlıktan gelip
hızla oradan uzaklaştı.
Evrensel gazetesinin onurlu
tavrı!
Tapeler elimize geçince hemen, 2009’da
biz Çağdaş Tuzla gazetesi olarak Yarkadaş
hakkında bir manşet attık:
“Gerçek Gündemi Başkaymış!”,
“Yolsuzluk Dinlemesine Takılan Ünlü
Gazeteci Kim?” diye sorduk! 

Çağdaş Tuzla gazetesinde yayınladık. Ve
ayrıca ilişkimiz olan ulusal basından bazı
gazetelere de haberimizi geçtik. Bu haberi
yalnızca Evrensel gazetesi yayınladı. 

Sosyalist bazı gazeteler ise , haberi
göndermemize rağmen görmezden geldi.
Neden yayınlamadınız diye
sorduğumda, Yarkadaş’ın bizzat
onlardan bazılarına gidip “ne olur bu
haberi yapmayın. Bana bir şans daha
tanıyın. Beni bitirmeyin.” diye
yalvardığını söylediler. Onlar da “solcu bir
çocuğa bir şans daha verelim” diye
düşündüler herhalde. 

Ama bugün televizyonlarda söylediklerini
dinledikçe, o günkü suskunluklarının nasıl
bir hata olduğunu herhalde onlar da
anlıyorlardır.
Oysa Evrensel gazetesinden de ricacı
olmuştu. Ama onlar gerçekse yayınlarız
dediler. Ve de muhabir Ercan Karakaya bu
haberi yaptı ve yayınladılar. Tarih de onları
haklı çıkardı. CHP’lilere çağrı
Bugün Yarkadaş’ın ekranlardaki tutumunu
gördükçe, geçmişin bu tanıklıklarını
hatırlatmak boynumun borcu. Çünkü
tarihin hafızası vardır. Kim nerede
durduysa, bir gün mutlaka ortaya çıkar.

Ben buradan bütün demokratlara
sesleniyorum: Barış Yarkadaş’ın sözlerini
ciddiye almayın. O, tarihin işbirlikçi
sayfalarında hak ettiği yeri bulacaktır. Yani
o, yedisinde neyse, yetmişinde de o
olacak! Siz, makul ve mantıklı eleştirilere
kulak verin. Gerçeği dillendirenlere saygı
duyun. 
Ben boşuna “Evrensel Gazetesi”
demiyorum. Onların çizgisinde olmayan;
dışarıdan bakan biri olarak gözlemledim;
gerçeğe ve hakikate olan bağlılıklarını
yaşayarak gördüm. O gazete ve tabi bu
anlayışı savunan Evrenselcilere saygım çok
ama çok büyük. Birden fazla kez bunu
deneyimledim. Hiçbir seferinde bizi
yanıltmadılar. Bir kez bile…

Fatih Polat’ın yazı işleri müdürü olduğu o
dönemde; haberinizin arkasında durur
musunuz? sorusuna evet deyince, tamam
yayınlayalım o zaman demişti!
Biliyorum ki gerçeğe sarılmaktan başka
çıkış yok. Hırsız hırsızdır; benimki,
seninki olmaz. Kötü kötüdür; benimki,
seninki olmaz. Hain haindir. Benimki
seninki olmaz! Çalınan toplumun alın
teri, emeğidir. Yapılan kötülük,
toplumun kendisine yapılmıştır. Çalınan
toplumdan çalınmıştır.

yolsuzluklara gözlerini kapıyor, bir
anlamda suç ortağı oluyorlardı. Gerçek
Gündem, yolsuzluklara göz yummayan
tavrıyla, Türk medyasının onur
sancağını taşıdığını gösteriyor. “ diye
utanmadan millete b.k atmayı da ihmal
etmiyordu. Yani yavuz hırsız ev sahibini
bastırır pratiğine geçiyordu.

YOLSUZLUK DİNLEMESİNE
TAKILAN GAZETECİ KİM ?

Jandarma’nın İstanbul’a bağlı Akfırat
beldesinde sürdürdüğü yolsuzluk
operasyonunda bir gazetecide
“dinlemeye” takıldı. Çete kurmaktan
tutuklu Eski Akfırat belediye başkanı
Hilmi Yıldız ve oğlu Enes yıldız
hakkında yürütülen soruşturmada
CHP’li kimliği ile bilinen bir gazeteci de
dinlemeye takıldı.
Daha önce “Akfırat belediyesindeki
yolsuzlukları açıklıyoruz” şeklinde
yayın yapan Gerçek Gündem adlı
internet sitesinin sahibi gazeteci
dinlemeye takılan konuşmalarda Hilmi
Yıldız için ısmarlama yaptığı gazetenin
dağıtımını Hilmi Yıldız’ın oğlu Enes
Yıldız’la planlıyor. Ayrıca Belediye
başkanı Hilmi Yıldız hakkındaki en
önemli iddiaların sahibi H. Ç. adlı
kişinin aleyhinde haber yapması
isteniyor.  
SİPARİŞ ÜZERİNE 10.000
GAZETE
Formula 1 yarışlarının yapıldığı Akfırat
belediyesindeki yolsuzluk iddialarının
ardından Belediye Başkanı Hİlmi Yıldız
once partisi AKP’den ihraç edilmiş,
ardından görevden alınarak oğlu Enes
Yıldız ve beraberindeki pek çok kişiyle
birlikte tutuklanmıştı. Halen
cezaevinde olan Hilmi Yıldız ve
beraberindeki kişiler hakkındaki
soruşturma sürüyor. Yürütülen
soruşturmada ortaya çıkan bir belge
ise oldukça şaşırtıcı.. Çünkü aynı
soruşturmada halen tutuklu bulunan
Hilmi Yıldız’ın oğlu Enes Yıldız ile
CHP’ye yakınlığı ile bilinen Gerçek
Gündem sitesinin sahibi de dinlemeye
takıldı.  

Hilmi Yıldız için 12.000 gazete basıp
dağıtmış Cumhuriyet Halk Partisi
İstanbul il başkanı Gürsel Tekin’inde
köşe yazarı olduğu internet sitesinin
sahibi gazeteci Barış Yarkadaş oğul
Enes Yıldız ile Akfırat’da belediyenin
destek verdiği bir gazetenin basımını
ve dağıtımını konuşuyorlar. 

Daha  doğrusu Barış Yarkadaş Enes
Yıldız’ı bu konuda bilgilendiriyor. Yine
bir başka görüşmede Enes Yıldız bir
adamını göndererek “Barış Bey
gönderdi de bana bir balya gazete al
getir” diyor. Bu gazetenin sadece
Akfırat ve Tuzla bölgesinde dağıtılması
finansının AKP’li belediye tarafından
yapıldığını gösteriyor.

“AKFIRAT YOLSUZLUKLARINI
AÇIKLIYORUZ” 
ANONSU YAPMIŞTI 
Barış Yarkadaş bu görüşmelerin
yapıldığı tarihten öncesinde “Akfırat
Yolsuzluklarını Açıklıyoruz” başlığı ile
yayın yapmıştı. 19 Mayıs 2008 tarihinde

köşe yazdığı Yarkadaş’ın bu ‘garip” ilişkisi
Jandarmanın Akfırat Operasyonu
çerçevesinde yaptığı dinleme kayıtlarında
belirlendi.
Yarkadaş sitesinde yaptığı haber ve
yorumlarında Zülfü Lİvaneli’den Ufuk
Uras’a, Süleyman Çelebi’den, Burhan
Şenatalar’a dek CHP dışındaki hemen
hemen tüm solu “Sorozcu, dönek, gizli
Fethullahçı” olarak tanımlaması pek çok
tartışmaya neden oldu. Sahibi olduğu
haber sitesi AKP muhalifi olmasıyla da
tanınıyor. 

Solculuk dersi verene bak!
İstanbul 12. ACM tarafından 04/08/2004
tarih ve 2008/108 sayılı karara göre
yapılan dinlemelerde 23.08.2008
tarihinde Gerçek Gündem Haber Sitesi
sahibi Barış Yarkadaş ve tututklu Akfırat
Belediye Başkanı Hilmi Yıldız’ın yine çete
suçlamasıyla tutuklu oğlu Enes Yıldız
arasında geçen görüşmelerde çok
samimi oldukları ve Enes Yıldız’ın Barış
Yarkadaş’a “ısmarlama gazete”
yayınlattığı, bu amaçla 12.000 gazete
basıldığı, bu gazetelerin Tuzla, Tepeören,
Akfırat ve İçmeler’de bizzat Barış
Yarkadaş’ın kontrölünde dağıtımının
üstlenildiği açıkça görülüyor.

10.000’i Hilmi Yıldız, 2000’i Cemil Ekşi
için! Aynı konuşmada, Barış Yarkadaş 

 Hilmi Yıldız ve Cemil Ekşi’nin imar
planlarında yapılan oyunlarla devlet
ormanlarını imara açarak hatırlı
kişilere satmalarını içeren “Belgeleri
orman talanı” haberimizden söz
ederek, bu haberi Vatan’ın da
gündemine aldığını belirtiyor ve
soruyor: “Tanıdığın var mı abi” (
Gerçekten de Vatan gazetesinde
çıkmadı haberimiz.)
Ayrıca Enes Yıldız, “en samimi haliyle”
Yarkadaş’a “senin sitedede bizim
yayınlayacağımız bir konu daha var”
diyerek bir “sipariş” daha veriyor. Enes
Yıldız yeni siparişinde babası Hilmi
Yıldız ve kendisi hakkında suç
duyurusunda bulunarak Akfırat
yolsuzluklarının ortaya çıkmasına ön
ayak olmuş eski belediye çalışanı H. Ç.
aleyhine haber istiyor. 

“Açıklıyoruz” dedi, sonra vazgeçti!
Herşey, Barış Yarkadaş’ın sahibi
olduğu Gerçek gündem sitesinin 19
Mayıs 2008 tarihli “Böyle yolsuzluk
görülmedi” başlıklı haberiyle başladı.
Site bu haberinde “AKP’li Tuzla Akfırat
Belediyesi’ndeki iddialar dudakları
uçuklatıyor” diyerek bu haberlerin
spotlarını girdi. Ancak ertesi gün bu
sayfa siteden kaldırıldı ve spotların
duyurulduğu haberlerin hiç birisi
yayınlandı. Hilmi Yıldız’ın oğluyla
ilişkiye girdiği daha sonra , Jandarma
dinleme kayıtlarıyla ortay çıkan
Yarkadaş ayrıca, 

kendisinin, oğlunun ve Akfırat’ın “ünlü”
sahte şeyhi Yaşar Yılmaz’ın üzerine
geçirdiğine dair haber “Sahte Şeyhin
Mera Oyunu” adlı manşetiyle ve Ali
Dağlar imzasıyla yayınlanınca, Barış
Yarkadaş bir köşe yazısı kaleme aldı.
Yazısında “dosya duyurularımızı biraz
erken yapmışız. Suçlanan tarafı linç
etmek istemeyiz. Pazartesi Hilmi Yıldız’a
soracağız” diyerek bir çeşit “dosyalar
bende, yazacağım” mesajını Verdi.
Aleyhte görünümlü lehte haber!
Barış Yarkadaş, Hilmi Yıldız’la olan
konuşmasının ardından “ikna olmuş”
olmalı ki, 24 Haziran’a kadar bu konuda
tek satır haber yapmadı. Ancak,
Akfırat’ın AKP’li Başkanı Hilmi Yıldız ve
komşu
belde Orhanlı’nın CHP’li Belediye
Başkanı Cemil Ekşi ile ilgil yolsuzluk
haberleri Hürriyet, Takvim, Sabah,
Cumhuriyet, Birgün, Sabah, Evrensel
gibi gazetelerde arka arkaya çıkmaya
başlayınca Hilmi Yıldız’ın “ispatlasınlar
istifa ederim” dediği basın
açıklamasına geniş yer verdi sitesinde.
Yıldız’ın toplantıda yaptığı konuşma
neredeyse kelimesi kelimesine
yayınlandı.

Telefonda doğruyu söyler, sitesinde
şaşar!
Akfırat yolzululuğuyla ilgili dosyaların
duyurularını yaptıktan sonra “nedense”
yayınlamaktan vazgeçen, bu arada 



vurgusu yapan Kılıçdaroğlu,
bugün geldiği noktada CHP’yi
iktidar yargısı yoluyla ele
geçirmeye çalışan işbirlikçi ,
fırsatçı bir figür olarak tarih
sahnesinde.

“Taç için karakterini
kaybettiğinde, artık başında
bir taç değil, bir utanç
taşımaya başlarsın” sözü de,
bu ibretlik durumu özetler
nitelikte. “Yiğitlerim”den
“Beton Duvarlar Arasına
Gömme”ye: Bir Vefasızlık
Hikayesi CHP eski Genel
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’nun
sergilediği bu vefasız ve çelişkili
tutum, özellikle iki yıl önceki
Cumhurbaşkanlığı seçim

 Bugün Kemal Kılıçdaroğlu’nun
sergilediği siyasi tutum, tarihten
değil; adeta edebiyattan,
tragedyanın merkezinden
fırlamış gibi. Cumhuriyet Halk
Partisi’nin 38. Olağan
Kurultayı’nın yargı kararıyla iptal
edilme olasılığı karşısında,
Kılıçdaroğlu’nun yeniden genel
başkan olma hırsı, sanki kaderin
fısıldadığı karanlık bir kehanete
dönüşmüş durumda: “Kral
olacaksın Kemal! Ama nasıl?”

Bu beklenti Kılıçdaroğlu’nun
uzun yıllar mücadele ettiği
“iktidar mühendisliği”
kavramının ironik bir
yansımasıdır. Zira kurultayla
değil, mahkeme kararıyla, yani
üyelerin iradesi değil, iktidar
yargısının icazeti ile
Kılıçdaroğlu’nun genel başkanlık
koltuğuna dönme arayışı, kendi
değerlerine ters düşen bir yola
saptığının alenileşmesidir. Bir
zamanlar “helalleşme” diyerek
yola çıkan, “demokrasi”

Bugün ise aynı İmamoğlu için
—üstelik Silivri Cezaevi’nde
tutukluyken— yapılan
mitingleri “yanlış” ve
“gereksiz” bulduğunu
söylemesi, adeta onu “beton
duvarlar arasına gömme”
çabasına katkıda bulunması, bu
ülkede hala aklını yitirmemiş
olanlarımızda şaşkınlık
yaratmakla kalmıyor; hepimizi
dehşete düşürüyor. Ekrem
İmamoğlu’nun “Bu adam beni
beton duvarların arasına
gömmek istiyor” biçimindeki
iç acıtan sözleri karşısında
Kılıçdaroğlu’nun: “Bu mesele
Ekrem Bey’le hukuk arasında
bir meseledir” diye kayıtsız
kalması, sıradan bir duyarsızlık
değildir. 
Bu açıklama, Kılıçdaroğlu’nun
siyaset vicdanını
kaybettiğinin, kininin ve
öfkesinin dizginlenemez
boyutlarını göstermesi
açısından da önemlidir.

Sanki bu sözlerinde ince bir
ironi gizli: Kılıçdaroğlu, aile
mesleği müteahhitlik olan
İmamoğlu’nu bir yandan
ülkenin yeniden imarının
sorumlusu ilan ederken; bir
yandan da “beton duvarlar
arasına gömülmek bir

Hırsın sadece insanı değil,
tarihi de kirlettiği bir noktaya
geldik. 

Kemal Kılıçdaroğlu, bugün
siyasetteki en dramatik
pozisyonda. Artık ne zafer
kazanabilir ne de onurlu bir
geri çekilme yaşayabilir.
Çünkü kendi hikâyesini bir
Shakespeare trajedisine
çevirdi. Ve bizler, tarihe tanıklık
ederken bu acı dersi not
ediyoruz: “Taht için ruhunu,
yol arkadaşlarını ve halkın
güvenini feda eden biri, artık
lider değil; sadece trajedinin
bir figürüdür.”

Shakespeare’in Macbeth’i, ne
yeri ne de zamanı açısından
“eskilerde” kalmış bir masal
değildir! iktidar hırsının insan
ruhunu nasıl yozlaştırdığının ve
sonunda yıkıma nasıl
götürdüğünün çarpıcı bir
örneğidir. 

400 yıl öncesinden günümüzü
aydınlatan güçlü bir ışık olma
özelliğini tüm gücüyle
sürdürüyor. insanoğlunun hala
“bir arpa boyu kadar yol
alamamasını” anlatması
açısından trajik.

Macbeth kendisine kral
olacağı fısıldandığında, gücü
elde etmek uğruna önce
ahlakını, sonra aklını
kaybeder. Elde ettiği iktidar
ne gerçek bir zafer getirir ne
de iç huzur; geriye sadece bir
enkaz kalır: yalnızlık,
lanetlenme, pişmanlık ve
halkın gözünde tarifsiz bir
değersizlik.

Gazetecilik yaşamını internet medyasında sürdürdüğüm şu günlerde genç
arkadaşlardan çok duyduğum bir sözdür; ”Bu kadar kötü bir dönem
yaşadınız mı”

Geçmişi bugünle kıyaslamak sevmediğim bir yöntemdir. Basın söz konusu
olduğunda her gazeteci kuşağı, birde gerçekten gazetecilik yapmak
istiyorsanız, bugünle kıyaslanamayacak zorluklar yaşamıştır.

Bunun birde yerel medya ayağı vardır. Gazete Duvar’da dört yıldır Yerel
Haber müdürlüğü yapıyorum. Edirne’den, Hakkâri’ye kadar yerelde
çalışan genç arkadaşlar ülke gündemini ilgilendiren haberleri bize
gönderiyor. Onları yayınlıyoruz. Bu yüzden yerel gazeteciler ile çalışırken
yerel medyanın da zorluklarını sorunlarını bolca dinliyorum. Fakat kabul
etmek gerekir ki Türkiye’de yerel medyada başarılı örnekler yada parlak
gazeteciler görmek çok ender.

Meslek hayatımda bunun çok az örneğini gördüm. Ama bende iz
bırakanlardan birisi Çağdaş Tuzla’dır. Halil Özen’le ne zaman tanıştık,
Çağdaş Tuzla’yı ne zaman fark ettim hatırlamıyorum. Ama yalnızca
Tuzla’dan değil, Kadıköy’den Gebze’ye kadar büyük bir alanda her türlü
önemli haberden onun sayesinde haberdar oldum. Çağdaş Tuzla’da
yaptığı haberciliğin yanına yerel medyada uzun süre kimse yaklaşamadı.

Çevre sorunları, imar yolsuzlukları, işçi hakları gibi konularda gerçekten
“haber” olabilecek her şeyi Çağdaş Tuzla’da yer verdi. Bu haberler aslında
yalnızca Tuzla özelinde değil ülke gündemine giren önemli haberler oldu. 

Bu yerel medyada ender görülen bir durumdur. Çünkü yerel medya birçok
dengeyi hesap etmek zorunda kalır. Yaşam alanı dardır, reklam sorunu
vardır. Ve iyi haberlerin çıkmasının önünde yalnızca zorluk yoktur. Yerel
medya bu çıkar ilişkilerinin çoğunlukla bir parçasıdır ve bu yüzden
gerçekten” haber” çok ender görülür. 

Çağdaş Tuzla bu yanıyla tek başına çok farklı bir kulvarda yer aldı. Bu
yüzden Halil Özen’le olan sohbetlerimiz her zaman bir “flaş” haberle
sonuçlanırdı.

Hiç unutamadığım benim meslek hayatımda da gazeteci olarak
gururlandığım işlerden olan Tuzla tersaneleri haberlerine yine böyle bir
sohbet sonrasında başlamıştım. Halil bana o hafta Tuzla tersanelerinde
tam yedi işçinin çeşitli kazalarda öldüğünü söylemişti. Sayı çok
fazlaydı. Bu yedi işçinin ölümünü haber yaptım. Sonra haberler akmaya
başladı. Çalıştığım Sabah gazetesi bazen beni de şaşırtan bir şekilde bu
haberlere geniş yer ayırdı. Yalnızca işçilerin çalışma şartları değil
yaşadıkları yerleri de fotoğrafladık. Meslek hayatımın en gurur verici
ödüllerinden Metin Göktepe ödülünü bu şekilde aldım.
Akfırat, Orhanlı, Tuzla belediyelerinin AKP, CHP fark 

etmeksizin yaptıkları yolsuzlukları ilk olarak Çağdaş Tuzla’da görüp
peşlerine düştük. 

O gün yazdıklarımız sayesinde birçok belediyede yolsuzluk
operasyonları yapıldı. Bazı belediye başkanları hapse girdi. Üstelik
yapılan operasyonlarda ünlü bazıgazetecilerin bu belediyelerden nasıl
nemalandıkları para aldıkları dahi ortaya saçılan polis jandarma
dinlemelerinde ortaya çıktı. 
Ama Çağdaş Tuzla bu yozlaşmışlık denizinde küçük bir fener gibi
durdu. Tabi kolay olmadı. Başta Çağdaş Tuzla’ya bazen bizede uzanan
tehditler satın alma girişimleride oldu. 

Halil ve eşi Hülya saldırıya uğradı. Çağdaş Tuzla sayesinde yerel
gazeteciliğin gücünü ve önemini o yıllarda anladım. Bugün çalıştığım
yerel medya kuruluşlarına ve gazetecilerine zaman zaman bu örneği
aktarırım. 

İnternet nedeniyle artık yerel yada ulusal kavramları arasındaki ayrım
yok oldu. Mesele iyi gazetecilik yapmak. Hatta yerelde olmak artık bir
dezavantaj değil önemli bir avantaj haline geldi. Çünkü internet
sayesinde okuyucu kitlemiz bütün Türkiye hatta bütün dünya. 

Bu yüzden Çağdaş Tuzla’nın bir internet sitesi olarak hayata geçmesi
onun yaptığı haberlerin herkese ulaşmasını sağlayacak.
Bugün Çağdaş Tuzla’nın tekrar yayınlanacağını öğrendiğimde
heyecanlandığımı itiraf etmeliyim.

Gazeteciliğin temel işlevlerinden birisi yaptığı haberler ile aynı
zamanda bir denetim görevi üstlenmesidir. Yapılan haberler aynı
zamanda topluma kamuya “hastalığın” nerede olduğunu gösterir.
Bu yanıyla günümüzün kutuplaşmış dünyasında çok 

kendi kurultayına karşı yargıdan
medet ummamıştır. Ve
unutmayalım: Faust sonunda
mahvolur. Gücü kısa sürelidir ama
bedeli ebedidir.

J.R.R. Tolkien’in yarattığı Gollum
karakteri de bu duruma çarpıcı bir
benzetme sunuyor. Gollum, bir
zamanlar sıradan biriydi. Ama
“güç yüzüğüne” dokunduktan
sonra, o yüzüğü tekrar elde etmek
için aklını, bedenini, kimliğini
kaybetti.

Kılıçdaroğlu’nun koltuğa olan bu
ısrarlı arzusu, bir tür siyasi
Gollumlaşmadır. Tahtı bırakmak
zorunda kaldı ama içinde hâlâ
“Benim, benim olmalı!” diye
çırpınan bir yürek taşıyor. Artık
çevresinde yol arkadaşları değil;
sadece kendi iç yankısı kaldı.
Yüzüğü almak uğruna her değeri
yakan Gollum gibi, bugün de
partisini yargı eliyle yeniden
biçimlendirmeyi göze alıyor.

Kafka’nın Şato romanındaki “Bay
K.” gibi, bürokratik bir labirentte
var olmaya çalışan, şatoya asla
ulaşamayan ama yine de o yapıya
sıkışıp kalan bir figüre dönüşen
Kılıçdaroğlu, adeta yıkılmakta
olan bir şatonun eski müdürü gibi
anahtarı elinde tutmaya
çalışmaktadır. Oysa şato
çökerken, içerideki sesler de
dışarıdaki feryatlar da duyulmaz
olmuştur.

T.S. Eliot’un Boş Adamlar
şiirindeki “İşte dünya böyle son
bulur – bir gürültüyle değil, bir
inlemeyle” dizeleri, bugünkü
CHP’nin durumunu özetler
niteliktedir. Anketlerde birinci
parti konumuna gelen ve ülkenin
bütün muhalefetini harekete
geçirerek demokrasi
mücadelesinde lokomotif işlevi
gören bir siyasi hareketin böyle
bir “inlemeye” dönüşme ihtimali
ne yazık ki gittikçe
kuvvetlenmektedir.
Sürdürülmekte olan demokrasi
mücadelesi Kılıçdaroğlu’nun
dizginlenemez öfkesi, hırsı ve
kini nedeniyle kurban edilmek
üzeredir.
Hırsın sadece insanı değil, tarihi
de kirlettiği bir noktaya gelindi.
Kemal Kılıçdaroğlu, bugün
siyasetteki en dramatik
pozisyonda. Artık ne zafer
kazanabilir ne de onurlu bir geri
çekilme yaşayabilir. Çünkü kendi
hikâyesini bir Shakespeare
trajedisine çevirdi. Ve bizler,
tarihe tanıklık ederken bu acı
dersi not düşüyoruz: “Taht için
ruhunu, yol arkadaşlarını ve
halkın güvenini feda eden biri,
artık lider değil; sadece
trajedinin bir figürüdür.”

görülen “bizden “olanın hatalarını göz
ardı etmek aynı zamanda yozlaşmaya
davetiye çıkarmaktır.

Bugün yapılan gazetecilikte bunu çok
görürüz. “Hükümet Medyası” evet
vardır. Ve neredeyse bir parti
medyası gibi hareket etmektedir
birçok yayın organı. Ama bunun
birde tersi vardır. 

Kendi dünya görüşümüze yakın
partilerde, belediyelerde,
kurumlarda olan hatalara en hafif
deyimle daha müsamahalı oluruz.

Çağdaş Tuzla bu yanıyla da geçmişte
bir gazetecilik dersi verdi. 
Çıkar söz konusu olduğunda birlikte
çalışan belediyelerin
yolsuzluklarını, suistimallerini
buldu haberleştirmekten
çekinmedi. 

Ona yönelik saldırıların bir kısmı bu
nedenle bu cenahtan geldi. Ama
ben tamda bu nedenle yerel
medyanın en iyi örneği olarak
görüyorum Çağdaş Tuzla’yı.
O yüzden tekrar hoş geldin Çağdaş
Tuzla..

 
Bu siyasi savrulma, Christopher
Marlowe’un Faust karakterini de
anımsatıyor. Faust, bilgi ve
iktidar hırsıyla şeytanla anlaşma
yapar; sonsuz kudret
karşılığında ruhunu feda eder.

Gücün peşinde öyle bir deliliğe
kapılır ki, sonunda ne ruhu kalır,
ne itibarı. Kılıçdaroğlu da bu
partiyi 13 yıl yönetti. Bugün ise,
kurultayın iptal edilmesi
karşılığında “yeniden tahta
dönüş” vaadi, onun şeytanla
yaptığı anlaşmadır. Elbette
burada şeytan, siyasallaştırılmış
yargıdır. Oysa CHP tarihinde
hiçbir lider,

meydanlarda değişimi
selamlamışken… 
Kılıçdaroğlu, “Davayı ben
açmadım” diyerek suskunluğu
ile sürece meşruiyet
kazandırıyor. 
Partinin Yalnızlaşan Lideri 

Dahası, parti içinde ve dışındaki
pek çok önemli ismin
uyarılarına kulak tıkaması daha
da dikkat çekici.  Ankara
Büyükşehir Belediye Başkanı
Mansur Yavaş’ın, “Efendim
böyle bir süreçte parti
tamamen parçalanır. Kamuoyu
yoklamalarına göre CHP birinci
parti ama böyle olursa bir

Bir ‘Macbeth’ Sendromu: Hırs, Kayyum ve Çöküşün Gölgesinde
Kemal Kılıçdaroğlu

Gazeteci Sadık Güleç Yerel Gazeteciliği yazdı!
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Hatta Nisan 2023’te yayımladığı
videoda, kentleri, yani ülkenin
neredeyse tamamını depreme
hazırlama ve güçlendirme
görevini – yani imar/ inşaat
işlerinin tümünü- verirken
İmamoğlu için, “bu berbat
şehirleşmeyi bitirecek olan
yiğit, Ekrem Başkandır”
ifadesini kullanmıştı.

kampanyasındaki söylemleriyle
taban tabana zıtlık oluşturuyor.
Cumhurbaşkanlığıadaylığı
döneminde, Mansur Yavaş ve
Ekrem İmamoğlu’nu
Cumhurbaşkanı yardımcıları
olarak tanıtırken yayımladığı
videoda onlardan “yiğitlerim”
diye bahsediyordu.

müteahhide yakışır” diye
düşünerek ““Bu mesele Ekrem
Bey’le hukuk arasında bir
meseledir” diyor. 

Bu durum, Hıristiyan
geleneğinde İsa’nın en
güvendiği havarisi olan ancak
30 gümüş karşılığında onu
düşmanlarına teslim eden
Judas İskariot’u akla getiriyor.

Bugün CHP seçmeni için bu “30
gümüş” bir yargı kararıdır.
İmamoğlu aylardır hukuksuz bir
şekilde tutukluyken, CHP
Türkiye’nin birinci partisi
olmuşken, milyonlar

anlamı kalmaz”, hatta
“torunlarımızın yüzüne
bakamayız, siyaset yapma
gerekçem kalmaz” diyerek
uyardığı Kılıçdaroğlu, adeta bir
Macbeth gibi eleştirilere kulak
tıkadı. 
“Örgütün tepkisi ne olacak? 2-
3 gün tepki gösterir” sözleri,
parti tabanına duyulan kibirli
bir küçümsemeyi de gözler
önüne serdi. Halkın iradesini
hafife almanın en çarpıcı
örneklerinden biri olarak da
kayda girdi. Bu tutum, Mansur
Yavaş’ın dahi “Sen de mi Kemal?”
diye haykırmasına neden olacak
bir hayal kırıklığı yarattı..

SADIK GÜLEÇ-



herkesi sustururdu. İşte böylesi
bir ortamda partinin
geleceğinden öte
ülkeninkurtuluşu için başka bir
çarenin olmadığına inanan Özgür
Özel ve arkadaşları parti içindeki
konfor alanlarını da tehlikeye
atarak sahneye çıktı. Nesnel bir
değerlendirme yapıp, parti içi
değişimi örgütlediler ve kurultayı
kazandılar. 

Ancak Kılıçdaroğlu bu meşru
değişimi subjektif bir
değerlendirme yaparak, “sırtından
hançerlenme” olarak gördü.
Gerçeklikten uzak, tamamen kişisel
hırs ve beklentilerin etkisiyle
yapıyordu bu yorumu. 

Kılıçdaroğlu ve çevresi nesnelliği
okuyamıyor ve değişimin
yalnızca CHP için değil; ülke için
bir mecburiyet olduğunu
göremiyordu. 

Aslında bal gibi görüyorlardı ama,
parti içi iktidarlarını korumak için
görmezden geliyorlardı. Ama bu
anlayışları, CHP’yi AKP karşısında
etkisiz eleman konumuna sokmuş;
AKP’de yıllardır at koşturuyordu
ülkede. 

Aslında AKP’nin bu kadar dominant
hale gelmesi ve ülkeyi uçurumun
kenarına getirmesinde
Kılıçdaroğlu’nun çok büyük bir
sorumluluğu vardı. Ve bu durumu
saptayan Özel ve İmamoğlu,
mevzunun kişisel vefa
duygularının ötesinde,
memlekete duyulan vefa ile ilgili
olduğunda birleştiler.
 
Ve kurultay sonrası, CHP’de gerçek
bir değişim rüzgârı esmeye başladı.
Özgür Özel , Ekrem İmamoğlu ve
Mansur Yavaş’lı, parti, hem sahada
hem siyasette şimdiye kadar hiç
görülmemiş bir biçimde etkili hale
geldi. Baba ocağı diyerek partiyi
herkese açtılar. Parti üye ve
örgütlerini mücadelenin içine
soktular. CHP yüzünü yakın
tarihinde ilk kez kendisinin
dışındaki muhalefete çevirdi. 

2019’dan bu yana muhalefet ilk
kez somut başarılar elde etti. Ve
bu başarı, Kılıçdaroğlu’nun
benimsediği “majestelerinin
muhalefeti” ile değil; halkla
birlikte yürüyen, hesaplaşan,
cesur bir siyasetin ürünü oldu.
Özgür Özel’in liderliğinde CHP,
yalnızca kendi tabanını değil; tüm 

Hayat, bazen en acı derslerini
en güvendiğimiz isimler
üzerinden verir. 

Yıllarca süren umutlar,
fedakarlıklar, mücadeleler,
ödenen bedeller bir anda tarihin
tozlu sayfalarına gömülürken,
geride sadece “Sen de mi
Brütüs?” fısıltıları kalır. Kemal
Kılıçdaroğlu’nun 13 yıllık CHP
Genel Başkanlığı ve art arda
gelen seçim yenilgileri, bu acı
dersin en somut örneği olmaya
aday.

Kemal Kılıçdaroğlu bir zamanlar
milyonların gözünde değişimin,
dürüstlüğün ve adaletin
sembolüydü. Kimimiz O’
Kemal’den bir ‘Ghandi’
çıkarmaya heveslendik;
kimimiz de adalet timsali bir
lider.

Ancak aradan geçen sürede, O’
Kemal’den ikisinin de
çıkmadığını ve asla
çıkamayacağını bizzat yaşayarak
anladık. 13 yıl boyunca
kaybedilen her seçimin ardından
gelen hüsran ve sonunda
Cumhurbaşkanlığı seçiminde
yapılan pazarlıklar, ulufe olarak
ilkesizce dağıtılan milletvekilleri,
Özdağ ile yapılan gizli
protokoller ve seçimin
kaybedilmesi, toplumda şok
etkisi yarattı. 

Bütün muhalifler CHP’den de
ülkeden de umudunu kesti.
Küstü ve siyasetten uzaklaştı.
Gençler yurt dışına akın akın
gitmeye başladılar.

Memleketimizin kaderi ise, yine
aynı ellerde aynı kötülüklerle,
hoyratça, acımasızca bu ana dek
yazılmaya devam etti..

Kılıçdaroğlu ise tüm seçim
başarısızlıklarına ve seslendirilen
eleştirilere karşın kulağının
üzerine yattı. Hep olduğu gibi
zamanın yenilgilerini
unutturacağını varsaydı.
Kendisinden öncekilerde hep
öyle yapmıştı zaten. 
O’ nun ‘erdemli’ davranıp
bunca başarısızlığın
sorumluluğunu almasına ne
gerek vardı. Konuşur konuşur
susarlardı. Parti içi iktidar
elindeydi nasıl olsa. Ve herkesin
bir beklentisi vardı. O
beklentileri ustaca yönetir ve 

“Gandhi Kemal’den Kayyım Kemal’e: Bir İhanet Destanı mı?”
zorlamasıyla açılan kayyum
davasından medet umarak Truva Atı
olmak için iktidara kaydını
yaptırmış; genel başkanlığa atanma
beklentisi içine girip bütün gemileri
yakmış olması, siyasi ve insani
kariyerindeki en büyük hatalardan
birini yapmasına yol açıyor.

Bu durum, onu tarihin “ihanet”
listesindeki figürleriyle yan yana
getiriyor. Tıpkı Marcus Brütüs gibi,
en yakınındakine sırtını dönme;
Benedict Arnold misali, kişisel hırs
uğruna büyük bir davayı tehlikeye
atma; Mir Jafar örneğinde olduğu
gibi, kendi koltuğu için iktidar
yargısından medet umarak partinin
iradesini çiğnetme gibi bir
zamanların kahramanıyken yanlış
kararlarla tarihin utanç sayfalarına
geçmesi kuvvetle muhtemel hale
geliyor.

Mansur Yavaş’ın da uyardığı gibi:
“Bu süreçte tüm partililerin tek
yumruk halinde bir ve bütün
durması en büyük arzumdur, olması
gerekendir. Aksi halde hiçbirimiz
torunlarımızın yüzüne
bakamıyız.”

Kılıçdaroğlu’nun bu kritik süreçteki
duruşu, parti içindeki en büyük
hançer olarak algılanıyor.

İmamoğlu hapiste bedel öderken,
Kılıçdaroğlu’nun “Mitingleri
doğru bulmuyorum” diyerek
direnişi frenleme isteği,
“Mahkeme kararını bekleyelim”
“Kayyum kararı çıkarsa görev
alacağını” açıklayarak iktidarın
ekmeğine yağ sürmesi, siyasi
mirasını derinlemesine zedeliyor.

Tarih bize açıkça gösteriyor ki,
ihanetle kazanılan zafer, gerçekte
bir hezimettir. Brütüs’ten Benedict
Arnold’a, ihanet edenlerin ortak
sonu itibar kaybı ve pişmanlıktır.

Kılıçdaroğlu tarihten ders almalı.
Özgür Özel’i, bir Brütüs hançeriyle
saf dışı bırakmaya kalkmak, kısa
vadede kişisel bir zafer gibi
görünse de, uzun vadede kendi ve
belki de ülkemizin siyasi geleceğine
yapılacak en büyük kötülüklerden
biri olacak.

Unutmayın, gün gelir “Utançla
hatırlanır, lanetlenirsiniz.” Ve o
gün, belki de yeni bir ses yükselir
ve sorar: “Sen de mi Brütüs Kemal
?” Ne elde ettin! Değdi mi! Bi
anlat şimdi!” torunlarına…
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 muhalif kitleleri harekete
geçiren bir yapıya -İmamoğlu
ve Yavaş’ın büyük katkılarıyla-
kavuştu. Özel, partisi dışındaki
muhalifler olmadan Türkiye’de
demokrasi mücadelesi
verilemeyeceğini önceki CHP
liderlerinin aksine hemencecik
kavradı. Daha doğrusu mecbur
kaldı. Çünkü
artık deniz bitmiş; kara
görünmüştü. 
Kılıçdaroğlu liderliğindeki CHP,
kuzular kurt tarafından sırayla
yenirken, pek de ses çıkarmamış;
sıranın kendilerine 

gelme ihtimalini hiç düşünmemiş;
ona göre de örgütlenmemişti.
Kılıçdaroğlu CHP’si, “suyumu
bulandırıyorsun” bahanesiyle kara
kuzuyu, kınalı kuzuyu kurt
yerken sadece seyretmişti. 

Nihayetinde sıra artık beyaz
kuzuya yani kendilerine gelmişti.
Özgür Özel siyasi zekâsı, insani
vasıfları, mücadeleci karakteri
ve sahiciliği ile ‘bizden’ biri
olduğunu gösterirken; sadece
CHP’lilerin değil, geniş halk
kesimlerinin umudu haline de
geldi. 
Tüm muhalefeti demokrasi 
 

mücadelesi içine çekmeyi
başardı.Nitekim, Ekrem
İmamoğlu’nun Cumhurbaşkanlığı
adaylığı için kurulan sandıklarda 1
milyon üyesi bile olmayan CHP’de
kullanılan 14 milyon oy ve serbest
bırakılması için toplanan şimdilik
20 milyon imza, düzenlenen
görkemli mitingler, toplumsal
muhalefetin büyüklüğünü
anlamamızı ve somut olarak
görmemizi sağladı. 
Bunu iktidar da gördü, görüyor.
İktidarı korkutan şey de, işte tam
olarak bu.
CHP’yi bir kez daha bölmek
istiyorlar; ama bu sefer CHP 

yalnızca içeriden değil; dışarıdan da
bölünmeli ki, iktidar amacına
ulaşabilsin! Yalnızca CHP’yle sınırlı
bir bölünme hedeflenmiyor.
Kendisini Özgür Özel- 
İmamoğlu ve Yavaş’ın mücadele
bütününde ve 14 – 20milyon oy ve
imza vererek ülkedemokrasisi için
birleşik muhalefet oluşturanların
bölünmesi gerekiyor.
 
Onlara öyle bir darbe vurulmalı ki;
önce moralleri bozulsun,
umutsuzluğa, çaresizliğe düşüp,
mücadeleleri sekteye uğrasın.

Onun için iktidar ‘Truva Atlarına’
ihtiyaç duyuyor. 
Hem de o Truva Atlarının, içine iyi
kötü % 3’lük-5’lik bir temsil gücü
sığmalı ki nihai amacına
ulaşabilsin. 

Kılıçdaroğlu’na onun için oynuyorlar.
Kemal Kılıçdaroğlu’ndan, CHP’nin
başında ya da CHP’nin dışında bir
baş olmasını istiyorlar. 
Ondan hiç olmazsa bir (TBP)
Mustafa Timisi yaratabilir miyiz?
diye bakıyorlar. 
Terörsüz Türkiye ‘ diyerek zaten
destek alabileceklerine inandıkları
kürtlerin yanına, hiç olmazsa
alevilerinde bir kısmını eklemek
istiyorlar.

Ve Kılıçdaroğlu’nun, iktidarın 

Sadık Güleç yazdı: “Bak işte yaklaşıyor fırtına. Şarkılar
söylüyor çocuklar. Yıllardan sonra. Yeniden yan yana onlar.”

Bak işte yaklaşıyor fırtına / Bak
yine yükseliyor dalgalar /
Yollardan sonra / Yıllardan sonra
Şarkılar söylüyor çocuklar /
Yollardan sonra / Yıllardan sonra /
Yeniden yan yana onlar

SADIK GÜLEÇ- Gazeteci, Yazar
14 Nisan 1987 Öğrenci
Yürüyüşünden, 19 Mart Barikatına 
Öğrenciler Yine Yollarda
Murathan Mungan’ın yazdığı Yeni
Türkü’nün bestelediği şarkının
sözleri bunlar. Bir öğrenci eylemi için
yazılmıştır. 14 Nisan 1987 yılında 12
Eylül darbesinin etkisinin bütün
korkutuculuğu ile sürdüğü Türkiye
toplumunda bir öğrenci eylemi bütün
o karanlığı parçaladı.
Bazı eylemler böyledir. Katılanların
niyetlerinden bağımsız olarak
tahminlerin ötesinde bir etkiye sahip
olurlar. İstanbul Üniversitesi
öğrencilerinin İmamoğlu’nun
tutuklanmasının ardından polis
barikatını yıkarak Saraçhaneye
akmaları böylesi eylemlerden biri
oldu. O öğrencilerin o barikatı
zorlayarak yıkmalarını birkaç defa
izledim. Üniversiteyi bizim
dönemimizde okuyup öğrenci
hareketinin içinden gelenler zaman
zaman üniversiteleri izlemeye
çalışırlar. Son birkaç yıldır
 sorduğumuz sorulara aldığımız
cevaplar hep aynıydı. Şu grubun
İstanbul Üniversitesindeki etkisi
nedir. Öğrenciler içinde sol
örgütlenmeler

 var mı? Cevaplar hep aynıydı.
Yaprak kımıldamıyor. Ama böyledir.
Aslında bir şeyler kımıldıyordur.
Toprak nemlidir, ama henüz sel
olup akmaya müsait değildir.12
Eylül Darbesi’nin Ardından Öğrenci
Hareketi.
Yakın tarih öğrenci hareketini
bilmeyenler için bizim yaşadığımız
süreci biraz aktarayım. Biz 12 Eylül
darbesini ertesinde üniversiteye
giren bir kuşaktık. Ben 1984-85
öğrenim yılında girmiştim İstanbul
Üniversitesi Basın Yayın Yüksek
okuluna… Lise yıllarında
karşılamıştık 12 Eylül darbesini.
Benim lise yıllarında küçük bir
hapse girmiş çıkmışlığım dahi
vardı. Üniversiteye girdiğimizde
değil yaprak hiçbir kıpırtı yoktu.
Yasal olarak çıkan Cumhuriyet
gazetesini dahi taşımanın cesaret
istediği yıllardı. Okulun amfisindeki
sıralarda hemen birbirimizi bulduk.
Geçmişte çeşitli siyasi yapılarda
sempatizan olarak bulunan ya da
soldan etkilenen gençlerdik.
Geçmişin o bağnaz örgüt
tavırlarının artık geçerli olmadığı 
 yıllardı. Sanat dergileri
okumayaçeşitli konuları tartışmaya
geçmişin abilerinin  takıldığı
Süleymaniye’deki o küçük kahveye
takılmaya başladık. Orada oturmak
bile bir tavırdı. Sonrasında
üniversitelerde öğrenci derneği
kurulur mu kurulmaz mı
tartışmaları başladı. Hiç
unutamadığım bir
anımdır.Cumhuriyet gazetesinin
yayın yönetmeni İlhan Selçuk

 bir imza kampanyası ardından
Ankara’ya temsilcilerin gönderildiği
daha pasif bir eylem biçimi öneriyordu.
Uzun tartışmalar sonucunda
İstanbul’da merkezi büyük bir eylem
konması kararı alındı. Elbette bu işler
gizli yapılmak zorundaydı. Sanırım
Mehmet Ağar İstanbul emniyet müdür
yardımcısıydı. Gruplara bölünmüş
öğrenci toplulukları gizlice Aksaray
meydanında toplanıp yürüyüşe geçti.
Darbeden sonra ilk defa böylesi bir
topluluk bir araya geliyordu. Rejimin
nasıl davranacağı nasıl bir tepki
göstereceği bizim içinde bir
muammaydı. Daha sonra yapacağımız
eylemlere göre çok naif bir eylemdi.
Yaklaşık iki bin kişilik bir öğrenci
topluluğu Aksaray meydanından
Beyazıt’a doğru yola çıktı. Hatırladığım
kadarı ile slogan atılmadı. Livaneli’den
şarkılar söylendi. Yol kesilmedi.
Kaldırımdan yürümeye başladık. Polis
eylemi Sultanahmet meydanından
bekliyordu. O yüzden yüzlerce polisi
Sultanahmet meydanına ve çevre
sokaklara yığmıştı. O yüzden eylemi
haber alıp yetişmeleri biraz zaman aldı.
Tam Edebiyat Fakültesi geçilip meydana
kortejin başı ulaştığında polis gelebildi.
Hemen korteje saldırıya geçti. Sonuçta
birçok öğrenci gözaltına alındı. Ama bir
gün sonrasında çok şaşırtıcı bir gelişme
oldu. İstanbul Üniversitesi önünde
yüzlerce öğrenci toplandı ve bir açlık
grevi başladı. Geceleri Aksaray’da
bulunan iki sendikada
kalıyorgündüzleri İstanbul
Üniversitesinin önünde toplanıyorduk.
Eylem bir öğrenci eyleminin çok ötesine
geçti. Sanki 12 Eylül’den beri toplumun
üzerinde olan ölü toprağı atılmıştı.
Yazarlar, sendikacılar, eğitimciler,
grevdeki Netaş işçileri akın akın
ziyarete geliyordu. Bir öğrenci eylemi
bir toplumu sarsmış tekrar bir şeyler
yapılabileceğine ilişkin güven

  Cağaloğlu’nda bir yayınevinde
kitaplarını imzalayacaktı. İran
konsolosluğunun arkasında yoldan
bir kat aşağıda bodrum gibi bir
yerdi. Söyleşinin sonunda yanına
yaklaşıp merakettiğimiz o soruyu
sorduk. Üniversite de öğrenci
derneği kurulabilir mi. Acaba
şartlar olgunlaşmış mıydı. Hazret
bütün ciddiyeti ile kurulabileceğini

 söyledi. Bizim için moral oldu.Böyle
başladık çalışmaya. Bu çalışmalar
İstanbul, Ankara, İzmir’deki
üniversitelerde de eşzamanlı olarak
başladı. *Öğrenci Dernekleri
Yasaklanmak İstendi.

 aşılamıştı. Bu eylemi düzenleyen biz
öğrenciler içinde şaşırtıcı bir
gelişmeydi. Cezaevlerinden
memleketin en ücra köşelerine
kadar sesini duyuran enerjisini
yansıtan bir eylem oldu. İktidar bu
eylemin yarattığı etkiden şaşkına
dönerek geri adım attı. Tek tip
dernek yasa tasarısını geri çekti. Bu
yanıyla 14 Nisan 1987 öğrenci
yürüyüşü ve sonrasında ülke
çapında gerçekleşen eylemler,
Türkiye öğrenci hareketi tarihinde
özel bir yere sahip oldu. Murathan
Mungan’ın o güzel ifadesiyle
“yıllardan sonra yollardan sonra
yine yan yana onlar” 19 Mart
Öğrenci Yürüyüşü, En Kitlesel
Öğrenci Eylemini Doğurdu. 19 Mart
2025’de İstanbul Üniversitesi yan
yolundaki polis barikatını yıkan o
çocuklar, 14 Nisan’ın yıldönümünde
bende aynı duyguyu uyandırdı.
Yaptıkları eylem bütün ülkede bir
hareket başlattı. Böyledir bazen,
küçük gibi görünen bir vuruş ile, hiç
yıkılmayacak gibi güçlü görünen o
devasa duvarın ne kadar çürük
olduğu ortaya çıkar. Yıkılır gider.
Hadi biraz daha büyük bir laf
edeyim. Lenin devrimin arifesinde
şöyle der. “Dün çok erkendi, yarın
çok geç olacak, bugün tam zamanı”
O gün demokrasinin savunulmasının
tam zamanıydı. Tam zamanı
olduğunu belki Lenin kadar
bilmiyorduk. Ama böyledir. Yaparsın
ve duvar yıkılır. Duvar yıkıldı. Rejim
bir meşruiyet sorunu ile karşı
karşıya. Bunun başlangıcı da o
çocukların o barikatı yıkma anıdır.
Bir başka gelişmeyi daha
tetiklediğini aktarmak gerekiyor 19
Mart eyleminin. 1968’den bugüne
kadar görülen en büyük öğrenci
hareketi doğmuştur. Bu öğrenci
hareketinin daha ne kadar
gelişeceği, nereye evrileceği, hangi
sonuçları doğuracağını ise hep
birlikte yaşayarak göreceğiz.

Fakat elbette dönemin siyasi iktidarı
da bu gelişmelere kayıtsız kalmadı.
Çeşitli engellemeler ile karşılaştık.
Başvurular ret edildi. Arada yurtlarda,
üniversitelerde, yemekhane
ücretlerine yapılan  zamlara karşı,
yurtlardaki sağlıksız koşullara karşı
çeşitli küçük eylemler oldu. Ama
bunlar sokağa hiç taşmamıştı. Yolun
sonunda Turgut Özal hükümeti
başlayan öğrenci derneği girişimlerini
bastırmak ve kendi denetiminealmak
için “Tek Tip öğrenci derneği” denen
bir yasa tasarısı hazırladı. Var olan
bütün dernekleryasaklanacaktı. Bu
arada eklemek

 gerekiyor. Yasal olarak kabul edilsin
edilmesin.Öğrenci hareketi dernekler
varmışçasına zaten her okulda
faaliyetini yürütüyordu. Bu
derneklerin temsilcileri seçilmiş
adına platform denen bir üst
kurularacılığı ile bütün İstanbul
üniversitelerinde faaliyet
gösteriyordu. Platformun aldığı
kararlar bağlayıcıydı. Ayrıntılı
tartışmalar bu yazının konusu değil
demiştim. Ama platformda iki
eğilimin ortaya çıktığını aktarmak
gerekiyor. Bir eğilim ortak, merkezi,
sokağa taşan bir eylem önerirken o
güne kadar.platformda baskın olan
ikinci eğilim



Kılıçdaroğlu iktidara göz kırptı: “İmamoğlu
mitinglerini doğru bulmuyorum. ”
Kılıçdaroğlu iktidara göz kırptı: “İmamoğlu
mitinglerini doğru bulmuyorum. ”

Kemal Kılıçdaroğlu, CHP’ye kayyum atanması
konusunda iktidara göz kırptı: “İmamoğlu için
yapılan mitingleri doğru bulmuyorum.
Hukuki yollardan mücadele edilmeli.”.

CHP’nin Dönüm Noktası: İhtirasın
Gölgesinden Umudun Şafağına

Bir siyasi lider düşünün ki; yıllarca Türkiye’nin
en köklü partisinin başında bulunmuş, her
seçimde kendisine umut bağlanmış ama
sonuçta hep hüsrana neden olmuş. 

Kemal Kılıçdaroğlu, bugün bir kez daha
gündemde. Ancak bu kez ne seçim kazanma
umuduyla ne de halkın coşkusunu arkasına
alarak.

 Bu kez iktidarın eliyle açılan bir “kayyum
davası” vesilesiyle gündemde. CHP’ye, 30
Haziran’da görülecek davada bir kayyum
atanırsa, Kılıçdaroğlu yeniden genel başkanlık
hevesiyle sahneye çıkmak istiyor.

Bu tablo, sadece siyasi değil; aynı zamanda
insani ve ahlaki bir çöküşün de
göstergesidir.

Bizim ‘Gandhi’ miz mi olacak diye düşünülen
Kılıçdaroğlu, yolun sonunda bir ‘Brutus’ bir
‘Savcı Sayan’ vakası haline dönüşmek üzere.

Yıllar boyu “tıpış tıpış oy vereceksiniz”
dayatmalarıyla’ ve ‘tilkilerin kuyruklarını
birbirlerine değdirmeden’ partiyi kendi
vesayeti altında tutan Kılıçdaroğlu, şimdi de
gerekirse; “Roma’yı yakarım ama ben yine
de tahtıma otururum” diyor adeta.

Yanında kimler var? Bütün varlıklarını CHP’ye
borçlu olan Berhan Şimşek, Gürsel Tekin,
Barış Yarkadaş, Battal – Gamze İlgezdi gibi,
partiye yıllardır eşi dostuyla çöreklenmiş kendi
mülkleri gibi gören ‘Önder Sav’ * çömezi
‘siyaset esnafları.’ 

İki kurultayda da kaybettikleri seçimin
rövanşını alma fırsatı olarak görüyorlar kayyum
atamasını. 

CHP’nin içinden değil, adeta CHP’nin
üzerinden siyaset yapıyorlar. Üstelik bir kez
daha halkın iradesine rağmen. İktidarın onlara
açtığı yoldan yürüyerek.
ılıçdaroğlu’nun daha önceki icraatlarını
hatırlayalım: Ekmelettin İhsanoğlu vakası,
Muharrem İnce’ye hitaben “gel bakalım
Muharrem” hitabı, dokunulmazlıkların
kaldırılmasına “Anayasaya aykırı ama evet”
demesi, 16 Nisan referandumunda mühürsüz
oyların geçerli sayılmasına karşı örgütsel bir
tepki verememesi…

Güneydoğu’daki Belediyelere kayyum
atamalarına karşı sessiz kalması, Adalet
yürüyüşündeki toplumsal desteği ortada
bırakıp, mücadeleyi sürdürmemesi,
büyütmemesi; bütün bunlar “iktidarın
yardımcısı” gibi bir muhalefet anlayışının
özetidir. 
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Halkın umudunu hep boşa çıkardı. Sinik,
ürkek, edilgen, kokmayan bulaşmayan,
kendisine çizilen sınırlar ve konularla
çerçevelenmiş bir muhalefet.

Ama en çok da partiyi “küçük olsun bizim
olsun” diyerek iktidara taşıyamadı. Zaten
taşımak gibi bir hedefi de hiç olmadı. Tüm
uyarılara rağmen toplumda karşılığı olmayan
partilere ulufe olarak dağıttığı
milletvekilleri karşılığında
Cumhurbaşkanı adayı oldu. 
Ümit Özdağ ile yaptığı yüz kızartıcı gizli
protokol ifşa oldu. Ve Cumhurbaşkanlığı
seçimini kaybetti. 

Seçim sonrası topluma yaşatılan büyük hayal
kırıklığını ve CHP’nin aldığı yarayı unuttuk
mu? Ülkeden ve CHP’den umudunu kesen
gençlerin yurtdışına kaçışlarının hızlandığını
unuttuk mu?

Şimdi CHP’nin içinde gerçek bir değişim
rüzgârı esiyor. Özgür Özel ve Ekrem
İmamoğlu’nun liderliğinde, partinin hem
sahada hem siyasette enerjisi şimdiye kadar
hiç görülmemiş bir biçimde değişti. 

CHP yüzünü kendisinin dışındaki
muhalefete çevirdi. 2019’dan bu yana
muhalefet ilk kez somut başarılar elde etti.
Ve bu başarı, “majestelerinin muhalefeti” ile
değil; halkla birlikte yürüyen, hesaplaşan,
cesur bir siyasetin ürünü oldu. 

Özgür Özel’in liderliğinde CHP, yalnızca
kendi tabanını değil; tüm muhalif kitleleri
harekete geçiren bir yapıya İmamoğlu’nun
da büyük katkılarıyla kavuştu. 

zel, yumuşak diliyle toplumun farklı
kesimlerini bir araya getiren, iktidarın
kutuplaştırma tuzağına düşmeyen bir
siyaset anlayışı geliştirdi. 

Kendi partisi dışındaki muhalifler olmadan
Türkiye’de demokrasi mücadelesi
verilemeyeceğinin önemini kavrayan Özel,
siyasi zekâsı, mütevazılığı, insani özellikleri
ve mücadeleci karakteriyle sadece
CHP’lilerin değil, geniş halk kesimlerinin
umudu oldu.

Tüm muhalefeti demokrasi mücadelesi içine
çekmeyi başardı.
 
Nitekim, Ekrem İmamoğlu’nun
Cumhurbaşkanlığı adaylığı için kurulan
sandıklarda kullanılan 14 milyon oy ve
serbest bırakılması için toplanan şimdilik 20
milyon imza, düzenlenen görkemli mitingler,
toplumsal muhalefetin büyüklüğünü ve bir
araya getirilebildiğini bizlere gösteriyor. 

İktidarı korkutan şey de işte tam bu. Şimdi
bu başarıyı yok etmek isteyenler, yargı
yoluyla CHP’yi bir kez daha içeriden bölmek
istiyor. 

Onun için iktidar ‘Truva Atlarına’ ihtiyaç duyuyor.
Ve Kılıçdaroğlu o rolü gönüllüce oynamaya can
atıyor. AKP’ye yeşil ışık yakıyor. ‘Beni kayyum
olarak atayın’ gereğini yapacağım.
‘İmamoğlu’ndan vazgeçeceğim’ mesajı veriyor. 

Oysa kayyum kararı, sadece CHP’ye değil,
milyonlarca imza ile desteğini göstermiş herkese,
bütün muhalif topluma karşı yapılmış bir darbe
olur. 

Kayyum, muhalefetin hepsine atanmış
sayılır.
CHP artık ne “pısırık”, “sinsi”, “kifayetsiz” bir
muhalefetle ne de geçmişin yüküyle devam
edemez.
Azalmakta olan saygınlığının kalanını da
kaybetmemelidir.”

Yolun başında, ‘Gandhi’ gibi mi olacak diye
hakkında düşünülen Kemal Kılıçdaroğlu, yolun
sonunda bir başka ‘Brutus’ bir başka ‘Savcı
Sayan’ vakası haline dönüşmemelidir. 

Kemal Kılıçdaroğlu, eğer gerçekten partisini
seviyorsa; bu davanın parçası olmamalı, AKP’nin
‘tezgahına’ düşmemelidir. 
Çünkü ayrı bir bölünmeyi, ‘kardeş kavgasını’ haklı
gösterebilecek ne bir gerçek sebep; ne de
Kılıçdaroğlunun ‘muhteşem siyasi başarılarına’
ihanet vardır ortada.

Bölünmeyi kaldırabilecek bir toplumsal
muhalefet olmadığı gibi, böyle bir kavga için
ülkenin zamanı da yoktur. Kemal Kılıçdaroğlu bir
an önce, hiçbir koşulda CHP’ye kayyum
atanamayacağını, kayyum olarak atanmayı kabul
etmeyeceğini , kayyum atanması halinde CHP
Genel Başkanı Özgür Özel’le birlikte dayanışma
için CHP Genel Merkezi’nde bulunacağını ilan
etmelidir. 

İki kez yenildiği kurultaylar hakkında sahtekarlık
varmış gibi algılanabilecek davranışlardan
kaçınmalıdır. 13 yıldır kaybettiği seçimler
ortadadır. Maalesef başarılı bir lider olamamıştır.
Artık zamanı dolmuştur. İktidar tarafından
kullanılacak elverişli aparat olmaktan
kaçınmalıdır.

CHP, halkın partisi olarak yoluna devam
etmeli, şahısların ihtiraslarıyla değil, halkın
iradesiyle yolunu çizmelidir. Türkiye’nin
yeniden umudun şafağına, demokrasiye
dönmesini sağlamalıdır.

.......
’Önder Sav’ taktiği: Şimdikinin aksine; parti
üyeliğini toplumsal muhalefetin her rengine
kapat; hatta iktidarını tehdit edebilir diye
düşündüğün, ‘tehlikeli’ gördüğün köklü
CHP’lilere de kapat! 
Üyeyi ben yapayım, delegeyi ben yazayım,
yönetimi ben seçeyim! ‘Küçük olsun benim
olsun!’ Adı da parti içi demokrasi olsun!
taktiği…
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dair bir basın açıklamasını 30 Ocak
2025’te yaptı.

İşçilerin de geniş katılımı ile birlikte,
“Barajsız sendika, yasaksız grev,
güvenceli iş” sloganıyla ülke çapında
kampanya başlatılmış oldu.

Altı aydır sürdürülen kampanyada on
binlerce imza toplandı. 

Pek çok sendika, sendikacı, aydın,
gazeteci ve muhalefetteki siyasi
partilerin desteğini alan kampanya,
sendikal örgütlenme ve grev hakkı
önündeki yasal engellerin kaldırılması
ve güvenceli çalışma hakkının
sağlanması talebi etrafında çok güçlü
ortak bir mücadele hattı oluşturmayı
başardı.  

Kampanya yürütücüleri başta Emek
Partisi Genel Başkanı Seyit Aslan,
Genel Başkan Yardımcısı Levent Tüzel,
Milletvekilleri Sevda Karaca, İskender
Bayhan ve Emek Partisi örgütleri
grevdeki ve direnişteki bütün işçilerle
insanüstü bir ilişki götürdüler.

Türkiye’nin her yerini ziyaret ederek,
dayanışarak, işçileri kampanyanın asli
ortakları haline getirdiler. 

Emek Partili vekiller 15-16 Haziran
1970 İşçi direnişinin yıldönümünde;
16 Haziran’da Meclis’e sunulacak yasa
teklifinin sadece yasal bir girişim
değil, aynı zamanda fiili mücadelenin
bir aracı ve başlangıcı olduğunu
vurguluyorlar. 

Özellikle genç işçiler için 15-16 Haziran
artık sadece bir tarih değil,
örgütlenmenin ve dayanışmanın tarihsel
önemi hakkında bir hatırlatmadır. Çünkü
işçinin tarihini unutması, haklarını da
unutması demektir.

Ayrıca 15-16 Haziran 1970, yalnızca işçi
sınıfının değil, Türkiye demokrasi
tarihinin de kırılma noktalarından biridir.
Bu olay bize öğretti ki, halk örgütlü
olduğunda sesini sadece duyurmaz;
aynı zamanda tarihe yön verir

1970 yılının Haziran ayı, Türkiye işçi
sınıfı tarihine kazınmış bir direnişin
adıdır. Bugün hâlâ konuşuluyor, çünkü
bu iki günde sadece grev yapılmadı,
yalnızca sloganlar atılmadı. 

Anayasa, demokrasi ve emeğin onuru
için on binlerce işçi İstanbul
sokaklarına aktı.

1960’lı yıllar Türkiye’de sendikal hakların
geliştiği bir dönemdi. Özellikle Türkiye
İşçi Partisi (TİP) ve Devrimci İşçi
Sendikaları Konfederasyonu (DİSK) gibi
sol oluşumlar emekçi kesimler için güçlü
hak savunucuları haline gelmişti. 

Ancak 1970 yılında hükümet, sendikal
özgürlüğü sınırlayan bir yasa değişikliği
ile DİSK’in faaliyetlerini neredeyse
imkânsız hale getirmeyi hedefledi.
Bu yasal düzenleme, işçilerin DİSK’ten
Türk-İş’e zorla geçmesini sağlayacak bir
mekanizma oluşturuyordu. 

Bu, işçilerin öz örgütlenme hakkına
doğrudan bir müdahaleydi.

Ve işçiler, bu müdahaleye boyun eğmedi.
15 Haziran sabahı, başta İstanbul ve
Kocaeli olmak üzere on binlerce işçi
fabrikalardan çıkarak yürüyüşe geçti.

Kentin her yanında “DİSK kapatılamaz!”,
“Anayasayı çiğnetmeyiz!” sesleri
yankılandı. 150’den fazla fabrikadan
işçiler birleşti. Sadece sendika değil, halk
desteği de büyüktü. Evlerinden çıkanlar
alkışladı, su taşıdı, yiyecek verdi.
Ancak işçilere devletin cevabı çok sert
oldu. Sıkıyönetim ilan edildi. Askerler
sokaklara indi. Binlerce işçi gözaltına
alındı. Direniş iki günde bastırıldı ama
etkisi yıllar sürdü. 

15-16 Haziran, sendikal mücadelelerin salt
ekonomik değil, aynı zamanda anayasal
bir hak mücadelesi olduğunu gösterdi. 
Bu olay, işçi sınıfının kolektif bilinç
kazandığında neler başarabileceğini
gösteren nadir örneklerden biridir. Olay,
devletin sınıfsal tarafını açıkça gözler
önüne serdi; yasalar, her zaman adalet
için çıkarılmıyordu.

Bugün Türkiye’de milyonlarca işçi,
1970’teki direnişin yarattığı yasal ve
toplumsal kazanımlar sayesinde belli
başlı haklara sahip. 

Ancak bu kazanımların önemli bir kısmı
ya törpülendi ya da uygulanamıyor. 15-
16 Haziran’ı sadece bir “geçmiş
başarı” olarak değil, bugünü
anlamak; ve yarını kurmak için bir
rehber olarak okumak gerekiyor.
Özellikle 1980 Askeri Darbesi ve
sonrasındaki neo liberal politikaların
uygulandığı yıllar, büyük hak
kayıplarının yaşandığı süreçler oldu.
Bugün güvencesiz çalışmanın, taşeron
sisteminin, sendikasız işyerlerinin
çoğaldığı, grev hakkının
kullanılamadığı bir ülkede yaşıyoruz.

İşçi Sınıfı Kazanımlarından Ne
Kaldı, Ne Gitti?
Hak/Kavram 1970’ten Sonra Kazanım
Bugünkü Durum

Sendika seçme özgürlüğü
Güçlü anayasal koruma (12 Eylül’e
kadar)
Kağıt üzerinde mevcut; fiili baskılar,
işten çıkarmalar yaygın

Grev hakkı
Anayasal güvence kazandı
Grev yasakları OHAL sonrası arttı;
kamu sektöründe neredeyse imkânsız

Toplu sözleşme
DİSK’in mücadelesiyle genişledi
Yetki barajları, işveren baskısı
nedeniyle etkisizleşti

Örgütlenme hakkı
1970’te savunuldu
Sendikalaşma oranı %14’ün altında;
özel sektörde çok daha düşük

“Tarih Yapıcı İşçilerin Yasası”
Meclis Yolunda…
Nitekim, bu toplumsal gerçekliği ve
nesnelliği Emek Partisi saptadı. 
Genel Başkanı Seyit Aslan’ın katıldığı,
Kocaeli Çayırova’da grevde olan Green
Transfo fabrikası önünde kampanyaya 

Tuzla Porselen Fabrikası işçileri…Fabrika binası önünden topluca E-5’e; Kartal’a doğru hareket ederken! ( Kısa kollu beyaz gömlekli olan,
Keramik – İş Sendikası Kurucu Genel Başkanı babam Yalçın Özen)

“Dünden bugüne; 15-16 Haziran’ın
gölgesinde işçi hakları”
“Dünden bugüne; 15-16 Haziran’ın
gölgesinde işçi hakları”

CHP’nin Cumhurbaşkanı adayı ve tutuklu İBB Başkanı
Ekrem İmamoğlu, Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi
hesabından annesine gönderdiği duygu yüklü mektubu
paylaştı.

CHP’nin Cumhurbaşkanı adayı ve tutuklu İBB Başkanı
Ekrem İmamoğlu, “Pamuk ellerinden öperim anacığım…”
notuyla paylaştığı videoda anne Havva İmamoğlu’nun
mektubu okuduğu anların görüntüleri paylaşıldı.

Mektubu gözyaşları ile okuyan anne İmamoğlu şu
ifadeleri kullandı:
“Bitsin bu zindan. Bitmeyecek mi bitsin. Allaha emanet
ediyorum onu. Herkesin çocuklarını da benim
çocuğum da. Ne yaptı ki, bence her şey güzel yaptı.
Hasta olmasın yeter. Ben şimdi korkuyorum. Hasta
olmasın ben öyle dua ediyorum . Allah’ım ona sabır
versin bugünleri sabırla geçirsin”

Ekrem İmamoğlu’ndan annesine: “Pamuk
ellerinden öperim anacığım.”
Ekrem İmamoğlu’ndan annesine: “Pamuk
ellerinden öperim anacığım.”

Kılıçdaroğlu iktidara göz kırptı: “İmamoğlu
mitinglerini doğru bulmuyorum. ”
Kılıçdaroğlu iktidara göz kırptı: “İmamoğlu
mitinglerini doğru bulmuyorum. ”
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“Dünden bugüne; 15-16 Haziran’ın
gölgesinde işçi hakları”
“Dünden bugüne; 15-16 Haziran’ın
gölgesinde işçi hakları”



Remzi Ersoylu, Vasfi Akdiken
ve Yekta Aydındoğmuş gibi
öncü işçilerle birlikte Özen,
Ankara asfaltı (E-5) üzerinde
Arçelik fabrikası işçileri ile
birleşip, Kartal istikametine
doğru yürüyüş kolunu
yönlendirdiler. 

Yanlarına yol boyunca diğer
fabrikalardan, özellikle de
Başbakan Demirel’in kardeşi
Yahya Demirel’in ortakları
arasında bulunduğu Haymak
Demirdöküm fabrikası
işçilerinin de katılımı ile iyice
büyüyen kortej, “ellerinde
sopalar” eşliğinde yürüyordu.

Yakacık kavşağında
karşılaştıkları askeri barikat
nedeniyle Kartal merkeze
doğru yön değiştiren işçi
grubu, Özen ve arkadaşlarının
teşvikiyle çevredeki
“kahvelerde oturan işçileri de
dışarı çağırıp yürüyüşe dahil
etti.”  Böylece Tuzla’dan
başlayıp Kartal’a uzanan hat
üzerinde binlerce kişilik bir işçi
kolu oluştu.

15 – 16 Haziran yürüşlerine
katılan Tuzla Porselen Fabrikası
işçisi Hanife Reis Gülşen,
1966’dan beri fabrikada
çalışıyordu. O gün yaşadıklarını
İşçilerin Haziranı kitabının
yazarı Zafer Aydın’a * şöyle
anlatıyordu: “Yalçın abi
(Özen) sabah geldi, ‘hareket
olacak, sesinizi çıkarmadan
bekleyin’ dedi. Bir süre sonra,
camlardan baktım oluk gibi
işçi geliyor, altılı sıra
olmuşlar. Korktum. Yalçın abi
yüksek bir yere çıktı:
‘Arkadaşlar fabrikaya zarar
vermeden boşaltalım,’ dedi.
Bu laf daha sonra mahkemede
delil olarak kullanıldı. 
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Ancak, dönemin toplumsal
duyarlılığı ve işçi hareketinin
desteği sayesinde bu
yargılamalar yıllarca
sonuçlanmadan sürüncemede
kaldı. 15-16 Haziran olaylarıyla
ilgili sıkıyönetim
mahkemelerinde başlayan
davalar, sıkıyönetimin
kalkmasının ardından sivil
mahkemelere intikal etti ve
tutuksuz biçimde devam etti. 

Sonunda, 1974 genel affının
yürürlüğe girmesiyle tüm
sanıklar hakkında devam eden
davalar düştü; Yalçın Özen ve
arkadaşları serbest kaldı. 15-
16 Haziran’dan ötürü Kemal
Türkler dahil 260 DİSK
yöneticisi ve işçi ile 19 Dev-
Genç üyesine açılan davaların
tamamı, 1974’te çıkarılan af
kapsamında düşürüldü. 

Böylece haklıların direnişi
zaferle sonuçlanmış; hukuk
dışı yasalar iptal edilmiş ve
yargılanan işçiler
özgürlüklerine kavuşmuş oldu. 

Anayasa Mahkemesi, işçilerin
tepkisine konu olan yasa
değişikliklerini iptal ederek
DİSK’i fiilen kapatma girişimini
durdurmuştur.

15-16 Haziran 1970 Büyük İşçi
Direnişi, Türkiye işçi sınıfının en
onurlu sayfalarından biri olarak
belleklerde yerini aldı. Tuzla
Porselen Fabrikası işçileri Yalçın
Özen ve arkadaşlarının
önderlik ettiği mücadele, bu
büyük direnişin önemli bir
parçasıydı. İşçiler ağır bedeller
ödemiş olsa da (gözaltılar,
işkenceler ve yıllar süren
davalar), elde edilen kazanımlar
sonraki kuşaklara ışık tuttu.

Anayasa Mahkemesi, işçilerin
tepkisine konu olan yasa
değişikliklerini iptal ederek
DİSK’i fiilen kapatma girişimini
durdurdu. Yalçın Özen ve
arkadaşları, direnişe katılan
binlerce emekçiyle birlikte,
Türkiye’de sendikal hakların
savunulması yolunda cesaret ve
kararlılıkla mücadele ettiler. Bu
olay, işçi sınıfının birlik ve
dayanışma içinde olduğunda
neleri başarabileceğini gösterdi;
aradan geçen 55 yıla rağmen 15-
16 Haziran ruhu işçi hareketine
ilham vermeye devam etti.

Zafer Aydın, İşçilerin Haziranı,
Ayrıntı Yayınları, shf 331,332

1970 yılının 15-16 Haziran
günleri, Türkiye işçi sınıfı
tarihinin en büyük kitlesel
direnişlerinden birine
sahne oldu. 

Hükümetin sendikaların
yetkilerini kısıtlayan yasal
değişiklikleri karşısında,
İstanbul ve Kocaeli başta olmak
üzere 170’i aşkın fabrikadan on
binlerce işçi sokaklara döküldü.

 “DİSK kapatılamaz!”,
“Anayasal hakkımız
gaspedilemez!” sloganlarıyla
üretimi durdurarak kent
merkezlerine yürüdüler.

Tuzla Porselen Fabrikası
İşçilerinin 15-16
Haziran’daki Rolü…

15 Haziran sabahı başlayan
barışçıl işçi yürüyüşleri, ikinci
gün çatışmalı hale geldi; 4 kişi
yaşamını yitirdi, çok sayıda işçi
ve polis yaralandı. Olayların
sonunda sıkıyönetim ilan edildi
ve yüzlerce işçi, sendikacı ve
devrimci genç gözaltına alındı.
Bu büyük işçi direnişi,
Türkiye’de sendikal haklar
mücadelesinin dönüm
noktalarından biri olarak tarihe
geçti. 

15-16 Haziran Büyük İşçi
Direnişi’ne Tuzla’daki
Porselen Fabrikası işçileri de
ön saflarda katıldı. Tuzla
Porselen’de işçi ve Türkiye
Keramik-İş Sendikası’nın
kurucu genel başkanı Yalçın
Özen ve arkadaşlarının
önderliğinde, fabrikadaki
yüzlerce işçi 16 Haziran
sabahı kortej halinde bir kez
daha yola çıktı
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Ancak ben o küçücük halimle içeri
girersem kapının kapanacağından
ve bir daha çıkamayacağımdan
korktum herhalde. Babam içeride
olmasına rağmen, koğuşa girmeye
cesaret edemedim; kapıda
kalakaldım. Ve, geri dönüp
annemin yanına koşup ona
sarıldım. 

Babam muhtemelen çok
üzülmüştür. Ama sonraki yıllarda
hiç yüzüme vurmadı.” Bu sözler, o
dönemin bir çocuğun gözünde bile
ne denli ürkütücü fakat aynı
zamanda sıcak bir dayanışma
ortamı olduğunu ortaya koyuyor.

Öte yandan, tutuklu bütün işçilerin
olduğu gibi Yalçın Özen’in aile
bireyleri de ona sahip çıkmak için
seferber olmuştu. Kardeşleri
Binbaşı Tuncer ve Deniz Subayı
Tunay ağabeylerini cezaevi
günlerinde hiç yalnız bırakmadılar. 

Askeri kimlikleriyle her fırsatta
Maltepe’deki tutuk evine gidip
abilerini ziyaret ettiler, moral
verdiler. Her geldiklerinde de
kilolarca ” Silahlı Kuvvetler”
sigarası getirdiler. Bu durum
cezaevindeki diğer işçilere de
umut oldu; çünkü kendi aileleri
dışında, bir subay olarak Tuncer
Özen’in sırf kardeşi olduğu için
değil, aynı zamanda emeğin
mücadelesine inandığı için de
orada bulunduğunu görmek
herkesi duygulandırdı.

Tuzla halkının ve işçi ailelerinin
fedakar tutumları, tutuklu işçilere
“yalnız değilsiniz” mesajını güçlü
bir biçimde iletti. Fabrika önünde
başlayan sınıf dayanışması,
cezaevi kapısında da devam etti.

Tuzla Porselen işçilerinin hikâyesi,
sadece iki günlük bir direnişle
sınırlı kalmayıp, sonrasında
yaşanan yargılanma sürecinde
toplumun emekçilere nasıl kol
kanat gerdiğini göstermesi
açısından da tarihe geçti. 

Bu sayede Tuzla Porselen işçileri,
15-16 Haziran Direnişi’nin anıtsal
hikâyesine hem mücadeleleriyle
hem de gördükleri dayanışmayla
adlarını yazdırmış oldular.

Yargılama Süreci ve Af
Kapsamında Beraat

1970 Temmuz ayında İstanbul
Sıkıyönetim Komutanlığı Askeri
Savcılığı tarafından hazırlanan
iddianamede, Tuzla Porselen
Fabrikası’ndan Yalçın Özen,
Remzi Ersoylu, Vasfi Akdiken ve
Yekta Aydındoğmuş’u: Toplantı
ve Gösteri Yürüyüşleri
Kanunu’na muhalefet, “nası
ızrar” (kasıtlı mala zarar verme,
yani Kartal emniyetinin tahribi)
ve tutukluları kurtarma saikiyle
hükümete karşı mukavemet
suçlarından yargılandılar.

İddianamede bu eylemler
sonucunda 385 lira tutarında kamu
malı hasarı oluştuğu ileri sürülüyor
ve sanıkların 171 sayılı Kanun’un 24
ve 23/a maddeleri ile Türk Ceza
Kanunu 517. maddesi uyarınca
cezalandırılması talep edildi.
 
Aynı davada Tuzla Porselen
işçilerinden Nuri Ay ile Nihat
Ünal, gösteri yürüyüşü kanununa
muhalefet ve mala zarara
azmettirme ile suçlandı.
Diğer dört porselen işçisi – Akın
Sever, Ahmet Sadık Güney, Emin
Üresin, Hasan Boyoğlu – ise
yalnızca izinsiz gösteriye
katılmaktan yargılandı.

Böylece Tuzla Porselen
Fabrikası’ndan 100’lerce işçinin
katıldığı direnişten 10 işçi
hakkında ağır cezalık dava açılmış
oldu. 
 

Halil Özen yazdı: “15-16 Haziran Direnişi ve Tuzla Porselen
Fabrikası İşçilerinin Hikâyesi”

Hakim bize on kere sordu,
‘Böyle dedi mi?’ diye. Evet
dedi. Biz bu sözüyle şahitlik
ettik.

”Yine Hanife Gülşen, yürüyüşe
nasıl katıldığını şu sözlerle
anlatıyordu: “Üzerimizde iş
elbisesi, ayağımızda tokyo,
cebimizde para yok… Şarkı
söyleyerek yürüdük. ‘Ilgaz
Anadolu’nun sen yüce dağısın’
diye başladık. Maltepe’ye kadar
gittik. Oradan saman arabasıyla
geri döndük. 
Biz sendikacılara güvendik,
bizi yanlış yere
götürmezlerdi.”

Kartal Emniyet Amirliği
Baskını

Kartal ilçe merkezine ulaşan
kalabalık, burada durdurulmak
istendiğinde gerilim tırmandı.
Öfkeli işçiler, Adalet Partisi’nin
Kartal ilçe binasını tahrip
ettikleri gibi, Kartal Emniyet
Amirliği ( ki, yeni yapılmış dört
katlı bir binaydı.) önünde de
karşılaştıkları polis engeline
direnç gösterdiler. Polisler
Kartal Emniyet Müdürlüğünü
terk etmek zorunda kaldı.

İddiaya göre Yalçın Özen ve
beraberindeki Remzi Ersoylu,
Vasfi Akdiken, Yekta
Aydındoğmuş gibi Tuzla
Porselen ve Haymak işçileri
“ellerinde sopalarla” en önde
yer alarak karakolun camlarını
kırıp binaya zarar veren grubun
içindeydiler. Göstericiler,
emniyeti basarak içeride
gözaltında tutulan birçok işçiyi
serbest bıraktı.

Daha sonra hazırlanan
iddianame ve soruşturma
belgelerine göre; bu olaylara
ilişkin suçlamalar, yalancı
tanıklık yapan ve polis
kayıtlarına “olayları
gördüklerini beyan eden
şahitler” olarak geçirilen şu
isimlerin ifadelerine
dayandırıldı: Osman Koç,
Muammer Çakmak, Mehmet
Erdal, Asaf Ergün

Bu kişiler, savcılığa verdikleri
ifadelerinde, Yalçın Özen ve
arkadaşlarının Kartal Emniyet
Amirliği baskınında ön saflarda
olduklarını ve karakol camlarını
kırdıklarını ve içerideki işçileri
serbest bıraktıklarını iddia
ettiler. Özen ve arkadaşlarının
bu olaylardaki rolleri “sübuta
ermiş” (kanıtlanmış) gibi
gösterildi.

Sonradan bu tanıkların olay
anına dair gerçek bir gözlemleri
bulunmadığı; kolluk
kuvvetlerinin baskısı ve
yönlendirmesiyle ifadeler
verdikleri yönünde ciddi
kuşkular doğdu. Dönemin
koşulları ve sıkıyönetim altında
yapılan soruşturmaların niteliği,
bu tanıklıkların güvenilirliğini
zayıflattı.

Gözaltı ve İşkence Süreci
(2. Şube)

Kartal’daki olayların ardından
Yalçın Özen ile Tuzla
Porselen’den arkadaşları Remzi
Ersoylu, Vasfi Akdiken ve Yekta
Aydındoğmuş başta olmak
üzere birçok işçi gözaltına
alınarak İstanbul Emniyeti’nin 2.
Şube’sine (Siyasi Şube)
götürüldü. Burada günler süren
ağır işkencelere maruz kaldılar.
İşkence yöntemleri arasında
özellikle falaka, elektrik verme,
kaba dayak öne çıkıyordu. 

Öyle ki, işkence gören işçiler
günlerce ayaklarının üzerine
basamadılar; bazıları iç kanama
geçirip idrarlarından kan
gelmesi gibi vahim sağlık
sorunları yaşadı. Günlerce
askerler tarafından koğuşlardan
tuvalete taşınarak götürüldüler.

Nitekim dönemin sosyalist
dergilerinden ANT, 4 Ağustos
1970 tarihli sayısında bu
işkenceleri ifşa ederek
aralarında Tuzla Porselen
Fabrikası’ndan Keramik-İş
Sendikası üyesi işçilerin de
bulunduğu mağdurların
isimlerini yayımladı.

Bu listede Vasfi Akdiken, Yalçın
Özer (Özen), Yekta
Aydındoğmuş, Remzi Ersoylu,
Nuri Ay, Hasan Boyoğlu, Ahmet
Sadık Güney, Emin Üresin,
Nihat Ünal, Akın Sever gibi
Tuzla Porselen Fabrikası
işçilerinin adları, uğradıkları
işkencelerin delili olarak yer
almaktadır.

TÜSTAV (Türkiye Sosyal Tarih
Araştırma Vakfı) arşivinde yer
alan 20 Haziran 1970 tarihli bir
belge de, Kartal Karakolu
baskını ve Kartal’daki olaylardan
sorumlu tutularak işkence
yapılan işçilerin listesini
içermektedir.

Dönemin DİSK yöneticileri,
işkence iddialarını
belgelendirerek sıkıyönetim
komutanlığına şikayetlerde
bulunmuşlardır. Tüm bu çabalar
sayesinde, kamuoyu işçilere reva
görülen kötü muamelelerden
haberdar edilmiştir. 
 
Tuzla Halkının
Dayanışması

İşçilerin tutuklanmasının
ardından Tuzla’da büyük bir
dayanışma başladı. 

Bu destek yalnızca işçilerden
değil, Tuzla’nın tüm halkından
geldi.

Hanife Reis Gülşen anlatıyor:
“Cahide kendi servisinden, ben
kendi servisimden para
topladım. Sigara aldık,
cezaevine götürdük. Ama
sadece biz değil, diyebilirim
ki tüm Tuzla destek oldu.
Tuzla o zaman köy gibiydi.
Herkes herkesi tanırdı. Kamyon
kamyon domates, biber, karpuz
vb. sebze ve meyveler
gönderildi. Yarısı işçiydi bu
desteğin, yarısı değildi. Kimse
‘bunlar kötü bir şey yaptı’
demedi. ‘Hakkını arıyorlar’
dediler.”  

Olaylar sonrası gözaltında
işkenceden geçirilen, ardından
da tutuklanan Tuzla Porselen
Fabrikası işçileri, İstanbul
Kartal Maltepe’deki 2. Zırhlı
Tugay Cezaevi’ne (askeri
hapishane) konuldu.

Aileleri ve Tuzla halkı, içerdeki
işçilerle büyük bir dayanışma
örneği sergiledi. Tuzlalı çiftçiler
ve esnaf destek olmak amacıyla
düzenli aralıklarla gıda
yardımları organize etti. 
Kara Mustafa lakaplı, Mustafa
Acar, Selanik mübadili
Tuzlanın yerllisi bir çiftçi
Chevrolet marka kamyonunu
bu iş için tahsis etti. 
Tuzla’nın o dönem tarımla
geçinen yerli halkı
bahçelerinden topladıkları
sebze ve meyveleri getirip
kamyona yüklediler. 

Neredeyse her on günde bir,
kamyon dolusu taze meyve ve
sebze Maltepe’deki Zırhlı Tugay
Cezaevi’ne gönderiliyordu. Bu
sayede tutuklu işçilere sadece
kendi ailelerinin getirdiği
erzaklar değil, tüm Tuzla
halkının imece usulü topladığı
yardımlar ulaştı. 

Yalçın Özen ve diğer tutuklu
işçiler, gelen erzakları
cezaevinde koğuşlar arasında
paylaştırarak ihtiyacı olan tüm
arkadaşlarına dağıttılar.

Nitekim yine Zafer Aydın’ın
kitabında sözü edilen; ve
tutuklu sendikacılardan Hilmi
Güner’in: “Tuzla Porselen’den
(tutuklu Porselen fabrikası
işçisi) Remzi Ersoylu’ da bize
dışarıdan çok yiyecek
getirirdi, hatta haddinden
fazla getirdi. Biz de gelenleri
Nahit Tören ve diğer Dev-
Genç’li arkadaşlarla
paylaşırdık.” dediği yardımlar
Tuzla’dan kamyonlarla giden
yardımlardı. Bu paylaşım, dört
duvar ardında da işçiler
arasındaki dayanışma ruhunu
canlı tuttu.

Ailelerin, görüş günleri
yaptıkları ziyaretler de bu
sürecin unutulmaz bir
parçasıydı. Tutuklu işçilerin
yakınları, belirli günlerde
cezaevine görüşe giderek
morallerini yüksek tutmaya
çalıştılar. Yalçın Özen’in o
tarihlerde 7-8 yaşlarında olan
oğlu Halil yıllar sonra çocukluk
anılarında bu görüş
günlerinden birini şöyle anlatır:
” Ziyaretçiler, tugay kapısında
askeri cemselere bindirilip;
motorlarının homurtularıyla yol
alarak hoplaya zıplaya yapılan
bir yolculuktan sonra işçilerin
hapis tutulduğu yere
götürülüyorlardı.

İlk kez ziyarete gittiğimizde,
babamın da içinde bulunduğu
kalabalık koğuştakiler, beni
sevmek için içeri çağırdılar.
Gardiyan asker kapıyı açtı.
Koğuşun tavanından tabanına
dek uzanan 5-10 cm aralıklarla
birbirine parelel şekilde uzanan
bilek kalınlığındaki demirlerden
oluşan parmaklıklar arasından
bana sesleniyorlardı.

16 Haziran 1970 günü Tuzla Porselen Fabrikası işçileri, fabrika önünde toplanıp E-5 Karayolu üzerinden Kartal yönüne doğru yürüyüşe
geçerken. O işçilerden biri de Keramik-İş Sendikası Kurucu Genel Başkanı babam Yalçın Özen.



Berkin Elvan’ın annesi Gülsüm
Elvan ile babası Sami Elvan,
‘Cumhurbaşkanına hakaret’
iddiasıyla hakim karşısına çıktı.
Anne Elvan, “Beni meydanlarda
yuhalatan Erdoğan’dan ben
şikayetçiyim” dedi.

Gezi Parkı eylemleri sırasında
İstanbul Okmeydanı’nda polisin
attığı gaz kapsülünün başına
isabet etmesiyle öldürülen 15
yaşındaki Berkin Elvan’ın
annesi Gülsüm Elvan ile babası
Sami Elvan, 9. kez hakim
karşısına çıktı.

İstanbul 43. Asliye Ceza
Mahkemesi’nde görülen
duruşmada, ‘Cumhurbaşkanına
hakaret’ iddiasıyla yargılanan
Gülsüm ile Sami Elvan,
avukatları Yalçın Deniz Özen,
Akçay Taşçı ve Caner Kartal
hazır bulundu. Halkların
Demokratik Partisi (HDP) eski
Milletvekili Hüda Kaya ve
gazeteciler de duruşmayı takip
etti. “Asıl ben şikayetçiyim.
Beni meydanlarda yuhalattığı
için”
Gülsüm ile Sami Elvan, suç
işlemediklerini söyledi ve
beraatlerini talep etti.

Gülsüm Elvan, “Asıl ben
şikayetçiyim beni meydanlarda
yuhalattığı için asıl ben
şikayetçiyim. Beni savunan
avukatım Can Atalay içerde, asıl
ben şikayetçiyim.  Bizi hiçe
saydıkları için asıl ben
şikayetçiyim. Gezi yıl
dönümünde

Çocuğum kendi başına bile banyo
yapamazken ben ona
yaptırıyordum. Terörist oldu.
Sizden ala terörist mi var? Ben
çocuğumu istiyorum Recep Tayyip
Erdoğan, emir vererek benden
aldığın gibi ver çocuğumu, ben
çocuğumu istiyorum.”
Sami Elvan’ın da aynı güne dair
konuşması iddianamede yer
almıştı:
“Benim çocuğumun ölüm emrini
veren Türkiye Cumhuriyeti’nin o
dönemki başbakanı, ama şu an
benim cumhurbaşkanım falan
filan başbakanım falan filan değil,
benim gözümde bir katil. Açık ve
net konuşuyorum, altını kalın
çizgilerle çizerek. Benim
çocuğumun katili Recep Tayyip
Erdoğan’dır. Çıkıp televizyonlarda
kendisi bağırdı. Bağıra bağıra,
haykıra haykıra bunu söyledi.
‘Emri ben verdim’ dedi. Benim
çocuğumu vuran polis de bir
tetikçidir. Ama ben sizin burada
yargılanacağınızı göreceğim. Ben
görmesem de görecekler, sizin
peşinizi bırakmayacağım. İki elim
yakanızda olacak bunu
unutmayın. Yedi yıldır bana
çektirdiğiniz acıyı umarım siz
benden daha beter şekilde
çekersiniz.”
Savcı, “Sizden ala terörist mi var?”
cümlesindeki ‘terörist’ ifadesi ile
‘Açık ve net konuşuyorum, altını
kalın çizgilerle çizerek, benim
çocuğumun katili Recep Tayyip
Erdoğan’dı’ cümlelerinin ‘hakaret
içerikli söylemler’ olduğunu iddia
ederek ceza talep etmişti.

 bize sürtük dediği için, bir
vatandaş olarak bu ülkede olan
bitenler için asıl ben şikayetçiyim.
Çocuğumun katili görevinin
başındayken ben burada
yargılanıyorum” dedi.

“Cevap olarak söylediğimizi
belirtmek isterim”
Eşinin savunmalarına katılan Sami
Elvan, “Yargılanmamıza sebep
olan sözlerin karşı tarafa cevap
olarak söylediğimizi belirtmek
isterim” diye belirtti.

Duruşma ertelendi.

Duruşma savcısı esas hakkındaki
mütalaanın hazırlanması için süre
talep etti.
Mahkeme, mütalaanın
hazırlanması için süre istendiğini
gözeterek savcılık makamına
dosyanın yeniden gönderilmesine
karar verdi. Mahkeme,
mütalaanın en kısa sürede yazılı
olarak bildirilmesine ve sanıklara
tebliğine hükmetti.
Bir sonraki duruşma tarihi karar
verilmek üzere 9 Nisan 10:35’e
ertelendi.

Ne olmuştu?
Berkin Elvan’ın anne ve babası
hakkında, çocuklarının
öldürülmesine dair davanın
duruşmalarının ardından
yaptıkları açıklamalar nedeniyle
‘cumhurbaşkanına hakaret’
iddiasıyla dava açılmıştı. İstanbul
Cumhuriyet Başsavcılığı
tarafından 6 Eylül 2021 tarihinde
yazılan iddianamede, 

 

Sami Elvan’ın 23 Eylül 2020’de,
GülsümElvan ve Sami Elvan’ın 29
Ocak 2021’de Çağlayan
Adliyesi’nde yapılan duruşmalar
sonrası açıklamaları
cumhurbaşkanına hakarete
gerekçe gösterilmişti.

Sami Elvan, 23 Eylül 2020’deki
konuşmasında dönemin
başbakanı Recep Tayyip
Erdoğan’ın sözlerini hatırlatarak
şunları söylemişti: “Bizim asıl
katilimizin dönemin başbakanı,
şu dönemde cumhurbaşkanı olan
kişidir. Biz bundan biliyoruz
çünkü kendisi ‘Emri ben verdim,
benim polisim destan yazdı’
demiştir. Ben

“cumhurbaşkanına hakaret”
suçlamasıyla cezalandırılmalarını
talep etti. Anne Gülsüm Elvan,
mütalaaya karşılık, “Ben hakaret
etmedim, o benim feryadım, isyanımdı.
11 yıl oldu, çocuğuma hasretim. Benim
çocuğum ne yaptı? Daha 14
yaşındaydı. Bana yapılan hakaretleri
görmezden geliyorlar. Küfür,
hakaretlere maruz kaldım, yetmedi
evimi aradılar” dedi. Baba Sami Elvan
ise, “11 yılda hayatım değişti, şu an
halen çocuğuma özlem duyuyorum.
Evladım yok, kararı vicdanınıza
bırakıyorum. Polis mi
gönderiyorsunuz, kelepçe
takıyorsanız takın” şeklinde konuştu.
Elvan ailesinin avukatı Yalçın Deniz
Özen, müvekkillerinin
açıklamalarının ifade özgürlüğü
kapsamında olduğunu savundu.
“Cumhurbaşkanına hakaret etmek,
sadece bu olayda Erdoğan’ın hukuki
sorumluluğunu işaret etmekten
ibarettir,” dedi.
Duruşma sonunda mahkeme, anne
Gülsüm Elvan’a 11 ay 20 gün, baba
Sami Elvan’a ise 1 yıl 2 ay 17 gün hapis
cezası verdi. Ancak mahkeme, her iki
sanık için hükmün açıklanmasının geri
bırakılmasına karar verdi
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 mahkeme salonunda haykırdım,
yine burada da söylüyorum. Hiç
korkum yok. Yedi buçuk yıl oldu
aşağı yukarı, yedi buçuk yıldır
ben yaşayan bir ölüyüm ve benim
gibi insanlar yaşayan ölü olmasın
diye ben bu haykırışları yapmaya
devam edeceğim. İsterlerse beni
burada assınlar hiç
umurumdabile değil ama şu
gerçeği kimse inkar edemez:
Benim çocuğumun katili dönemin
başbakanı şimdi cumhurbaşkanı
olan kişidir, söyleyeceklerim bu
kadar.”
Gülsüm Elvan, 29 Ocak 2021’deki
 konuşmasında Erdoğan’ın
2014’te bir mitingde kendisini

Berkin’in annesi Gülsüm Elvan:
“Beni meydanlarda yuhalattığı için
Erdoğan’dan ben şikayetçiyim”

Berkin’in annesi Gülsüm Elvan:
“Beni meydanlarda yuhalattığı için
Erdoğan’dan ben şikayetçiyim”

 yuhalatmasını hatırlatmıştı:
“Evet, Yasin de küçüktü biz onun
için de şey yaptık. Fakat Yasin’in
katili, vuran kişi, ağırlaştırılmış
yedi kere müebbet ve yanındaki
üç kişiye de müebbet  Bizim
çocuklarımızın katili halen
yargılanmazken peki Recep.
Tayyip Erdoğan, konuşurken
çocuğumu hatırlıyor musun?
Ethem Sarısülük’ü hatırlıyor
musun? Ali İsmail’i hatırlıyor
musun? Ahmet Atakan’ı, hala
soruşturması açılmamış hatırlıyor
musun? Medeni’yi hatırlıyor
musun? Mehmet’i
mihatırlıyorsun, Hasan Ferit’i mi?
Onlarca kişinin gözünü çıkardın

Gezi Direnişi sırasında 14
yaşındaki Berkin Elvan’ı
başından gaz fişeğiyle vurarak
ölümüne neden olan polis
memuru Fatih Dalgalı’ya verilen
16 yıl 8 ay hapis cezası, Yargıtay
1. Ceza Dairesi tarafından
onandı. 

Bu karar, Elvan’ın ölümünden 11
yıl sonra davanın kesinleşmesi
anlamına geliyor.

İstanbul 17. Ağır Ceza
Mahkemesi, Dalgalı’yı “olası
kastla insan öldürme” suçundan
mahkûm etmiş ve sanık hakkında
yurt dışı çıkış yasağı şeklinde
adli kontrol tedbiri
uygulanmasına karar vermişti. 

Bu karar, İstanbul Bölge Adliye
Mahkemesi 1. Ceza Dairesi
tarafından da onanmıştı.

Yargıtay’ın kararıyla birlikte,
Dalgalı’nın cezası kesinleşmiş
oldu ve cezaevine girmesi
bekleniyor.

Gezi eylemlerinde biber gazı fişeğiyle
hayatını kaybeden Berkin Elvan’ın
annesi Gülsüm Elvan ve babası Sami
Elvan, oğullarının ölümüne ilişkin
açıklamaları nedeniyle
‘cumhurbaşkanına hakaret’
suçlamasıyla hapis cezasına
çarptırıldı. 

Ancak mahkeme, cezaların
açıklanmasını erteledi.

Berkin Elvan, Gezi Parkı eylemleri
sırasında polisin attığı biber gazı
fişeğiyle vurulmuş; 269 gün süren
komadan sonra hayatını kaybetmişti.
Berkin’in annesi Gülsüm Elvan ve
babası Sami Elvan’a, oğullarının
ölümüne ilişkin dava sonrasındaki
açıklamaları nedeniyle
“cumhurbaşkanına hakaret”
suçlamasıyla dava açıldı.
Davanın 10’uncu duruşması
Çarşamba günü İstanbul 43. Asliye
Ceza Mahkemesi’nde görüldü. Elvan
çifti ve avukatları Yalçın Deniz Özen
duruşmaya katıldı. Savcı, Elvan
çiftinin açıklamalarının ifade
özgürlüğü kapsamında
değerlendirilemeyeceğini belirterek, 

  hatırlıyor musun? Bunları, beni
nasıl meydanlarda yuhaladığını
hatırlıyor musun? Tekrar
söylüyorum, bu kadar aciz ki bir
anneyi dahi meydanlarda
yuhaladın. Ben unutmuyorum
Recep Tayyip Erdoğan… Önce
bunları hatırlayın ondan sonra
konuşun. Ama ben her çıktığımda
bunu hatırlatacağım ona. ‘Bunlar
çocuk katili’ dediği zaman ben
çocuğumu ona hatırlatırım.
Benim çocuğum da çocuktu.
Daha 14 yaşındaydı,
vurduğunuzda 14 yaşındaydı. 

Berkin Elvan’ın anne ve babasına
“cumhurbaşkanına hakaret”ten hapis cezası

Can Atalay; ‘Berkin’in Işığı, Bu Karanlığı Dağıtacak!’
Elvan’ın Ailesine Yönelen Tehdit ve Hakaretler Kınandı.

Son günlerde Elvan ailesine twitter ve facebook üzerinden yoğunlaşan
tehdit ve hakaretlere karşı aile avukatlarının çağrısı üzerine bir toplantı
gerçekleştirildi. 
TMMOB Mimarlar Odası Karaköy’de gerçekleşen toplantıya Gülsüm Elvan,
Sami Elvan, aile avukatları Av. Çiğdem Akbulut, Av. Akçay Taşçı, Av. Deniz
Özen, basın mensupları ile dost kişi ve kurum temsilcilerini katıldı.

Berkin Elvan’ın katili polis Fatih Dalgalı’nın
aldığı 16 yıllık hapis cezası onandı
Berkin Elvan’ın katili polis Fatih Dalgalı’nın
aldığı 16 yıllık hapis cezası onandı



Mücadelesine, tarihine yakışır bir
tören ile uğurlamıştık onu.

Biliyoruz ki Sedat abi hepimizin
içinde en saygın en sevecen bir
biçimde, kalbimizin
derinliklerinde yaşamaya devam
ediyor. Bizler onun uğruna
mücadele ettiği, hapis yattığı,
işkence gördüğü dünya
görüşlerini savunduğumuz
müddetçe Sedat abi yaşamaya
devam edecek” dedi.

“TEK KISKANDIĞIM YOL
ARKADAŞIM OLDU”

Ardından söz alan Sedat
Göçmen’in yol arkadaşı Akın
Dirik ise çalışkanlığı ve
yetenekleri sebebiyle tek
kıskandığı yol arkadaşının Sedat
Göçmen olduğunu dile getirdi:
“Sedat emeğiyle,
mücadelesiyle, özverisiyle
tanınırdı. O Zonguldak’tan
Artvin’e her bölgede, her
kasaba ve köyde izini bırakan
bir arkadaşımızdı. Bizlere en
ince ayrıntısına kadar bu
bölgelerde ne olup bittiğini
anlatırdı. Yüzlerce, binlerce
insana dokunduğunu görürdük
onun. İşte onun tüm bu
özelliklerini düşününce benim bu
yolda tek

 

kıskandığım mücadele
arkadaşım oldu Sedat. Bu
dünyaya bir daha gelsem hiç
düşünmeden Sedat olmak
isterdim
HEYKELTIRAŞ YURDANUR’UN
MESAJI OKUNDU
Sedat Göçmen’in mezarındaki
anıt, Metin Yurdanur tarafından
yapıldı.

Nam-ı diğer “Kaptan,” İlhami Aras’ı ölümünün 1. yılında
saygı, sevgi ve özlemle anıyoruz.

12 Eylül 1980 Askeri Darbesi
sonrasında Kurtuluş Örgütü
tarafından Filistin’e gönderilen
İlhami Aras’ın orada tuttuğu
80′-82′ yılları arasını anlatan
“Filistin Günlükleri” isimli
kitabı ölümünün 1.yılında
yayınlandı.

İlhami Aras’ın hayatını anlatmak
üzere hazırlanan belgeselde;
devrimci mücadele konusunda
kararlı, işkencelerde dimdik,
devrimci görevler konusunda
duyarlı, mütevazı ve
devrimciler arasındaki
ilişkilerde ise uzlaşmacı,
barışcı, kardeşliği savunan bir
kişiliğe sahip olduğu
vurgulandı.

Kerem Fırtına seslendirdiği
belgeselde: “İlhami Aras, nam-ı
diğer Kaptan, ömrünce mevzuyu
ve mevziyi terketmeden yaşadı.
Dik durarak, başı ve dili öne
eğilmeden mübalağa cenk
ederek yaşadı. 

Kurtuluş’un ‘İlkelerde savaş,
devrimci kardeşlik’ sloganının
temsilcisi olarak, bütün birlik
çabaları akamete uğrasa da, her
koşulda birlikteciliği dert ve ders
eden bir siyasi özne olarak
yaşadı.” denilerek, Aras’ın
devrimci yaşamının özetini çok
çarpıcı bir dille anlattığı görüldü.
İlhami Aras’ın yoldaşları da
ölümünün 1. yılında konuştu.

Seyfi Öngider: 

“Artık çok sevdiği arkadaşı, yoldaşı Mahir
Çayan, Hüseyin Cevahir ve diğer
yoldaşlarıyla buluştu. Onurlu yaşamı ve
devrimci mücadeleye katkıları tarihimizde
seçkin yerini alacak, bugünün ve yarının
devrimcilerine yol göstermeye devam
edecektir.”

İlhami Aras solun, sosyalistlerin birliği sorununu
hep gündemde tutmaya çalıştı. Bunda samimiydi
ancak gerçekleşmesi için uygun yol, yöntem,
anlayış yaratılamayınca sosyalist hareket onlarca
parti/örgüt/grup olarak bölünmeye devam etti
ve ortaya çıkan muazzam bir devrimci enerji
yeterince değerlendirilemedi

Devrimci hareketin önder
isimlerinden Sedat Göçmen,
73’üncü doğum gününde,
mezarı başında anıldı.

Göçmen’in mezarına yapılan
anıtın heykeltıraşı olan Metin
Yurdanur, anmaya gönderdiği
mesajda, “Umarım bu anıta
bakan herkes bu mezarın
altında yatan devrimcinin
coşkusunu ve direncini
hisseder. Rahat uyu arkadaş,
değerlerin ve düşlerin
yaşıyor” ifadelerine yer verdi.

Devrimci Yol hareketinin
Karadeniz sorumlusu Sedat
Göçmen, İstanbul’da mezarı
başında anıldı. Anma, 28 Ocak
2025 günü yaşamını yitiren
Göçmen’in 73’üncü doğum
günü için yapıldı.

Feriköy Mezarlığı’ndaki anmaya
Göçmen’in ailesi ve çok sayıda
yol arkadaşı katıldı. Tören,
Göçmen’in mezarının üzerine
Metin Yurdanur tarafından
yapılan anıt heykelin başında
gerçekleşti. 
SEDAT GÖÇMEN YAŞIYOR
Anma, SOL Parti MYK Üyesi
Alper Taş’ın konuşmasıyla
başladı. Taş, “Sedat abiyi 28
Ocak günü kaybettik.

göreceksiniz. Umarım bu anıta
bakan herkes bu mezarın altında
yatan devrimcinin coşkusunu ve
direncini hisseder. Rahat uyu
arkadaş, değerlerin ve düşlerin
yaşıyor.”

“ARKADAŞLARIM BENİM
CANIM”
Göçmen, “Her güzellik ve iyi şeye
baktığımızda onu hatırlıyoruz. Bir
söyleşisinde şöyle demişti Sedat;
‘Borçlu olduklarımız’ diye yolcu
arkadaşlarını sayıyor ve sonrada
‘arkadaşlarım benim canım’ diyor.
Biz onun çekirdek ailesiydik ama
sizler onun geniş ailesisiniz. Sedat
geniş ailesini gerçekten çok
seviyordu. Biz de onu çok
seviyoruz” dedi.

“BURASI HEPİMİZİN ANITI”
Ardından konuşan oğlu Özgür
Göçmen de “Burayı her ziyarete
geldiğimde hissettiğim aslında
burası sadece babam Sedat
Göçmen’in mezarıydı. 

Ama bu sabah gelince şunu fark
ettim ki burası sadece benim
babamın mezarı değil. Bugün
burada yapılan anıt, babamın
temsil ettiği değerlerin, babamdan
önce, babamla birlikte ve
babamdan sonra da mücadele
eden herkesin anıtı. Herkese çok
teşekkür ederim” ifadelerini
kullandı.
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 bir dalga ile yumruğu bir araya
getirdik.
Dikkatle bakarsanız bu dalga
minik pek çok dalgadan, büyük
yumruk ise onlarca küçük
yumruktan oluşuyor. Ortadaki
yıldız da devrimcilerin evrensel
sembolü olarak insanları
selamlıyor. Mutlaka siz de
bakınca farklı anlamlar

Mülkiye, FKF, 68, Dev-Genç,
THKP-C Türkiye sosyalist
hareketinin enternasyonalist
önder militanı, ‘Kurtuluş’ siyasi
hareketinin Kaptanı İlhami
Aras mücadelemizde yaşıyor!

Türkiye Halk Kurtuluş Partisi-
Cephesi (THKP/C) ve Kurtuluş
Hareketinin kurucularından
Mahir Çayan ile Hüseyin
Cevahir’in yoldaşlarından, 30
Nisan 2024 yılında kalp krizi
sonucu hayatını kaybeden İlhami
Aras’ı ölümünün 1. yılında saygı,
sevgi ve özlemle anıyoruz.

Aras’ın hayatı ve mücadelesi
hakkında yol arkadaşları
tarafından ölümünün 1. yılında
bir belgesel hazırlandı,
mesajlar yayınlandı. Hazırlanan
bu belgesel Kerem Fırtına
tarafından seslendirilirken;
belgeselin metni şair, yazar
Sezai Sarıoğlu tarafından
kaleme alınmış.

Aralarında Mustafa Yalçıner,
Ertuğrul Kürkçü, Bülent Forta,
Sebahat Tuncel, Kemal
Kaçaroğlu, Mahir Sayın, Tayfun
Mater, Erdoğan Aydın, Gönül
Sevindir, Şadi Samer, İsmail
Metin Ayçiçek, Meliha Yüksel,
Hülya Osmanağaoğlu, Mustafa
Refik Ünlü, Günay Kubilay,
Burhan Tanrıverdi gibi pek çok
yoldaşı İlhami Aras hakkında
ölümünün 1. yılında
açıklamalarda bulundu.

Ailesi bana ‘Sedat’ın mezarında
yaşamı çağrıştırabilir miyiz’ diye
başvurdu. Sedat’ı anlatmak bir
kuşağın mücadelesini anlatmak
demekti. Üretenin yöneten
olduğu, özgür, eşit, adil ve barış
içinde bir dünyaydı onun
mücadelesi.Bu anıtta çok büyük
bedeller ödenen bu sürecin
temsili olarak

Törende, sağlık sorunları
nedeniyle anıtın açılışına
katılamayan, heykeltıraş Metin
Yurdanur’un mesajı da okundu.
Yurdanur’un mesajında şu
ifadeler yer aldı:“Fırtınalı
denizlerin kaptanı olarak
gençliğinden beri adını ve
mücadelesini bildiğim devrimci
bir arkadaşımdı Sedat Göçmen.

Mahir Sayın: “THKP
kurucularının 1970 yazında şehir
gerillası birimleri örgütleme
kararı verdikten sonra ilk üç timi
oluşturup başına da İlhami’yi
tayin etmeleriyle yoğunlaşmıştı.

Oluşturulan ilk üç birimden
birini İlhami, diğerini (Mustafa)
Kaçaroğlu ve üçüncüsünü de
ben yönetiyorduk. (…) 
İlhami ile birlikte hapisten
çıktığımızda ilk yaptığımız iki 

işten biri arkadaşlarımızın
mezarlarını bulup yaptırmak,
diğeri ise, THKO’nun devamı
olarak faaliyet sürdüren Teslim 
Töre ve arkadaşlarını bulup,
Türkiye solunda ayakta kalan ne
var ise nasıl bir araya
getireceğimizi konuşmak oldu.
(…)
İlhami, 12 Eylül sonrası, Filistin’den
döndükten sonra bir operasyonla
yakalandı. Ama polis
yakalandıktan sonraki tarihlerde
evini bulamadı. Zira, İlhami, 1980 

öncesi ilk yakalandığımızdaki
polis tavrını burada da
sürdürmüş ve kalbini
durdurup, ancak hastanede
hayata döndürülmesine yol
açacak kadar ağır
işkencelere karşın “örgütün
bu konuda polise bilgi
vermeme kararı var; ben bu
karara uymak zorundayım”
deyip noktayı koymuştu. 
Birinci yakalandığımızda da
ağır yaralanıp aylarca sağ
tarafında 

devam etmek üzere vuku bulan
bir boyut değiştirmedir sadece.

Maddemizin bu değişimi bir
yok oluş, bir ayrılık, bir son
değil, insanlığın yedi bin yıllık
sınıflı toplum tarihine son
verip yabancılaşmanın
ortadan kalktığı gerçek
özgürlük toplumuna
yürüyüşün sadece bir boyut
değiştirmesidir.“ 

Bir tarih yaratmak üzere
çıktığımız bu yolda şimdi fiziki
olarak ayrılıyoruz ama bu bir
ayrılık olmayacak yoldaş… 

Nasıl ki, bizler, Marks’ın,
Engels’in, Lenin’in, Che’nin ve
devrim yolunda düşen
Denizlerin, Mahirlerin bir
yeniden doğuşu olduksak, bu
mücadelede maddi yaşamı 
sonlanan herkes, zerresi ziyan
olmadan gelecek nesillerin
zihinlerinde buluşup omuz
omuza insanlık tarihine doğru
ilerlemeye devam edecektir. 

Bizden önce öyle oldu, bizden
sonra da başka türlü
olmayacaktır.”

felç ve hafıza kaybıyla
yaşayacak bir durumda iken
polis sorgusundaki ifadesi de
bir cümle idi: “sanık sin kaf
ederek ‘size verilecek ifadem
yoktur’ dedi.” (…)

Bir tarih yaratmak üzere
çıktığımız bu yolda şimdi fiziki
olarak ayrılıyoruz ama bu bir
ayrılık olmayacak yoldaş… 
Bu, yürüdüğümüz yolda,
gelecek nesillerin zihinlerinde
buluşup
 

Mustafa Kemal Kaçaroğlu:

“O, İşçi sınıfının ve ezilenlerin mücadelesinin en önünde yer
almış bir proletarya savaşçısıydı. Devrimci kararlılığı,
çevresine güven veren kişiliği, özveri ve dayanışmacılığıyla
örnek bir devrimciydi. İlhami Aras, Türk Devrimci Hareketi’nde
yol ayrımı yaşanan 71′ direnişinin önderlerindendir. Devrimci
hareketin Kutup Yıldızları’ndan biridir” İlhami Aras, Deniz‘lerin,
Mahir‘lerin ve Kaypakkaya‘ların önderliğinde Türkiye Devrimci
hareketinde bir “yol ayrımı” yaratan 1971 direnişinin öncü
müfrezesinde yer almış bir ihtilalcidir. Mahir’in, Cevahir‘in
yoldaşıdır. Bizim için, 1971 direnişçileri de Marx‘ın Paris
komünarları için söylediği gibi “göğü fethetmeye çıkan
kahramanlar“dır. İlhami de bu kahramanlar döneminin öncü
savaşçılarındandı.” dedi.

Ertuğrul Kürkçü:

Kürkçü yurtdışından gönderdiği mesajda; Dev-
Genç, Tip ayrılığı dönemini anlatıp, Aras’ın
önderliğini övdü. “Hapisteyken İlhami Aras ve
arkadaşları tarafından kendisinin hiç yalnız
bırakılmadığını, pek çok konuya aynı bakış açısı
içinde olduklarını ” vurguladı.

Bülent Forta:
Bülent Forta: “İlhami Aras o yıllarda bizim de
idollerimizden, kahramanlarımızdan biriydi. Biz
daha gençtik. O’na hayranlık duyardık.”
derken;

Sebahat Tuncel:

HDP eski milletvekillerinden Sebahat
Tuncel: “Kurtuluş Hareketi’nin
başlangıçtan bugüne kadar Kürt
Sorunu konusundaki duyarlılığına”
vurgu yaparak, bu duyarlılığı devrimci
hareketler arasında savunan ve
gelişmesini sağlayan İlhami Aras’ı
“birlikte ortak mücadele ederek,
bugüne kadar olduğu gibi, bundan
sonra da ülkemizde hem demokrasi
sorununu, hem de Kürt Sorunu’nu
çözeceğiz. ” dedi.

Halkın Kurtuluşu eski Yazı
İşleri Müdürü Mustafa
Yalçıner:” 
Birlikte çok daha güzel şeyleri
başarabilecek iken, yeteri kadar
başarılı olamadıklarını ve bunun
eksikliğini hep hissettiğini, İlhami
Aras’ın devrimci hareket açısından
çok değerli bir örnek olduğunu
vurgulayarak, örnek bir devrimci”
olduğunu söyledi.
Nazım Hikmet’in şiirinden bestelenen 
ve Cem Karaca’nın seslendirdiği,
“Mavi Liman” şarkısı Sanatçı Şenol
Morgül tarafından İlhami Aras’a
atfedildi.

https://www.birgun.net/etiket/sedat-gocmen-25082
https://www.birgun.net/etiket/sedat-gocmen-25082
https://www.birgun.net/etiket/anma-2324
https://www.birgun.net/etiket/dogum-gunu-5210
https://www.birgun.net/etiket/dogum-gunu-5210


başlatılmalıdır’ kararıdır. ‘Türk hukukunda
verilmesi mümkün olmayan bir kararın
okutularak milletvekilliğini düşürme kararı yok
hükmündedir’ kararı da üçüncü kararıdır. 
Sayın Milletvekili; Can Atalay yukarıdaki
kararlar gereği Anayasamıza göre halen
milletvekilidir. 

Milletvekilliği başkaca bir işleme gerek
olmaksızın sürmektedir. Sadece Meclis
Başkanlığınca Meclis kütüğüne kaydedilmeyi
beklemektedir. Gezi Davası üzerine Anayasa
Mahkemesinin ilk ihlal kararını verdiğine ve
bugünlerde davanın esasına ilişkin
gelişmelerin de beklendiğine de önemle
dikkatinizi çekmek isteriz.

Sayın Milletvekili; bu durumları dikkatinize
sunuyor ve yakın ilgi göstermenizi rica
ediyoruz. 

Anayasa Mahkemesi’nin üç kez ‘göreve
başlatın’ dediği bir durumda, halen Meclis
kütüğüne kaydının yapılmaması Anayasa’ya,
yasalara, TBMM’nin oluşumuna ve
saygınlığına, Hatay halkının iradesine aykırı
bir durum oluşturmaktadır. 

Seçilmiş Hatay Milletvekili Can Atalay’ın Meclis
kütüğüne kaydının yapılması mağduriyetlerin
giderilmesinin ilk adımı olacaktır. Duruma
dikkat göstereceğinize, Meclis Başkanlığı
nezdinde hatırlatıcı ve uyarıcı olacağınıza
inanıyoruz. Yeni dönemde size ve Türkiye Büyük
Millet Meclisi’ne iyi çalışmalar dileriz.”

Ve o yarımı tamamlamak için
yürümeye, hepimiz gibi devam
ediyor

Aile Soyağacı: Sadece Soy değil,
Sorumluluk
Can Atalay’ın annesi ve babası da
TİP’lidir. Babası gözaltında
işkence görmüş, yıllar içinde
hapislerde gördüğü eziyetler ve
işkenceler sonucu böbreklerini
de kaybetmiştir. 

Bugün diyaliz makinesine bağlı
yaşıyor. Annesi bir dönem eğitim
emekçisidir. Bu evde devrimcilik,
duvarlarda asılı pankartlardan,
yüksek sesle bağrılan
sloganlardan ibaret değil;
kahvaltı masasında edilen
sohbetlerden, amcanın, babanın
ve annenin ödediği bedellerden
edilinmiştir.

Can, çocukken “solcu olmak ne
demek” diye sorduğunda; -
hepimizin çocuklarımıza söylediği
gibi- annesi şöyle demiştir:
“Haksızlığa karşı susmamaktır.
Haklıysan, tek başına da olsan
yürümektir.”

Bugün: Şerafettin’in
Hikâyesi Can’da Devam
Ediyor
Silivri’nin duvarları, Can Atalay’ın
yürüyüşünü durduramaz. 
Çünkü onun arkasında sadece
halk değil, ailesinin devrimci
mirası, verdiği hak
mücadelesinde adıyla yaşattığı
amcası ve geri döndürülemez;
tersine çevrilemez bir tarihin
nesnelliği var. Ve biz biliyoruz ki,
bir kişi, bir soyadıyla sadece
anılmaz. O soyadına uygun ve
layık yaşanırsa o isim anlam
kazanır; ölümsüzleşir.
Kuşaktan kuşağa onurluca
aktarılır.  Sürecek ( Bölüm 1)
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Ama o gerçeği aradı. Gerçeğin
peşinden gitmeye ve cenneti bu
hayatta aramaya, kurmaya ve
herkese vaat etmeye karar verdi.
Tıpkı yeğeni Can Atalay gibi…

O dönemde Amasya, Anadolu’nun
en hareketli siyasal iklimlerinden
biriydi. Köylü mitingleri, haşhaş
yürüyüşleri, devrimci gençliğin
konakladığı bir şehir. 
Şerafettin Atalay, ODTÜ’de ABD
Büyükelçisinin arabasını yakan
gençlerin Amasya’da
barınmasına yardım etti. 
Onları korudu, sakladı. Cesaret,
sadece slogan atmaktan değil,
usulca sakince insanları
saklamaktan da geçiyordu. 
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Faili Meçhul Değil, Failli
Sessizlik
27 Ocak 1971 sabahı, Şerafettin
Atalay Yüzevler Mahallesi’ndeki
evinden çıkarken kafasına bir
kurşun sıkıldı. 

Öldürülmeden iki hafta önce
polise başvurmuş, tehdit
edildiğini söylemişti. Evine
bırakılan notta şöyle yazıyordu:
“Artık sıra sende.”

Bu, Türkiye’de 1960 sonrası sol
hareketlere yönelik planlı
saldırıların ilk örneklerinden
biriydi. Suikast girişimleri daha
önce de olmuştu: Lokantada
bomba, yol kesme… 
Ama bu kez öldürdüler.
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Fail bulunmadı. Ama herkes
kimin yaptığını biliyordu.
Şerafettin Atalay’ı vuran
kurşun, aslında eşitlik,
özgürlük talebini susturmak
isteyen derin bir devletin ilk
çıtırtısıydı.

“Geçmişten Gezi’ye”
Mücadelede Yaşayan Bir İsim
Can Atalay’ın her yıl 27 Ocak’ta
ailesiyle birlikte Amasya’ya
yaptığı ziyaretler vardır. Mezar
başında amcasının anmasına
katılır.
 
Orada hep aynı şeyi söyler: “Bu
isim bana sadece bir unvan
değil, bir görev bıraktı.”
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Biliyorsunuz, Gezi Davası’ndan 18
yıl hapse çarptırılan, Silivri
Cezaevi’nde tutuklu iken
Hatay’dan milletvekili seçilen Can
Atalay, Anayasa Mahkemesi ‘nin
üç kez serbest bırakma kararı
vermesine rağmen; AKP iktidarı
tarafından Anayasa’ya aykırı
biçimde içeride tutulmaya devam
ediyor.

AYM, yapılan son başvuru
konusunda da kulağının üstüne
yatmış vaziyette.  
Bekliyor. Neyi bekliyorsa!

Can hakkında hem belgesel, hem
de duygusal yanı olsun
istediğimiz yazı dizisi hazırlamaya
ve yayınlamaya başlamak istedik.

Bu bölüm, Can Atalay’ın aile
köklerine, amcası Şerafettin
Atalay’ın siyasi mücadelesi ve
ailede kuşaktan kuşağa aktarılan
bir vicdan mirasını anlatıyor. 

Devam eden bölümlerde ise
Can’ın Gezi Parkı, Soma, Çorlu,
Aladağ, Hendek gibi toplumsal
hak davalarında gösterdiği
çabaları, gönüllüce yaptığı
fedakarlıkların yakın tanığı olarak
anlatmaya çalışacağız. 

Denebilir ki bunlar parça parça
zaten biliniyor. Bizim de
amacımız, bu parçaları derli toplu
hale getirmek; ama asıl
başarabilirsek eğer, dava
süreçlerine tanıklık edenlerin
anılarını da yazıların içine
katabilmek. Tarihsel kronolojiden
çok yaşanılan insani ilişkileri
tanıklarında gözünden
anlatabilmek.  Böylece, daha da
genişletilmeye hazır bir ön
çalışma ortaya çıkmış olacak! 
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Bir halk avukatının yolculuğu: “Bir isyanın soyadı ATALAY”Bir halk avukatının yolculuğu: “Bir isyanın soyadı ATALAY”
Can’ın kütüphanesinde
Hemingway, Gorki, Caldwell,
Nazım Hikmet dizilirken, zihninde
adalet ve eşitlik duyguları yeşerdi.

“Şerafettin’in Kanı, Can’ın
Adı: Bir İsyanın Soyadı”
Can Atalay bugün Silivri
zindanında. Ama onu oraya
taşıyan sadece Gezi Parkı direnişi
de değil.

Daha öncesi var. Çok daha öncesi.
Can’ın adında saklı bir hikâye var:
Şerafettin Can Atalay. Şerafettin
ismi, bir yoldaşın, bir amcanın,

bir siyasi cinayetin hatırası. 

1971 yılında, evinin önünde
katledilen Türkiye İşçi Partisi (TİP)
Amasya İl Başkanı Şerafettin
Atalay’ın yeğeni o. Ve adını bu
katledilen devrimciden alıyor.
Aynı, benzer hikayeleri olan
benim, aynı benzer hikayeleri olan
sizin sevdiklerinizden ve hep
sevecek, saygı duyacak
olduğunuz aile fertlerinizden
çocuklarınıza verdiğiniz isimler
gibi.

Dindar Bir Dede, Solcu
Evlatlar!

Amasya’da doğup büyüyen amca
Şerafettin Atalay, altı çocuklu bir
ailenin en büyüğüydü. Babası din
işleriyle uğraşan, dürüst ve halk
içinde sevilen Amasya’nın ileri
gelen din ve tarikat adamlarından
biriydi. Ancak Şerafettin, o evde
yalnızca dualarla değil, kitaplarla
da büyüdü.
Dinin ahlaki yanını
reddetmeden, onun yerine
sömürüye karşı bir hak arayışını
da ekledi. Oysa babasının
yolundan gider; ve çok da varlıklı
bir hayat sürerdi. 
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Bu sadece bir mezar ziyareti değil,
bir hatırlatmadır. 

Gezi Direnişi’ne dair yaptığı bir
konuşmada Can şöyle dedi: “Gezi,
1971’de evinin önünde vurulan
amcamın başlattığı mücadelenin
bugünkü yankısıdır. O mücadeleyi
bugün Silivri’den bile bırakmam.” 
Bu fotoğraf artık bir belge değil;
bir bellek taşıyıcısı. Can Atalay’ın
zihninde, o fotoğrafa her
baktığında sadece amcasını değil,
devrimin yarım kalan çabasını,
hepimiz gibi o da görüyor.
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Can Atalay’ın anne ve babasından milletvekillerine mektup: 
“Biz vatansever bir evlat yetiştirdik, bütün suçu bu...”
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“Bu mektubu oğlumuz seçilmiş
Hatay Milletvekili Can Atalay’ın
durumunu aynı dönemde seçilmiş
siz milletvekillerine hatırlatmak
için yazıyoruz. Can Atalay 2023
seçimlerinde

Hatay’dan yurttaşların oylarıyla
seçilmiş bir milletvekilidir ve
sizlerle birlikte yasama faaliyetine
katılması gerekirken halen hapiste
tutulmaktadır. 
TBMM 28. Dönemin üçüncü yılına
yine seçilmiş bir 

Can Atalay’ın anne ve babası
milletvekillerine hitaben
yazdıkları mektupta “Biz
vatansever bir evlat
yetiştirdik, bütün suçu bu.
Anayasaya sahip çıkın, Can
Atalay Meclise dönsün” diye
seslendi.

Milletvekilliği düşürülen hükümlü
Can Atalay’ın annesi Şükran ve
babası Mustafa Atalay
milletvekillerine hitaben yazdıkları
mektupta:“Anayasa
Mahkemesi’nin Can Atalay
lehinde üç kararı vardır. İlk iki
kararı, ‘görevine derhal
başlatılmalıdır’ kararıdır.

‘Türk hukukunda verilmesi mümkün
olmayan bir kararın okutularak
milletvekilliğini düşürme kararı yok
hükmündedir’ kararı da üçüncü
kararıdır. 

Sayın Milletvekili, Can Atalay
yukarıdaki kararlar gereği
Anayasamıza göre halen
milletvekilidir. Milletvekilliği
başkaca bir işleme gerek
olmaksızın sürmektedir. 

Sadece Meclis Başkanlığınca
Meclis kütüğüne kaydedilmeyi
beklemektedir. Sayın
Milletvekili bu durumları
dikkatinize sunuyor ve yakın
ilgi göstermenizi rica
ediyoruz” ifadelerine yer verdi.

Şükran Atalay ve Mustafa Atalay,
TİP Genel Başkanı Erkan Baş ve
Parti Sözcüsü Sera Kadıgil ile
birlikte oğullarını Silivri’deki
Marmara Cezaevindeki
ziyaretleri öncesinde, TBMM’de
görev yapan tüm
milletvekillerine yönelik kaleme
aldıkları mektubu okudu. 

‘Biz vatansever bir evlat
yetiştirdik, bütün suçu bu’

Şükran Atalay mektubu okumadan
önce yaptığı açıklamada, bir anne
olarak bu kürsüde bulunmak
istemediğini belirterek, “Buna hiç
gerek yok, bu kürsüler Can’ın
olması gereken yerler. O halkın
iradesiyle hem de Hatay gibi bir
ilin oylarıyla seçilmiş bir
milletvekilidir. Yeri TBMM’dir”
dedi.

 

 Atalay, TBMM’ye ve TBMM Başkanı
Numan Kurtulmuş’a çağrı yaparak
“Lütfen Anayasa’ya, yasalara sahip
çıksınlar. Can Atalay Meclis’e dönsün.
Biz vatansever bir evlat yetiştirdik,
bütün suçu bu” diye konuştu.
Mektupta ise şu ifadelere yer verildi:

milletvekili hapiste olarak
girmektedir. “Can Atalay Meclis 
Başkanlığınca Meclis kütüğüne
kaydedilmeyi beklemektedir”
Anayasa Mahkemesi’nin Can
Atalay lehinde üç kararı vardır.
 İlk iki kararı, ‘görevine derhal 

Şerafettin Atalay
Tip Amasya İl Başkanı

Karşısında TÖS üyesi Dursun Altoprak.

Av. Şerafettin Can Atalay
Soma Maden Katliamında öldürülen  301 işçinin 

gönüllü avukuatı

Av. Şerafettin Can Atalay’ın
Annesi Şükran ve babası Mustafa Atalay 


